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1. VORWORT

AKTIONSGRUNDLAGEN DER BZGA 1990

a

Seit 1975 fuhrt die Bundeszentrale fir gesundheitliche Aufklarling (BZgA) periodisch
Reprasentativ-Umfragen in der erwachsenen Bev6lkening der Bundes epublik
Deutschland einschlieBlich Berlin (West) durch.

Grundanliegen dieser Untersuchungsreihe war von,Beginn an empirisch fundierte

Planungshilfen fur die Arbeit der BZgA zu erhalten. In den ersten Untersuchungsjahren
uberwogen die Erkenntnisinteressen 'Uberblick uber gesundheitsrelevante
Verhaltensweisen, Einstellungen, Wissen und Zustandsmerkmale" sowie .·

"Wahrnehmungskontrolle laufender Aktionen der BZgA".

Mit der Kontinuitat der Untersuchung sowie aus der Entwicklung der Aufgabenplanung
der BZgA ergaben sich neue bzw. weitere Schwerpunkte im Erkenntnisinteresse. Durch

deh Vergleich von Wiederholungsmessungen gleicher Tatbest nde im Zeitablauf

konnten ab 1979 auch Entwicklungen im Liingsschnitt nachverfolgt werden. burch die

Kumulation von Erkenntnissen wurde es mOglich, grundlegende Fragen zu Strategien,
MaBnahmen und Zielgruppen zu bearbeiten.

Die Untersuchung 1990 soll

1. zur empirischen Uberpriifung der gewonnenen Ergebnisse und zur

Weiterentwicklung der Aufgabenplanung beitragen,

2. im vorgegebenen methodischen Rahmen zur Klaning solcher Fragen und

Hypothesen beitragen, die sich seit Durchfuhrung der letzten Untersuchung als

relevant erwiesen haben,
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3. die notwendigen ungsschnittanalysen in ausgewahlten Themenfeldern· fortfuhren.
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1.1 DIE UNTERSUCHUNG ALS LANGSSCHNITI'ANALYSE

GESUNDHEITSRELEVANTER VERHALTENSWEISEN,

EINSTELLUNGEN UND BEFINDLICHKEITEN

<izi

Die Untersuchungsreihe "Aktionsgrundlagen".bietet einen wertvollen Datenpool fur

verschie'dene Nutzerkreise und Verwertungsinteressen innerhalb und auBerhalb der

BZgk Diesem, von Jahr zu Jahr gestiegenen Interesse wurde seit 1978 durch die

Aufbereitung der Daten in unterschiedlichen Darstellungsformen Rechnung getragen.
Neben dem Grundband mit den Auszahlungen zu allen Fragen in

Fragebogenreihenfolge gibt es thematisch orientierte Teilbande, in denen z.B. alle fur

den Problembereich Alkoholkonsum relevanten Daren in strukturierter Form

angeboten werden. Diese Datenbinde sind kommentiert, da sie als Nachschlagewerk  ir

verschiedene Fragestellungen konzipiert wurden.

Bei der Betrachtung und Bewertung der Einzelergebnisse ist die Verknupfung mit den

vorangegangenen sowie mit anderen Untersuchungen der BZgA zu sehen. Aus Griinden

der Erhebungs6konomie und der kognitiven Belastbarkeit von Befragten kunnen nicht

in jedem Erhebungsjahr alle relevanten Fragen gestellt werden. Ausgeklammert sind

insbesondere solche Fragen, bei denen auf der Basis begri ndeter Annahmen in diesem

Jahr keine wesentlichen Veranderungen der Ergebnisse zu erwarten waren. Fur den an

einzelnen Themenschwerpunkten Interessierten ist also ein RiickbHck in die letzten

Aktionsgrundlagen zu empfehlen, um den Datenkranz zu komplettieren. Da auch diese

Daten in relativ differenzierter Form aufbereitet sind, wird ein Teil m6gHcher Analyse-
interessen durch Nachschlagen in diesen Datenbanden zu decken sein.
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1.2 FELDARBEIT·

AKTIONSGRUNDLAGEN DER BZGA 1990

a

Die Feldarbeit zu dieser Untersuchung, d.h. Stichprobenplanung, Interviewerschulung,

Interviewdurchfuhning und -kontrolle sowie die Datenaufbereitung bis zur Erstellung
eines gewichtigen Datensatzes, wurde verantwortlich vom GFM/GETAS-Institut

durchgefiihrt.

Ein Feldbericht wird von GFM/GETAS separat vorgelegt.

\
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AKTIONSGRUNDIAGEN DER BZGA 1990

2. ZUR HANDHABUNG DES DATENBANDES

2.1 LESEBEISPIEL FUR EINE TABELLE

Alle Einzeltabellen enthalten in konstanter Reihenfolge:

1. Kurztitel.

2. Fragentext im Wortlaut.

3.'·Die Angabe, an welche Grundgesamtheit die Frage gestellt wurde.

a

4.2: Den Tabellenkopf mit der Bezeichnung der Befragtengruppen, fik die die jeweiHgen
Prozentzahlen gelten (Gesamt, Manner, Frauen usw.). 6

5. Die Basiszahl, d.h. die Gesamtzahl der Befragten' in der jeweiligen Befragtengruppe
(Befragte insgesamt, Manner, Personen im Alter von 40 - 49 Jahren usw.).

6. Die Antwortkategorien zu der in 2 bezeichneten Frage.

7. Die auf ganze Zahlen gerundeten Prozentzahlen. Hierzu ein  sebeispiel: 35% der

Befragten gaben an, hauptberuflich, ganztags erwerbstatig zu sein.

Zusatzlich zu den Einzeltabellen gibt es einige Sondertabellen, die eine

Zusammenfassung von Antwortkategorien als Uberblick bieten. Diese Ubersichten

stehen stets hinter den entsprechenden Einzeltabellen.

4
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Weiter sind folgende Besonderheiten zu beachten:

a

• Wenn die Summe aller Prozentzahlen geringfugig von 100% abweicht, so ist dies auf

die automatische Rundung zuruckzufuhren.

• In einzelnen Fragen waren Mehrfachnennungen m6glich. Hier muB sich die Summe

aller Prozentzahlen nicht auf 100% addieren.

*

• Eine 0 bedeutet, da.13 kein einziger oder weniger als 0,5% der Befragten diese

Antwort gaben (Abrundung auf 0).

• Einige Fragen sind nur an Teilgruppen (z.B. nur an Nichtraucher, nur an

hauptberuflich Erwerbstatige) gestellt worden. Welche Teilgruppe dies betrifft, ist

jeweils hinter dem Wort "Grundgesamtheit" naher bezeichnet.

f
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2.2 ERLAUTERUNGEN ZU DEN TABELLENKOPFEN

a

Die Ergebnisse bzw. Antwortverteilungen zu jeder Frage sind in 3 unterschiedlichen

Tabellenk6pfen ausgewiesen, wobei jeder Tabellenkopf auch die Gesamtverteilung als

VergleichsmaBstab enthalt.

• Tabellenkopf I enthalt die Auszahlungen nach den Merkmalen:

- Geschlecht: ·

- Alter:

Manner

Frauen

bis 19 Jahre

20 bis 29 Jahre

30 bis 39 Jahre

40 bis 49 Jahre

50 bis 59 Jahre

60 bis 69 Jahre

70 Jahre und alter

• Tabellenkopf II enthalt die AuszAhlungen nach den Merkmalen:

- Manner-Alter:

- Frauen-Alter:

bis 19 Jahre

20 bis 29 Jahre

30 bis 39 Jahre

40 bis 49 Jahre

50 bis 59 Jahre

60 Jahre und alter

bis 19 Jahre

20 bis 29 Jahre

30 bis 39 Jahre

40 bis 49 Jahre

50 bis 59 Jahre

60 bis 69 Jahre

70 Jahre und alter

VI



AKTIONSGRUNDLAGEN DER BZGA 1990

• Tabellenkopf III enthalt die Auszihlungen nach den Merkmalen

- Erwerbstatigkeit:

a

a) Hauptberuflich Erwerbstatige insgesamt
b) Hauptberuflich erwerbstatige, nicht verheiratete Manner

c) Hauptberuflich enverbstatige, verheiratete Manner

d) Hauptberuflich.erwerbstatige, nicht verheiratete Frauen

e) Hauptberuflich erwerbstatige, verheiratete Frauen

f) In betrieblicher.Ausbildung/Lzhre befindliche Pdrsonen

g) Fruher hauptberuflich Erwerbstatige insgesamt

h) Fruher hauptberuftich erwerbstatige Manner

j) Fruher hauptberuflich erwerbstatige.Frauen unter 61

Jahren, die mit ihrem (Ehe-)Partner zusammenleben

k) Personen, die zur Zeit arbeitslos sind
,

1.) Noch nie-hauptberuflich Erwerbstatige insgesamt
m) Noch nie hauptberuflich erwerbstatige Minner

n) Noch nie hauptberuflich erwerbstatige Frauen unter 61

Jahren, die mit ihrem (Ehe-)Partner zusammenleben

Die Gruppe k) 'Personen, die zur Zeit arbeitslos sind" stellt eine Teilgruppe dei

Gruppen g) "Fruher hauptberuflich Enverbstatige" und 1) 'Noch nie hauptberuflich
Enverbstatige" dar.
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AKTIONSGRUNDLAGEN DER BZGA 1990

4. HINWEISE AUF DIE VERSCHIEDENEN INFORMATIONSANGEBOTE DER

AKTIONSGRUNDLAGEN 1990

Aus Griinden der Ubersichtlichkeit und Handhabbarkeit fur unterschiedliche

Nutzerinteressen wird das umfangreiche Datenmaterial in verschiedenen

"Verarbeitungsstufen" angeboten.

• Datenpool

- Grundtabellen: In dem alle Ergebnisse in Fragebogenreihenfolge und fur 3

Tabellenkapfe in Tabellenform dargestellt sind.

-

*
EDV-Datenband: Auf dem alle Ergebnisse der Aktionsgrundlagen 1990

gespeichert sind. LAngsschnittvergleiche unter Zuhilfenahme

der EDV-Datenbander fri herer Jahre sind m6glich.

• Datenbande in Form von Tabellenbanden. die den Uberblick Ober ausgewihlte
Teilbereiche geben

Diese Tabellenbande sind kommentierte Nachschlagewerke fur Informations- und

Planungszwecke.

• Ldngsschnittmanuale

In diesen Banden sind samtliche Fragen der Aktionsgrundlagenn seit 1975 thematisch

gegliedert in Tabellenform dargestellt.
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Thema/
Bereich

Arbeit

Fr.-

Nr.

Inhaltsverzeirhnic

Erhebungstatbestand
Fragenwortlaut in Kurzform

ALLE BEFRAGTEN

1 Hauptberuiliche Erwerbstatigkcit

HAUFTBERUFL1CH ERWERBSTATIGE

2 Jahr der ersten hauptberuflichen
Erwerbstatigkeit

3 Hauptberufliche Tatigkeit

4 Branche

5 Dauer der Berufsthtigkeit

ABHANGIGE BESCHAFTIGTE

6 Arbeitszeitregelung

HAUPTBERUFLICHE ERWERBSTATIGE

7 Wochenarbeitszeit

(ohne Oberstunden)

8

9

10

11

12

13

14

15

Uberstundcn

Nebent tigkeit

W6chentliche Arbeitszeit insgesamt

Einstellung zum Beruf

Umgebungsbelastungen am Arbeitsplatz

Einseitige kdrperliche Belastungen

Arbeitsunfalle

Arbeitgeber-/Berufswechsel aus

gesundheitlichen Griinden

16 Arbeitslosigkeit in den letzten

10 Jahren

{g

KOPF 1 KOPF 2 KOPF 3

leschiech: M-Alter Erwerbs-

Alter F-Alter tatigkeit
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./*

Inhaltsverzeichnis

Thema/ Fr.- Erhebungstatbest;ind KOPFl KOPF 2 KOPF 3

Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform Eleschlech. M-Alter Enverbs-

Alter F-Alter tiitigkcit

Arbeit HAUPTBERUFL1CH ERWERBSTATIGE .

(Forts.) ARBELTSLOS GEWESEN

17 Dauer,der Arbeitslosigkeit insgesamt
(letzte 10 Jahre)

HAUPTBERUFLICH ERWERBSTATIGE

18 Arbeitsbelastungen/potentielle Stressoren
.

19 Rauchcrlaubnis am Arbeitsplatz

20 Haufigkeit des Alkoholkonsums am

Arbeitsplatz (allgemein)

21 H8ufigkeit des pers6nlichen Alkoholkonsums

des Befraglen am Arbeitsplatz

22 Psychosomatische Beanspruchung durch Arbeit

NICHT HAUPTBERUFUCH
ERWERBSTATIGE

23 Fruherc hauptberufliche Erwerbstatigkeit

FROHER HAUFTBERUFLICH .

ERWERBSTATIGE

24 Dauer der hauptberuflichen Erwerbstatigkeit

25 Letne berufliche Stellung

26 Grund far Aufgabe de-r*hauptberuflichen
Erwerbstdtigkeit

AKTUELL ARBEITSLOSE

28 Daucr der gegenwlirtigen Arbeits-

losigkeit (seit Meldung)

29 Frilhere Arbeitslosigkeit
(in den letzten 10 Jahren)

AKTUELL ARBEITSLOSE / FROHER
SCHON ARBEnSLOS GEWESEN

' 30 Dauer der Arbeitslosigkeit
in den letzlen 10 Jahren
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Thema/
Bereich

Arbeit

(Forts.)

Haus-

arbeit

Familie

FL-

Nr.

Inhaltsverzeichnis

Erhebungstatbestand
Fragenwortlaut in Kurzform

NICHT HAUPTBERUFLICH
ERWERBSTATIGE

31 Nebenerwerbstagigkeit

NICHT HAUPTBERUFLICH ERWERBS-

TATIGE MIT NEBENERWERBSTATIGKEIT

32 Anzahl Stunden fur Neben-

erwerbstaligkeit

NlCHT HAUPTBERUFLICH
ERWERBSTATIGE

33 (Wieder-)Aufnahme der hauptberuf-
lichen Erwerbstiitigkeit

34

35

36

38

ALLE BEFRAGTEN

Arbeitszeit fur Hausarbeit (Wochentag)

Arbeitszeit Fir Hausarbeit (Samstag)

Arbeitszeit fik Hausarbeit (Sonntag)

Hilfs- oder pflegebedikftige
Personen im Haushalt

39 Beurteilung der Hausarbeit

FRAUEN UND "HAUSMANNER-

a Einstellung zur pers5nlich zu

erledigenden Hausarbeit

ALLEBEFRAGTEN

41 Familie: Emotionale Beziehungen/
Kommunikationsstruktur

42 .Nutzung von Beratungsstellen
(in den letzten 12 Monaten)

43 Beunruhigung (Befiirchungen)
aufgrund einzelner Probleme

a

KOPFl KOPF 2 KOPF 3

leschlech. M-Alter Erwerbs-

Alter F-Alter tatigkeit

.

..

40



AKTIONSGRUNDIAGEN DER BZgA 1990

Thema/
Bercich

Familie

(Forts.)

Freizeit

Ernahrung

Rauchen

FT.-

Nr.

Inhaltsvermichnis

Erheb„ngctatbestand
Fragenwortlaut in Kurzform

43 Beunruhigung (Befurchungen)
aufgrund einzelner Probleme

Anteilswerte: schr stark/stark

Genugend freie Zeit

45 Zufriedenheit mit Freizeitaktivitaten

Existenz einer intensiven persanlichen
Bezichung (auBer zu Haushaltsangehi rigen)

47 Ernahrungsgewohnheiten

Einschatzung der persantichen
EB- und Ernahrungsgewohnheiten

49 Versuche zur Gewichtsreduktion

in den letzten 12 Monaten

49a Wenn Versuch: Teilnahme an Gruppe
oder Kurs

49b

50

51

50/
51

Erfolg dieser Versuch

Karpergewicht
'

KorpergraBe

Normal-/ Unter-/
Obergewicht

52 Art und Hiufigkeit des Tabakwarenkonsums

ZIGARETTENRAUCHER

54

55

56

57

58

59

Alter bei Rauchbeginn

An„hl Zigaretten pro Tag

Art der Zigaretten

Hauptmarke

BewuBt weniger rauchen

Situationen, in denen bewuBt weniger
geraucht wird

a

KOPFl KOPF 2 KOPF 3

Seschlech M-Alter Erwerbs-

Alter F-Alter tatigkeit

,

44

46

48



AKTIONSGRUNDLAGEN DER BZgA 1990

Thema/
Bereich

Rauchen

(Forts.)

Fr.-

Nr.

60

61

62

63

Inhaltsverzcichnis

Erhebungstatbestand
Fragenwortlaut in Kurzform

Versuche, mit dem Rauchen aufzuhoren

Dauer des Nicht-Rauchens

Versuche, weniger zu rauchen

Wunsch, mit dem Rauchen aufzuh6ren
oder weniger zu rauchen

Teilnahmebereitichaft an Rauch-

entwuhnungskursen

65 Einstellung zur Gesundheitsgefahrdung
durch Rauchen

Wunsch von Verwandten/Bekannten/
Kollegen an den Befragten, nicht

mehr oder weniger zu rauchen

67 Reaktion des Befragten

70

71

72

73

74

PERSONEN. DIE KEINE ZIGARETTEN
RAUCHEN

Art und Hiiufigkeit des fruheren

Tabakwarcnkonsums

FROHERE ZIGARETrENRAUCHER

Alter bei Rauchbeginn

Zeitraum der Rauchentwdhnung

Methoden der Rauchentw6hnung

Grunde fur die Rauchentw6hnung

Anzahl fruher gerauchter Zigaretten

AKTUELLE NICHTRAUCHER

75 Wunsch an andere Personen, nicht mehr
oder weniger zu rauchen

76 Angesprochene Personen

Reaktion der angesprochenen Personen

KOPFl

,3eschlech:

Alter

KOPF 2

M-Alter
F-Alter

a

KOPF 3

Erwerbs-

tatigkeit

4

*

f

64

66

„

68

77
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AKTIONSGRUNDLAGEN DER BZgA 1990

Inhaltsverzcichnis

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand KOPF 1 KOPF 2 KOPF 3

Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzforrn :jeschlech. M-Alter Erwerbs-

Alter F-Alter tatigkeit

1
Rauchen ALLE BEFRAGTEN

(Forts.)
78 Anzahl Raucher im Haushalt

79 Aufenthalt in Raumen, in denen

stark geraucht wird

80 Subjektive Belastung durch andere

Raucher

Alkohol 81 Bierkonsum (Hiiufigkeit)

82 Bierkonsum (Menge) pro (Trink-)Tag

83 Wein-/Sektkonsum (Hiiufigkeit)

84 Wcin-/Sektkonsum (Menge) pro (Trink-)Tag

85 Spirituosenkonsum (H ufigkeit)

86 Spirituoscnkonsum (Menge) pro (Trink-)Tag

Sonder- Intensitat des Alkoholkonsums

tabelk (Q - 19

87 Alkohol-Konsummotive (Statements)
Nur potentielle Motivation/
Motivreservoir

87 Alkohol-Konsummotive (Statements)
Aktualisierte Motivation

87 Alkohol-Konsummotive (Statements)
Weder potentielle noch aktualisierte

1 i Motivation

Drogen 88 Gestiitzte Bekanntheit einzelner Drogen

89 Subjektive Einschatzung der Verbreitung
einzelner Drogen

90 Subjektive Einsch iming der Verbreitung
dse Drogcnkonsums am Wohnort

91 Einschataing der weiteren Entwicklung/
Verbreitung des Drogenkonsums am Wohnort

1
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AKTIONSGRUNDLAGEN DER BZgA 1990

1nhaltsverzeichnis

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand KOPFl KOPF 2 KOPF 3

Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform Seschlech: M-Alter Erwerbs-

Alter F-Alter tatigkeit

Drogen 92 Perstinlich bekannte Drogenkonsumenten
(Forts.)

93 Maglichkeit, daB pers6nlich Nahe-

stehende Drogen konsumieren

94 Personen, bei denen Drogcnkonsum
milglich wiire

95 -Beunruhigung aufgrund m8glichem Drogen-
kontakt persunlich nahestehender Personen

96 Haschischkonsum innerhalb des Freundes-

kreises

98 Haschischkonsum innerhalb des Freundes-

kreises im letzten Jahr

99 Kokainkonsurn innerhalb des Freundeskreises

'. f 100 Kokainkonsum innerhalb des Freundeskreises

im letzten Jahr

101 Eigene Drogenerfahrung

10la Art der selbst konsumierten Drogen

102 Zeitpunkt des letzten eigenen
Drogenkonsums

103 Bereitschaft, selbst Drogen zu probieren

104 Einschatzung der Gefahren des Konsurns

ausgewahlter Drogen

105 1nformationsquellen 8ber Drogen

106 Subjektive Einschiitzing des Informations-

standes uber Drogen d

1,107 Nutzung von Informationsschriften/
Broschiken uber Drogen

108 Gestutzte Bekanntheit der Informations-

broschiire 'Drogen"

109 Personen, mit denen uber die Auswirkungen
des Drogenkonsums gesprochen wurde

!
1



AKTIONSGRUNDLAGEN DER BZgA 1990

Thema/
Bereich

Drogen
(Forts.)

Gesund-

heit

AIDS

FL-

Nr.

110

111

112

113

114

115

116

117

118

inhaltsverzeichnis

Erhebungstatbestand
Fragenwortlaut in Kurzform

Bekanntheit des Slogans
"Keine Macht den Drogen'

Wenn bckannt: Quelle der Bekanntheit

Subjektiver Gesundheitszustand

.

Subjektive Prdblembelastung =

Krankheitcn/Beschwcrden

Psychosomatische Beschwerden

Kontrollkognition (Mastery)

Depressivitiit

Haufigkeit der Arztbesuche in den

letzten 3 Monaten (ohne Zahnarzt)

119 Hiiufigkcit der Besuche bei cinem

Heilpraktiker, Naturheiler oder

Homdopathen in den letztcn 3 Monaten

1 Dauer'oines Krankenhausaufenthaltes
in den letzten 12 Monaten

121

122

123

127

128

129

Urteil von Laien uber die Gesundheil

Einstellung zur heu'tigen Medizin

Einstellung zu Fragen der Gesundheit ·

(Statements)

PERSONEN VON 16 - 65 JAHREN

Subjekliver AIDS-informationsstand

Sorge uber AIDS-Ansteckungsgefahr im

eigenen Verwandlen-/Bekanntenkreis

Sorge uber eigene AIDS-Ansteckungsgefahr

Anderung des eigenen Verhalteni wegen AIDS

Vermutete Situationen der AIDS-Ansteckung

-< i,

KOPFl KOPF 2 KOPF 3

Eieschlech. M-Alter Erwerbs-

Alter F-Alter tatigkeit

/

20

125

126



AKTIONSGRUNDLAGEN DER BZgA 1990

Thema/
Bereich

AIDS

(Forts.)

Vorsorge

Medika-
tion

Fr.-

Nr.

1nhaltsverzeichnis

Erhebungstatbestand
Fragenwortlaut in Kurzform

Geschlechtsverkehr mit neucm Partner in

den nachsten Monaten

- <i:K

KOPF 1 KOPF 2 KOPF 3

leschlech: M-Alter Erwerbs-

Alter F-Alter tatigkeit

131 Geschlechtsverkehr m den letzten 12 Monaten

2 Geschlechtsverkehr mit mchrcren Personen

in den letzten 12 Monaten

3 Vermutete pers6nliche AIDS-Ansteckungs-
gefahr

134

135

136

137

138

139

140

141

Verwendung von Empfiingnisverhutungsmethoden

Wenn Methode angdwandt: Art der Methode

Interviewer-Frage zu anwesenden Personen

wiihrend der Befragung zum Thema AIDS

Interviewer-Frage zu Eingriffen anwesender

Personen wihrend der Befragung zum Thema

AIDS·

ALLE BEFRAGTEN

Vorsorgeuntersuchung in den letzten 12 Monaten

F6rderung der Gesundheit.

Art der Gesundheitsgefahrdung

Medikamentenkonsum in den letzten 3 Monaten

Medikamentenkonsum in den letzlen 4 Wochen

(Anzabl Medikamente)

142 Medikamentenkonsum vor und wihrend der

Arbeit

.

130

13

13

136



AKTIONSGRUNDLAGEN DER BZgA 1990

Thema/
Bereich

Stati-

stik

Fr:

Nr.

S1

S2

S3

S4

S5

S6

Inhaltsvermichnic

Erhebungstatbcstand
Fragenwortlaut in Kurzform

ALLE BEFRAGTEN

Scul-/Hochschulbesuch

Schulart

SchulabschluB

AusbildungsabschluB

Lebensunterhalt

Familienstand/Form des Zusammenlebens

MIT (EHERPARTNER ZUSAMMENLEBENDE

S7 Heiratsjahr

SS Dauer des Zusammentebens mit dem

Partner/Ehepartner

S9

Slo

Sll

S12

S12a

Erwerbstatigkeit des (Ehe-)Partners

Berufliche Stellung des (Ehe-)Partncrs

Wachentliche Arbeitszeit des (Ehe-)Partners

Friihere hauptberuffiche Erwerbstatigkeit
des (Ehe-)Partners

Jahr der Beendigung der hauptberuflichen
Erwerbstlitigkeit des (Ehe-)Partners

S Friniere bauptberuniche Erwerbstatigkcit
des arbeitslosen (Ehe-)Partners

S133 Zeitpunkt (gcmeldeter) Arbeitslosigkeit
des (Ehe-)Partners

S14 Fruhere Arbeitslosigkcit des (Ehe-)
Partners in den letzten 10 Jahren

S14a Dauer der Arbeitslosigkeit des (Ehe-)
Partners insgesamt (letzte 10 Jahre)

-< 

KOPFl KOPF 2 KOPF 3

3eschlech. M-Alter Erwerbs-

Alter F-Alter tiitigkeit

.

r
>

13



AKTIONSGRUNDLAGEN DER BZgA 1990

Thema/
Bereich

Stati-
stik

(Forts.)

Fr.-

Nr.

Inhaltsverzeichnis

Erhebungstatbestand
Fragenwortlaut in Kurzform

VERWITWET / GESCHIEDEN /
GETRENNT LEBEND

S15 Jahr des Todes des Ehepartners/der
Scheidung/Trennung

S16 =Heiratsjahr -

S17 Letzte berufliche Stellung des

(fruheren) Ehepartners

MIT (EHE-)PARTNER.ZUSAMMENLEBENDE

S18 SchulabschluB des (Ehe-)Partners

S19 AusbildungsabschluB des (Ehe-)Partners

ALLE BEFRAGTEN

S Anzahl Personen im Haushalt

520/
FAR

Anzahl Zimmer pro Haushalts-

mitglied

S21 Haushaltsmitglieder nach Attersgruppen

S2la Personen mit deutscher Staaisangeharig-
keit in] Haushalt

S Anzahl hauptberuflich erwerbstiitiger
Personen im Haushalt

S23

S24

S25

Monatliches Haushalts-Nettoeinkommen

Monatliches Nettoeinkommen des Befraglen

Anzahl Kinder des Befragten nach

Altersgruppen

S Anzahl im Haushalt lebender Kinder

des Befragten nach Altersgruppen

S27 An74hl wirtschaftlich abhingger
Kinder des Befragten

a

KOPFl KOPF 2 KOPF 3

leschlech. M-Alter Erwerbs-

Alter F-Alter tatigkeit

.

20

22

1

26
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AKTiONSGRUNDIAGEN DER BZgA 1990

1nhaltsverzeichnis

Thema/ Fr.- Erhebungstatbestand KOFF 1 KOPF 2 KOPF 3

Bereich Nr. Fragenwortlaut in Kurzform ,leschlech: M-Alter Erwerbs-

Alter F-Alter latigkeit

Stati- S28 Lebensalter·des Befragten
stik

(Forts.) S29 Eltern von befragten Kindern/Jugendlkhen
als Haushaltsmitglieder

S29a Andere Verwandle oder Erwachsene als

Haushaltsmitglieder

S30 Besitz eines Tdlefons im Haushalt

S31 Geschlecht der Befragungsperson



/

KOPFI

Geschlecht

.- AJter



240191.010010.0001.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 1: HAUPTBERUFLICME ERWERBSTATIGKEIT

Frage 1:
Auf dieser liste sind verschiedene Arten der Erwerbstatigkeit und Nichterwerbstatigkeit aufgefuhrt. Sagen Sie
mir bitte, was auf Sie zutrif ft.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

hauptberufliche Erwerbsta-
tigkeit, ganztags
(35-40 Stunden pro Woche)

hauptberufliche Erwerbsta-

tigkeit, halbtags(mindestens
20·34 Stunden pro Woche)

in betrieblicher Ausbildung/
lehre

nicht hauptberuflich er-

werbstatig (unter 20 Stunden

pro Woche)

zur Zeit erbeitslos gemetdet

Hausfrau, Hausmann

Rentner, Pension#r

Schuler, Student

in enderer beruflicher
Ausbildung

Wehr·/Zivildienstleistender

sonstiger, nicht hauptbe-
ruflich Erwerbstatiger

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

2

0

101

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
0

S-% S·% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

35 55 17 10 42 57 56 51 6 0

4 6 2 7 8 6 0 0

2 3 15 5 0 0 0 0

3 5 3 3 5 3 5 1 0

3 4 3 1 6 5 5 4 0 0

22 2 40 3 14 23 26 26 31 23

20 21 18 0 0 2 10 64 77

10 11 9 61 22 3 0 0 0 0

4 4 1 1 0 0 0

0 3 4 0 0 0 0 0
'f

0 1 1 1 0 1

102 101 102 103 102 103 103 102 101



.

240191.010010.0002.001EFFIZEENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 2: JAHR DER ERSTEN HAUPTBERUFLICHEN ERWERBSTATIGKEIT

Frage 2:

Wann, in wetchem Jahr, haben Sie thre erste hauptberufliche Tatigkeit Bufgenommen - wann waren Sie zul ersten Mal

hauptberuflich erwerstatig, also nicht mehr in der beruflichen Ausbildung?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

1940 und fruher

1941 bis 1950

1951 bis 1960

1961 bis 1970

1971 bis 1975

1976 bis 1980

1981 bis 1982

1983 bis 1984

1985 bis 1987

1988 bis 1990

war noch nie hauptberuflich
erwerbst3tig, bin noch in

Ausbildung/lehre

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

% S-%

603 287

AlTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 · 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - - S-%S%

48

S%

203

S%

215

S%

212

S%

189

S%

20

0
0
40

S-% S·

890 2

0 0 0 0 0 2 0 50

5 6 3 0 0 0 0 15 85 50

21 23 16 0 0 0 20 74 10 0

20 19 22 0 0 16 64 5 5 0

11 11 10 0 34 8 3 0 0

13 14 11 0 15 34 6 0 0 0

4 3 6 0 12 5 0 0 0

6 6 6 2 18 5 0 0 0 0

6 5 8 0 24 2 0 0 0 0

8 7 11 50 21 2 0 0 0

4 4 5 48 8 0 0 0 0 0

KA 0 0 0 0 0

1

100 99 99 100 99 99 100 101 100 100



240191.010010.0003.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 3: HAUPTBERUFLICHE TATIGKEIT

Frage 3:
welche berufliche Tatigkeit uben Sie in threm Hauptberuf aus?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuffich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Selbstandige landwirte mit
landwirtschaftlich genutzter
Flache von ...

unter 10 ha

10 ha bis unter 20 ha

20 ha bis unter 50 ha

50 ha und mehr

Akademische freie Berufe
(z.B. Arit, Rechtsanwalt mit
eigener Praxis):

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 Mitarbeiter und mehr

Selbstandige in Handel, Ge-

werbe, industrie, Dienstlei-
stun9 u.a.:

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 - 49 Mitarbeiter

50 Mitarbeiter und mehr

Mithelfende Familien-

angeharige

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

C:1

CA

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

0 0 0 0 0 0 0 0 50

0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 0 2 2 0 0

0 0 0 0 0 5 50

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 3 2 0 5 4 3 0 50

3 3 3 0 0 4 6 4 5 0

0 0 0 1 0 1 5 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

9 9 6 0 1 12 12 15 15 150



240191.010010.0004.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 3: HAUPTBERUFLICHE TATIGKEIT

Frage 3:
Welche berufliche Tatigkeit Oben Sie in threm Heuptberuf aus?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Beamte/Richter/Berufssot-
daten:

Beamte im einfachen Dienst
(bis einschlieot. Ober-
amtsmeister)

Beamte im mittleren Dienst
(Vom Assistenten bis ein-
scht. Hauptsekretar/Ants-
inspektor)

Beamte im gehobenen Dienst
(vom inspektor bis ein-
scht. Oberamtmann/Ober-
amtsrat)

Beamte im heheren Dienst,
Richter (vom Regierungs-
rat aufw3rts)

Wehrpflichtige, Zivil
dienstteistende

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

AlTER
big 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

0
11

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

2 2 0 3 3 0 0

4 6 0 5 6 5 2 0 0

3 3 4 0 2 8 4 0 0

1 0 0 0 0 0 7 5 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10 12 6 0 8 8 16 11 5 0
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F 3: HAUPTBERUFLICHE TATIGKEIT

Frage 3:
Welche beruftiche T&tigkeit Oben Sie in ihrem Hauptberuf aus?

240191.010010.0005.001

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebt icher Ausbi idung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Angestelite:

industrie- und Werkmeister
im Angestelltenverhaltnis

An9estellte mit einfache-
rer Tatigkeit (z.B. Ver-

kaufer, Kontorist, Steno-

typistin)

Angestelite, die schwie-
rigere Aufgaben nach all-
gemeiner Anweisung setb
standig erledigen (z.B.
Sachbearbeiter, Buchhal-
ter, technischer Zeichner)

Angestetlte, die selbstan
dige leistungen in verant-

wortungsvoller Tatigkeit
erbringen oder begrenzte
Verantwortung fOr die 15-
tigkeit anderer tregen
(z.B. wiss. Mitarbeiter,
Prokurist, Abteilungs-
leiter)

Angesreltte mit unfassen
den Fuhrungsaufgaben und
Entscheidungsbefugnissen
Cz.B. Direktor, Geschafts
fuhrer, Vorstand gronerer
Betriebe und Verbarde)

2WISCHENSUMME

&,

GESAMT GESCHlECHT
Manner Fraucn

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

 lter
S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

*I--*-*-*i

.Z--1

CD
'n

---I--I---

5.% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

2 2 4 2 3 1 0 0

10 4 23 6 11 13 8 10 15 0

19 14 30 8 29 18 19 14 10 0

11 12 9 2 6 17 14 9 15 0

1 0 0 0 2 2 0 0 0

43 33 63 20 47 52 46 34 40 0



240191.010010.0006.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 8ZGA 1990

F 3: HAUPTBERUFLICHE TATIGKEIT

Frage 3:
Wetche berufliche Tatigkeit uben Sie in ihrem Hauptberuf aus?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (Mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Arbeiter:

ungelernte Arbeiter/
angelernte Arbeiter

geternte und Facharbeiter

Vorarbeiter und Kolonnen-
fuhrer

Meister/Poliere
im Arbeiterverhaltnis

in Ausbildung:

kaufmannische/Verwaltungs-
Lehrlinge

gewerbliche lehrlinge

haus-/landwirtschafttiche
lehrtinge

Beamtenanwarter/Bearrte im

Vorbereitungsdienst

Praktikanten/Volontare

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

0

Cri
f1I

S-% S.% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

7 5 11 8 5 5 8 10 15 0

18 24 5 4 23 17 11 24 20 0

3 5 0 0 4 3 6 5 0

2 2 0 0 0 2 2 3 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

15 1 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

KA 5 5 6 50 9 0 0 0

98 96 98 97 96 100 99 104 100 150



'

EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4: BRANCHE

Frage 4:
Zu wetchem Wirtschaftszweig, wetcher granche geh8rt Ihr Betrieb?

GRUNDGESAMTHEIT: Mauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Austildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

land- und Forstwirtschaft,
Tierhaltung und Fischerei

Ener9iewirtschaft und
Wasserversorgung, Bergbau

Verarbeiterdes und produ-
zierendes Gewerbe (ohne
Baugewerbe):

Chemische Industrie (ein-
schlieBlich Kohlenwert-
stoff-Industrie)

Kunststoffverarbeitung

Gewinnung und Verarbeitung
von Steinen und Erden

Eisen- und Nichteisen-
Metallerzeugung

Stahl- und Maschinenbau

Fahrzeugbau

Elektrotechnik

2Wt SCHENSUMME

a

GESAMT

S-%

890

2

GESCHLECHT

Manner Frauen

S.%

603

3

2

S-%

287

0

0

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- S-% - - S-%S%

48

2

0

S%

203

0

2

S%

215

0

0

S%

12 189

5

2

S%

20

10

0

0

C

-\]

240191.010010.0007.001

2 2

1 50

1 0

3 4 2 0 4 8 2 0 0

1 0 0 0 2 0 0

1 0 0 0 1 0 0

3 5 0 4 3 2 5 0 0

6 7 2 4 4 7 3 8 15 0

4 5 0 8 2 5 2 5 0 0

3 3 3 0 4 3 6 1 0 0

.,

24 31 9 14 18 23 24 31 25 50



.

240191.010010.0008.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4: BRANCHE

Frage 4:
Zu welchem Wirtschaftszweig, welcher Branche gehart ihr Betrieb?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Austildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Verarbeitendes und produ-
zierendes Gewerbe (ohne
8augewerbe) (Forts.):

Herstellung von Eisen-,
Blech- und Metaltwaren

Feinrnechanik und Optik

Holzgewerbe

Papier9ewerbe

Druckgewerbe

Leder-, Textil- und
Bekleidungsgewerte

Nahrungs- und GenuBmittet-

gewerbe

Baugewerbe:

Bauhauptgewerbe

Ausbau- und Bauhitfs-
9ewerbe

Mandel :

Gro8handel, Handels-
vermittlung

Einzelhandel,
Versandhandel

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S-% S-% S·% S-% S-% S.%

0
C

70

S-% S.% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 Z

1 1 0 2 1 0 1 0 0

2 3 4 0 1 2 4 0 0

2 2 0 2 3 2 0 0

1 0 2 0 0

1 0 3 2 0 0 0

2 5 4 2 5 0 0

3 Z 3 4 2 2 4 4 0 0

3 4 2 0 6 1 6 5 0

3 5 0 4 5 1 5 5 0

5 4 6 4 5 4 6 4 5 0

6 4 11 4 4 8 1 6 5 0

29 28 33 20 25 34 26 39 20 0



240191.010010.0009.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4: BRANCHE

Frage 4:
Zu welchem Wirtschaftszweig, welcher Branche geh6rt Ihr Betrieb?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Verkehr und Nachrichten-
ubermittlung:

Eisenbahnen

Deutsche Bundespost

Verkehrsgewerbe (ohne
Eisenbahnen und Deutsche
Bundespost)

Kreditinstitute und Versi-
cherungsgewerbe:

Kredit- und sonstige Fi-
nanzi erungs inst itute
Versicherungsgewerbe

Dienstteistungen, soweit
anderweitig nicht genannt:

Gaststatten und Beherber-
gungsgewerbe sowie Ver-

pflegungseinrichtungen

W scherei und Reinigung

Wissenschaft, Bildung,
Kunst und Publizistik

Gesundheits- und
Veterinarwesen

ZWISCHENSUMME

<ihi

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

5 50

10 50

35 100

0

0

\0

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

4

0 0 0 0 0 0 0 0 0

Z 2 0 3 0 3 2 0 0

2 3 2 0 2 4 1 10 0

3 3 2 2 3 2 2 4 0 0
2 2 2 0 3 2 5 0

2 2 4 6 2 3 2 0 0

2 0 4 2 3 2 0 5 0

5 5 6 0 3 6 8 4

5 3 10 2 7 7 3 4

23 20 31 12 25 23 23 20



240191.010010.0010.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4: BRANCHE

Frage 4:
Zu welchem Wirtschaftszweig, wetcher Branche gehert ihr Betrieb?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst§tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Augbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Dienstleistungen, soweit
anderweitig nicht genannt
(Forts.):

Rechts-, Wirtschafts-
beratung und -prufung,
Vermdgensverwaltung

Wirtschaftswerbung und
Ausstellungswesen

Grundstucks- und Wohnungs-
wesen

Architektur- und Inge-
rierburos, laboratorien
und ihnliche institute

Sonstige Dienstleistungen

Organisationen ohne Erwerbs-
charakter und private
Haushatte:

Kirchen, Verbdnde,
Vereine, private Haushalte

Gebietskarperschaften und

Sozialversicherungen:

Offenttiche Verwaitung,
Gebietskerperschaften und
Sozialversicherungen

SUMME

a

GESAMT GESCHl ECHT
Minner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-%

0
IJ

CD

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

2 1 2 0 2 1 3 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 1 0 0 0

3 2 3 0 2 5 2 1 5 0

2 0 4 0 1 6 0 10 0

9 10 9 4 10 11 10 10 0 0

KA 6 5 7 48 9 0 1 3 0 0

99 97 99 98 92 99 94 105 95 150



240191.010010.0011.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 5: DAUER DER BERUFSTATIGKEIT

Frage 5:
Wie lange, wieviele Jahre sind Sie insgesamt berufstatig, wenn Sie thre Ausbildungs- bzw. Anternzeit und eventuelle

spatere Unterbrechungen eirmal abziehen?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Ausbitdung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

bis unter 1 Jahr

1 Jahr bis unter 3 Jahre

3 Jahre bis unter 5 Jahre

5 Jahre bis unter 10 Jahre

10 Jahre bis unter 20 Jahre

20 Jahre bis unter 30 Jahre

30 Jahre bis unter 40 Jahre

40 Jahre und mehr

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

890

GESCHlECHT
Mdnner Frauen

S-%

603

S-%

287

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% 5-% S-%

48 203 215 212 189 20 2

00

50

50

35 0

55 100

00

0
-J

3 Z 6 27 7 0 0 0 0 0

6 6 8 23 19 3 0 0 0 0

4 4 5 2 16 2 0 1 0 0

13 12 15 0 34 17 2

27 25 33 0 13 67 28 8

20 20 22 0 11 57 20

18 23 6 0 0 1 14 63

3 4 0 0 0 0 7

5 5 6 48 9 0 0 1

99 101 102 100 99 101 100 102 100 100



240191.010010.0012.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 6: ARBEITSZEITREGELUNG

Frage 6:
Wie ist gegenwartig bei thnen die Arbeitszeit geregelt - was von di eser liste trifft auf Sie personlich zuF

GRUNDGESAMTHEi T: Abhiingig Beschaftigte (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

fest geregette Arbeitszeit
Cohne Wechseischichten/
ohne Nachtarbeit)

fest geregette Arbeitszeit
mit Nachtarbeit

fest geregette Arbeitszeit,
nur Nachtarbeit

Wechseischichten ohne

Nachtschichten

Wechsetschichten mit
Nachtschichten

gleitende Arbeitszeit

Arbeitszeit nach freier
Einteilung

ist ganz unterschiedlich

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
-J

AD

S-% S·% S-%

751 501 249 23 179 187 181 164 17 0

68 67 71 78 66 60 72 74 65 0

3 3 2 4 4 3 4 6 0

0 2 0 1 2 0 0 0

5 5 6 0 7 4 2 10 6 0

6 8 3 13 9 7 3 3 0 0

9 10 9 0 10 13 13 2 6 0

4 3 4 4 1 5 4 5 6 0

3 4 2 0 2 7 2 2 6 0

0 0 0 1 0 1 0 0

99 101 99 99 101 101 99 101 95 0



240191.010010.0013.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 7: WOCHENARBEITSZEIT (OHNE OBERSTUNDEN)

Fra9e 7:
Wieviele Stunden betr igt in der Reget thre w8chentliche Arbeitszeit ohne Oberstunden?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstitige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

20 bis 29 Sturden

30 bis 35 Stunden

36 bis 37 Stunden

38 bis 39 Stunden

40 Stunden

41 bis 42 Stunden

43 bis 44 Stunden

45 bis 49 Stunden

50 bis 54 Stunden

55 bis 59 Stunden

60 bis 64 Stunden

65 bis 69 Stunden

70 Stunden und mehr

KA

SUMME

<2/K

GESAMT

S-%

890

GESCHLECHT
Mdnner Frauen

% S-%

03 287

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% - - - S-%S%

48 203

S%

215

S%

212

S%

189

S%

20

0

-IJ

(,4

S-

6 2

9 24 4 3 11 12 9 5 50

4 2 8 4 4 6 6 2 0 0

13 15 9 23 12 13 13 14 5 0

36 38 33 48 41 36 35 31 40 0

25 27 19 19 29 25 20 28 30 0

1 0 0 2 0 5 0

1 0 0 0 0 2 0 0

4 4 3 2 4 3 4 4 0 0

3 4 2 0 5 4 4 5 50

0 0 0 0 2 1 0 0

2 2 0 0 1 1 2 3 5 50

0 0 0 0 0 0 0 0 5 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 1 0 0 4 0 0

100 97 100 100 98 101 98 103 100 150



4

240191.010010.0014.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 8: OBERSTUNDEN

Frage 8:
Wie oft haben Sie in den vergangenen 12 Monaten Uberstunden gemacht?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

taglich, fast jeden Tag

mehrmats pro Woche

etwa einmal pro Woche

etwa atte 14 Tage

etwa einmal im Monet

seltener

nie

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
AlTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
69 70 Jahre

und
alter

% S-% S-%

0
IJ

A

S-% S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

12 14 8 0 7 15 14 14 15 50

16 18 14 15 22 17 16 11 15 0

10 11 7 0 9 10 13 11 5 0

8 8 8 6 8 8 8 8 5 50

10 10 9 13 9 11 7 11 30 0

15 14 17 6 16 13 16 18 15 0

28 24 37 60 29 24 25 28 20 0

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

99 99 100 100 100 98 99 102 105 100



240191.010010.0015.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 9: NEBENTATIGKEIT

Frage 9:
Uben Sle neben threm Hauptberuf noch eine weitere bezahtte Tlitigkeit aus?

GRUNOGESAMTHEiT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

20

99 100

00

0

100

0

0

Ul

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

5 5 6 8 9 6 5

94 94 93 92 90 94 94

1 0 1 1

100 100 100 100 100 101 100 101 100 100



240191.010010.0016.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 10: WOCHENTLICHE ARBEITSZEIT INSGESAMT

Frage 10:
Wenn Sie einmat thre gesamte Arbeitszeit zusamenrechnen, also gegebenenfalls zuzuglich Uberstunden,
Nebenerwerbstatigkeiten oder berufl ieher Arbeit in Ihrer freien Zeit zu Hause, wieviele Stunden komnen dann
durchschnittlich in der Woche zusammen?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstftige (mindestens 20 Stunder) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

20 bis 29 Stunden

30 bis 35 Stunden

36 bis 37 Stunden

38 bis 39 Stunden

40 Stunden

41 bis 42 Stunden

43 bis 44 Stunden

45 bis 49 Stunden

50 bis 54 Stunden

55 bis 59 Stunden

60 bis 64 Stunden

65 bis 69 Stunden

70 Stunden und mehr

KA

SUMME

<UJni

GESAMT

S-%

890

GESCHl ECHT
Manner Frauen

% S-%

03 287

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-%S%

48

S%

203

S%

215

5%

212

S +

189

S%

20

0
-IJ

Ch

S-

6 2

7 17 0 3 8 9 7 0 50

4 9 2 3 4 4 4 0 0

7 6 7 15 6 4 1 8 5 0

18 18 20 27 21 17 17 17 25 0

17 18 14 4 18 17 16 20 15 0

9 9 7 15 8 10 9 6 5 0

5 5 3 6 7 5 3 4 5 0

13 15 10 17 11 14 14 12 15 0

7 9 3 8 9 7 7 6 5 0

2 3 2 2 4 2 3 0 0

5 6 3 0 4 5 6 6 15 50

0 2 2 0 0

1 0 0 0 5 0

4 4 4 4 5 3 4 5 5 0

100 97 99 100 98 100 101 101 100 100



.

240191.010010.0017.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 8ZGA 1990

F 11: EINSTELLUNG ZUM BERUF

Frage 11:
welche der folgenden Aussagen trifft thre Einsteltung zu ihrer Berufstatigkeit am ehesten?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstiltige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindtiche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Meine Arbeit sehe ich
vorwiegend unter dem
Gesichtspunkt, Geld zu ver-

dienen. Sie ist mehr oder
weniger ein Job

Meine Arbeit sehe ich nicht
nur unter dem Gesichtspunkt,
Geld zu verdienen, sondern
vor allem als M6gtichkeit,
mich auf beruftichem Gebiet
weiterzuentwickein

SUMME

<i:K

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
-J

-J

S-% S.% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

46 44 50 21 42 45 43 60 40 50

53 54 49 79 55 55 56 38 50 50

KA 2 2 0 3 0 1 3 5 0

101 100 100 100 100 100 100 101 95 100



240191.010010.0018.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob

die angefuhrten Punkte auf thren Arbeitspiatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstdtige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Austildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

larn

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet

Oberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

Mi<&

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Und

alter
S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

0

-A

CX)

S·% S-% 2%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

34 31 62 33 33 39 39 25 45 100

10 10 12 17 13 9 9 8 15 0
21 22 18 13 28 22 17 21 0 0

16 17 13 8 10 14 18 23 25 0
13 15 9 17 10 12 12 17 10 0
3 3 3 8 4 3 4 0 0

KA 2 2 2 4 2 2 2 0 50

99 100 99 100 99 99 100 100 95 150

1



240191.010010.0019.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweits, ob
die angefuhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstiitige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

ungunstige Lichtverhalt-
nisse

trif ft nicht zu

Trif ft zu und belastet .

Oberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S-% S-% S-%

/
890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

34 32 38 17 32 40 40 25 30 50

15 14 17 40 16 12 14 15 5 0
24 26 21 23 25 24 21 29 15 0
16 19 11 19 14 16 16 19 20 0
7 5 9 0 9 6 5 8 15 50
2 2 0 2 0 2 15 0

KA 2 3 2 2 2 2 3 0 50

100 100 99 101 100 100 99 101 100 150

0

\0



240191.010010.0020.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsptatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweits, ob
die angefuhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhter.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Staub, Gase oder Dampfe

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet .

uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Minner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre urid
alter

5-% S-% S-% S-% S-% S-% S.%

0
/*D

C

S-% S·% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

44 38 57 38 46 47 49 38 30 100

14 14 13 19 15 15 11 12 15 0
15 18 9 10 18 16 14 14 10 0
13 14 9 6 1 12 14 18 35 0
10 11 8 19 10 7 8 13 10 0
2 2 4 2 0 2 3 0 0

KA 2 2 2 4 2 3 2 2 0 50

100 99 99 100 100 100 100 100 100 150



240191.010010.0021.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitspldtzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweits, ob

die angefuhrten Punkte auf Ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHIET)

Erschutterungen/Schwingungen

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet
...

Uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 . 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
ril
-IJ

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

53 47 67 54 53 57 56 46 55 100

17 17 18 17 16 18 18 17 10 0
12 14 7 8 13 13 11 12 10 0
8 10 3 4 8 6 6 12 15 0
6 9 1 10 8 5 4 8 10 0

1 1 0 0 2 2 0 0

KA 3 2 3 6 2 3 3 3 0 50

100 100 100 99 101 102 100 100 100 150



240191.010010.0022.001EFFIZIENZKONTROllE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frege 12:
ich nenne ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob

die angefuhrten Punkte auf Ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstitige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Nasse/Feuchtigkeit

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet .

uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

<*Ii

GESAMT GESCHl ECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% 5-% S·% 5-% 5-% S-%

0
Al

AD

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

49 43 61 52 48 51 51 46 45 50

17 16 20 17 19 17 17 16 15 0
13 15 7 10 12 14 13 12 10 0
8 10 4 4 5 8 9 10 20 0
7 9 3 10 8 7 3 10 10 50
3 4 4 4 0 4 4 0 0

KA 3 3 3 Z 3 3 3 4 0 50

100 100 99 99 99 100 100 102 100 150



240191.010010.0023.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedene Belestungen, die an Arbeitspldtzen entutreffen sind. sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhler

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbitdung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Schmutz

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet.

Oberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5-%

0
Pi,

CA

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

40 34 54 35 42 43 42 36 25 100

16 14 18 21 16 18 13 13 20 0
17 19 12 17 13 16 23 16 15 0
11 13 7 4 13 10 8 15 15 0
9 11 6 15 10 7 8 11 25 0
4 6 1 8 3 4 3 7 0 0

KA 3 2 3 2 2 2 4 2 0 50

100 99 101 102 99 100 101 100 100 150



240191.010010.0024.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 82GA 1990

F 12: UMGEBUNGSBElASTUNGEN AM ARBEITSPlATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsptitzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angeluhrten Punkte auf Ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

giftige oder schadliche
Stoffe

trifft nicht zu

Trifft zu und belestet
.

8berhaupt nicht
kaum

weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

<RKI

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

atter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
t.3

11

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

52 48 60 42 46 57 54 52 45 100

14 13 17 19 14 13 15 15 5 0
14 16 8 8 17 12 11 15 25 0
9 11 6 2 8 11 9 10 15 0
6 6 4 23 8 3 5 3 10 0
2 3 0 3 2 3 2 0 0

KA 3 3 3 6 3 3 4 3 0 50

100 100 99 100 99 101 101 100 100 150



240191.010010.0025.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPlATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedene Betastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweits, ob

die ingefuhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fOhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Hitze

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet .

Oberhaupt nieht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

15 0
15 0
20 0
10 100
00

0

t\D

Ul

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

44 41 51 44 42 50 46 40 30 0

17 16 19 27 17 18 20 12
15 17 12 10 21 13 15 14

12 14 8 2 11 12 8 20
6 6 4 10 5 3 5 7

3 3 2 4 3 4 2

KA 3 3 3 4 2 3 3 4 0 50

100 100 99 101 101 100 101 99 90 150



240191.010010.0026.001-.-.-,---" ..VLL.D /Tri ULUA lyyU

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
ich nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefijhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutroffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstotige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Kalte

trif ft nicht Zu

Trifft zu und betastet .

uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark

sehr stark

SUMME

<%1ij

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
big 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S.% S-% S-% S-% S-% S-% S.%

0

r#D

0

S-% 5-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

47 42 56 44 43 52 50 43 30 50

17 16 19 19 19 16 19 13 20 0
15 16 13 10 15 13 17 15 20 0
13 16 6 10 14 11 8 19 15 0
3 4 2 8 4 4 1 2 10 50
2 3 0 4 2 1 2 0 0

KA 4 3 4 4 2 3 4 5 0 50

101 100 100 99 99 100 100 99 95 150



240191.010010.0027.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBElASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitspl itzen antutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob

die angefuhrten Punkte auf ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch betastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

schlechte luft/unangenehme
Geruche

trifft nicht zu

Trifft zu und belastet

uberhaupt nicht

kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Mtinner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

0

1\D

\]

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

32 29 39 33 30 37 36 26 20 100

14 14 13 15 14 11 17 13 25 0
19 19 20 19 22 20 17 19 15 0
18 20 14 10 16 18 15 28 20 0
11 12 11 21 14 7 11 12 15 0
3 3 2 0 3 4 3 1 0 0

KA 2 2 Z 4 2 3 1 2 0 50

99 99 101 102 101 100 100 101 95 150



240191.010010.0028.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
ich nenne ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweits, ob
die angefuhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutroffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Austildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Zu9luft

trif ft nicht zu

Trif ft zu und belastet .

Oberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

 

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
Al

CO

5-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

35 31 44 23 37 44 38 26 10 100

16 16 16 15 19 13 18 15 20 0
21 23 18 35 20 18 19 25 30 0
13 15 11 8 11 13 12 19 20 0
8 8 6 8 8 5 7 10 15 0
3 4 2 8 2 4 3 4 0 0

KA 3 2 3 2 3 3 3 2 0 50

99 99 100 99 100 100 100 101 95 150



240191.010010.0029.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
ich nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an ArbeitspiNtzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob

die angefuhrten Punkte auf Ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbsttitige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Witterungseinflusse

trif ft nicht zu

Trif ft zu und betastet .

Oberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

50
15 0
10 0
15 100
00

0

1\3

\CD

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

52 46 65 54 52 54 52 49 50 0

18 16 21 19 17 20 19 16
10 13 4 15 12 10 11 5
7 9 3 2 6 6 8 10
6 7 3 10 7 5 4 5
4 6 0 0 3 3 2 11

KA 3 3 3 2 3 3 3 5 0 50

100 100 99 102 100 101 99 101 95 150



240191.010010.0030.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 13: EINSEITIGE KORPERLICHE BELASTUNGEN

Frage 13:
MOssen Sie bei Ihrer Arbeit haufig .

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst&tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbitdung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

...
schwere lasten tragen
oder heben7

...
mit schwerem Werkzeug
arbeiten

...
in angestrengter K6rper-
haltung arbeiten
(liegen, knien, bucker,
Ober Kopf arbeiten)7

...
in verspannter K6rper-
haltung arbeiten?

SUMME

mindestens eine Belastung
genannt

keine Belastung genannt

a

GESAMT

29

41

116

GESCHLECHT
Manner Frauen

33

42

133

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-7

38

48

142

28

43

113

27

40

108

25

40

109

33 50

40 45

30 145

50

100

200

0

C..h.1

C

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

28 32 19 35 25 24 29 33 3D 5D

18 26 2 21 17 17 15 24 20 0

22

39

82 1

53 53 53 58 51 51 50 55 75 100

48 47 48 42 49 50 50 45 20 50



240191.010010.0031.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 14: ARBEITSUNFALLE

Frage 14:
Sind Sie schon eirmal bei einem Arbeitsunfait so stark verletzt worden, daB Sie einen Arzt aufsuchen rri,B ten?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebricher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

ja, 1 mal

ja, 2 mal

ia, 3 mal

ja, 4-5 mal

ja, 6 - 10 mal

ja, mehr als 10 mal

nein, noch nie

KA

SUMME

(UJ/11

GESAMT

S-%

890

GESCHlECHT
M5nner Frauen

S-%

603

S-%

287

12 7

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - - S.%S%

48

S%

203

S%

215

S%

212

S%

189

S%

20

00

25 0

50

00

00

00

70 100

00

0

CA

2

11 13 8 12 10 14

7 10 8 7 6 3 11

3 4 0 2 3 5 3

0 0 0 1 1

0 0 0 0 0 3

0 0 0 0 0 0 0 0

77 70 90 81 82 78 78 68

0 0 0 2 1

101 99 100 102 99 100 99 lot 100 100



240191.010010.0032.001EFFIZIENZKONTROLLE OER BZGA 1990

F 15: ARBEITGEBER-/BERUFSWECHSEL AUS GESUNDHE I TLICHEN GRUNDEN

Frage 15:
Haben Sie in threm bisherigen Arbeitsleben schon eirmal oder mehrmals aus gesundheitlichen Grunden den Arbeitgeber
oder den Beruf gewechsett?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Persanen

BASIS (GEWICHTET)

Arbeitgeber gewechselt

ja, einmal

ja, mehrmals

nein, noch nie

KA

SUMME

Beruf gewechselt

ja, eirmal

ja, mehrmals

nein, noch nie

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

atter
S-% 5-% S-% S-% 5-7 S-% S-%

50

00

7 100

0

0

C..,4

1\3

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

12 14 9 4 11 14 11 16 5 0

11 10 13 2 5 10 17 11 25 0

69 69 70 83 75 68 67 66 60 50

8 7 9 10 9 8 5 8 5 50

100 100 101 99 100 100 100 101 95 100

9 7 11 4 7 12 9 7

2 0 1 1 3 2

80 82 75 88 79 79 77 83 5

10 10 11 8 12 9 11 8 15

100 100 99 100 99 101 100 100 95 100



240191.010010.0033.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 16: ARBEITSLOSIGKEIT IN DEN LETZTEN ZEHN JAHREN

Frage 16:
Waren Sie in den letzten zehn Jahren irgendwann eir¥nal arbeitslos?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Ja, einmal

Ja, mehrmats

Nein

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Munner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

00

50

95 100

00

0

ChI
(. 1

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

12 11 15 2 11 18 12 12

4 4 5 0 4 5 4 4

82 84 79 98 84 75 83 83

2 1 0 2 2

100 100 100 100 100 100 100 101 100 100



EFFIZl ENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 17: DAUER DER ARBEITSLOSIGKEIT INSGESAMT (LETZTE ZEHN JAHRE

Frage 17:
wie lange insgesamt waren Sie in den letzten zehn Jahren bis heute arbeitstos?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindeltens 20 Stunden) und in betriebticher Ausbildung/lehre
befindliche Personen, die in den letzten 10 Jahren mindestens einmal arbeitslos waren

BASIS (GEWICHTET)

unter 1 Monat

1 bis unter 3 Monate

3 bis unter 6 Monate

6 bis unter 12 Monate

12 bis unter 24 Monate

24 bis unter 36 Monate

36 bis unter 60 Monate

60 Monate und mehr

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

89

S-%

57

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% - S-% S-% S-%

0

0

100

0

0

0

0

0

0

S%

29

S%

49

S%

35

00

13 0

30 0

20 100

0

CA

4

240191.010010.0034.001

S-%

145 30 1 0

4 4 4 7 8 3 0

29 30 26 55 29 23 0

17 18 16 17 12 9 0

24 22 26 14 31 29 0

12 10 14 0 10 14 20 0 0

12 9 14 1 10 20 10 0 0

2 3 0 0 0 3 7 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 3 0 0

101 97 100 100 100 100 101 103 100 0



240191.010010.0035.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEl TSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Theme Arbeit und Arbeitsplatz. in wetchem MaBe treffen die einzelnen

Aussagen auf thren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand di eser Skala. Die Zi ffer "1" bedeutet, daB die
Aussage Gberhaupt nicht rutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, daB Sie die Aussage voll und ganz zutrif ft. Mit den
Werten dazwischen konnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Ich stehe bei meiner Arbeit

meistens unter Zeitdruck

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft voll und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

5lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

10 0

00

10 50

40 100

10 0

0

CA

Ul

S-% S-% 5-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

10 10 11 17 12 7 8 12

9 9 8 4 8 12 7 11

11 9 15 17 12 12 10 9

23 23 24 10 28 20 27 20

22 2Z 21 19 21 20 25 24

13 15 9 21 13 17 9 13 10 0

11 10 12 10 7 13 13 11 20 0

0 2 0 0 0 2 0 0

100 98 102 98 101 101 101 101 100 150



240191.010010.0036.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zun Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In welchem MaGe treffen die einzelnen
Aussagen auf thren Arbeitsplatz zu? Bitte sa9en Sie es mir anhand dieser Skala. Die Zi ffer "1" bedeutet, daA die

Aussage uberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, daB Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den

Werten dazwischen kannen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuffich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWlCHTET)

Angesichts der Betastungen
in meinem Beruf befurchte
ich fur die Zukunft nerv-
t iche Verschtei Berscheinun-

gen

1 trifft Uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

(14
C\

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

16 15 17 15 16 16 11 19 25 0

20 20 21 25 25 23 16 17 10 0

18 18 18 10 22 15 17 19 20 0

16 17 14 15 13 16 19 15 30 50

14 15 12 13 12 14 20 12 5 50

10 9 9 6 9 9 8 12 10 0

5 4 8 8 2 5 8 5 0 0

1 1 2 4 0 1 2 1 0 0

100 99 101 96 99 99 101 100 100 100



240191.010010.0037.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun K rtchen mit Aussagen zum Thema Arbeft und Arbeitsplatz. In welchem MaRe treffen die einzelnen
Aussagen auf thren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Zi ffer "1" bedeutet, daB die
Aussage uberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, da8 Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen kannen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Angesichts der Belastungen
in meinem Beruf befurchte
ich fur die Zukunft kdrper-
tiche Gesundheitsschaden

1 trifft Oberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

<2/K

GESAMT GESCHlECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

Mter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
CA

w]

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

22 22 24 29 21 26 21 20 30 0

18 17 20 21 22 20 15 16 5 50

15 17 12 6 19 17 17 10 20 0

17 17 17 19 20 10 17 23 15 0

12 12 11 8 8 13 12 14 10 50

9 8 9 8 4 9 12 9 20 0

6 5 6 10 6 4 5 8 0 0

1 0 0 0 0 2 1 0 0

100 98 100 101 100 99 101 101 100 100



240191.010010.0038.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier hat)e ich nun Kartchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In welchem Mane treffen die einzelnen
Aussagen auf ihren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Zi ffer "1" bedeutet, dal die

Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Ziffer "7" bedeutet, dam Sie die Aussage vol l und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen k6nnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Meine Vorgesetzten unter-
stutzen mich bei der Arbeit

1 triff t uberhaupt
nicht zu

6

7 trifft voll und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 · 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%

0

UJ
00

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

11 11 11 8 9 12 12 11 5 50

2 8 7 10 6 6 8 11 6 15 0

3 11 11 10 2 11 8 8 19 10 0

4 18 19 15 21 17 19 17 18 25 50

5 19 16 23 25 24 15 21 13 5 0

16 17 13 8 19 19 12 16 5 0

16 15 17 29 13 16 15 15 25 0

3 3 2 0 0 4 5 2 5 0

102 99 101 99 99 101 101 100 95 100



240191.010010.0039.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zun Thema Arbeit und Arbeitsplatz. in wetchem MaBe treffen die einzelnen
Aussagen auf ihren Arbeitsplatz zu7 Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Ziffer "1" bedeutet, daB die
Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Ziffer "7" bedeutet, daft Sie die Aussage voll und ganz zutrifft. Mit den
werten dazwischen kannen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Es kormt oft vor, daB ich
Oberstunden machen mun,
obwoht ich das gar nicht
will

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft voll und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
C.hl

\0

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

31 Z7 40 46 37 29 26 31 20 SO

17 17 17 15 13 15 18 23 5 0

10 12 7 8 9 9 11 12 5 0

11 13 8 10 10 11 14 8 10 50

12 14 8 17 12 13 11 10 25 0

7 7 7 0 9 8 8 4 15 0

11 10 11 2 9 14 10 11 10 0

1 1 1 0 0 0 2 0 0

100 101 99 98 99 99 100 100 90 100



240191.010010.0040.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier hat)e ich nun Kiirtchen mit Aussagen Zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In welchem MaBe treffen die einzelnen

Aussagen auf Ihren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand di eser Skala. Die Ziffer "1" bedeutet, dall die
Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Zi f fer "7" bedeutet, daa Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen k6nnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Wenn es Probteme und Schwie-

rigkeiten mit Vorgesetzten
gibt, kann ich mich auf die

Unterstutzung meiner
Kotlegen vertassen

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trif ft volt und ganz zu

KA

SUMME

41

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
59 60 - 69 70 Jahre

Jahre und
alter

% S-% S-% S-%

0
Jxj
0

S-% S-% S-% S-% S-% S.% S-

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

11 12 9 8 6 17 13 9 10 50

4 5 2 4 4 5 3 7 0 0

11 10 13 27 13 12 9 7 0 0

17 18 14 17 15 14 16 22 20 50

21 21 22 4 25 18 21 28 20 0

16 14 18 13 16 13 23 11 20 0

16 15 19 25 20 18 11 14 25 0

3 3 2 0 0 4 6 3 0 0

99 98 99 98 99 101 102 101 95 100



240191.010010.0041.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In welchem MaBe treffen die einzeinen
Aussagen auf Ihren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skale. Die Ziffer "1" bedeutet, daB die

Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, dan Sie die Aussage voll und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen konnen Sie obstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Mich beunruhigt der Gedanke,
dan ich vielteicht irgend
wann meine Arbeit nicht mehr
schaffe

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft voll und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

5lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

30 100

15 0

10 0

50

25 50

10 0

00

00

0
-t'
-J

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

36 34 39 50 43 37 31 29

21 22 19 19 26 20 21 20

12 13 10 4 10 13 13 13

12 11 15 15 8 11 16 15

9 10 7 8 6 9 8 11

4 3 5 0 2 5 5 4

5 5 4 2 4 5 4 7

1 0 0 0 0 2

100 98 100 98 99 100 100 100 95 150



240191.010010.0042.001Li i *.*L..LAJN,MULLE Ut£ BLGA 19YU

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. in weichem MaBe treffen die einzelnen
Aussagen auf ihren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sle es mir anhand dieser Skala. Die Zi ffer "1" bedeutet, dat; die
Aussage uberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, daB Sie die Aussage volt und genz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen kannen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbsth'tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindtiche Personen

BASIS (GEWICHIE1)

Es macht mir Sorge, wenn ich
sehe, wie sehr mein Privat-
leben unter meinem Beruf

ZU leiden hat

1 trif ft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trif ft voll und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
Jyl

Al

S-% S.% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

32 29 37 60 35 28 29 28 35 50

22 22 21 8 24 20 24 23 20 50

15 16 14 4 11 17 14 22 25 0

14 14 12 10 12 13 16 16 5 0

8 8 6 4 10 11 8 3 1D 50

4 4 3 6 4 5 5 5 0

5 4 5 4 4 5 7 2 0 0

1 0 1 0 0 0 2 1 0 0

101 97 99 96 100 99 101 100 100 150



240191.010010.0043.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In welchem MaBe treffen die einzelnen
Aussagen auf thren Arbeitsplatz zu? gitte sagen Sie es mir anhand dieser Skate. Die Ziffer "1" bedeutet, daB die

Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, dan Sie die Aussage voll und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen kannen Sie obstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Wenn ich bei der Arbeit die
volle leistung bringen will,
kann ich die eigene Gesund-
heit nicht imi,er an die
erste Stelle setzen

I trif ft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trif ft voll und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
M3nner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
-CJ

ChI

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

22 22 23 44 23 22 20 19 15 50

17 16 19 21 22 17 12 16 5 50

12 13 12 2 11 13 13 16 0 0

18 18 18 8 17 16 21 20 30 0

14 14 14 15 12 15 15 14 20 50

7 9 4 8 6 8 7 7 10 0

9 8 10 2 8 10 10 1 20 0

0 1 0 0 0 2 1 0 0

100 100 101 100 99 101 100 100 100 150



240191.010010.0044.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In welchem MaGe treffen die einzelnen

Aussagen auf thren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Ziffer "1" bedeutet, dal; die

Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bideutet, daB Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen k6nnen Sie abstufer.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbst&tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindtiche Personen

BASIS (GEWtCHTET)

Ich glaube nicht, daB ich
meine Arbeit so wie jetzt
bis zum Rentenalter aus·

fuhren kann

1 trifft uberhaupt
nicht zu

4

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CS·
Jb,

Le

5-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

26 26 25 19 17 26 28 33 45 50

2 19 20 17 25 24 20 12 20 15 50

3 11 13 8 8 12 9 13 12 5 0

12 12 13 17 12 12 12 11 5 50

9 8 12 2 10 10 11 8 15 0

7 7 8 6 8 7 9 5 10 0

14 13 16 23 17 15 13 10 0 0

1 1 2 0 0 0 2 2 0 0

99 100 101 100 100 99 100 101 95 150



240191.010010.0045.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 19: RAUCHERLAUBNIS AM ARBEITSPLATZ

Frage 19:
Ist es an Ihrem Arbeitsplatz erlaubt, wahrend der Arbeitszeit zu rauchen?

GRUNDGESAMTMEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbitdung/lehre
befindllche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Ja

Nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

890

GESCHlECHT
Manner Frauen

S.%

603

S-%

287

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

blter
- - S-%S%

48

S%

203

S%

215

S%

212

S%

189

S%

20

75 100

25 0

00

CD
4/4

Ul

2

62 67 51 52 62 66 60 61

38 32 49 42 38 33 40 39

1 0 1 6 0 1 0 0

101 99 101 100 100 100 100 100 100 100



240191.010010.0046.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 20: HAUFIGKEIT DES ALKOHOLKONSUMS AM ARBEITSPLATZ (AllGEMEIN)

Frage 20:
Wie haufig werden in threm Betrieb bzw. in der Arbeitsstatte, in der Sie arbeiten, zu verschiedenen Gelegenheiten
Bier oder Wein/Sekt oder Spirituosen getrunken?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

taglich, fast jeden Tag

mehrmals pro Woche

etwa einmal pro Woche

etwa alle 14 Tage

etwa einmal im Monat

seltener

nie

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

890

GESCMLECHT
Manner Frauen

S-%

603

S-%

287

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - - S-% - S-%S%

48

S%

203

S%

215

S%

212

S%

89 20

50

50

50

50

10 0

20 0

45 100

00

0

-tj

C\

1 2

8 11 3 10 8 10 5 10

6 7 3 4 4 7 5 7

6 7 3 0 4 6 6 7

4 3 4 0 4 4 3 5

8 6 11 4 10 7 11 4

28 28 28 35 30 27 29 24

41 38 47 46 38 39 42 42

0 0 0 0 0

101 101 99 99 99 101 101 99 95 100



240191.010010.0047.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 21: HAUFIGKEIT DES PERSONLICHEN ALKOHOLKONSUMS DES BEFRAGTEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 21:
Und wie ist das bei thnen pers6nlich? Wie hiufig trinken Sie Bier oder Wein/Sekt oder Spirituosen in Ihrem Betrieb
bzw. der Arbeitsstatte, in der Sie arbeiten?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

taglich, fast jeden Tag

mehrmals pro Woche

etwa einmal pro Woche

etwa alle 14 Tage

etwa einmal im Monat

seltener

nie

KA

SUMME

<RK;

GESAMT

S-%

890

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

603

S-%

287

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - - S-%S%

48

S%

203

S%

215

S%

212

S%

189

S%

20

0
A

*.1

2

6 8 2 0 6 5 8 5 5 50

8 10 4 0 5 13 4 12 15 0

9 11 7 13 8 7 8 13 20 50

3 3 4 0 3 3 3 5 0 0

6 5 8 0 10 7 6 3 0 0

21 21 21 8 24 20 24 18 30 0

46 42 54 79 44 44 46 44 30 50

0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 100 100 100 100 99 99 101 100 150



240191.010010.0048.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 22: PSYCHOSOMATISCHE BEANSPRUCHUNGEN DURCH ARBEIT

Frage 22:
Wenn Sie nach einem Arbeitstag nach Hause kommen, wie hbufig treffen diese Aussagen auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Austildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Kann nicht abschalten. Fuhle
mich 9ereizt und angespannt

sehr haufig
haufig
gelegentlich
selten
nie
KA

SUMME

Fuhte mich niedergeschlagen

sehr haufig
haufig
getegentlich
selten
nie
KA

SUMME

<ihi

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 · 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
0
0

100
0
0

0

-t 
00

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

3 Z 5 0 3 4 4 2 0 0
12 11 15 19 10 11 11 14 20 0
32 31 34 13 29 31 36 39 35 50
37 37 36 25 43 35 38 33 40 50
16 19 10 42 15 19 11 13 5 50
0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 99 100 101 100 101 100 150

2 2 0 0 3 4 0
8 7 9 2 9 9 6 10 0

I 25 23 29 21 28 21 28 26 35
42 42 43 38 41 40 47 40 45
22 Z5 17 42 21 27 17 20 20
0 0 0 0 1 0 0 0

99 99 99 103 100 99 101 100 100 100



240191.010010.0049.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 22: PSYCHOSOMATISCHE BEANSPRUCHUNGEN DURCH ARBEIT

Frage 22:
Wenn Sie nach einem Arbeltstag nach Hause korrrnen, wie haufig treffen diese Aussagen auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Fuhle mich nervas und
unruhig

sehr haufig
haufig
getegentlich
setten
nie
KA

SUMME

Die Arbeit schlagt mir auf
den Magen

sehr haufig
h8ufig
gelegentlich
setten

nie
KA

SUMME

<RKI

GESAMT GESCHLECMT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

biter
S-% S-% 5-% 9-9 S-% S-% S-%

0
-A

\0

S-% S-% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

2 2 0 1 3 4 5 0
9 7 13 6 6 12 8 11 5 0
27 23 36 25 26 24 34 25 30 0
39 42 32 27 45 35 38 39 35 50
23 25 18 42 Z2 27 16 20 25 50
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 99 100 100 100 99 99 99 100 100

1 2 0 1 3 2 0 0
4 4 5 0 3 4 6 5 10 0
18 18 18 25 12 20 23 16 0 0
29 28 31 17 33 26 29 31 40 50
47 48 46 58 51 47 42 46 45 50
0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 100 101 100 100 101 101 100 95 100



240191.010010.0050.001EFFIZIENZKONTROLlE DER BZGA 1990

F 22: PSYCHOSOMATISCHE BEANSPRUCHUNGEN OURCH ARBEIT

Frage 22:
Wenn Sie nach einem Arbeitstag nach Hause kommen, wie haufig treffen diese Augsagen auf Sie zuv

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Leide unter Schlafst6rungen
wegen der Arbeit

sehr haufig
haufig
gelegentlich
selten
nie
KA

SUMME

Mi<K

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

ilter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

Ul
C

S-% S.% S-%

890 603 287 48 203 215 212 189 20 2

1 0 0 0 3 0 0
3 3 3 0 2 3 6 5 50
8 8 10 6 7 8 12 7 5 0

24 24 27 4 22 22 25 33 40 0
63 64 59 90 69 66 58 S2 50 50
0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 100 100 100 99 100 98 101 100 100



240191.010010.0051.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 23: FROHERE HAUPTBERUFLICHE ERWERBSTATIGKEIT

Frage 23:
Waren Sie fruher schon eimat hauptberuflich erwerbstatig, d.h. mindestens 20 Stunden in der Woche? Gemeint ist hier

nicht die berufliche Ausbildung oder Anlernzeit.

GRUNDGESAMTHEIT: Nicht hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und nicht in betriebticher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

NEIN, noch nie hauptberuf-
lich mindestens 20 Stunden
in der Woche erwerbstatig
gewesen

SUMME

a

GESAMT

S-%

1263

66

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

420

65

S-%

843

66

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - S-%S%

140

4

S%

207

40

S%

119

82

S%

118

85

S%

146

81

S%

323

83

0

C.ri

210

JA 77

27 28 26 80 48 11 9 12 14 18

KA 7 7 7 16 12 8 7 7 2 6

100 100 99 100 100 101 101 100 99 101
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240191.010010.0052.001 Ul

Al

EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 24: DAUER DER HAUPTBERUFLICHEN ERWERBSTATIGKE T

Frage 24:
Wie tange waren Sie insgesamt hauptberuflich erwerbstatig, wieder ohne Ausbildungs- und Anlernzeit, und ziehen Sie
bitte auch eventuelte spjtere Unterbrechungen ab.

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

bis unter 1 Jahr

1 Jahr bis unter 3 Jahre

3 Jahre bis unter 5 Jahre

5 Jahre bis unter 10 Jahre

10 Jahre bis unter 20 Jahre

20 Jahre bis unter 30 Jahre

30 Jahre bis unter 40 Jahre

40 Jahre und mehr

KA

SUMME

<ihi

GESAMT

S-%

833

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

273

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% - S-% S-% S-%S%

5 82

S%

97 100

S-%

559 118 269 161

2 2 40 10 0 0

5 4 5 40 26 5 6 1 0

10 2 13 0 27 16 17 10 4

21 5 28 20 32 52 29 19 11 8

18 8 22 0 5 25 31 28 12 14

11 8 13 0 0 0 12 19 13 16

14 25 9 0 0 0 4 16 22 22

20 45 7 0 0 0 6 35 39

0 0 0 0 0 2 0 0 1

101 99 99 100 101 99 101 100 99 101



240191.010010.0053.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 25: LETZTE BERUFLICHE STELLUNG

Frage 25:
Und wetche berufliche Stellung hatten Sie in Ihrer Berufstatigkeit zutetzt? Was hiervon trifft auf Ihre letzte

hauptberuftiche Tatigkeit zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptberufl ich erwerbsttitige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Serbstandige landwirte mit
landwirtschaftlich genutzter
Flhche von...

unter 10 ha

10 ha bis unter 20 ha

20 ha bis unter 50 ha

50 ha und mehr

Akademische freie Berufe
(z.B. Arzt, Rechtsanwalt mit

eigener Prexis):

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 Mitarbeiter und mehr

Selbstandige in Mandel, Ge

werbe, industrie, Dienstlei·
stung u.a.:

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 - 49 Mitarbeiter

50 Mitarbeiter und mehr

Mithelfende Familien

angeh6rige

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT GESCHl ECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

atter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

Ul

CA

S-% S-% S-%

833 273 559 5 82 97 100 118 269 161

0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 2 0 0 0 0 2

2 3 0 0 0 0 0 3 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 2 0 0 2 0 3 1 4

2 3 0 0 0 3 0 2 4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7 10 4 0 2 2 4 4 8 13



240191.010010.0054.001
A

EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 25: LETZTE BERUFLICHE STELLUNG

Frage 25:
Und welche berufliche Stellung hatten Sie in threr Berufstatigkeit zuletzt? Was hiervon trifft auf thre letzte
hauptberufliche Tatigkeit zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptberufl ich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Beaate/Richter/Berufssol-
daten:

Beamte im einfachen Dienst
(bis einschlieBl. Ober-
amtsmeister)

Beamte im mittleren Dienst
(vorn Assistenten bis ein-
scht. Hauptsekretar/Amts-
inspektor)

Beamte im gehobenen Dienst
(vorn Inspektor bis ein-
schl. Oberamtmann/Ober-
amtsrat)

Beamte im haheren Dienst,
Richter (vom Regierungs-
rat aufw rts)

Wehrpflichtige, Zivil-
dienstleistende

ZWISCHENSUMME

<2/K

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-%S-% S-% S·%

833 273 559 5 82 97 100 118 269 161

1 3 0 0 0 0 2

0 0 0 3 0

1 2 0 0 0 3 1

1 1 0 0 0 0 0 0 0 2

0 1 0 0 0 0 0 2 0 0

4 8 2 0 2 1 8 2 6



240191.010010.0055.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 25: LETZTE BERUFLICHE STELLUNG

Frage 25:
Und welche berufliche Stellung hatten Sie in Ihrer Berufstatigkeit zuletzt? Was hiervon trifft auf thre letzte
hauptberuftiche Tatigkeit zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptberuflich erwerbstbtige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Angestellte:

industrie- und Werkmeister
im Angesteittenverhaltnis

Angestellte mit einfache-
rer Tatigkeit (1.B. Ver-
kaufer, Kontorist, Steno-

typistin)

Angestellte, die schwie-
rigere Aufgaben nach all-
gemeiner Anweisung selb-
standig erledigen (z.B.

Sachbearbeiter, Buchhal-
ter, technischer Zeichner)

Angestellte, die selbstan
dige leistungen in verant-

wortungsvotter Thtigkeit
erbringen oder begrenzte
Verantwortung fur die 1§-
tigkeit anderer tragen
(z.B. wiss. Mitarbeiter,
Procurist, Abteitungs-
teiter)

Angestellte mit unfassen-
den Fuhrungsaufgaben und
Entscheidungsbefugnissen
CE.B. Direktor, Geschafts-
fuhrer, Vorstand gr6Berer
Betriebe und Verbande)

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Mjnner Frauen
AlTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

 lter
S-% 5-% S-% S-% 5-% 5-% S-%

0

Ul

ull

S-% S-% S-%

833 273 559 5 82 97 100 118 269 161

2 2 2 0 4 2 4 3 2 1

23 4 32 20 34 34 30 25 17 12

20 14 23 20 18 33 30 18 19 11

6 7 6 0 5 9 5 2 5 12

1 3 1 0 1 0 1 2 2 2

52 30 64 40 62 78 70 50 45 38



240191.010010.0056.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 25: LETZTE BERUFLICHE STELLUNG

Frage 25:
Und welche berufliche Stettung hatten Sie in threr Berufstatigkeit zuletzt? Was hiervon trifft auf thre tetzte
hauptberufliche Tatigkeit zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Arbeiter:

ungelernte Arbeiter/
angeternte Arteiter

gelernte und Facharbeiter

Vorarbeiter und Kotonnen

fuhrer

Meister/Poliere
im Arbeiterverhaltnis

SUMME

<  

GESAMT GESCHl ECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

Otter
S-% S-% S·% 5-% S-% S-% S-%

0

Un

C\

S-% S-% S·%

833 273 559 5 82 97 100 118 269 161

16 12 18 60 12 9 10 22 17 19

15 27 9 0 17 1 11 19 16 17

3 7 1 0 0 2 2 5 3

1 4 0 0 0 0 0 2 2

KA 2 3 0 4 2 0 3

100 101 99 100 100 99 100 105 98 99



240191.010010.0057.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 26: GRUND FOR AUFGABE DER HAUPTBERUFLICHEN ERWERBSTATIGKEIT

Frage 26:
Warum haben Sie Ihre hauptberuftiche Erwerbstatigkeit auf9egeben bzw. aufgeben rlissen?

GRUNDGESAMTHEi T: Fruher hauptberuflich erwerbst&tige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Erreichen des gesetzlichen
Rentenatters

Erwerbs- btw. Berufsunfahig-
keit

Arbeitgeber hat gekOndigt

Betriebsstillegung

befristetes Arbeitsverhaft-
nis war abgetaufen

wurde nach Ende der Aus-

bildung nicht ubernommen

habe selbst gekundigt

Arbeitsverh iltnis in beider-

seitigem Einverstandnis
gelast

gesundheittiche Grunde

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

Ul

-.J

S-% S-% S·%

833 273 559 5 82 97 100 118 269 161

32 55 20 0 0 1 9 54 67

7 12 4 0 1 4 14 9 4

2 3 2 20 6 5 5 3 0 0

3 4 2 0 3 4 4 2 1

2 2 0 6 3 3 3 0 0

0 0 5 0 1 2 0 0

35 5 49 40 46 64 53 48 19 17

10 4 12 20 21 16 13 10 6 3

11 16 8 40 11 4 17 11 12 9

103 101 99 120 98 96 101 104 102 101



240191.010010.0058.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 28: DAUER DER GEGENWARTIGEN ARBEITSLOSIGKEIT (SEIT MELDUNG)

Frage 28:
Kennen Sie mir bitte sagen, seit wann Sie arbeitslos gemeldet sind?

GRUNDGESAMTHEIT: Zur Zeit arbeitslos gemeldete Personen

BASIS (GEWICHTET)

unter einem Monat

1 Monat bis unter 3 Monate

3 Monate bis unter 6 Monate

6 Monate bis unter 12 Monate

12 Monate bis unter

24 Monate

24 Monate bis unter

36 Monate

36 Monate bis unter

60 Monate

60 Monate und mehr

SUMME

a

GESAMT

S-%

71

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

40

S-%

31

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% - - S-% S-% S-%

0

0

0

100

S%

24 16

S%

17

33 100

00

0
Ul

00

12 0

7 5 10 4 25 0 0 0 0

7 8 6 8 13 6 0 0 0

11 10 13 8 13 6 17 0 0

21 23 19 29 0 18 33 0 0

25 23 26 0 17 25 29 0

10 15 3 0 21 6 12 0

6 10 0 0 4 0 12 0 0 0

7 8 6 0 0 13 0 17 0 0

KA 7 0 16 0 8 0 18 0 0 0

101 102 99 100 99 95 101 100 100 0



240191.010010.0059.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 29: FROHERE ARBEITSLOSIGKEIT (IN DEN LETZTEN ZEHN JAHREN)

Frage 29:
Sind Sie innerhalb der letzten zehn Jahre (fruher schon) eirmal arbeitslos gewesen?

GRUNDGESAMTHEIT: Zur Zeit arbeitslos gemeldete Personen

BASIS (GEWICHTET)

Ja, einmal

Ja, mehrmals

Nein, nie

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

71

GESCHlECHT
Mbnner Frauen

S-%

40

S-%

31

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S·% - - - - S-% S-%

0

0

100

0

S%

24

S%

16

S%

17

S%

12

80

80

83 100

00

0

U1

\0

1 0

15 15 16 17 25 12 0

20 28 6 25 25 18 0

65 58 74 58 50 71 0

0 0 0 0 0 0

101 101 96 100 100 100 101 99 100 0



240191.010010.0060.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 30: DAUER DER ARBEITSLOSIGKEIT IN DEN LETZTEN ZEHN JAHREN

Frage 30:
Wern Sie einmal at le Perioden Ihrer Arbeitstosigkeit in den letzten zehn Jahren bis heute zusammenrechnen, wie
lange waren Sie insgesamt in den letzten zehn Jahren bis heute arbei tslos7

GRUNDGESAMTHEIT: Zur Zeit arbeitslos gemeldete Personen, die innerhalb der letzten zehn Jahre schon einrnat
arbeitslos waren

BASIS (GEWICHTET)

unter einem Monat

1 Monat bis unter 3 Monate

3 Monate bis unter 6 Monate

6 Monate bis unter 12 Monate

12 Monate bis unter

24 Monate

24 Monate bis unter

36 Monate

36 Monate bis unter
60 Monate

60 Monate und mehr

SUMME

a

GESAMT

S-%

25

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

17

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0 10 8 5 2 0 0

0

0\

C

S-%

8

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

12 18 0 0 0 25 0 0 0 0

20 18 25 0 30 13 0 50 0 0

16 18 13 0 10 25 0 0 0 0

16 24 13 0 10 13 40 50 0 0

12 18 0 0 10 0 40 0 0 0

20 12 38 0 30 13 0 50 0 0

KA 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

96 108 89 0 90 89 80 150 0 0



240191.010010.0061.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 31: NEBENERWERBSTATIGKEIT

Frage 31:
Sind Sie zur Zeit nebenher erwerbstatig7

GRUNDGESAMTHEIT: Nicht hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und nicht in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

<2/K

GESAMT

S-%

1263

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

420

S-%

843

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

3lter
- S-% - S-%S%

140

S%

207

S%

119

S%

18 146

S%

323

0
0\

1 210

9 7 10 5 18 19 10 12 3 3

86 87 86 88 75 76 84 82 94 93

5 6 4 7 6 5 6 7 2 4

100 100 100 100 99 100 100 101 99 100



240191.010010.0062.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 32: ANZAHL STUNDEN FOR NEBENERWERBSTATIGKEIT

Frage 32:
Wieviele Stunden in der Woche sind Sie nebenher erwerbstatig?

GRUNDGESAMTHEIT: Nicht hauptberuftich erwerbst tige (mindestens 20 Stunden) und nicht in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen, die zur Zeit nebenher erwerbstatig sind

BASIS (GEWICHTET)

bis 5 Stunden

6 bis 10 Stunden

11 bis 15 Stunden

16 Stunden und mehr

KA

SUMME

<RK£

GESAMT

S-%

115

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

30

S-%

85

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-%5%

7

S%

38

S%

23

S%

12

S%

18

S%

11

0

(3\

AD

6

11 13 9 14 11 17 25 0 9 0

40 27 45 71 37 30 33 39 55 50

22 23 22 14 18 17 33 33 18 17

24 37 20 0 32 26 17 28 9 33

3 0 4 0 3 9 0 0 0 0

100 100 100 99 101 99 108 100 91 100



240191.010010.0063.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 33: (WIEDER-)AUFNAHME DER HAUPTBERUFLICHEN ERWERBSTATIGKEIT

Frage 33:
Haben Sie persanlich die Absicht, irgendwann (wieder) arbeiten zu gehen?

GRUNDGESAMTHEIT: Nicht hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und nicht in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Ja, ich machte in niherer

2ukunft (wieder) arbeiten
gehen

Ja, ich machte irgendwann
(wieder) arbeiten 9ehen

Nein, ich m6chte nicht
(wieder) arbeiten gehen

weiB nicht

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Freuen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
69 70 Jahre

und
Otter

% S-% S-%

0

0\

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-

1263 420 843 140 207 119 118 146 323 210

16 22 13 30 46 28 17 6 0 0

21 19 22 64 43 38 25 5 0

53 48 55 1 2 14 31 72 94 96

7 5 8 1 4 17 25 14 2 0

KA 3 5 2 4 5 3 3 3 3 3

100 99 100 100 100 100 101 100 100 99



240191.010010.0064.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 34: ARBEITSZEIT FOR HAUSARBEIT (WOCHENTAG)

Frage 34:
Ich m6chte mich jetzt gerne mit Ihnen etwas uber das Thema Hausarbeit unterhatten. Mit Hausarbeit meinen wir Essen

zubereiten, Kocher, Saubermacher, Putzer, Wasche waschen, Einkaufe machen, Arbeiten, die durch die Versorgung von

Kindern anfallen, Behardengange, Bankangetegenheiter; kleinere Reparaturen in der Wohnung u.a.
Wieviel Zeit verbringen Sie an einem normaten Wochentag attes in allem mit sotchen Hausarbeiten?

GRUNDGESAMTHEl T : Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEW[CHTET)

unter 30 Minuten

30 Minuten bis unter

1 Stunde

1 Stunde bis unter 2 Stunden

2 Stunden bis unter
4 Stunden

4 Stunden bis unter

8 Stunden

8 Stunden bis unter
10 Stunden

10 Stunden bis unter

12 Stunden

12 Stunden und mehr

mache keine sotchen Arbeiten

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

9

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

1016

16

S-%

1139

3

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-%S%

187

21

S%

410

11

S%

335

8

S%

331

12

S%

336

8

S%

344

3

213

3

0
8
A

17 24 10 21 25 19 14 15 10 12

18 19 18 13 23 19 21 13 16 20

21 7 33 5 13 19 22 22 34 31

14 2 25 2 7 16 16 15 20 19

3 0 4 0 2 5 3 3 3 1

0 0 1 0 0 0

1 0 2 0 1 2 0

16 30 3 37 15 12 11 20 11 13

1 0 1 2 0

101 99 100 100 99 100 101 99 101 99



240191.010010.0065.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 35: ARBEITSZEIT FOR HAUSARBEIT (SAMSTAG)

Frage 35:
Und wle ist das am Samstag?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

unter 30 Minuten

30 Minuten bis unter

1 Stunde

1 Stunde bis unter 2 Stunden

2 Stunden bis unter

4 Stunden

4 Stunden bis unter

8 Stunden

8 Stunden bis unter

10 Stunden

10 Stunden bis unter

12 Stunden

12 Stunden und mehr

mache keine solchen Arbeiten

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

7

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

12

S·%

1139

4

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - - - S-%S%

187

15

S%

410

10

S%

335

9

S%

331

7

S%

336

4

S%

344

4

213

4

0
0\

Ul

15 20 10 14 20 13 16 12 12 15

21 23 19 14 22 22 17 21 22 23

25 11 36 10 20 21 27 27 31 32

13 2 22 4 10 19 14 14 13 10

2 3 0 2 2 4 1 3

0 0 2 0 1 0 0

0 0 0 0 0 0 1 0

16 30 3 39 13 12 15 18 11 14

1 1 2 1 0 2 2 0

101 100 100 98 99 100 102 100 99 99



240191.010010.0066.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 36: ARBEITSZEIT FOR HAUSARBEIT (SONNTAG)

Frage 36:
Und am Sonntag?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

unter 30 Minuten

30 Minuten bis unter

1 Stunde

1 Stunde bis unter 2 Stunden

2 Stunden bis unter
4 Stunden

4 Stunden bis unter

8 Stunden

8 Stunden bis unter

10 Stunden

10 Stunden bis unter

12 Stunden

12 Stunden und mohr

mache keine solchen Arbeiten

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

17

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

1016

25

S-%

1139

11

ALTER
bid 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

S·%

187

20

S-%

410

22

S-%

335

16

S-%

331

18

59 60 - 69 70 Jahre
Jahre und

Alter
S-% - S-%S%

36 344

19 13

213

13

0
0

(3\

3

18 21 16 22 21 16 18 13 18 20

20 12 28 6 18 21 20 23 25 27

17 4 28 1 12 19 21 19 19 23

5 9 2 4 9 4 4 7

0 1 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

20 36 6 46 20 18 18 19 15 15

2 0 1 2 2 0

99 100 100 99 99 100 101 99 100 too



240191.010010.0067.001EFFIZIENZKONTROLLE OER BZGA 1990

F 38: HILFS- ODER PFLEGEBEDURFTIGE PERSON IM HAUSHALT

Frage 38:
Gibt es jemanden in threm Haushalt, der st ndig hilfsbedurftig ist oder versorgt werden mu8?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASES (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - - S.%S%

187

S%

410

S%

335

S%

331

S%

336

S%

344

0
0\
... 

213

6 4 8 6 3 2 6 7 9 13

92 94 90 91 95 96 93 91 88 87

2 2 2 1 2 1 2 3 0

100 100 99 99 99 100 100 100 100 100



240191.010010.0068.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 39: 8EURTEILUNG DER HAUSARBEIT

Frage 39:
Hier sind jetzt eine Reihe von Beurteilungen uber die Hausarbeit und die Aufgaben und die Stellung der Frau in der
Familie. Bitte sagen Sie mir, ob Sie diese Beurtellungen fur volt und ganz zutreffend halten, fur teitweise
zutreffend, eher nicht zutreffend oder uberhaupt nicht zutreffend.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Auch wenn in einer Familie
Mann und Frau berufstdtig
sind, ist es vor allem Auf-
gabe der Frau, sich un HauS-
arbeit und Kinder zu kummern

trif ft volt und ganz zu

trifft teitweise zu

trif ft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Fur ein haroonisches Fa-
milienteben zu sorgen, ist
in erster linie die Aufgabe
der Frau

trif ft voll und ganz zu

trif ft teilweise zu

trifft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

<1 

GESAMT GESCHLECHT
M nner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

Ch

CD

S-% S·% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

28 25 30 25 13 18 30 26 42 50
35 35 35 26 31 34 36 42 36 36
17 20 16 26 22 18 16 16 14 9
18 18 19 20 33 30 17 13 4 4
2 2 4 1 2 3 0

100 100 lot 101 too 101 100 99 99 99

26 22 30 15 13 18 27 28 42 47
33 32 34 32 27 28 35 39 36 34
18 21 15 26 21 22 16 17 12 11
21 22 20 23 38 31 20 14 7 6
2 2 4 1 1 2 3 0

100 99 100 100 100 100 99 100 100 ;8



240191.010010.0069.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 39: BEURTEILUNG DER HAUSARBEIT

Frage 39:
Hier sind jetzt eine Reihe von 8eurteilungen uber die Hausarbeit und die Aufgaben und die Stellung der Frau in der
Famitie. Bitte sagen Sie mir, ob Sie diese Beurteitungen fur volt und ganz zutreffend halter, fur teilweise

zutreffend, eher nicht zutreffend oder uberhaupt nicht zutreffend.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

GESAMT GESCHLECHT ALTER
Manner Frauen bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

BASIS (GEWICHTET)

Man kann daren, wie eine
Hausfrau ihren Haushalt

fuhrt, genau ablesen, wie
gern sie ihre Familie hat

trifft volt und ganz zu

trifft teitweise zu

trifft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

<fill:

0
Ch

IC)

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

1

30 29 31 23 16 18 31 33 45 52
30 31 29 34 20 27 37 32 32 33
19 19 18 19 28 23 13 17 13 10
19 19 20 20 34 30 18 15 6 4
2 Z 4 1 1 2 3 0

100 100 99 100 99 99 100 99 99 99



240191.010010.0070.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4OA: EINSTELLUNG ZUR PERSONLICH ZU ERLEDIGENDEN HAUSARBEIT

Frage 40a:
Auf dieser liste stehen Aussagen von Personen spezieit uber ihre Arbeit im Haushatt. Sagen Sie bitte, ob diese
Aussagen auch fur Sie volt und ganz zutreffen, teilweise tutreffen oder ob sie eher nicht zutreffen oder uberhaupt
nicht zutreffen. Bitte beziehen Sie thre Antwort nur auf die Hausarbeit, die Sie persdnlich erledigen.

GRUNDGESAMTHEI T: Frauen und "Hausmanner"

BASIS (GEWICHTET)

Wenn ich an meine Hausarbeit
denke, ware ich haufig am

Morgen schon froh, wenn der
Tag voruber wdre

trifft voll und ganz zu

trifft teilweise zu

trifft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu
KA

SUMME

Bei der Hausarbeit kann man

oft am Abend nicht sehen,
was tatsichlich geleistet
wurde

trifft voll und gant zu

trifft teitweise zu

trif ft eher nicht zu
trifft Oberhaupt nicht zu
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%

C

C-

S-% S-% S-%

1158 19 1139 86 212 171 170 171 210 139

6 11 6 13 6 6 8 4 4 4
26 21 26 20 33 28 31 29 20 16
32 37 32 24 29 33 33 33 34 37
35 16 35 37 29 33 29 34 41 43

1 11 5 2 1 0 0 0 0

100 96 100 99 99 101 101 100 99 100

24 11 24 21 20 30 24 32 22 19
43 47 43 45 45 44 44 42 39 42
20 16 20 22 21 15 18 19 22 24
12 11 12 6 13 10 13 8 15 14

11 5 2 0 0 0 1

100 96 100 99 101 100 99 101 98 100



240191.010010.0071.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4OA: EINSTELLUNG ZUR PERSONLICH ZU ERLEDIGENDEN HAUSARBEIT

Frage 40a:
Auf dieser liste stehen Aussagen von Personen speziett uber thre Arbeit im Haushalt. Sagen Sie bitte, ob diese

Aussegen auch fur Sie volt und gant zutreffer; teilweise zutreffen oder ob sie eher nicht zutreffen oder uberhaupt
nicht zutreffen. Bitte beziehen Sie thre Antwort nur auf die Hausarbeit, die Sie pers6nlich erledigen.

GRUNDGESAMTHE IT: Frauen und "Hausmanner"

BASIS (GEWICHTET)

Ich glaube, daB die Arbeit
ats Hausfrau/Hausmann mir im

groBen und ganzen am besten

liegt

triff t voll und ganz zu

trifft teilweise zu

trif ft eher nicht zu

trifft Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Ich konme mir bei der
Hausarbeit haufig richtig
gehetzt vor

trifft voll und ganz zu

trif ft teilweise zu

trif ft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

0

N]
-IJ

S-% S-% S-%

1158 19 1139 86 212 171 170 171 210 139

21 0 21 0 3 9 17 27 42 39
34 32 34 10 24 36 39 40 36 40
25 26 25 38 34 27 25 21 15 17

20 26 20 45 37 26 18 12 6 4
1 11 1 5 2 1 0 0 0

101 95 101 98 100 99 99 100 99 101

5 5 5 2 5 10 8 7 1 1
24 5 25 21 28 26 33 30 18 11

41 63 40 33 45 41 38 35 47 41
29 16 29 40 20 23 21 28 33 47

1 11 1 5 2 1 0 0 0

100 100 100 101 100 101 100 100 99 101



240191.010010.0072.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4OA: EINSTELLUNG ZUR PERSONLICH ZU ERLEDIGENDEN HAUSARBEIT

Frage 40a:
Auf dieser liste stehen Aussagen von Personen speziell uber ihre Arbeit im Haushalt. Sagen Sie bitte, ob diese
Aussagen auch fur Sie volt und ganz zutreffen, teilweise zutreffen oder ob sie eher nicht zutreffen oder uberhaupt
nicht zutreffen. Bitte beziehen Sie thre Antwort nur auf die Hausarbeit, die Sie persdntich erledigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Frauen und "Hausmanner"

BASIS (GEWICHTET)

Ats Hausfrau/Hausmann hat
man haufig das Gefuht, dan
das Leben irgendwie an

einem vorbeigeht

trifft volt und ganz zu

trifft teilweise zu

trifft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Die Arbeit im Haushalt
macht mir mehr SpaB als die
Arbeit im Beruf

trifft voll und ganz zu

trif ft teilweise zu
trifft eher nicht zu

trifft uterhaupt nicht zu

KA

SUMME

<RKI

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 · 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
-3

AD

S-% S-% S-%

1158 19 1139 86 212 171 170 171 210 139

9 5 9 19 10 15 10 9 2 4

31 26 31 30 39 36 38 29 21 24
31 37 31 21 26 23 28 37 39 37
27 21 27 26 23 25 22 26 37 34

1 11 1 5 2 1 1 0 0 1

99 100 99 101 100 100 99 101 99 100

16 0 16 2 2 8 15 19 29 30
27 26 27 6 15 31 29 32 35 35
27 32 27 23 33 30 33 23 22 22
29 26 29 63 47 30 23 25 12 12

11 5 2 1 0 7

100 95 100 99 99 100 100 100 100 100



240191.010010.0073.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4OA: EINSTELLUNG ZUR PERSONLICM ZU ERLEDIGENDEN HAUSARBEIT

Frage 4Oa:
Auf di eser Liste stehen Aussagen von Personen spezieli uber ihre Arbeit im Haushatt. Sagen Sie bitte, ob diese

Aussagen auch fur Sie voll und ganz zutreffen, teilweise zutreffen oder ob sie eher nicht zutreffen oder uberhaupt
nicht zutreffer. Bitte beziehen Sie Ihre Antwort nur auf die Hausarbeit, die Sie personlich erlediger.

GRUNDGESAMTHEIT: Frauen und "Hausmanner"

BASIS (GEWICHTET)

Die Arbeit im Haushait ist

eintanig und langweitig

trifft voll und ganz zu

trifft teilweise zu

trif ft eher nicht zu

trifft Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

1 ch gtaube, eine Hausange-
stellte k6nnte alle Arbeiten
fur die Familie genausogut
wie ich erledigen

trifft voll und ganz zu
trifft teilweise zu

trifft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

<RK<

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

01
(Al

S-% S-% S-%

1158 19 1139 86 212 171 170 171 210 139

13 21 13 28 20 13 12 15 5 5
33 32 33 42 45 38 31 33 24 22
32 21 32 16 23 26 37 33 38 48
20 11 20 8 11 22 18 19 32 24

1 11 1 5 2 1 0 0 0

99 96 99 99 101 100 98 100 99 100

17 32 17 28 28 20 21 13 5 11
29 16 29 41 34 30 23 32 20 26
30 21 30 13 24 24 32 30 44 33
23 21 23 14 12 25 24 26 29 29

11 5 2 1 0 0 0 1

100 101 100 101 100 100 100 101 98 100



240191.010010.0074.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 41: FAMiliE: EMOTIONALE BEZIEHUNGEN/KOMMUNiKATIONSSTRUKTUR

Frage 41:
Auf di eser liste stehen verschiedene Aussagen zum Thema Famitie. Sagen Sie mir bitte, inwieweit diese Aussagen auf
Sie selbst volt und ganz zutreffen, eher zutreffen, eher nicht zutreffen oder uberhaupt nicht zutreffen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Meine Familie gibt mi r das
Gefaht

,
dat; ich ihr sehr

viel bedeute

trifft voll und ganz zu

trif ft eher zu

trif ft eher nicht zu
trif ft uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Familie

SUMME

In unserer Famitie wird auch
uber die ganz persantichen
WOnsche und Angste des
einzelnen gesprochen

trif ft voll und 9anz zu

trifft eher zu

trifft eher nicht Zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Familie

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

N]
-t: 

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

56 55 57 48 49 63 63 59 58 43
32 34 31 40 34 28 27 32 30 38
7 6 7 10 10 4 5 5 6 7
4 4 4 5 4 4 4 4 9
1 1 0 1 2 3

100 100 100 100 99 100 99 101 100 100

45 46 44 24 40 56 53 49 43 36
31 31 32 33 35 27 30 31 34 27
17 17 16 36 17 12 11 14 14 23
6 6 T 6 7 5 5 5 7 11

1 1 1 0 3

100 lot 100 100 100 101 99 100 99 100



240191.010010.0075.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 41: FAMILIE: EMOTIONALE BEZIEHUNGEN/KOMMUNIKATIONSSTRUKTUR

Frage 41:
Auf dieser Liste stehen verschiedene Aussagen zum Thema Familie. Sagen Sie mir bitte, inwieweit diese Aussagen auf
Sie selbst volt und genz zutreffer; eher zutreffen, eher nicht zutreffen oder uberhaupt nicht zutreffen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Meine Familie gibt mir mein
Setbstvertrauen wieder, wenn
einmal etwas schiefgelaufen
ist

trifft volt und ganz zu

trif ft eher zu

trif ft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Familie

SUMME

in unserer Familie k(km,ert
sich meistens jeder nur um

seine eigenen Probleme

trifft volt und ganz zu

trif ft eher zu

trif ft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Famitie

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Mdnner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

ilter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

+01
(-rl

S-% S*% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

43 43 43 31 39 47 49 46 47 36
37 38 37 43 38 39 34 39 34 38
13 12 13 21 16 9 12 9 12 12
6 7 5 3 6 5 5 6 6 11

1 0 3

100 101 99 99 100 101 100 101 100 100

7 7 6 12 8 6 7 6 6 4
13 14 12 24 16 8 11 13 10 19
35 34 36 36 37 30 37 35 35 34
44 44 44 27 39 55 45 47 48 39

1 1 0 1 1 3

100 100 99 100 101 100 100 102 100 99



240191.010010.0076.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 41: FAMILIE: EMOTIONALE BEZIEHUNGEN/KOMMUNlKATIONSSTRUKTUR

Frage 41:
Auf di eser Liste stehen verschiedene Aussagen zum Thema Familie. Sagen Sie mir bitte, inwieweit diese Aussagen auf
Sie selbst volt und ganz zutreffen, eher zutreffen, eher nicht zutreffen oder uberhaupt nicht zutreffen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Wenn es Arger bei der Arbeit
gegeben hat, bekorrrnt das
leider auch meistens die
Familie zu spuren

trifft volt und ganz zu

trifft eher zu
trif ft eher nicht zu

trifft aberhaupt nicht zu

KA/habe keine Familie

SUMME

Meine Familie gibt mi r das
Gefuhl, daO ich ein wert
voller Mensch bin

trif ft voll und ganz zu
trifft eher zu
trif ft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Famitie

SUMME

<2/K

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

AlTER
big 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

4

C\

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

7 7 8 9 9 6 1 6 7 -7
30 30 31 39 32 30 31 35 24 21
37 39 36 30 40 43 38 36 38 29
24 24 25 20 17 21 24 23 29 40

1 1 1 1 1 0 2 3

99 101 101 99 99 101 100 101 100 100

47 46 48 40 44 54 48 53 47 38
37 38 37 38 37 36 38 34 39 41
9 10 9 18 11 7 10 7 7 10
5 5 5 3 7 4 4 5 5 8
1 1 0 1 2 3

99 100 100 100 100 102 100 100 100 100



240191.010010.0077.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 42: NUTZUNG VON BERATUNGSSTELLEN (IN DEN LETZTEN 12 MONATEN)

Frage 42:
Es gibt verschiedene Stellen, wo man sich bei wichtigen Fragen oder bei pers6nlichen Problemen informieren und
beraten tassen kann, z.B. Beratungsstelten fur Familienfragen, fur Gesundheitsprobleme oder Beratungsstetten
fur Verbraucher.

Haben Sie selbst innerhalb der letzten 12 Monate eine oder mehrere solcher Stellen aufgesucht oder haben Sie dort
telefonisch nachgefragt7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja, bei einer Stelle

ja, bei mehreren Stellen

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

6 25

0

\]
*-]

6 5 6 6 7 1 5

3 3 2 3 3 5 2 1 1

91 91 90 91 89 87 89 91 95 93

1 3 0 1 1 1

101 100 99 99 99 100 101 99 99 100



240191.010010.0078.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFURCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf dieser liste sind einige Angste, Sorgen und Probteme aufgefuhrt, die einem im alltaglichen leben begegnen konnen.

Geben Sie mir bitte jeweits an, inwieweit die einzeinen Punkte Sie personlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Unsicherheit, wie es in der

eigenen Zukunft
weitergeht

beunruhigt sehr stark

beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt Oberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

gesundheittiche Probleme

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt Oberhaupt nicht
korImt nicht vor

KA

SUMME

<2&<

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
69 70 Jahre

und
alter

% S-% S-%

0
A]

C£

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

3 4 3 6 4 3 3 5 2 1

14 13 15 24 17 16 12 9 10 15
24 23 26 28 27 22 23 28 20 22
29 30 28 30 29 30 28 27 30 24
22 24 21 8 19 21 27 21 28 30
7 7 7 3 3 7 7 9 8 8

0 0 0 1 0 1 1

100 101 101 99 99 100 100 100 99 101

4 3 5 1 2 2 5 5 5 10
16 14 17 1 6 7 13 20 28 37
25 24 26 14 15 21 31 29 36 33
29 31 27 24 40 33 29 33 19 14

22 23 21 55 34 32 19 9 8 4

3 4 3 4 2 5 4 4 3 2
1 0 0 0 1 1

100 99 100 100 99 101 101 101 100 lot



240191.010010.0079.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFURCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frege 43:
Auf dieser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltaglichen Leben begegnen kannen.
Geben Sie mir bitte jeweits en, inwieweit die einzetnen Punkte Sie persantich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

nicht genug Erfolg im Leben
zu haben

beunruhigt sehr stark
beunruhi9t stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
konrnt nicht vor

KA

SUMME

Mangel en guten Freunden
und Bekannten

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhi9t weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
konmt nicht vor

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

Elter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

I<]
\0

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

3 1 2 0 1 0
5 6 5 10 10 6 5 4 2 2
16 18 14 25 22 17 21 14 7 4

29 28 30 32 32 31 30 34 21 20
40 38 41 22 29 37 36 40 57 61
8 9 7 7 5 7 6 8 11 13
1 0 0 0 1

100 101 99 99 99 100 100 101 100 101

1 2 3 1 1 3
4 4 5 5 4 3 5 5 3 7

13 11 14 14 14 13 12 10 10 15
26 25 27 19 30 25 27 26 31 20
46 49 44 54 42 46 45 47 45 51
8 10 7 5 9 11 10 10 6 5

0 0 1

99 101 100 100 100 100 101 100 99 100



240191.010010.0080.001EFFIZIENZKONTROLLE DER B2GA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf di eser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im allt#iglichen Leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie persdnlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Gefuht, irgendwie uber
flussig zu sein und keine
Aufgabe mehr zu haben

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

Erziehung und Ausbildung
der Kinder

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark

beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
konnt nicht vor

KA

SUMME

<2/K

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
CD

C

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

2 2 1 2 0 1 1 2 3
5 5 6 7 4 4 4 5 5 12
10 8 12 12 10 1 8 8 14 13
23 23 23 23 25 24 24 20 21 26
49 50 49 50 50 50 51 54 49 38
10 11 8 7 8 14 12 10 8 6

0 0 0 1 0 1 1

100 99 100 100 99 100 100 99 100 99

2 2 3 0 2 4 3 5 0
6 5 8 1 4 13 12 7 4 0
10 12 9 3 8 19 19 12 5 1

15 13 17 4 14 21 21 17 13 13
26 27 25 17 19 22 26 33 30 38
39 41 37 73 53 21 19 26 47 46

1 0 1 0 1 0 1

99 100 100 99 100 101 100 101 101 99



240191.010010.0081.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf dieser Liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alitaglichen leben begegnen kannen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie persanlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

8ASIS (GEWICHTET)

Probteme mit dem
Alterwerden

bcunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum

beunruhigt uberhaupt nicht
korrmt nicht vor

KA

SUMME

finanzietle Probleme

beunruhigt sehr stark

beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhi 9t kaum
beunruhigt Oberhaupt nicht
kommt nicht vor
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

3lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C'
00

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

2 2 2 0 0 1 2 5 8
10 8 12 2 3 4 7 14 16 29
19 18 20 5 6 14 24 28 28 27
27 26 28 11 25 31 35 32 26 22
32 35 30 55 50 41 28 19 19 12
9 11 8 27 16 9 5 5 5 2
1 0 1 D 0 1 0 1 1

100 100 101 100 100 101 100 101 100 101

3 3 3 3 5 5 5 2 0 1

10 10 10 17 12 10 10 10 9 6
20 17 22 28 27 22 16 19 12 15
29 28 30 27 32 29 31 23 28 31
32 35 29 19 21 26 33 38 42 42
6 7 5 6 3 6 6 7 8 4

0 0 0 1 0 1

101 100 100 100 100 99 101 100 100 100



240191.010010.0082.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFURCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf dieser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltagtichen Leben begegnen konner.
Geben Sie mir bitte jeweits an, inwieweit die einzetnen Punkte Sie personlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

eirmal den an mich gestell-
ten Anforderun9en nicht
mehr gewachsen zu sein

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaim
beunruhigt uberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

Schwierigkeiten in der
Liebe

beunruhist sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
komnt nicht vor

KA

SUMME

<1 

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
CD
1\.3

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

2 2 2 2 2 3 2 5
12 10 13 1S 7 8 15 14 11 14
23 21 25 24 23 22 22 21 25 24
28 29 27 22 37 33 26 31 19 19
29 31 27 29 27 29 29 23 35 31
6 7 6 9 4 6 7 1 7 7
1 0 1 0 0 0 1 1

101 100 101 100 99 101 101 100 100 101

3 2 1 0 0
4 3 4 10 4 3 5 4 Z 2
13 15 11 17 20 17 14 11 5 1

25 26 24 28 30 26 26 29 22 9
41 41 41 27 35 42 43 40 47 51
15 14 17 17 8 10 10 14 23 35

1 0 1 0 0 0 1 1 1

100 100 99 100 100 100 100 100 100 99



240191.010010.0083.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf dieser Liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltifglichen leben begegnen konnen.

Geten Sie mir title jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie pers6nlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ob 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Belastungen durch zu viele
Aufgaben in der Familie

beunruhigt sehr stark

beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
korrmt nicht vor

KA

SUMME

fehlende Harmonie in der
Familie

beunruhigt sehr stark
beunruhi 9t stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt Gberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

<2/K

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

CO

Chi

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

1 1 2 0 1 2 2
5 2 7 4 4 6 7 6 4 4
12 10 14 6 13 16 16 14 11 4
26 23 28 28 27 27 26 21 27 25
44 49 39 48 41 40 40 45 45 50
12 14 10 13 14 10 9 10 12 15

0 0 0 0 1

101 99 101 100 99 101 100 99 101 100

1 2 2 2 3 0
5 4 5 7 6 3 4 6 2 3

11 10 12 16 12 9 11 10 8 12
24 24 24 27 27 28 24 20 23 17
47 49 46 42 42 45 48 49 53 55
11 12 10 6 11 12 10 13 12 12

0 0 0 1 0 1 1

100 100 100 99 100 100 100 100 100 100



240191.010010.0084.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 8ZGA 1990

F 43: BEUNRUMIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf dieser Liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltdglichen Leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzeinen Punkte Sie personlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Probteme aufgrund der
Wohnsituation

beunruhi 9t sehr stark
beunruhigt stark

beunruhi9t weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

OD
Job

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

2 3 2 3 5 3 1 4 0 0
5 6 5 9 9 9 4 3 2
9 10 9 16 15 9 10 8 4 5
17 15 18 16 23 19 17 12 13 15
54 55 53 50 40 51 54 54 67 67
12 12 12 6 8 10 14 18 13 12

1 0 1 0 0 0 1

100 101 100 100 100 102 100 100 100 101



240191.010010.0085.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf di eser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im atitigt ichen Leben begegnen k6nnen.

Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie persantich betreffen oder beunruhigen.

ANTEILSWERTE: SEHR STARK/STARK

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Unsicherheit, wie es in der

eigenen Zukunft
weitergeht

gesundheittiche Probleme

nicht genug Erfolg im Leben
ZU haben

Mangel an guten Freunden
und Bekannten

Gefuhl, irgendwie uber-
f I Ossig zu sein und keine
Aufgabe mehr zu haben

Erziehung und Ausbildung
der Kinder

Probleme mit dem

Alterwerden

finanzielle Probleme

eirmal den an mich gestell
ten Anforderungen nicht
mehr gewaehsen zu sein

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
00
Crl

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

18 17 18 30 21 19 15 14 13 15

20 17 22 2 8 10 18 25 33 47

6 7 6 13 11 7 6 4 3 2

6 5 6 7 5 4 5 6 6 8

7 7 7 8 6 4 5 7 7 15

9 6 11 6 16 15 11 5 0

12 10 14 2 3 4 8 15 20 37

13 13 14 20 17 15 15 12 9 7

14 12 16 16 8 10 17 17 13 19

105 94 114 99 85 89 104 111 109 150



240191.010010.0086.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Fra9e 43:
Auf dieser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltaglichen leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie personlich betreffen oder beunruhigen.

ANTEILSWERTE: SEHR STARK/STARK

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Oeutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schwierigkeiten in der
liebe

Belastungen durch zu viele
Aufgaben in der Familie

fehlende Harmnie in der
Familie

Probleme aufgrund der
Wohnsituation

SUMME

<ght

GESAMT

5

6

6

8

130

GESCHlECHT
Manner Frauen

3

4

8

113

46

9

7

8

144

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

atter
S-% S·% S-% S-% S-% 5.% S-%

4

8

11

133

11 7

4

8

15

119

4

7

5

11

116

6

9

1

5

131

52

85

63

72

37 121

0
CD

Ch

S-% S-% 5-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

2

5

4

1 162



240191.010010.0087.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 44: GENUGEND FREIE ZEIT

Frage 44:
Bleibt Ihnen neben ihrer Hauptbeschaftigung genugend freie Zeit, in der Sie machen kannen, was Sie wotlen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Bertin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

ii tter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

Cri
Cli

.. J

81 83 79 87 74 69 73 83 93 94

19 17 21 13 26 31 27 17 6 6

0 0 0 0 0 1 0 0 0

100 100 100 100 100 101 100 100 100 100



240191.010010.0088.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 45: ZUFRIEDENHEIT MIT FREIZEITAKTIVITATEN

Frage 45:
Sind Sie insgesamt gesehen zufrieden mit dem, was Sie in threr Freizeit so tun oder haben Sie manchmal das Bedurfnis
nach etwas mehr Abwechslung oder neuen Ideen oder hat>en Sie daruber noch nie nachgedacht?

GRUNDGESAMTHElT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ganz zufrieden

Bedurfnis nach mehr Abwechs-
lung oder neuen Ideen

noch nie daruber nachgedacht

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

66

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

70

S-%

1139

63

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

dlter
S-% S-%S%

187

73

S%

410

60

S%

335

60

S%

331

60

S%

36 344

66 77

213

71

C

Ci

00

3

23 19 26 20 31 30 27 24 8 12

11 11 12 6 9 9 13 10 15 16

KA 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 101 99 100 100 100 100 100 99



240191.010010.0089.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 46: EXISTENZ EINER INTENSIVEN PERSONLICHEN BEZIEMUNG (AUSSER ZU HAUSHALTSANGEHORIGEN)

Frage 46:
Haben Sie - einmal die Personen ausgenomen, mit denen Sie im Heushatt zusamipnleben - einen Verwandten, mit dem Sie
sich wirklich sehr gut verstehen, oder einen Freund oder eine Freundin, mit dem/mit der Sie auch Ihre ganz

personlichen Probteme besprechen kdnnen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Bertin (West)

BASIS (GEWICHTET)

,a

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

5-%

2155

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

S·%

187

S-%

410

S-%

335

S-%

331

S-%

336

59 60 - 69 70 Jahre
Jahre und

alter

S-%S%

344

0
00

\0

213

80 75 83 87 89 79 77 77 73 76

19 23 16 12 10 19 21 22 26 24

0 2 2 1 0 0

100 99 100 100 99 100 100 100 99 100



240191.010010.0090.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 47: ERNAHRUNGSGEWOHNHEITEN

Frage 47:
Auf dieser Liste stehen einige Aussagen Zum Essen und zur tagtichen Ernahrung. Bitte sagen Sie mir, wetche dieser
AuBerungen auf Sie pers6ntich zutreffen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Die Woche uber bei der
Arbeit esse ich meistens
unter Zeitdruck

Die Woche uber esse ich
unregetmaeig und nicht zu

den festen Essenszeiten

Ich esse in Ruhe und mit

GenuB

Morgens reicht die Zeit
setten fur ein Fruhstuck

SUMME

a

GESAMT

27

64

12

118

GESCHLECHT

Manner Frauen

32

57

14

122

22

70

10

112

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

35

48

30

129

46

41

23

132

34

56

13

123

28

62

11

117

24 6

64 91

62

13 102

0
\0
CL

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

15 19 10 16 22 20 16 19 3

5

95

1 102



240191.010010.0091.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 48: EINSCHATZUNG DER PERSONLICHEN ESS- UND ERNAHRUNGSGEWOHNHEITEN

Frage 48:
Wie schdtzen Sie insgesamt gesehen thre EB- und Ernahrungsgewohnheiten ein? Bitte sagen Sie mir, in welchem MaBe

jede Aussage auf Sie zutrifft.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ich achte standig sehr be-
wuBt auf eine gesunde
Ernbhrung

trifft volt und ganz zu

trif ft eher zu
trif ft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Ich ernahre mich im wesent-

lichen gesund. Von Zeit zu

Zeit esse ich aber auch
weniger gesunde Sachen

trifft voll und ganz zu

trifft eher zu

trif ft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

<1*86

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

\0
--A

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

24 19 29 16 17 22 18 27 33 38
39 36 41 29 35 40 39 44 39 42
25 28 23 27 32 27 30 20 21 16
10 15 6 26 13 9 11 8 6 3

1 2 2 2 2 2 2 0

99 100 100 100 99 100 100 100 101 99

24 22 25 29 21 26 25 25 23 20
51 50 52 47 49 52 48 51 51 55
20 21 19 17 22 17 22 19 19 20
4 6 3 7 6 3 4 3 5 4
1 2 2 2 1 1

100 101 100 101 100 100 100 99 99 100



240191.010010.0092.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 48: EINSCHATZUNG DER PERSONLICHEN ESS- UND ERNAHRUNGSGEWOHNHEITEN

Frage 48:
Wie schatzen Sie insgesamt gesehen thre EB- und Ernihrungsgewohnheiten ein? Bitte sagen Sie mir, in wetchem MaBe

jede Aussage auf Sie zutrifft.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

kh esse, was mir SpaB
mach(. Prableme mit der Er-
nahrung habe ich nicht

trifft voll und ganz zu

trif ft eher zu

trifft eher nicht Eu
trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
AlTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
59 60 - 69 70 Jahre

Jahre und
alter

% S-% S-% S-%

0
CO
r.1

S-% S-% S-% S-% S-% S·% S-

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

27 31 23 50 30 26 27 19 25 19
37 37 37 29 41 38 34 38 35 38
25 24 27 19 22 23 31 30 25 25
9 7 12 2 5 12 6 11 13 16
1 0 2 1 2

99 100 100 100 99 100 100 99 100 99



240191.010010.0093.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 49: VERSUCH DER GEWICHTSREDUKTION

Frage 49:
Haben Sie in den letzten 12 Monaten schon einmal oder mehrmals versucht, abzunehmen, ich meine mit einer Diat oder
einem bestimmten Plan zum Abnehmen?

GRUNDGESAMTMEIT: Personen eb 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja, einmat

ja, mehrmals

ja, ich halte in,ner Diat

nein, nicht

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter

S-% - - S-% - S-%S%

187

S%

10 335

S%

331

S%

36 344

0

\0

(,4

4 3 213

6 4 8 6 7 8 9 7 4

8 4 13 7 8 9 9 10 11 2

2 3 2 1 4 4 5

82 90 75 85 83 80 82 79 79 92

1 0 0 1 0 1 0

99 100 100 100 99 99 101 101 99 100



240191.010010.0094.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 49A: TEILNAHME AN EINEM KURS ODER AN EINER GRUPPE

Frage 49a:
Haben Sie dabei an einem Kurs oder an einer Gruppe teilgenomnen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personer, die versucht haben abzunehmen

BASIS (GEWICHTET)

ia

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

370

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

96

S-%

274

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% - - S-%S%

28

S%

66

S%

64 61

S%

69

S%

65

0
\0

18

12 10 13 18 12 11 11 13 12 6

86 88 85 75 85 88 89 87 86 83

2 2 2 11 2 2 0 0 2 11

100 100 100 104 99 101 100 100 100 100



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990 240191.010010.0095.001

F 498: ERFOLG DER TEILNAHME AN EINEM KURS ODER AN EINER GRUPPE

Frage 49b: Und wie erfotgreich waren diese Versuche abzunehmen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die zun Zweck der Gewichtsreduktion an einem Kurs oder einer Gruppe tei lgenorrrnen haben

BASIS (GEWICHTET)

dauerhaften Erfotg

nur kurzfristigen Erfolg

keinen Erfolg

versuche nicht durchgehalten

KA

SUMME

<iII

GESAMT

S-%

45

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

10

S-%

35

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

587798

50 100

38 0

13 0

00

00

0

\C)

Ul

38 50 31 0 25 43 43 33

47 10 54 80 50 43 43 44

11 0 14 0 25 14 14 0

7 20 3 20 0 14 0 22

0 0 0 0 0 0 0 0

103 80 102 100 100 114 100 99 101 100



240191.010010.0096.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 50: KORPERGEWICHT

Frage 50:
Wieviel Kilogramm wiegen Sie ohne Kieidung?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

bis 39 kg
40 - 44 kg
45 + 49 kg
50 - 54 kg
55 - 59 kg
60 - 64 kg
65 - 69 kg
70 - 74 kg
75 - 79 kg
80 - 84 kg
85 - 89 kg
90 - 94 kg
95 - 99 kg
100 - 104 kg
105 - 109 kg
110 - 114 kg
115 kg und mehr
KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% - - S-%S%

10 335

S%

331

S%

336

S%

344

0

\0

0\

187 4 213

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 0 3 4 2 0 0 0 7
6 1 10 13 9 8 3 3 3 6
10 2 16 16 12 9 10 5 8 10
15 6 23 19 16 17 14 9 14 20
14 8 19 17 14 11 15 13 15 17
13 16 11 10 14 13 10 13 15 18
14 23 7 10 15 12 17 18 15 11
12 20 4 6 8 13 13 21 11 6
7 12 4 3 5 8 8 9 12 5
3 5 0 0 3 3 3 4 2 0
2 3 0 1 1 2 3 3 0
0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 1 0 0 0 0

1 0 1 0 2 1 0
1 0 1 3 0

100 100 99 101 101 100 98 100 100 100



240191.010010.0097.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 51: KORPERGROSSE

Frage 51:
Wie groB sind Sie ohne Schuhel

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

bis 139 cm

140 - 144 cm

145 - 149 cm
150 - 154 cm
155 - 159 cm

160 - 164 cm

165 - 169 cm

170 - 174 cm

175 - 179 cm

180 - 184 cm

185 - 189 cm

190 - 194 cm

195 cm und mehr
KA

SUMME

<2&<

GESAMT

S-%

2155

GESCHl ECHT
M nner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% - - - S-%S%

87 410

S%

335

S%

331

S%

336

S%

344

0

\0
N]

1 213

0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 1 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 0 3 1 0 0 2 9
6 10 6 4 4 5 6 7 10
15 3 27 14 10 12 13 13 24 26
21 10 30 24 17 18 17 24 24 23
21 22 20 18 22 18 24 22 20 18
15 24 7 16 15 17 18 16 13 7
12 25 9 17 18 15 13 5 5
5 10 0 6 8 7 5 3 1 0
2 4 0 6 4 3 0 0 0
0 0 0 1 0 0 0
2 2 1 2 1 2 3

101 102 99 102 100 101 100 101 99 99



240191.010010.0098.001EFFIZIENZKONTROllE DER BZGA 1990

F 50/F 51: OBERGEWICHT/UNTERGEWICHT (INDEX)

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Obergewicht:

bis 5 kg
6 - 10 kg
11 - 15 kg
16 · 20 kg
21 - 25 k9
26 - 30 kg
31 kg und mehr

Untergewicht:

bis 5 kg
6 kg und mehr

Normalgewicht-Idealgewicht

Keine Angabe zu Gewicht
Undloder Korpergrone

SUMME

<  

GESAMT

5

2

101

GESCHLECHT

Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%

4

2

101

66

24

100

0

\0
03

S-% S-% S·%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

19 21 17 9 9 17 28 25 19 26
11 13 9 2 7 9 10 16 17 15
5 5 4 2 2 3 5 7 8 5
3 3 3 0 0 3 2 6 1 3
2 1 2 0 1 0 2 4 4 0

0 0 0 1 1 1 0
0 3 1 1 0

22 23 21 26 23 22 21 18 20 23
30 23 36 56 52 36 21 14 13 22

6 4 4 5 6 4

2 2 2 1 1

99 99 100 99 100 100 99



240191.010010.0099.001EFFIZIENZKONTROLLE OER BZGA 1990

SONDERTABELLE: RAUCHEN

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepub ik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Aktuelle Raucher (Gesamt)

2igarettenraucher Gesamt

darin: regelmanige
Zigarettenraucher
gelegentliche
Zigarettenrawcher

Nur Zi9arettenraucher

Nur Raucher von Pfeife,
Zigaritios, Stumpen,
Zi 9arren

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

0

\0

\0

29 38 22 23 40 41 35 29 15 10

28 34 22 23 40 41 33 25 13 8

23 29 18 17 32 34 29 22 10 7

5 5 4 6 8 6 4 3 3 0

25 29 22 21 36 38 29 23 12 6

2 4 0 0 0 2 4 3 3



240191.010010.0100.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

SONDERTABELLE: RAUCHEN

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Fruhere Raucher (Gesamt)

FrGhere Zigarettenraucher
Gesamt

darin: regelmiBige
Zigarettenraucher
gelegenttiche
Zigarettenraucher

Nur fruhere Zigaretten
raucher

Nur fruhere Raucher von

Pfeife, Zigarillos,
Stumper; Zigarren

Nie Raucher

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
59 60 - 69 70 Jahre

Jahre und
alter

% S-% S-% S-%

--1

C
C)

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

15 20 10 9 13 19 21 19 21

13 17 10 1 8 13 18 18 16 15

10 14 6 1 5 10 13 12 13 10

3 3 4 0 3 2 5 6 2 5

11 12 10 1 8 11 16 14 11 12

2 4 0 0 2 3 6

57 46 68 76 52 46 48 54 68 77



240191.010010.0101.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 52: ART UND HAUFIGKEIT DES TABAKWARENKONSUMS

Frage 52:
Welche Tabakwaren rauchen Sie pers6ntich regelmanig, welche gelegentlich und welche nie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Zigaretten mit Filter

regelmaBig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

Zigaretten ohne Filter

regelmanig

getegentlich

nie

KA

SUMME

 

GESAMT GESCHlECHT
Monner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

jlter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

20 24 17 14 29 28 27 18 10 6

6 7 4 7 9 10 5 4 3 0

66 62 70 73 55 52 61 70 79 86

8 7 9 5 7 10 8 7 8 8

100 100 100 99 100 100 101 99 100 100

1 3 0 3 Z 3 0 0

4 6 2 5 7 7 3 3 1 0

85 83 87 87 82 78 86 86 89 92

9 9 10 7 10 11 10 8 10 8

99 101 99 100 100 99 101 100 100 100

0



240191.010010.0102.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 52: ART UND HAUFIGKEIT DES TABAKWARENKONSUMS

Fra9e 52:
Welche Tabakwaren rauchen Sie persantich regelmanig, welche gelegentlich und welche nie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Selbstgedrehte Zigaretten

regelmaB iS

getegentlich

nie

KA

SUMME

Zigarillos/Stumpen/Zigarren

regelmaeig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

AlTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-J

0

1\3

S-% S.% 5-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

2 3 2 4 4 1 0 0

4 5 3 5 10 5 1 3 1

85 84 86 86 77 80 88 88 88 91

9 8 10 7 9 11 10 8 10 8

100 100 100 100 100 100 100 100 99 100

0 0 0 0 0 1 2

2 4 0 2 2 2 2 4 1 2

88 86 89 90 88 86 87 86 88 90

10 9 10 8 10 12 10 9 10 7

lot 100 99 100 100 100 99 100 100 101



240191.010010.0103.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 52: ART UND HAUFIGKEIT DES TABAKWARENKONSUMS

Frage 52:
Welche Tabakwaren rauchen Sie pers8nlich regelmiiBig, welche gelegenttich und welche nie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Pfeife

regelmaBig

gelegentlich

nle

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C
C.ht

S-% S-% 5-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

1 0 0 0 0 1 1 0

1 3 0 0 2 1 2 1 1

88 87 90 92 88 87 88 89 88 90

10 9 10 8 10 12 9 9 10 8

100 100 100 100 100 100 100 100 100 99

IJ



240191.010010.0104.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 54: ALTER BEI RAUCHBEGINN

Frage 54:
Wie alt waren Sie, als Sie angefangen haben zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bis 10 Jahre

11 - 12 Jahre

13 - 14 Jahre

15 - 16 Jahre

17 - 18 Jahre

19 - 20 Jahre

21 - 24 Jahre

25 - 29 Jahre

30 Jahre und alter

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

593

0

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

344

0

S-%

249

0

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% - S-%S%

43

S%

162

00

S%

137

S%

108

S%

85 43

.lib

0
JAI

16

0 0 0 0 0

1 2 2 0 0 0 0

9 8 11 19 15 9 2 4 9 0

30 36 23 42 38 35 27 13 21 19

32 32 31 33 35 29 37 34 12 25

11 11 12 2 6 13 15 15 16 19

7 6 9 0 4 7 11 13 7 19

5 3 8 0 0 2 7 12 14 13

3 2 3 0 0 0 9 16 0

1 0 2 0 0 0 5 6

99 99 100 98 99 99 100 100 100 101



240191.010010.0105.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 55: ANZAHL ZIGARETTEN PRO TAG

Frage 55:
Wieviele Zigaretten rauchen Sie durchschnittlich pro Tag?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

12
2Z
3Z
4Z
5Z

6Z
7Z
8Z
9Z
10 Z
11 2

12 2

13 Z
14 Z
15 Z

16 Z
17 Z

18 Z
19 Z
20 Z

21 -

30 -

40 -

garette
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
29 Zigaretten
39 Zigaretten
49 Zi9aretten

50 Zigaretten und mehr
KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

593

GESCHLECHT
Manner Frauen

% S-%

44 249

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

5lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

43 162 137 108 85 43 16

Cri
Ul

S-

3

2 2 0 2 0 5 0
2 0 2 2 0 0
2 2 0 2 2 5 0
3 4 5 2 4 2 2 2 0
7 6 7 12 9 4 5 8 7 0
2 3 9 2 2 0 0 0 13
2 0 3 0 3 0 0 4 0 0
2 2 3 0 4 3 4 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
10 8 12 14 14 7 11 5 5 13

0 0 0 2 2 0
4 3 5 5 4 2 5 4 7 13

0 2 0 0 2 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 6

11 12 10 26 12 10 7 5 16 25
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 2 0 2 0 0 0
Z 2 2 0 2 2 2 2 0
28 28 27 19 23 31 31 34 26 19
7 8 4 2 7 5 7 8 9 0
9 13 5 0 7 11 15 12 7 6
4 5 3 0 3 7 4 6 2 0

0 2 2 0 0 0
0 0 0 6

102 96 98 94 99 98 101 100 97 101

1-1



240191.010010.0106.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 56: ART DER ZIGARETTEN

Frage 56:
Es gibt je verschiedene Arten von Zigaretten. Wetche dieser Arten rauchen Sie hauptdkhlich, d.h. am haufigsten?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

sehr leichte Zigaretten

feichte fi(terzigaretten

normale Fitterzigaretten

starkere Fitterzigaretten

Zigaretten ohne Filter

selbstgedrehte Zigaretten

KA

SUMME

<ihi

GESAMT

S.%

593

GESCHLECHT
Minner Frauen

S-%

344

AlTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

atter
- S-% - S-%S%

43

S%

162

S%

137

S%

108

S%

85 43

-IJ

0
C\

S-%

249 16

5 2 9 5 2 7 5 2 16 13

2t 14 31 21 20 15 22 26 28 31

54 58 47 49 54 50 63 54 53 25

8 10 6 7 13 10 4 4 0 6

5 7 2 2 l 7 6 11 0 0

7 9 4 14 10 9 2 4 2 6

1 0 0 0 1 0 0 0 6

101 101 99 98 100 99 102 101 99 87



240191.010010.0107.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 57: HAUPTMARKE

Frage 57:
Welche Zigarettenmarke reuchen Sie hauptsachlich?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Attika
Benson + Hedges
Boston
B.A.T.
B.T.

Cabinet/Cabinet Filter
Camel
Camel Filters
Carmen

Caro
Casino
Chesterf ield
Club
DS

Dannemann
Darling
Duett

Dunhill
Eckstein
Edison
Ernte 23
Eve
F 6
G M (Coop)
Gautoises biondes
Gold Dollar
Golden American/American

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT

S-%

593

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

344

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter

S-% S-% S-% - S-% S-% S-%

43 162

02

S%

37 108

0

...]

S-%

249 1 85 43 16

1 0 0 1 0 0 0
2 2 2 5 3 Z 0 0

0 2 2 0 0 1 4 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 5 4 2 10 4 4 0 0 0
6 7 4 12 5 8 4 4 2 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 6 2 0 1 6 13 7 13
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 2 0 7 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20 22 16 21 20 24 18 22 9 13



240191.010010.0108.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 57: HAUPTMARKE

Frage 57:
Welche Zigarettenmarke rauchen Sie hauptsachlichi

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

HB
Inka

Jubilar
Juno

Juwel/Juwet 72
Kent

Kenton/Kenton biau/Kenton
rot/Kenton grun
Kim
Krone
Kurmark Filter
L&M
lord Extra

lord Ultra
Lucky Star
Lux Filter

Magnum
Marlboro

Marlboro Light/Marlboro 100
Milde Sorte

Nero
Overstolz
Pal Mall
Peer Export
Peter Stuyvesant
Philipp Morris
Prince Denmark

2WISCHENSUMME

<RIX

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

--J

0

CD

S-% S-% S-%

593 344 249 43 162 137 108 85 43 16

12 15 9 7 7 10 19 19 16 6
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 D 0 6
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0
1 2 0 0 1 3 2 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 1 0 1 0 0
9 6 13 2 6 5 10 9 30 25

0 0 0 2 0 0
0 5 0 0 0

2 2 0 0 2 2 1 9 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 6
20 21 17 21 26 17 23 14 7 6
3 2 4 7 3 4 3 0 5 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 2 2 0 4 4 2 1 0 0

0 2 2 1 0 0 5 0
0 2 2 0 0 0 0

54 51 53 46 54 49 65 50 72 49



240191.010010.0109.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 57: HAUPTMARKE

Frage 57:
Wetche Zigarettenmarke rauchen Sie hauptsachlich7

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

R 1
R6
Reval/Reval Filter
Reyno
Roth Handle/Roth Handle
Filter

Semper
Tobacco House No. 7

Die Weissen
West
West Light
Windsor de luxe
Sonstige
keine, nein
weiB nicht, keine Ahnung,
kann ich nicht sagen,
nicht bekannt
KA

SUMME

<ihi

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% - S-% S-% S-% S-%S%

62 137

C

\0

S-% S-% S-%

593 344 249 43 1 108 85 43 16

2 4 0 2 4 2 2 6
3 5 0 2 5 2 0 2 13
2 3 0 0 0 3 1 4 5 0

0 2 0 2 0 0 0 0

1 2 0 0 0 3 5 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 3 4 2 7 4 4 0 0 0
1 1 2 0 2 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
10 10 9 14 14 11 5 11 5 0

0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

5 0 3 2 0 0
2 3 2 12 1 1 1 4 5 6

101 98 98 100 105 103 106 101 100 87



240191.010010.0110.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 58: BEWUSST WENIGER RAUCHEN

Frage 58:
Manche Raucher rauchen zu bestimmten Zeiten oder zu bestininten Gelegenheiten bewuBt weniger als sonst bzw.

uberhaupt nicht (z.B. am Wochenende, in der Freizeit, wenn andere Personen anwe9end sind usw.). Gibt es das

bei Ihnen auch?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

344

S-%

249

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S.%S%

43

S%

162

S%

137

S%

108

S%

85 43

-IJ

-J

CD

S-%

593 16

41 39 43 51 50 45 39 26 23 25

56 56 55 47 46 52 59 68 74 69

4 5 2 0 4 2 3 6 2 6

101 100 100 98 100 99 101 100 99 100



240191.010010.0111.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 82GA 1990

F 59: SITUATIONEN, IN DENEN BEWUSST WENIGER GERAUCHT WIRD

Frage 59:
Kannen Sie mir diese Zeiten oder Gelegenheiten etwas naher beschreiben7

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher, die in bestinmten Situationen bewuBt weniger rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Bei der Arbeit, im Dienst

vor oder in der Schule

Beim Autofahren

in der Freizeit

Vor dem oder beim Sport

Morgens

Tagsuber

Nach dem Abendessen,
am Abend

Bei Krankheit, Unwohisein

Wenn Nichtraucher dabei
sind

im Urlaub

Am Wochenende

in Anwesenheit von Kindern

in Anwesenheit von

schwangeren Frauen

Sonstiges

SUMME

a

GESAMT

S-%

243

GESCHLECHT
Mdnner Frauen

S-%

134

S-%

108

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - - - S-%S%

22

S%

81

S%

62

S%

42

S%

22

S%

10

-IJ

4

40 43 38 23 40 44 48 45 40 0

8 3 14 41 11 2 2 0 0 0

32 32 32 32 33 29 40 18 50 0

17 18 17 50 10 18 10 23 0 50

25 29 20 36 31 18 33 18 0 0

22 20 24 18 31 15 26 5 30 0

14 13 15 9 15 16 14 14 0 0

13 12 14 23 10 18 10 5 20 0

49 48 52 36 58 45 52 45 40 50

35 37 33 27 41 37 38 23 30 0

8 10 6 5 5 13 2 23 10 0

8 7 11 23 4 8 10 18 0 0

42 37 49 32 52 44 36 27 30 50

41 40 43 27 49 40 40 23 50 50

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

354 349 368 382 390 347 361 287 300 200



240191.010010.0112.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 60: VERSUCHE, MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOREN

Frage 60:
Wie oft haben Sie bisher versucht, mit dem Rauchen aufzuhoren7

GRUNDGESAMTHEiT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bisher nicht

1 mal

2 bis 3 mal

mehr als 3 mal

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

593

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

344

S-%

249

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - S.%S%

43

S%

162

S%

137

S%

108

SY

85

S%

43

*.IA

-1

r#D

16

61 65 55 72 61 61 56 62 60 56

16 15 16 14 15 11 20 19 12 6

12 9 16 9 12 15 10 6 23 0

11 10 13 5 11 12 14 12 5 25

0 0 0 1 1 0 6

101 100 100 100 99 100 101 100 100 93



240191.010010.0113.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 61: ZEITRAUM, IN DEM Nl CHT GERAUCHT WURDE

Frage 61:
Und wie lange dauerte es bei threm tetzten Versuch, bis Sie wieder mit dem Rauchen anfingen?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher, die versucht haben, mit dem Rauchen ganz aufzuh6ren

BASIS (GEWICHTET)

bis 1 Monat

bis 3 Monate
bis 6 Monate
bis 12 Monate
1 - 2 Jahre

3 Jahre
4 Jahre
5 Jahre
6 Jahre
7 Jahre
8 Jahre
mehr ats 8 Jahre

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

229

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

117

S-%

112

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - - - S-%S%

12

S%

63

S%

52

S%

48

S%

31

S%

17

-J

(-,1

6

37 32 42 58 35 48 29 35 24 50
22 29 14 25 30 13 19 19 29 33
13 15 11 17 14 12 21 10 6 0
8 5 12 0 14 10 6 6 6 0
7 8 5 0 5 8 8 10 6 0
4 3 5 0 2 4 6 0 12 0
2 2 2 0 0 2 4 0 6 0

0 2 0 0 0 0 6 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 1 0 0 2 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
5 5 5 0 2 4 8 10 12 0

99 100 99 100 102 103 101 96 101 83



240191.010010.0114.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 62: VERSUCHE, WENIGER ZU RAUCHEN

Frage 62:
Wie oft haben Sie bisher versucht, zunindest weniger zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bisher nicht

1 mal

2 bis 3 mal

mehr als 3 mal

KA

SUMME

(2 t

GESAMT

S-%

593

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

344

S-%

249

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%

43 162 137 108 85 43 16

I-J

*A

-C:/

48 51 43 70 44 45 49 51 44 31

7 8 5 2 8 5 7 11 7 0

13 10 18 9 16 13 6 14 21 19

28 27 29 16 28 34 32 22 21 25

4 4 4 0 4 4 6 4 5 19

100 100 99 97 100 101 100 102 98 94



240191.010010.0115.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 63: WUNSCH, MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOREN ODER WENIGER ZU RAUCHEN

Frage 63:
Mkhten Sie zur Zeit gerne mit dem Rauchen ganz aufh6ren oder weniger rauchen als bisher?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

ganz aufh6ren

weniger rauchen

weder noch

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

593

GESCHLECHT

Manner Frauen

% S-%

44 249

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - S-%S%

43

S%

162

S%

137

S%

108

S%

85

S%

43

/-1

Ul

S-

3 16

19 19 18 19 18 24 22 14 14 0

25 22 29 21 27 27 20 26 23 31

52 55 48 58 50 45 53 58 58 50

4 4 5 0 5 4 6 4 2 19

100 100 100 98 100 100 101 102 97 100



240191.010010.0116.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 64: RAUCHENTWOHNUNGSKURSE

Frage 64:
Seit einiger Zeit gibt es Raucherentwdhnungskurse, in denen man ternt, durch eigene Kontrolle das Rauchen volistandig
aufzugeben. Diese Kurse dauern mehrere Wochen und mulsen regetmanig besucht werden.
Wenn an Ihrem Wohnort ein solcher Kurs von der Volkshochschule, Krankenkasse oder einer stadtischen Einrichtung
angeboten wurde, wie groB ware Ihr Interesse an einer Teilnahme?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Ich wurde einen solchen
Kurs auf jeden Fall besuchen

Ich wurde einen solchen Kurs

nur dann besuchen, wenn der

Erfolg auch sicher ware

Ich wurde einen solchen Kurs

wahrscheintich nicht be-
suchen

tch wurde einen solchen Kurs

auf keinen Fall besuchen

SUMME

<  

GESAMT GESCHlECHT
Mhnner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S·% S-%

IJ

--1

Ch

S-% S-% S-%

593 344 249 43 162 137 108 85 43 16

4 3 6 2 4 7 5 2 2 0

18 21 14 16 14 20 26 21 7 0

33 28 39 51 36 30 27 32 30 25

40 44 35 30 41 37 38 42 58 56

KA 5 4 5 0 6 4 6 4 2 19

100 100 99 99 101 98 102 101 99 100



240191.010010.0117.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 65: EINSTELLUNG ZUR GESUNDHEITSGEFAHROUNG DURCH RAUCHEN

Frage 65:
Hier sehen Sie einige Aussegen zur Gefahrdung der Gesundheit durch Rauchen. Wie stehen Sie dazu? Was aus der

folgenden Liste entspricht altes Ihrer Einstellung?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
das ist mir egal

Es mag sein, dan Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich nehme das Risiko auf
mfch

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich bin gesund genug, um das

oushalten zu konnen

Es mag sein, da8 Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich kann mit dem Rauchen
nicht aufhoren

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundhei t gefahrdet, aber
ich reuche nur leichte
2igaretten

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

8lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-IJ

-IJ

-,J

S-% S-% S-%

593 344 249 43 162 137 108 85 43 16

15 17 11 12 19 10 10 16 19 25

39 42 35 30 42 45 35 41 26 19

21 22 21 35 20 18 19 25 26 19

26 25 28 14 24 27 30 36 26 6

15 8 23 16 14 14 8 16 26 38

116 114 118 107 119 114 102 134 123 107



240191.010010.0118.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 65: EINSTELLUNG ZUR GESUNDHEITSGEFAHROUNG DURCH RAUCHEN

Frage 65:
Hier sehen Sie einige Aussagen zur Gef5hrdung der Gesundheit durch Rauchen. Wie stehen Sie dazu? Was aus der
folgenden liste entspricht atles Ihrer Einstellung?

GRUNDGESAMTHEiT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich rauche sowieso nur wenig

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich hore sowieso bald mit

dem Rauchen auf

Das Wissen un die Gesund-

heitsgefahrdung durch das
Rauchen beunruhigt mich
sehr

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

ilter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

IJ

--1

00

S-% S-% S-%

593 344 249 43 162 137 108 85 43 16

20 19 22 33 22 21 13 19 14 19

4 5 4 5 7 6 0 0 13

16 15 16 14 19 18 16 13 9 6

156 153 160 159 167 159 132 166 146 145



240191.010010.0119.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 66: WUNSCH VON VERWANDTEN/BEKANNTEN/KOLLEGEN AN DEN BEFRAGTEN, NICHT MEHR ODER WENIGER ZU RAUCHEN

Frage 66:
Welche di eser Personen hat Sie schon haufiger oder manchmal daraufhin angesprocher; weriger oder gar nicht mehr
zu rouchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Ehepartner, Partner

eigene Kinder

Ettern/Schwiegerettern

andere Verwandte

Freunde, Bekannte

Arbeitskotlegen

andere, nicht verwandte
Personen

niemand

SUMME

<RK<

GESAMT

S-%

593

GESCHLECHT

M-ner Frauen

S-%

344

S-%

249

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - - - S-%S%

43

S%

162

S%

137

S%

108

S%

85

S%

43

-1

--J

\0

16

26 32 16 5 20 28 31 26 42 38

10 9 11 0 3 14 16 12 19 13

21 19 24 47 41 20 10 4 0 0

4 3 4 5 5 5 2 2 2 6

17 13 22 28 20 20 10 13 12 0

5 7 4 7 8 9 3 0 0

4 4 4 9 3 4 5 5 2 6

39 39 40 28 35 40 39 55 33 38

126 126 125 129 135 140 116 118 110 101



240191.010010.0120.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 67: REAKTION DES BEFRAGTEN

Frage 67:
Und wie haben Sie darauf reagiert?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher, die von Verwandten/Bekannten/Kotlegen angesprochen wurden, nicht mehr oder
weniger zu rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Ich habe mich nicht darum

gekummert, habe weiter-
geraucht

Ich habe zwar weiterge
raucht, hatte aber schon ein
schlechtes Gewissen

Ich habe das Rauchen da-
raufhin eingeschrankt

ich rauche nur noch, wenn

ich sicher bin, daB es

andere anwesende Nicht-
raucher nicht st6rt (z.B.
im Raucherzimmer)

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

IJ

t4,

C

S-% S-% S-%

335 198 137 30 99 76 60 36 27 7

39 35 45 50 41 38 40 39 26 14

41 43 38 37 38 43 38 44 48 57

17 19 15 23 15 20 15 11 30 0

14 12 18 17 16 9 15 14 15 14

111 109 116 127 110 110 108 108 119 85



240191.010010.0121.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 68: ART UND HAUFIGKEIT DES FROHEREN TABAKWARENKONSUMS

Frege 68:
Wetche Tabakwaren haben Sie selbst fruher regelmaBig, welche gelegentlich und welche nie geraucht, oder haben Sie
bisher noch nie geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die keine 2igaretten rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Zigaretten mit Filter

regetmaBig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

Zigaretten ohne Filter

regeimaBig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

ilter
S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

A)

S-% S-% S.%

1562 671 891 144 248 199 223 251 301 197

12 17 8 1 8 14 17 15 14 9

5 6 4 0 5 5 9 7 2 6

69 64 72 85 72 64 61 61 71 72

15 13 16 15 15 17 13 16 13 14

101 100 100 101 100 100 100 99 100 101

2 3 0 0 1 4 2 2 3

3 6 1 0 3 5 5 4 2

79 76 82 84 81 76 78 75 81 79

16 15 17 16 16 18 15 19 14 16

100 100 100 100 99 101 100 101 100 100



240191.010010.0122.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 68: ART UND HAUFIGKEIT DES FROHEREN TABAKWARENKONSUMS

Frage 68:
Welche Tabakwaren haben Sie selbst fruher regelmbyig, welche gelegentlich und welche nie geraucht, oder haben Sie
bisher noch nie geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die keine Zigaretten rauchen

BASES (GEWICHTET)

Selbstgedrehte Zigaretten

regetmaBig

gelegentlich

nie

KA

SUKME

Zigarillos/Stumpen/Zigarren

regelmaBig

getegenttich

nie

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
AlTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-b

1\1
1\3

S-% S-% S-%

1562 671 891 144 248 199 223 251 301 197

1 2 0 0 2 0 2

2 3 1 0 4 2 2 2

81 80 82 84 81 77 81 79 83 81

16 15 17 16 16 18 16 19 14 16

100 100 100 100 100 100 100 100 99 101

2 0 0 0 0 0 2 3

3 7 1 0 2 2 2 4 5 6

80 76 82 84 82 79 82 76 79 77

16 15 17 16 16 18 16 20 14 15

100 100 100 100 100 100 100 100 100 101



240191.010010.0123.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 68: ART UND HAUFIGKEIT DES FRUHEREN TABAKWARENKONSUMS

Frage 68:
welche Tabakwaren haben Sie setbst fruher regelmaeig, welche getegentl ich und welche nie geraucht, oder haben Sie
bisher noch nie geraucht?

GRUNDGESAMTHE T: Personen, die keine Zigaretten rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Pfeife

regelmaBig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

<  

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

litter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

AO
Chi

S-% S-% S-%

1562 671 891 144 248 199 223 251 301 197

2 0 0 0 0 1 1 2 2

2 4 0 0 0 2 3 3 3 3

80 77 83 84 83 80 81 75 81 79

17 16 17 16 17 18 15 21 14 17

100 99 100 100 100 100 100 100 100 101



240191.010010.0124.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 70: ALTER BEI RAUCHBEGINN

Frage 70:
Wie alt waren Sie, ats Sie angefangen haben zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bis 10 Jahre

11 - 12 Jahre

13 - 14 Jahre

15 - 16 Jahre

17 - 18 Jahre

19 - 20 Jahre

21 - 24 Jahre

25 - 29 Jahre

30 Jahre und 3lter

KA

SUMME

<iII

GESAMT

S-%

283

GESCHl ECHT

Manner Frauen

S-%

171

0

S-%

112

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% - S-% S-%

0

100

0

0

0

0

0

0

0

0

S%

33

SY

42 60

S%

62

S%

54

r\D

Jib

31

0 0 0 0 0 0 0 0

2 3 6 0 2 0 0 0

7 9 4 15 14 5 2 7 6

17 18 17 18 24 17 19 13 10

33 35 31 48 31 37 35 24 29

19 20 17 12 12 23 23 22 13

10 9 12 3 10 10 8 19 6

7 4 12 0 0 5 11 6 23

4 3 5 0 2 0 2 7 16

1 2 0 0 5 D 0 2 0

100 101 101 100 102 98 99 100 100 103



240191.010010.0125.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 71: ZEITRAUM DER RAUCHENTWOHNUNG

Frage 71:
Und wie lange rauchen Sie schon keine Zigaretten mehr?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bis 1 Monet

bis 3 Monate
bis 6 Monate
bis 12 Monate
1 - 2 Jahre

3 Jahre
4 Jahre
5 Jahre
6 Jahre
7 Jahre
8 Jahre
mehr als 8 Jahre

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Mjnner Frauen

S-%

171

S-%

112

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% - - - S-%

0
0

100
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

S%

33

S%

42

S%

60

S%

62

S%

54

f\D
Ul

S-%

283 1 31

2 0 6 2 0 0 0 0
2 3 9 2 0 2 0 0
2 2 2 0 5 3 2 0 0
5 2 7 15 2 5 2 0 6
10 11 10 21 7 7 13 9 3
7 6 10 18 7 5 0 0 26
4 4 4 6 5 3 0 7 3
4 4 4 6 7 3 5 0 3
7 9 6 6 12 10 3 13 0

1 3 0 0 0 2 0
52 53 50 6 40 58 69 63 55
2 2 2 0 5 3 3 2 0
2 3 3 5 0 0 4 3

99 100 100 100 99 99 97 99 100 99

-J



1\D
240191.010010.0126.001

(3\
EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 72: METHODEN DER RAUCHENTWOHNUNG

Frage 72:
Und wie haben Sie damats mit dem Zigarettenrauchen aufgehort?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Direkt beim ersten Versuch
Erst nach mehreren Anl3ufen
KA

SUMME

1 ch habe langsam irrmer

weniger geraucht
ich habe von heute auf

morgen, also abrupt, auf-
geh6rt
KA

SUMME

1 ch habe rein aus eigener
Willenskraft aufgehart
ich habe mit Hilfe einer
Methode zur Rauchentw6hnung
aufgehort
KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

283

GESCMLECHT

Mjnner Frauen

S-%

171

S-%

112

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% - - - · S-%

0
100

0

S%

33

S%

42

S%

60

S%

62

S%

54 31

46 40 54 64 48 43 42 39 52
37 42 31 24 31 42 37 43 39
17 18 15 12 19 15 21 19 13

100 100 100 100 100 98 100 100 101 104

16 15 17 0 12 7 22 15 17 26

45 38 54 100 42 67 42 44 37 3S
40 46 29 0 45 26 37 42 46 39

101 99 100 100 99 100 101 101 100 100

54 50 58 100 48 57 67 47 52 45

2 0 0 5 2 0 0 0
45 49 40 0 55 36 32 53 48 58

100 100 100 100 103 98 101 100 100 103



240191.010010.0127.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 73: GRUNDE FUR DIE RAUCHENTWOHNUNG

Frage 73:
Weshalb haben Sie eigentlich mit dem Rauchen aufgeh6rt?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Aus gesundheitlichen Grunden
(Arztverbot)

Aus gesundheittichen Grunden
(eigener EntschluB)

Aus finanziellen Grunden /
zu teuer

Keinen Geschmack, Genu8 mehr
daran gehabt

Wunsch oder Drangen von

anc&eren (Familie, Kollegen
USW.)

Berufliche Grunde

Arger, weil ich vom Rauchen
abhangig bin

Sonstige Grunde

SUMME

a

GESAMT GESCMLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

 lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

100

100

0

M

I.j

S-% S-% S-%

283 171 112 33 42 60 62 54 31

17 22 10 0 10 8 18 35 29

52 47 59 61 55 52 40 54 58

12 9 16 9 12 10 6 13 19

12 10 16 15 2 20 16 9 10

15 16 15 0 15 21 13 16 17 3

1 0 0 0 3 2 0 0

17 16 18 0 15 21 23 10 13 16

13 13 13 0 21 21 8 19 4 10

139 134 148 200 136 142 137 127 145 145



240191.010010.0128.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 74: ANZAHL FROHER GERAUCHTER ZIGARETTEN

Frage 74:
Wieviele Zigaretten haben Sie fruher durchschnitttich pro Tag geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: FrOhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

1 Zigarette
2 Zigaretten
3 Zigaretten
4 Zigaretten
5 Zigaretten
6 Zigaretten
7 Zigaretten
8 Zigaretten
9 Zigaretten
10 Zigaretten
11 Zigaretten
12 Zigaretten
13 Zigaretten
14 Zigaretten
15 Zigaretten
16 Zigaretten
17 Zigaretten
18 Zigaretten
19 2igaretten
20 Zi9aretten
21 - 29 2igaretten
30 - 39 Zigaretten
40 - 49 Zigaretten
50 Zi 9aretten und mehr
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen

% S-%

71 112

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% - - S-% S-% S-%

0
0
0
0
0
0
0
0
0

100
0
0
0
0
0
0
0
0

0
0
0

0
0
0
0

S%

33

S%

42

S%

60

-1

T<3
00

S-% S-

283 1 1 62 54 31

1 1 2 3 2 0 0 0 0
2 0 6 0 0 5 6 0 0
5 2 12 0 2 2 10 0 23
2 2 3 2 2 0 0 6
7 5 9 15 10 5 5 9 0
2 2 3 0 2 3 2 Z 3
0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 0 0 0 0 2 0
Z 0 0 0 0 5 0 0

8 4 14 15 5 8 8 6 6
0 0 3 0 0 0 0 0
2 1 3 0 2 0 2 6 0
0 0 0 0 0 0 2 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

8 6 11 9 5 10 6 13 0
0 0 0 2 0 0 0 0
0 1 0 0 0 0 0 0 3
1 1 0 0 0 2 2 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

23 29 14 24 19 28 21 19 29
6 6 5 6 10 8 2 6 3
8 11 4 3 12 3 8 7 16
7 9 4 3 10 12 2 7 6
4 5 1 0 0 3 8 6 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

88 88 93 100 84 83 89 87 87 95



240191.010010.0129.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 75: WUNSCH AN ANDERE PERSONEN, NICHT MEHR ODER WENIGER ZU RAUCHEN

Frege 75:
Haben Sie selbst schon eirrnal andere Personen gebeten, nicht mehr oder weniger zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Aktuelle Nichtraucher

BASIS (GEWICHTET)

Ja

Nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1523

GESCHLECHT
Mbnner Frauen

S-%

635

S-%

889

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

Nlter
- - - S-%S%

144

S%

247

S%

196

S%

216

S%

239

S%

290

M
 0

191

39 34 43 27 39 38 42 43 41 38

56 61 52 69 56 56 53 52 55 58

5 5 5 3 5 6 5 5 4 4

100 100 100 99 100 100 100 100 100 100



240191.010010.0130.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 76: ANGESPROCHENE PERSONEN

Frage 76:
Wen haben Sie gebeten, nicht mehr oder weniger zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Aktuelle Nichtraucher, die andere Personen gebeten haben, nicht mehr zu rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Aus der Famitie:

<Ehe- )Partner
Kind(er)
Eltern

andere Verwandte
andere

Andere (Nicht Familie):

Freunde, Bekannte
Arbeitskollegen

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 · 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

_-1

LA

C

S-% S-% S-%

595 215 380 39 96 75 91 102 118 73

34 22 41 3 32 56 48 36 31 18
28 24 31 0 0 8 27 49 47 45
10 13 8 44 21 15 5 4 2 0
21 24 20 26 21 15 21 14 26 30
42 51 37 67 61 45 43 28 37 27

18 32 11 21 21 24 26 21 11 7
11 15 9 5 11 15 12 12 8 12

164 181 157 166 167 178 182 164 162 139



240191.010010.0131.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 77: REAKTION DER ANGESPROCHENEN PERSONEN

Frage 77:
Haben Sie auf ihre Bitte, weniger zu rauchen bzw. das Rauchen aufzugeber; schon einmal Reaktionen von Rauchern bemerkt?

GRUNDGESAMTHEIT: Aktuelle Nichtraucher, die andere Personen gebeten haben, nicht mehr zu rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Raucher in meiner Familie
haben das Rauchen einge-
schrankt oder ganz auf-
gegeben

Freunde, Bakannte oder
Kollegen haben das Rauchen
eingeschrankt oder ganz
aufgegeben

Raucher haben in Anwesenheit
von Kindern und Jugendlichen
das Rauchen eingestell t oder
rumindest deuttich weniger
geraucht

Raucher rauchen nur noch,
wenn sie sicher sind, daa es

anwesende Nichtraucher nicht
st6rt oder verzichten ganz
darauf

Ich habe mich haufig Ober
Raucher beschwert und sie
aufgefordert, in meiner
Anwesenheit nicht zu

rauchen, ledoch ohne Erfolg

Anderes

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
M8nner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

S-% S-% S-%

595 215 380 39 96 75 91 102 118 73

31 26 33 15 29 35 38 33 37 12

17 24 13 28 24 16 18 10 19 11

18 20 16 26 19 33 11 10 18 14

27 26 27 15 30 33 33 28 20 22

36 33 37 54 33 23 29 35 37 49

2 2 5 0 0 4 1 0 1

131 131 127 143 135 140 133 117 131 109

1



240191.010010.0132.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 78: ANZAHL RAUCHER IM HAUSHALT

Frage 78:
Wieviete Personen (bei Rauchern: Sie selbst ausgenommen) rauchen eigenttich mehr oder weniger regelmasig in
threm Haushalt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

wohne alleine

1 weitere Person

2 weitere Personen

3 weitere Personen

4 wei tere und mehr Personen

keine wei tere Person

KA

SUMME

<2/K

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

-J

CA
AD

13 10 15 4 15 8 6 9 17 33

26 24 28 23 30 33 32 29 16 15

9 10 9 29 10 6 8 12 3 5

2 2 2 2 4 1 2 0 4

0 1 1 2 2 0 0 0

44 50 40 38 37 46 47 43 57 38

5 4 5 4 2 5 4 4 7 5

100 100 100 101 100 100 100 99 100 100



240191.010010.0133.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 79: AUFENTHALT IN RAUMEN, IN DENEN STARK GERAUCHT WIRD

Frage 79:
Sind Sie haufig tagsuber oder abends mehrere Stunden lang in einem Raum, in dem stark geraucht wird?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Da, tu Hause

ja, an meinem Arbeitsplatz
bzw. an meiner Ausbildungs-
stelle

ja, in meiner Freizeit
auaer Haus (Club, Diskothe-
ken, Gaststatten, Veranstal-

tungen)

ja, anderswo

nein, nur setten oder nie

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

20

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

20

S·%

1139

19

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

24 18 24 25 23 13 8

-IJ

CA

04

8 12 4 6 10 13 11 8 0

20 25 16 36 42 22 15 9 8 4

7 8 6 10 11 7 6 6 4 3

54 48 59 38 38 46 53 58 72 80

109 113 104 114 119 112 110 104 98 95



240191.010010.0134.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 80: SUBJEKTIVE BElASTUNG DURCH ANDERE RAUCHER

Frage 80:
Stort es Sie stark, weniger stark oder gar nicht, wer,n andere in Ihrer Gegenwart rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

stark

weniger stark

gar nicht

KA

SUMME

e

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

--J

Chl
Jpj

26 22 29 25 22 23 29 28 29 26

35 34 37 34 38 34 31 39 35 36

35 41 30 39 38 39 37 29 30 35

3 3 4 2 2 4 2 5 5 4

99 100 100 100 100 100 99 101 99 101



240191.010010.0135.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 81: BIERKONSUM (HAUFIGKEIT)

Frage 81:
Bitte sagen Sie mir, wie haufig und bei wievielen Gelegenheiten Sie im allgemeinen Bier trinken.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICMTET)

an 3 oder mehr Gelegenheiten
taglich

an 2 Gelegenheiten taglich

1 mal taglich

fast taglich

3 bis 4 mal wochentlich

1 bis 2 mal w8chentlich

2 bis 3 mal monattich

ungefahr 1 mal monatlich

weniger els 1 mal monattich,
mindestens 1 mal im Jahr

weniger als 1 mal ilihrtich

trinke ich nie

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

5lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

Ul

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

2 0 0 1 2 3 0 0

3 5 2 3 3 3 5 1

7 11 3 3 4 6 11 10 6 9

6 10 2 7 9 7 8 3 5

9 14 4 9 11 13 8 8 7 6

20 24 16 24 24 20 25 18 14 15

9 8 10 6 11 13 7 7 9 8

6 4 7 7 6 6 5 9 3 3

3 1 4 2 2 3 4 2 3 3

1 2 0 2 2 1

35 17 50 47 29 25 27 30 48 49

1 0 0 0 0 1 0

101 97 100 100 100 100 101 100 100 100



240191.010010.0136.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 82: BIERKONSUM (MENGE) PRO (TRINK-)TAG

Frage 82:
Wieviele Glaser bzw. Flaschen Bier trinken Sie etwa durchschnittlich pro Tag bzw. an einem solchen Tag7

GRUNDGESAMTHEIT: Biertrinker

BASIS (GEWICHTET)

Bierkons.rn:

0,2 t

0,3 t

0,4 l
0,5 1
0,6 l
0,7 1
0,8 1

0,9 1

1,0 1

1,1 1

1,2 l
1,3 1

1,4 1

1,5 l
1,6 1

1,7 1
1,8 1

1.9 1

2,0 l

2,1 - 2,5 1
mehr als 2,5 1

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

hlter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-J

C.A

C\

S-% S-% S-%

1394 835 560 99 286 252 240 234 175 108

9 4 17 6 7 8 9 9 11 16
7 6 8 4 7 4 8 6 9 18
17 10 28 17 13 21 22 12 18 21
10 10 10 9 8 6 6 15 11 23
7 6 8 5 10 8 8 7 4
6 7 4 8 4 6 9 7 5 6
10 10 9 26 12 11 9 6 9 2

1 0 0 1 1 0 1 0 1
15 20 8 9 19 17 12 17 21 4
0 0 0 0 0 0 0 2
4 6 11 4 4 4 2 2 1
1 0 0 0 0 0 1
1 0 0 0
4 6 1 3 5 6 3 3 3 2

2 0 0 0 3 4 0 0
0 0 0 1 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3 5 2 0 4 5 3 3 5 2

2 0 0 1 3 2 0
2 0 2 0 2 1

0 2 0 1 0 2 2 0

100 100 100 98 101 100 103 100 104 102



240191.010010.0137.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 83: WEIN-/SEKTKONSUM (HAUFIGKEIT)

Frage 83:
Und wie hbufig und bei wievielen Gelegenheiten trinken Sie im allgemeinen Wein bzw. Sekt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

an 3 oder mehr Gelegenheiten
tagtich

an 2 Getegenheiten t5glich

1 mal tagtich

fast taglich

3 bis 4 mal wachentlich

1 bis 2 mal wachentlich

2 bis 3 mal monatlich

ungefahr 1 mal monatlich

weniger als 1 mal monattich,
mindestens 1 mal im Jahr

weniger als 1 mal jilhrlich

trinke ich nie

KA

SUMME

a

GESAMT GESCMlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
59 60 - 69 70 Jahre

Jahre und
alter

% S-% S-% S-%

..I-b

Chi

-01

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 1 1

2 2 0 2 3 2

2 2 3 1 2 4 6 1 2

13 11 15 7 14 19 16 12 11 6

16 13 19 15 20 19 17 14 15 10

16 14 17 12 21 16 16 15 12 15

17 18 16 12 16 16 15 20 17 22

3 4 2 3 2 4 2 5 4 2

29 34 25 49 23 19 24 31 32 40

0 1 0 0 0 1 1

100 99 100 100 100 100 100 100 98 100



240191.010010.0138.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 84: WEIN-/SEKTKONSUM (MENGE) PRO (TRINK·)TAG

Frage 84:
Und wieviele Gldser bzw. Flaschen Wein oder Sekt trinken Sie etwa durchschnittlich pro Tag bzw. an einem sotchen Tag7

GRUNDGESAMTHEIT: Wein-/Sekttrinker

BASIS (GEWICHTET)

Wein-/Sektkonsum:

0,1 t

0,2 1

0,3 1

0,4 l
0,5 l

0,6 1

0,7 l
0,8 l
0,9 l

1,0 1

mehr als 1,0 1

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-IJ

(14
00

S-% S-% S·%

1514 669 845 94 314 270 250 231 230 126

7 6 7 13 6 6 6 5 7 10
11 10 12 7 12 11 8 11 13 15
22 19 25 38 20 16 21 19 21 38
8 6 9 3 9 9 9 6 10 2
28 28 28 23 25 34 27 29 30 23
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
8 12 5 4 11 5 11 12 6 3
7 7 6 6 7 10 9 4 4 4
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 6 3 1 4 6 4 6 4 2
2 2 2 0 2 3 3 3 0
3 3 3 3 4 1 2 5 7 2

100 99 100 98 100 99 100 100 100 99



240191.010010.0139.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 85: SPIRITUOSENKONSUM (HAUFIGKEIT)

Frage 85:
Wie hb'ufig und bei wievielen Gelegenheiten trinken Sie Spirituosen, d.h. Whisky, klare Schnapse, Cognac, Likare,
alkoholische Mixgetranke und Ddiches?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWiCHTET)

an 3 oder mehr Gelegenheiten
taglich

an 2 Gelegenheiten taglich

1 mal taglich

fast tagtich

3 bis 4 mal wochentlich

1 bis 2 mal wachentlich

2 bis 3 mal monatlich

ungefdhr 1 mal monattich

weriger ats 1 mal monattich,
mindestens 1 mal im Jahr

weniger als 1 mal jahrlich

trinke ich nie

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

3lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-I.1

C..,1

\0

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

2 0 0 1 2 4

1 2 0 0 2 2 1 2

2 3 1 2 3 3 2

9 13 6 4 10 9 12 12 7 5

10 14 7 13 9 13 11 8 10 7

10 11 10 5 14 13 11 10 8 4

12 12 12 9 16 15 11 13 11 7

4 4 4 3 4 5 4 5 4 2

48 37 58 64 43 41 44 46 50 64

2 1 1 0 2 3

98 99 100 101 100 100 99 101 100 98



240191.010010.0140.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 86: SPIRITUOSENKOMSUM (MENGE) PRO (TRINK-)TAG

Frage 86:
Wieviele Glaser Whisky, klare Schnapse, Cognac, Likar oder ahnliche Spirituosen trinken Sie etwa durchschnitttich

pro Ta9 bzw. an einem solchen Tag?

GRUNDGESAMTHEET: Spirituosentrinker

BASIS (GEWICHTET)

Spirituosenkonsum:

2 ccl
4 ccl
6 ccI

8 act

10 ect

12 ccl
14 cct
16 ecl
18 ect

mehr als 18 ccl
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
M nner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
59 60 - 69 70 Jahre

Jahre und
blter

% S-% S-% S-%

-1

Jth

'CD

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-

1082 624 458 65 226 194 183 1/5 164 75

35 27 47 28 30 33 32 37 45 52
34 37 31 38 38 34 39 30 29 29
15 17 11 18 12 19 11 19 13 15
6 8 3 3 9 7 7 3 7 3
3 4 8 4 2 2 5 2 0

0 0 2 3 2 0 0
0 0 0 2 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 1 0 0 0 0
0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

0 0 0 2 2 1 0
3 2 5 2 5 2 4 4 4 0

98 97 99 99 100 101 100 102 100 100



240191.010010.0141.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

INTENSITAT DES ALKOHOLKONSUMS

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschrand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Kein regetmaBiger
Alkohotkonsum

Unter 140 g pro Woche

140 - 280 g pro Woche

Mehr als 280 g pro Woche

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

--1

..PJ

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

23 13 32 37 17 13 18 19 31 40

49 43 55 52 54 53 49 48 44 39

14 20 9 9 16 17 14 17 12 12

14 24 4 2 12 17 20 16 13 8

100 100 100 100 99 100 101 100 100 99



240191.010010.0142.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 87: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 87:
Der Genu3 alkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschiedene, teilweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf dieser Liste ist eine Reihe sotcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Augsage auf di eser
liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie degwegen zuweilen alkoholische Getranke trinken.

DIESE WIRKUNG KENNE ICH AUS EIGENER ERFAHRUNG

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Oeutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohot ist eine angenehme
Maglichkeit, sich zu

entspannen

Alkohol vertreibt die
langeweile

Durch Alkohol bekommt man

das Gefuht, uber den Dingen
zu stehen

Atkohol stdrkt das
Selbstvertrauen

Alkchol hilft uber Nieder-

geschlagenheit und
Depressionen hinweg

Alkohol macht das Gefuhl von

Einsamkeit und Unverstanden-
sein ertraglicher

Alkohol l3Bt einen starke
Belastungen besser ertragen

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT

11

12

109

GESCHLECHT

Manner Frauen

14

16

140

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre jahre Jahre und

alter
5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

17

13

141

9

13

115

11

13

120

14

13

118

-IJ

-t'

1\J

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

27 34 21 27 31 29 26 31 21 23

13 19 7 20 13 14 15 14 8 8

15 19 12 19 15 18 18 16 11 9

16 20 12 24 18 19 16 16 10 11

15 18 12 21 16 16 16 13 12 13

8 11 7 8

9 14 10 8

81 115 79 80



240191.010010.0143.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 87: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 87:
Der Genum alkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschiedene, teitweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf dieser liste ist eine Reihe sotcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur lede Aussage auf dieser
liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweilen alkoholische Getr nke trinken.

DiESE WIRKUNG KENNE ICH AUS EIGENER ERFAHRUNG

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohot lenkt von Schwierig-
keiten in der Famit le oder
im Beruf ab

Durch Atkohol kann man Arger
teichter bewaltigen

SUMME

<2&;

GESAMT

11

14

134

GESCHLECHT
Manner Frauen

16

18

174

8

11

100

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

13

18

172

12

14

141

13

14

147

14

15

147

11

13

139

15

102

12

100

JVJ
C.ht

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213



240191.010010.0144.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 87: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 87:
Der GenuB atkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschiedene, teitweige ganz angenehme
Wirkungen. Auf di eser liste ist eine Reihe solcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf dieser
Liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweilen atkoholische Getranke trinken.

DESWEGEN TRINKE ICH ZUWEILEN

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohol ist eine angenehme
Maglichkeit, sich zu

entspannen

Atkohot vertreibt die

langeweile

Durch Alkohot bekommt man

das Gefuht, Ober den Dingen
zu stehen

Alkohol starkt das
Selbstvertrauen

Alkohol hilft uber Nieder-

geschlegenheit und

Depressionen hinweg

Alkohot macht das Gefuht von

Einsamkeit und Unverstanden-
sein ertraglicher

Alkohol laBt einen starke
Belastungen besser ertragen

ZWISCHENSUMME

<Ujni

GESAMT GESCHLECHT

Mbnner Frauen

AlTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-J

-C:3·

A

S-% S-% S·%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

20 24 16 14 20 26 25 19 15 14

8 10 7 9 10 8 10 8 7 8

6 9 4 5 5 7 7 10 6 3

6 8 5 3 8 7 7 7 5 4

8 11 5 4 9 9 11 10 6 6

6 7 4 3 6 7 6 7 5 5

7 10 5 6 6 10 10 7 6 5

61 79 46 44 64 74 76 68 50 45



240191.010010.0145.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 87: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frege 87:
Der Genun alkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschiedene, teilweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf di eser liste ist eine Reihe solcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf dieser
Liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweiten alkoholische Getranke trinken.

DESWEGEN TRINKE ECH ZUWEILEN

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Atkohol lenkt von Schwierig-
keiten in der Femitie oder
im Beruf ab

Durch Alkohot kam man Arger
leichter bewaltigen

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen

7

14

100

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

dlter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

--1

JUJ
Ul

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

6 4 6 5 8 8 7 3 2

10 6 6 11 12 11 13 8 6

77 56 56 80 94 95 88 61 53



240191.010010.0146.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 87: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 87:
Der GenuB atkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschiedene, teilweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf dieser liste ist eine Reihe solcher Wirkungen aufgefuhrt. Grben Sie bitte fur jede Aussage auf dieser
liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweilen alkoholische Getranke trinken.

WEDER DAS EINE NOCH DAS ANDERE

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohol ist eine angenehme
Mbglichkeit, sich zu

entspannen

Alkohol vertreibt die
Langeweile

Durch Alkohol bekommt man

das Gefahl, Ober den Dingen
ZU stehen

Alkohol starkt das
Selbstvertrauen

Alkohol hitft uber Nieder-
geschlagenheit und

Depressionen hinweg

Alkohol macht das Gefuht von

Einsamkeit und Unverstander-

sein ertraglicher

Alkohot lant einen starke

Belastungen besser ertragen

ZWI SCHENSUMME

a

GESAMT

83

79

523

GESCHLECHT
Manner Frauen

78

73

475

87

85

567

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

80

80

513

84

80

517

82

76

503

80

76

502

81 87

77 83

09 564

85

85

561

.IIJ

-t:J

C\

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

52 41 62 58 48 45 48 49 63 61

78 70 85 72 76 78 74 77 84 82

78 72 84 76 80 74 75 74 82 86

77 71 82 73 74 73 76 75 84 83

76 70 82 74 75 75 73 76 81 79

5



240191.010010.0147.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 87: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 87:
Der GenuB alkoholischer Getr8nke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschiedene, teitweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf dieser liste ist eine Reihe solcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf dieser
liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweilen alkoholische Getranke trinken.

WEDER OAS EINE NOCH DAS ANDERE

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohol lenkt von Schwierig-
keiten in der Familie oder
im Beruf ab

Durch Alkohot kann man Arger
leichter bewaltigen

SUMME

a

GESAMT

82

75

680

GESCHLECHT

Manner Frauen

76

67

618

87

82

736

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

81

75

669

83

74

674

78

74

655

78

73

653

81

72

662

88

76

728

88

80

729

-J

JEJ

*.J

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213



240191.010010.0148.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 88: GESTOTZTE BEKANNTHEIT EINZELNER DROGEN

Frage 88:
Es gibt ja auch leute, die Drogen nehmen. Hier ist fine liste mit solchen Drogen. Sagen Sie mir bitte, welche davon
1hnen dem Namen nach bekannt sind.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Sundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Absinth

Amphetamine

Heroin

l SD

Morphium

Haschisch

Kokain

Opiun

Marihuana

uberhaupt keiner di eser
Namen bekennt

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Mhnner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

IJ

-t:*

00

11 13 10 14 16 16 13 8 6 3

27 31 23 40 44 37 28 16 9 8

83 85 80 91 90 90 85 82 69 70

67 72 62 84 81 82 72 61 47 36

73 74 72 79 79 80 73 71 60 67

87 89 85 97 91 92 90 86 76 77

81 83 79 91 89 89 86 79 63 66

74 75 72 82 80 82 75 69 62 67

68 73 64 81 79 82 74 64 48 44

6 5 7 4 2 3 7 14 10

577 600 554 660 653 652 599 543 454 448



240191.010010.0149.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 89: SUBJEKTIVE VERMUTUNG OBER HAUF IG GENOMMENE DROGEN

Frage 89:
Einige dieser Drogen werden heutzutage von Drogenkonsumenten verhdttnismgBig haufig genommen. Welche sind das Ihrer

Meinung nach?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, denen Drogen bekannt sind

BASIS (GEWICHTET)

Absinth

Amphetamine

Heroin

LSD

Morphium

Haschisch

Kokain

Opium

Marihuana

weiB nicht

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

5lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

181 376 315 309 300 287 190

Abb

U

S-% S-% S-%

1959 932 1027

0 2 2 2 0 0

11 11 10 12 18 17 9 6 5 4

49 52 47 50 56 55 49 51 39 41

19 19 19 31 24 21 20 19 13 6

8 8 8 5 10 10 7 6 9 6

64 64 63 76 76 63 64 62 51 48

37 37 36 36 47 41 40 36 26 19

6 6 7 5 9 9 7 4 3 4

21 23 19 30 31 24 19 12 13 12

16 14 18 5 8 12 14 17 26 32

232 235 228 250 281 254 231 213 185 173



240191.010010.0150.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 90: SUBJEKTIVE VERBREITUNG DES DROGENKONSUMS AM WOHNORT

Frage 90:
An einigen Orten Deutschtands ist die Verwendung von Drogen starker, an anderen Orten weniger stark verbreitet.
Wie ist das an threm Wohnort und seiner Umgebung: Ist der Drogenkonsum thres Wissens hier uberdurchgchnittlich stark
verbreitet, zienlich stark verbreitet, keYmt das gelegenttich vor, oder komnt das uberhaupt nicht vor7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

uberdurchschnitttich stark

verbreitet

ziemlich stark verbreitet

kommt gelegentlich vor

kormt aberhaupt nicht vor

weiB nicht

KA

SUMME

 

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 · 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

IJ

Ul

C

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

6 6 6 3 9 8 7 3 7 6

19 20 17 27 26 24 17 13 10 14

30 32 27 37 35 29 34 26 27 17

10 10 9 11 5 8 9 15 12 8

32 28 36 20 20 27 30 38 42 55

3 3 3 2 4 4 3 4 3 1

100 99 98 100 99 100 100 99 101 101



240191.010010.0151.001EFFIZIENZKONTROLlE DER BZGA 1990

F 91: SUBJEKTIVE EINSCHATZUNG DER WEITEREN ENTWICKLUNG DES DROGENKONSUMS

Frage 91:
wird threr Meinung nach der Drogenkonsum in den ndchsten 5 Jahren in threm Wohnort eher zunehmen, eher abnehmen oder
oder gleichbleiben wie heute?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

eher zunehmen

eher abnehmen

bleibt gleich

weiB nicht

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

atter
S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

45

-1

(Jl
-1

40 44 37 40 45 46 39 31 33

2 2 2 3 2 2 2 2 2

20 22 18 23 26 21 16 16 19 17

35 29 40 32 23 27 35 38 46 47

3 3 3 2 4 4 3 4 3 0

100 100 100 100 100 100 100 99 101 99



240191.010010.0152.001EFFIZIENZKONTROllE DER BZGA 1990

F 92: PERSONEN MIT DROGENKONTAKT IM BEKANNTEN-/VERWANDTENKREEIS

Frage 92:
Kennen Sie persantich in threm Verwandten- oder Bekanntenkreis jemanden, der schon einmal Drogen wie z.8. Haschisch
oder Heroin probiert hat oder noch nimmt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

kenne niemanden

kenne eine Person

kenne zwei bis vier Personen

kenne funf und mehr Personen

genaue Zahl unbekannt

weiB nicht

KA

SUMME

<2&/

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - S-% - S-%S%

187

S%

410

S%

335

S%

331

S%

36 344

-1

Cn

1\J

3 213

59 57 62 34 44 58 59 67 78 72

8 7 8 12 10 8 8 6 4 6

10 11 9 27 18 10 8 5 4

3 4 3 4 9 5 2 0 0

3 4 2 10 4 3 3 1

14 14 13 12 11 11 18 14 13 16

3 3 4 2 S 4 5 4 3 0

100 100 101 101 101 99 101 100 100 99



240191.010010.0153.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 93: MOGLICHKEIT DES DROGENKONTAKTS EINER NAHESTEHENDEN PERSON

Frage 93:
Halten Sie es fur r glich, daB jemand, der Ihnen persbntich nahesteht, in Kontakt mit Drogen komnen k6nnte, oder halten
Sie das fur ausgeschiossen, soweit man das sagen kann?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

maglich

ausgeschlossen

wei8 nicht

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

atter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

07

(Al

24 24 23 33 38 29 23 19 8 13

40 40 41 29 29 37 37 43 57 50

32 32 32 35 28 29 36 33 33 36

4 3 4 3 5 4 4 4 3

100 99 100 100 100 99 100 99 101 100

-1



240191.010010.0154-001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 94: PERSONEN MIT POTENTIELLEM DROGENKONTAKT

Frage 94:
An welche Person(en) heben Sie da gedacht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die es fur mogtich hatten, dan ihnen Nahestehende in Kontakt mit Drogen kommen konnten

BASIS (GEWICHTET)

eigene Kinder unter 14 Jahre

ei9ene Kinder ab 14 Jahre

andere Kinder unter 14 Jahre

andere Kinder ab 14 Jahre

Partner/Partnerin

andere Verwandte, Freunde,
Bekannte

sonstige Personen

SUMME

<iII

GESAMT

S-%

507

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

246

S·%

261

AlTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- S.%S%

61

S%

155

S%

98

S%

76

S%

63

S%

28

IJ

Ul
Ji.

27

6 4 7 2 3 15 7 5 0 0

14 7 20 2 2 14 25 51 7 0

4 4 5 2 3 10 3 6 0 0

19 18 20 8 13 20 22 32 21 30

2 2 2 2 5 0 0 0 0

74 84 64 92 92 69 58 44 57 70

3 3 3 2 8 0 3 7 0

122 122 121 110 115 141 115 141 92 100



240191.010010.0155.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 95: SUBJEKTIVE BEUNRUHIGUNG OBER DROGENKONTAKT EINER NAHESTEHENDEN PERSON

Frage 95:
Wie stark beunruhigt Sie der Gedanke, daB diese Person(en) in Kontakt mit Drogen kommen kannte(n): sehr stark, stark,
mittel, weniger stark oder uberhaupt nicht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die es fOr m69l ich halten, dal ihnen Nahestehende in Kontakt mi t Drogen komnen k6nnten

BASIS (GEWICHTET)

sehr stark

stark

mittel

weniger stark

uberhaupt nicht

weiB nicht

KA

SUMME

a

GESAMT

5-%

507

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

246

S-%

261

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - - S-%S%

61

S%

155

S%

98

S%

76

S%

63

S%

28

Ul

Ul

27

21 14 27 10 15 22 25 33 18 37

21 22 20 21 16 18 28 25 25 26

24 23 25 36 30 16 22 3 36 26

21 24 18 18 25 26 13 24 7 15

11 15 8 15 13 14 8 10 4 0

2 0 2 1 5 0 0

1 0 2 0 3 0 11 0

100 100 101 100 101 99 100 100 101 104



240191.010010.0156.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 97: HASCHISCHKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN

Frage 97:
Wern Sie jetzt einmal an Ihre drei besten Freunde/Freundinnen denken: Soweit Sie das wissen: Wie viete von ihnen haben
schon irgendwann einmal Haschisch geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

-IJ

Ul

0

6 6 6 12 10 10 5 2 1

4 5 3 10 11 6 2 1 0 0

4 4 3 4 10 5 3 2 0 0

83 81 85 72 66 76 87 91 95 95

3 3 3 3 3 3 4 4 3 3

100 99 100 101 100 100 101 100 99 99



240191.010010.0157.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 97: HASCHISCHKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN

Frage 97:
Wenn Sie jetzt einmat an thre drei besten Freunde/Freundinnen denken: Soweit Sie das wissen: Wie viele von ihnen haben

schon irgendwann einmal Haschisch gereucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter bis 59 Jahre

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1599

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

805

S-%

793

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 0 0

2

Ul

7 7 8 12 10 10 5 0 0

6 7 4 10 11 6 2 0 0

5 6 5 4 10 5 3 2 0 0

78 77 80 72 66 76 87 91 0 0

3 3 3 3 3 3 4 4 0 0

99 100 100 101 100 100 101 100 0 0

--1



240191.010010.0158.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 98: HASCHISCHKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN IM LETZTEN JAHR

Frage 98:
Und wie viele, wurden Sie sagen, haben wahrend des letzten Jahres Haschisch geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, deren Freunde/Freundinnen Haschisch geraucht haben

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT

S.%

297

GESCHLECHT
Mjnner Frauen

S-%

159

S-%

138

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

atter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5-%

48 125 69 31 17 5 3

60 0

00

00

40 100

00

-J

Ln

00

33 35 32 50 30 32 42 6

21 21 20 25 30 12 10 0

13 18 9 10 18 14 6 6

32 26 38 15 22 41 42 82

1 0 2 0 0 0 0 12

100 100 101 100 100 99 100 106 100 100



240191.010010.0159.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 98: HASCHISCMKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN IM LETZTEN JAHR

Frage 98:
Und wle viele, wurden Sie sagen, haben wahrend des letzten Jahres Haschisch geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter bis 59 Jahre, deren Freunde/Freundinnen Haschisch geraucht haben

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

290

GESCHLECHT

Manner Frauen

S·%

157

S-%

133

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

48 125 69 31 17 0 0

Ul

\0

33 34 32 50 30 32 42 6 0 0

21 21 21 25 30 12 10 0 0 0

14 18 9 10 18 14 6 6 0 0

31 25 36 15 22 41 42 82 0 0

1 0 2 0 0 0 0 12 0 0

100 98 100 100 100 99 100 106 0 0



240191.010010.0160.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 99: KOKAINKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN

Frage 99:
Wie viele Ihrer drei besten Freunde/Freundinnen haben irgendwann schon einmal Kokain genom·nen, soweit Sie das wissen7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

2wei

drei

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

3

GESCHLECHT
Manner frauen

S-%

1016

S-%

1139

32

AlTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

75420 1

0

-1

0\
CS

0

0 1 0 0

1 2 0 3 1 0 0

93 91 94 87 90 90 93 95 97 96

3 3 3 3 4 3 4 4 3 3

101 99 100 101 101 99 100 101 100 100



240191.010010.0161.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 99: KOKAINKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN

Frage 99:
Wie viele threr drei besten Freunde/Freundinnen haben irgendwann schon einmal Kokain genommen, soweit Sie das wissen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter bis 59 Jahre

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

Zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1599

3

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

805

4

S-%

793

3

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 0 0

7542000

0 0 0

00

0

0

--1

0\
I-A

1 1 1

2 0 3 1

91 90 93 87 90 90 93 95 0

3 4 3 3 4 3 4 4 0

99 101 100 101 101 99 100 101 0 0



240191.010010.0162.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 100: KOKAINKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN IM LETZTEN JAHR

Frage 100:
Und wie viele, wurden Sie sagen, haben w3hrend des tetzten Jahres Kokain genommen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, deren Freunde/Freundinnen Kokain genommen haben

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

86

GESCHl ECHT
Manner Frauen

S-%

53

S-%

34

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

18 27 23 11 5 0 3

00

00

00

0 100

00

-J

0\

1\J

49 43 56 67 67 30 36 20

5 2 9 0 0 13 0 20

16 21 9 22 15 17 18 0

23 26 18 6 11 26 45 40

7 6 9 6 4 13 0 20

100 98 101 lot 97 99 99 100 0 100



240191.010010.0163.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 100: KOKAINKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN IM LETZTEN JAHR

Frage 100:
Und wie viete, wurden Sie sagen, haben wahrend des letzten Jahres Kokain genommen7

GRUNDGESAMTMEIT: Personen im Alter bis 59 Jahre, deren Freunde/Freundinnen Kokain genommen haben

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

84

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

53

S-%

31

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

8lter
S-% S-% S-% S-% S-% S·% S-%

18 27 23 11 5 0 0

Ch
L.N

50 43 61 67 67 30 36 20 0 0

5 2 10 0 0 13 0 20 0 0

17 21 10 22 15 17 18 0 0 0

20 26 10 6 11 26 45 40 0 0

7 6 10 6 4 13 0 20 0 0

99 98 101 101 97 99 99 100 0 0

..Ilj



240191.010010.0164.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 101: EIGENER DROGENKONSUM

Frage 101:
Haben Sie selbst schon einmal irgendwelche Drogen probiert oder auch eine Zeittang genommen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen Gb 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWCHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

--1

0\

A

8 10 6 8 17 15 6 4 0 3

88 87 90 89 79 82 90 93 97 94

4 3 4 3 4 4 4 3 3 3

100 100 100 100 100 101 100 100 100 100



240191.010010.0165.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 101: EIGENER DROGENKONSUM

Frage 101:
Haben Sie selbst schon e inmal irgendwelche Drogen probiert oder euch eine Zeitlang genommen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter bis 59 Jahre

BASIS (GERCHTET)

ka

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1599

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

805

S-%

793

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 0 0

0\

Ul

10 12 8 8 17 15 6 4 0 0

86 84 88 89 79 82 90 93 0 0

4 4 4 3 4 4 4 3 0 0

100 100 100 100 100 101 100 100 0 0



240191.010010.0166.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 101A: ART DER SELBST GENOMMENEN DROGE(N)

Frage 1018:
Welche Drogen waren das7

GRUNDGESAMTHEIT: Drogenkonsunenten

BASIS (GEWICHTET)

Amphetamine

Heroin

LSD

Morphium

Haschisch/Marihuana

Kokain

opium

andere

SUMME

a

GESAMT

S-%

172

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

100

S-%

72

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S-% S-% S-%S%

15

S%

68 49

S%

21

14 0

65

14 0

80

84 100

20 0

65

45

17 0

17 100

58 0

0 100

00

17 0

IJ

0\

C\

12 7

6 3 10 13 0 0 0

3 3 3 7 0 0 0

8 11 3 13 3 0

6 4 8 7 1 0

84 86 81 67 91 43

15 14 15 40 9 43

3 4 3 0 14

6 7 4 7 4 0

131 132 127 154 111 156 115 109 200 100



240191.010010.0167.001EFFIZIENZKONTROLLE OER BZGA 1990

F 101A: ART DER SELBST GENOMMENEN DROGE(N)

Frage 10la:
wetche Drogen waren das?

GRUNDGESAMTHEIT: Drogenkonsunenten im Alter bis 59 Jahre

BASIS (GEWICHTET)

Amphetamine

Heroin

L SD

Morphium

Haschisch/Marihuana

Kokain

opium

andere

SUMME

<iII

GESAMT

S-%

164

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

99

S-%

66

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

15 68 49 21 12 0 0

14 0

80

84 100

20 0

65

45

0\

-,7

6 3 11 13 14 0 0 0 0

4 3 3 7 6 5 0 0 0

8 11 3 13 3 17 0 0

5 4 8 7 1 17 0 0

86 87 83 67 91 58 0 0

13 14 12 40 9 0 0 0

3 3 3 0 0 0 0

5 6 5 7 4 17 0 0

130 131 128 154 111 156 115 109 0 0

-IJ



EFFIZtENZKONTROLLE DER BZGA 1990 240191.010010.0168.001

F 102: ZEITPUNKT DES LETZTEN DROGENKONSUMS

Frage 102: Konnen Sie mir ungefahr sagen, wann Sie das tetzte Mal eine dieser Drogen genorrrnen haben7

GRUNDGESAMTHEI T: Drogenkonsumenten

BASIS (GEWICHTET)

innerhalb der letzten vier
Wochen

vor 1 bis 3 Monaten

vor 4 bis 12 Monaten

vor 1 bis 2 Jahren

vor 3 bis 5 Jahren

vor 6 bis 10 Jahren

vor 10 bis 20 Jahren

schon langer her

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

00

00

00

00

00

80

42 0

42 100

00

-1

0\
CD

S-% S-% S-%

172 100 72 15 68 49 21 12 7

13 18 7 20 15 20 0 0

8 7 10 7 16 4 0 0

9 11 6 53 6 4 5 0

12 11 14 20 21 6 0 0

14 10 19 0 22 16 0 0

11 10 13 0 10 16 10 0

21 24 15 0 6 29 57 0

10 8 11 0 3 2 24 43

2 0 4 0 0 0 0 43

100 99 99 100 99 97 96 92 100 86



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990 240191.010010.0169.001

F 102: ZEITPUNKT DES LETZTEN DROGENKONSUMS

Frage 102: Konnen Sie mir ungefahr sagen, wann Sie das letzte Mal eine dieser Drogen genonrnen haben?

GRUNDGESAMTHEIT: Drogenkonsumenten im Alter bis 59 Jahre

BASIS (GEWICHTET)

innerhalb der letzten vier
Wochen

vor 1 bis 3 Monaten

vor 4 bis 12 Monaten

vor 1 bis 2 Jahren

vor 3 bis 5 Jahren

vor 6 bis 10 Jahren

vor 10 bis 20 Jahren

schon langer her

KA

SUMME

<iII

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0\

\0

S-% S-% S-%

164 99 66 15 68 49 21 12 0 0

14 18 8 20 15 20 0 0 0 0

9 7 11 7 16 4 0 0 0 0

10 11 6 53 6 4 5 0 0 0

13 11 15 20 21 6 0 0 0 0

15 10 21 0 22 16 0 0 0 0

12 10 14 0 10 16 10 8 0 0

21 24 17 0 6 29 57 42 0 0

8 7 8 0 3 2 24 42 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

102 98 100 100 99 97 96 92 0 0



240191.010010.0170.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 103: SUBJEKTIVE SEREITSCHAFT, DROGEN ZU PROBIEREN

Frage 103:
Welche Drogen wurden Sie unter Umst3nden (auch wei terhin) eir¥nal nehmen oder selbst ausprobi eren - vielleicht un zu

sehen, wie das ist?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Amphetamine

Heroin

LSO

Morphium

Haschisch/Marihuana

Kokain

Opium

andere

wdrde gar keine Drogen
nehmen oder probieren

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% 5-% S·% 5-%

187 410 335 331 336 344 213

0 0 0 0

0 0 0 0

00

--91
(-9

0 0 0 0 0

0 0 0 0 0

0 0 1 1 0 1 0

0 0 0 0 0 1 0

4 5 3 9 7 6 2 1 0 7

2 0 1 1 0 2

0 0 0 0 0 1 0 0

0 0 0 2 0 0 0 0 0 0

90 90 90 84 87 89 92 92 93 90

95 96 97 99 95 96 99 96 93 95



240191.010010.0171.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 103: SUBJEKTIVE BEREITSCHAFT, DROGEN ZU PROBIEREN

Frage 103:
Wetche Drogen rden Sie unter Umstanden (auch weiterhin) einmat nehmen oder selbst ausprobieren - vietteicht un zu

sehen, wie das ist?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Atter bis 59 Jahre

BASES (GEWICHTET)

Amphetamine

Heroin

l SD

Morphium

Haschisch/Marihuana

Kokain

Opium

andere

wurde gar keine Drogen
nehmen oder probieren

SUMME

a

GESAMT

S-%

1599

GESCHLECHT
Mdnner Frauen

S-%

805

S-%

793

00

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 0 0

0 0 0

0 0 0

0

IJ

N]

0 0 0 0

0 0 1 0 0 0

0 1 0 0 0

0 0 1 0 0 0 1 0 0

5 6 4 9 7 6 2 0 0

2 0 1 0 0

0 0 1 0 0 0 1 0 0

0 0 0 2 0 0 0 0 0 0

89 89 90 84 87 89 92 92 0 0

96 96 99 99 95 96 99 96 0 0



240191.010010.0172.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 104: SUBJEKTIVE EINSCHATZUNG DER VON DEN EINZELNEN DROGEN AUSGEHENDEN GEFAHREN

Frage 104:
Wie groB sind woht die kdrperlichen und seelischen Gefahren beim Gebrauch der folgenden Drogen? Sagen Sie es mir
bitte anhand der liste. Wie groB ist die Gefehr, wenn man...

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Haschisch ein- oder zweimat
probiert?

keine Gefahr
leichte Gefahr
mittlere Gefahr
groBe Gefahr
weie nicht
KA

SUMME

Haschisch mehrmals in der
Woche nimmt?

keine Gefahr
leichte Gefahr
mittlere Gefahr

grok Gefahr
weiB nicht
KA

SUMME

<1 

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%

--J

4
AD

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

11 14 9 20 21 18 8 6 3 2
20 21 19 19 25 26 23 17 13 10
20 22 19 24 22 18 18 21 19 20
34 31 37 30 22 23 37 38 47 46
11 10 12 5 6 11 10 13 14 21
3 3 4 2 4 4 4 5 3 0

99 101 100 100 100 100 100 100 99 99

2 2 5 Z 4 0 1 0
6 7 5 7 13 10 6 3 2
17 20 15 18 26 24 16 16 8 8
63 60 65 64 50 50 66 67 76 73
9 8 9 4 4 9 8 9 11 17
3 3 4 2 4 4 4 5 3 0

100 100 99 100 99 101 100 101 100 100



240191.010010.0173.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 104: SUBJEKTIVE EINSCHATZUNG DER VON DEN EINZELNEN DROGEN AUSGEHENDEN GEFAHREN

Frage 104:
Wie groB sind wohl die korpertichen und seelischen Gefahren beim Gebrauch der folgenden Drogen? Sagen Sie es mir

bitte anhand der Liste. Wie gron ist die Gefahr, wenn man ...

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Heroin ein- oder zweimal
probiert?

keine Gefahr
leichte Gefahr
mitttere Gefahr
groBe Gefahr
weiR nicht
KA

SUMME

Heroin mehrmals in der
woche nimmt?

keine Gefahr
leichte Gefahr
mitttere Gefahr
groBe Gefahr
weiB nicht
KA

SUMME

<RIX

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

N]
(Al

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

1 1 0 0 0 1 1
4 5 4 5 6 8 3 1 4 2
17 17 16 18 20 19 14 18 13 13
66 65 67 67 64 61 69 65 69 66
9 10 9 8 4 9 9 10 11 19
3 3 4 2 4 4 4 5 3 0

100 101 101 100 98 101 100 100 101 101

0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
4 4 4 7 3 5 4 4 2 2

85 85 85 86 88 84 85 83 85 82
7 7 7 5 3 7 8 7 8 15
4 3 4 2 4 4 4 5 3 1

100 99 100 100 99 100 101 99 99 100

--J



240191.010010.0174.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 104: SUBJEKTIVE EINSCHATZUNG DER VON DEN EINZELNEN DROGEN AUSGEHENDEN GEFAHREN

Frage 104:
Wie groB sind wohl die korperlichen und seelischen Gefahren beim Gebrauch der folgenden Orogen? Sagen Sie es mir
bitte anhand der Liste. Wie groo ist die Gefahr, wenn man ...

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Kokain ein- oder zweimat
prcbiert?

keine Gefahr
leichte Gefahr
mittlere Gefahr
groBe Gefahr
weiB nicht
KA

SUMME

Kokain mehrmals in der Woche
nimmt7

keine Gefahr
reichte Gefahr
mittlere Gefahr
groBe Gefahr
weiB nicht
KA

SUMME

<2/K

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-J

Ii

S·% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

2 1 Z 1

4 5 4 4 7 5 2 3 5 3
16 17 16 22 22 23 15 13 10 10
64 63 65 63 57 57 69 66 71 68
11 10 11 9 7 10 10 12 11 18
3 3 4 2 4 4 4 5 3

99 100 101 101 99 100 101 100 101 101

0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
3 5 2 2 5 5 3 3 2 2

84 84 84 90 83 82 84 83 86 81
9 8 9 6 6 8 9 10 8 16
3 3 4 2 4 4 4 5 3

99 100 99 100 98 100 100 101 100 100



240191.010010.0175.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 105: INFORMATIONSQUELLEN OBER OROGEN IN DEN LETZTEN MONATEN

Frage 105:
Wie haben Sie sich in den letzten Monaten uber die Auswirkungen von Drogen informi ert?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Berichte in den Zeitungen
und Illustrierten

durch Anzeigen in Zeitungen

Bucher

durch das Fernsehen

durch Radiosendungen

durch Broschuren

durch Vortrage

durch Ausstellungen

im Schutunterricht

bei einer Beratungsstelle

durch einen Arzt

durch Mitarbeit in einer

Gruppe, die sich mit Drogen-
problemen besch tigt

habe mich Oberhaupt nicht
informiert

SUMME

<tijai

GESAMT GESCHLECHT
M#nner Frauen

2

48

163

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2

26

206

3

47

165

0

59

136
-IJ

N]

Ul

S·% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

33 34 33 38 39 37 39 30 28 19

12 11 13 14 16 10 18 9 10 5

3 3 4 3 5 3 6 3 2

37 37 38 44 43 37 32 38 32 37

12 10 14 10 16 13 13 11 9 10

7 8 7 14 10 9 9 5 3 2

3 3 3 3 4 2 4 3 1 0

0 2 0 1 0 0 0

5 5 6 47 2 3 0 0

1 2 1 0 0

1 1 0 2

1 1

48 48 42 45 52 60

164 170 180 173 154 146



240191.010010.0176.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 106: SUBJEKTIVER INFORMATIONSSTAND UBER DROGEN

Frage 106:
Was wurden Sie sagen, wie gut sind Sie uber die Auswirkungen des Drogenkosuirs informiert: sehr gut, eher gut, eher

schlecht oder gar nicht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

sehr gut

eher gut

eher schlecht

gar nicht

wei8 nicht

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
M3nner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

-IJ

-<1

Ch

S-%

2155

7 9 6 13 12 8 8 5 2 4

37 39 36 60 47 41 38 28 26 23

32 32 33 20 30 32 33 40 36 30

13 10 16 3 6 9 10 13 23 30

10 10 10 3 6 10 11 13 14 13

0 0 0 0 0 0 0 0

99 100 101 100 101 100 101 99 101 100



240191.010010.0177.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 107: KONTAKT MIT INFORMATIONSSCHRIFT OBER DROGEN IN DEN LETZTEN MONATEN

Frage 107:
Haben Sie in den letzten 12 Monaten eir¥nal eine Informationsschrift oder Broschuren zum Thema Drogen in der Hand gehabt
oder gelesen?

GRUNDGESAMTMEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepub ik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja, in der Hand gehabt

ja, getesen

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S.%

2155

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% - - S-%S%

187

S%

410

S%

335

S%

31 336

S%

344

\]
N]

3 213

14 15 14 28 18 19 18 7 8 5

12 12 13 17 20 13 12 11 6 6

73 73 73 54 62 68 69 82 86 89

0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 100 100 100 100 100 99 100 100 100

-IJ



240191.010010.0178.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 108: GESTUTZTER KONTAKT MIT INFORMATIONSSCHRIFTEN UBER DROGEN

Frage 108:
Haben Sie diese Informationsschrift schon eir¥nat in der Hand gehabt oder gelesen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja, in der Hand gehabt

ja, gelesen

nein, unbekannt

weie nicht

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

S-%

187

S-%

410

S-%

335

S-%

331

S-%

336

S-%

344

70 Jahre
und
alter

S-%

--1

Nl
00

213

13 16 12 26 14 16 17 12 6 6

10 9 10 18 14 13 10 7 4 2

65 64 66 45 61 63 59 70 78 78

11 10 12 9 10 9 14 11 11 14

0 0 2 0 0 1 0 0 0

99 100 100 100 99 101 101 100 99 100



240191.010010.0179.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 109: PERSONEN, MIT DENEN IN DEN LETZTEN MONATEN OBER DROGEN GESPROCHEN WURDE

Frage 109:
Mi t wem haben Sie in den letzten Monaten uber die Auswi rkungen des Drogenkonsums gesprochen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

habe in den tetzten Monaten
mit niemandem daruber

gesprochen

mit Kindern meiner Familie

mit anderen Heranwachsenden
und Jugendlichen

mit Partner/Partnerin

mit Ettern (Vater/Mutter)

mit anderen Verwandten

mit den Ettern anderer
Heranwachiender und Jugend
licher

mit Freunden und Bekannten

mit lehrern, Orogenberatern,
Erziehun9sberatern

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

.\]
\0

S.% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

54 54 54 17 46 55 52 57 68 71

11 9 13 3 12 23 21 7 6

7 8 6 28 6 4 6 6 3 2

18 17 18 5 22 22 20 20 17 8

5 6 4 20 11 2 1 0 0

5 3 6 3 5 4 4 4 3 8

3 3 4 2 3 4 6 3 3

25 27 23 58 40 24 21 17 11 10

5 5 5 26 3 4 5 3 0

133 132 133 162 137 131 138 132 111 108

--1



240191.010010.0180.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 110: BEKANNTHEIT DES SLOGANS "KE INE MACHT DEN DROGEN"

Frage 110:
Haben Sie in den letzten Monaten einmal den Spruch "Keine Macht den Drogen" gesehen oder getesen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

Al TER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5-%

187 410 335 331 336 344 213

-IJ

0D

Cl

39 46 34 60 51 45 43 33 22 24

60 54 66 39 49 55 57 67 77 76

0 0 0 0 0 0 0 1 0

99 100 100 100 100 100 100 100 100 100



240191.010010.0181.001EFFIZIENZKONTROLlE DER BZGA 1990

F 111: OUELLE DER BEKANNTHEIT DES SLOGANS

Frage 111:
K6nnen Sie mir sagen, wo Sie den Spruch gesehen oder gelesen haben?

GRUNDGESAMTHE IT: Personen, die den Spruch "Keine Macht den Drogen gesehen oder gelesen haben

BASIS (GEWICHTET)

Fernsehen, FuBball-WM

Anzeigen in Zeitungen und

Illustrierten

Broschuren

Plakate

Aufkleber

T-Shirts

weiB nicht

SUMME

<2/K

GESAMT

S-%

849

61

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

463

69

S-%

386

51

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

113 208 150 141 111 75 51

52 60 59 57 73 64 67

00

26 25 27 21 26 25 34 34 11 24

16 14 18 27 9 19 16 15 11 16

23 23 24 35 31 21 18 22 12 8

9 10 8 17 11 5 9 8 0 10

8 8 8 11 11 9 5 9 3 4

12 10 14 8 11 11 12 10 21 14

155 159 150 171 159 149 151 171 122 143



240191.010010.0182.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 112: SUBJEKTIVER GESUNDHEITSZUSTAND

Fra9e 112:
Wie wurden Sie im groBen und ganzen thren Gesundheitsrustand beschreiben?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Gesundheitszustand:

1 sehr schlecht

2

3

4

5

6 sehr gut

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

AlTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

--1

00

1\.3

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

1 2 1 ?

7 6 7 4 3 7 7 9 17

17 14 19 3 7 10 14 20 30 37

21 22 21 6 14 18 19 30 31 28

32 32 31 34 37 37 39 29 24 14

22 25 20 53 35 32 20 13 5 1

0 0 0 0 1 0 0

100 101 99 100 98 101 101 100 101 99



240191.010010.0183.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 113: SUBJEKTIVE PROBLEMBELASTUNG

Frage 113:
Im alltagtichen Leben kann es Probleme verschiedenster Art geben, z.B. im Beruf, in der Ausbildung, durch Hetze und
Strell, in der Familie, im Freundeskreis. Wie stark fuhlen Sie sich insgesamt durch solche Probleme belastetl

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

sehr stark

stark

weniger stark

kaum

Uberhaupt nicht

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

AlTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

--1

00

CAI

2 2 2 2 3 2 3 2 1

17 16 18 9 18 21 23 21 12 11

35 33 36 39 38 34 34 36 30 33

31 33 28 31 31 33 33 29 31 23

15 14 15 18 9 9 7 12 26 31

0 0 0 0 1 0

101 99 99 100 99 99 101 100 101 99



240191.010010.0184.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 114: KRANKHEITEN/BESCHWERDEN IN DEN LETZTEN 3 MONATEN

Frage 114:
Bitte kreuzen Sie diejenigen Krankheiten und Beschwerden an, die Sie in den letzten drei Monaten gehabt haben bzw.
immer noch haben.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Darminfektionen oder Durch-
fatterkrankungen

verdauungsbeschwerden oder

Verstopfung

Magen- oder Zwttffingerdarm-
beschwerden

Leberbeschwerden

Gatten- oder Gallengang-
beschwerden

neue Zahnsch#den, Zahn-
schmerzen

Grippe und Erkattungskrank-
heiten

Bronchitis

Asthma

Staublunge

ZwtSCHENSUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
big 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 · 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-J

00

12/

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

10 9 11 10 10 10 10 12 9 8

14 9 19 4 9 10 13 17 22 25

6 6 6 3 4 4 7 7 5 13

3 4 2 0 1 4 4 3 8

4 2 6 0 0 0 3 4 9 14

21 19 22 31 22 25 19 21 17 11

40 39 41 40 52 43 33 39 33 33

8 1 8 6 6 6 5 8 9 15

3 3 3 2 1 3 5 6

0 0 0 0 0 0 1 0 0

109 98 118 96 106 100 95 116 112 133



240191.010010.0185.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 114: KRANKHEITEN/BESCHWERDEN IN DEN LETZTEN 3 MONATEN

Fra9e 114:
Bitte kreuzen Sie diejenigen Krankheiten und Beschwerden an, die Sie in den letzten dre/ Monaten gehabt haben bzw.
i rrmer noch haben.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

hartnackiger Husten

Nierenbeschwerden

Blasenentzundung/Harnrohren-
ent zundung

Unterleibsbeschwerden

Attergien

Hautleiden, wie Ekzeme,
Furunkel, Flechter, Pitze

Rheumati smus oder Gelenk-

entzundung

Bandscheibenbeschwerden

Gelenkschaden

schmerzhafte Muskelverspan-
nungen (Nacken, Kreuz usw.)

ZWiSCHENSUMME

<iII

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S.%

1016

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- S-%S%

187

S%

410

S%

335

S%

331

S%

336

S%

344

00

67

213

11 10 11 7 11 5 8 10 15 19

3 2 3 3 2 2 4 2 3 4

4 2 6 4 4 5 2 7 7

7 13 8 10 7 7 8 6 2

8 8 9 13 11 11 6 7 5 4

6 7 5 7 7 8 4 5 5 3

12 10 14 0 3 5 16 27 41

13 15 12 1 4 7 15 20 23 20

10 9 10 3 4 2 5 13 20 26

25 24 26 7 27 22 23 35 25 24

99 88 109 50 81 71 82 118 136 150



240191.010010.0186.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 114: KRANKHEITEN/BESCHWERDEN IN DEN LETZTEN 3 MONATEN

Frage 114:
Bitte kreuzen Sie diejenigen Krankheiten und Beschwerden an, die sie in den letzten drei Monaten gehabt haben bzw.
imner noch haben.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Herzbeschwerden

Kreislaufbeschwerden

zu hoher Blutdruck

Schwerharigkeit

Blutkrankheiten wie Anamie

Sehnenscheidenentzundungen

Krankheiten der Arterien
(wie Arteriosklerose)

Hamorrhoiden

Krampfadern

Diabetes (Zuckerkrankheit)

2WISCHENSUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S·%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

0--1

OD

C1I

9 8 11 2 2 3 4 13 16 33

20 13 26 6 15 10 18 24 Z7 43

12 11 14 2 4 4 11 21 22 24

3 3 3 0 0 0 2 4 5 14

0 0 1 0 0 0 0 0

Z 2 2 2 3 2 1

2 2 2 0 0 0 1 1 2 13

5 6 4 2 2 4 5 8 7 5

7 3 11 2 2 2 8 1 17 13

3 2 3 0 0 0 1 2 6 10

63 49 77 16 27 27 52 82 103 156



240191.010010.0187.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 114: KRANKHEITEN/BESCHWERDEN IN DEN LETZTEN 3 MONATEN

Frage 114:
Bitte kreuzen Sie diejenigen Krankheiten und Beschwerden an, die Sie in den letzten drei Monaten gehabt haben bzw.
immer noch haben.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Stoffwechselkrankheiten
Cz.8. Schilddrusenerkrankun-

gen, Gicht)

Nervenbeschwerden

Schmerzzustande (nicht
Kopfschmerzen)

Beschwerden aufgrund von

Wetterveranderungen

Krankheiten oder Knochen-
bruche aufgrund von Unfbtlen

Krankheiten oder Beschwerden
aufgrund von Vergif tungen

Augenkrankheiten

Ohrenkrankheiten

Krebserkrankung

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

--1

ED

\]

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

3 2 3 0 2 3 4 3 4 3

3 2 4 0 3 2 4 6 2 7

6 5 8 4 5 3 7 9 8 10

13 10 16 5 8 9 9 18 24 18

2 4 3 4 1 2 6

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4 3 4 2 1 2 2 4 4 15

2 2 2 3 1 1 2 2 3 2

0 0 1 1 0

305 264 343 179 235 223 259 361 398 500



240191.010010.0188.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 115: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 115:
Was trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Haben Sie Kopfschmerzen?

fast tagrich
alle paar Tage
atte paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

Ermuden Sie schnell?

fast taglich
alte Far Tage
alle paar Wochen
die paar Monate

nie/DA

SUMME

Spuren Sie es an ganzen
K6rper, wenn Sie sich uber
etwas aufregen?

fast taglich
elle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

.lib

CO

00

S-% S·% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

1 0 0 1 2 D 1

8 5 10 5 9 5 9 9 6 10
27 19 35 14 25 27 28 30 31 33
38 41 36 37 38 42 38 38 39 34
26 35 18 43 28 25 23 23 23 21

100 101 100 99 100 100 100 100 100 99

5 5 5 3 4 2 3 8 5 9
12 10 15 5 9 7 14 11 18 24
18 16 19 8 19 18 14 17 21 24
21 20 22 21 19 20 24 24 23 16
44 50 39 63 49 53 45 40 33 27

100 101 100 100 100 100 100 100 100 100

3 Z 4 2 2 ? 1 6 3 5
9 7 10 4 8 6 11 6 9 18
18 14 23 14 18 21 13 20 19 23
21 19 23 18 22 16 22 22 24 23
49 57 42 61 50 55 53 46 45 31

100 99 102 99 100 100 100 100 100 100



240191.010010.0189.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 115: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 115:
Was trif ft auf Sie zu7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Haben Sie einen empfindti-
chen Magen7

fast taglich
elle paar Tage
elle paer Wochen
alle paar Monate
nie/KA

SUMME

Spuren Sie bei geringer An-

strengung Herzklopfen?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate

nfe/KA

SUMME

VerspOren Sie Schwindel-
gefuhle?

fast taglich
elle paar Tage
alle paar Wochen
atte paar Monate

nie/KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CO

\0

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

2 2 2 1 2 2 4 2 5
6 5 6 3 4 4 9 6 4 9

11 9 13 9 13 11 12 9 9 13
20 20 21 14 18 21 19 25 22 22
61 64 58 73 63 62 58 57 63 51

100 100 100 100 99 100 100 101 100 100

3 2 3 2 4 4 6
6 5 7 4 3 2 5 6 7 20
9 6 11 6 4 4 6 8 14 21
13 12 14 10 10 13 15 14 17 15
70 75 65 79 81 81 73 69 58 38

101 100 100 100 99 101 101 101 100 100

2 2 2 0 0 2 1 5
5 4 6 3 3 4 3 6 17
10 7 13 6 10 6 9 10 14 17
16 12 20 14 16 10 13 20 23 15
67 76 59 79 68 81 74 65 55 46

100 100 100 101 99 100 100 100 99 100



240191.010010.0190.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 115: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 115:
Was trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWiCHTET)

Sind Sie nerv6s?

fast taglich
atte paar Tage
atte paar Wochen
atte paar Monate

nie/KA

SUMME

Haben Sie pl6tzliche
Schwei Bausbruche?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

Haben Sie Schmerzen in der
Herzgegend?

fast tagtich
elle paar Tage
alle paar Wochen
atte paar Monate

nie/KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Monner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

\0
Cri

IJ

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

4 4 4 4 6 3 5 6 3 3
8 8 9 7 10 8 9 8 9 5
18 15 21 20 19 19 20 18 16 16
24 23 25 18 22 24 27 23 25 25
45 49 41 50 42 45 39 45 47 51

99 99 100 99 99 99 100 100 100 100

0 1 2 3
4 3 4 2 2 1 3 5 6 8
7 6 7 4 6 4 8 8 7 9
13 11 15 6 9 14 13 17 15 16
75 79 72 88 81 80 75 67 71 66

100 100 99 100 99 100 101 100 100 100

0 0 0 2 6
4 3 5 2 0 2 5 7 15
7 5 8 2 3 4 6 10 10 14

12 11 13 5 5 10 9 15 20 23
76 80 73 93 89 87 83 68 63 43

100 100 100 101 100 101 100 100 101 101



240191.010010.0191.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 115: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 115:
Was trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Haben Sie Sodbrennen?

fast taglich
alle paar Tage
atle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

Haben Sie Konzentrations-
storungen?

fast taglich
atle paar Tage
alle paar Wochen
elle paar Monate

nie/KA

SUMME

Haten Sie Schlafstdrungen
(Einschlafschwierigkeiten/
Durchschiafschwierigkeiten)?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Mtnner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

dtter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

\0

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

0 0 0 0

3 3 2 2 2 4 4 4
10 10 9 6 8 8 12 9 13 12
19 19 18 9 17 17 20 24 21 18
69 68 70 84 74 73 66 62 62 65

102 100 100 101 100 100 100 100 101 100

2 2 2 2 2 0 2 3 1 6
5 5 6 2 5 5 2 6 5 13

11 10 13 25 14 7 9 6 12 12
18 16 19 14 21 18 15 18 17 19
64 67 60 57 57 69 72 68 65 50

100 100 100 100 99 99 100 101 100 100

4 3 5 3 1 Z 3 4 8 7
7 5 8 2 5 4 3 7 11 15
14 11 16 4 12 8 12 16 19 24
17 16 18 19 15 18 17 17 19 17
59 65 53 73 67 69 65 55 43 37

101 100 100 101 100 101 100 99 100 100



240191.010010.0192.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 115: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 115:
Was trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ist ihnen ubet?

fast tagtich
alle paar Tage
atte paar Wochen
aile par Monate

nfe/KA

SUMME

Fuhlen Sie sich den ganzen

Tag Ober mude und zer-

schlagen?

fast taglich
atte paar Tage
atte paar Wochen

alle paar Monate

nie/KA

SUMME

Bekorrmen Sie bei geringer
k6rperlicher Anstrengung
Atemnot?

fast tijglich
alle paar Tage
atle paar Wochen

alle paar Monate

nie/KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S.% S·% S-% S-% S-% S-% S-%

_-1

\0
1\J

S-% S-% 5%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 2 2 0 2 2 2 1 4
6 4 8 7 5 6 5 6 6 9

21 18 23 26 24 21 19 17 19 23
71 76 67 66 68 71 75 75 75 64

100 100 100 100 99 99 101 100 101 100

3 3 3 3 2 1 2 5 4
5 4 6 2 3 4 4 4 9 12
18 15 21 14 20 17 17 20 17 21
22 20 24 16 23 21 21 23 25 27
52 58 46 66 52 58 56 47 48 36

100 100 100 101 100 101 100 99 100 100

2 2 7 1 1 0 1 3 3 7
4 3 4 2 3 1 2 3 6 13
6 5 6 2 2 4 3 7 8 17
10 9 12 2 8 9 10 11 16 13
78 81 75 94 85 87 84 75 67 50

100 too 99 101 99 101 100 99 100 100



240191.010010.0193.001EFFIZIENZKONTROllE DER BZGA 1990

F 116: KONTROLLKOGNITION (MASTERY)

Frage 116:
Bitte bewerten Sie elle folgenden Aussagen.

GRUNDGESAMTMEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWiCHTET)

Mit einigen meiner Probleme
werde ich einfach nicht

fertig

1 stimme volt und ganz
ZU

2
3
4

5
6
7 stimne uberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

Manchmal habe ich das Ge-

fuht, in meinem leben hin
und her geworfen zu werden

1 stimme vol l und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stimme uberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

'0
CA

S-% S·% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

3 3 4 4 3 3 5 4 1 4
5 4 7 6 4 5 4 7 8 5
9 7 10 11 8 8 11 6 7 11
8 7 9 9 10 8 6 4 9 9
13 10 15 9 14 12 12 12 14 14
23 26 21 26 25 27 20 24 20 22

36 41 32 32 34 34 40 40 38 30
3 3 3 3 2 4 3 2 2 5

100 101 101 100 100 101 101 99 99 100

3 2 3 5 2 2 3 4 2
5 4 5 12 3 5 4 4 3 4
10 9 10 12 8 8 9 12 10 12
12 11 12-T 14 15 12 11 8 12 10
12 10 14 12 16 12 11 10 10 14

19 18 20 16 21 19 22 17 17 19

37 42 33 27 33 39 38 41 44 35
3 3 3 3 2 4 3 2 2 4

101 99 100 lot 100 101 101 98 100 99



240191.010010.0194.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 116: KONTROLLKOGNITION (MASTERY)

Frage 116:
Bitte bewerten Sie alle folgenden Aussagen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (Weft)

BASIS (GEWICHTET)

Ich habe wenig Einflu3 auf
Dinge, die ich erlebe

1 st imir volt und gant
ZU

2
3
4

5
6
7 stir:me uberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

Was ich mir fest vornehme,
kann ich auch errei chen

1 stimme volt und ganz
2u

2
3
4
5
6
7 st imme uberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

atter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-IJ

\0
.A

S-% S-% s-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

3 2 4 1 4 3 5 4 4
6 5 7 5 3 3 5 1 6 16

11 9 13 11 T 9 16 12 13 12
16 14 17 24 15 15 13 12 19 18
17 17 17 18 17 15 15 20 18 17
19 21 18 17 22 26 20 16 15 14

25 29 21 21 30 26 25 26 23 15
3 3 3 3 2 4 3 2 3 5

100 100 100 100 100 99 100 100 101 101

21 24 18 19 23 26 21 25 16 13
26 26 25 27 30 24 23 29 24 21
20 17 22 22 18 18 21 17 22 25
15 15 15 14 12 13 16 16 16 17
8 8 9 12 7 9 9 6 9 8
5 4 5 2 4 3 5 4 8 5

3 3 3 1 3 4 3 1 3 6
3 3 3 3 2 4 3 2 2 4

101 100 100 100 99 101 101 100 100 99



240191.010010.0195.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 116: KONTROLLKOGNITION (MASTERY)

Frage 116:
Bitte bewerten Sie elle folgenden Aussagen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHIET)

Oft fuhte ich mich den ver-

schiedenen Problemen im

Leben gegenuber hilf tos

1 stimme voll und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stirrme Oberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

Meine Zukunft h ngt haupt-
sachlich von mir selber ab

1 stimme voll und ganz
ZU

2
3
4

5
6
7 stirrme uberhaupt nicht

2U

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

24
57
9 -_12

1 1 _11.
16 18
24 20

23
22

_20__
_12-

12
5

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

\0

Ul

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

3 5 2 4 5 4 6
6 9 5 5 6 6 5 8

11 16 8 11 8 11 11 13
16 15 15 12 17 13 19 20
17 13 22 15 17 16 18 16
22 18 25 29 19 20 20 17

23 29 17 21 21 21 26 27 24 15
3 3 3 3 2 4 3 2 2 4

lot 99 100 100 100 101 101 99 100 99

27 31 32 36 29 27 27 19 13
23 25 27 29 27 21 2S 18 13
18 17 18 15 16 23 17 22 20
11 11 12 7 11 8 10 14 20
9 5 4 5 6 9 10 11 16
5 6 3 3 5 5 4 9 10

4 4 4 2 3 3 4 4 6 3
3 3 3 3 2 4 3 2 2 5

100 102 101 101 100 101 100 99 101 100



240191.010010.0196.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 116: KONTROLLKOGNITION (MASTERY)

Frage 116:
Bitte bewerten Sie atie folgenden Aussagen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

An vieten Dingen, die mir im
Leben wichtig sind, kary, ich
wenig andern

1 st il:me votl und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stimme uberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen

45
8 11
4

_..
tz-

1 -22
6 16
6 15

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-1

\0

C\

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

5 3 4 5 5 4 4 8
10 11 7 7 6 12 12 18
15 1 19 11 14 14 14 20 20
21 2 18 16 19 27 23 25 19
16 1 16 20 19 10 15 17 13
16 1 17 23 15 18 11 12 12

14 18 11 14 16 17 16 19 8 6
3 3 3 3 2 4 3 2 2 5

100 100 100 101 99 100 99 100 100 101



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 117: DEPRESSIVITAT

Frage 117:
Wetche di eser Aussagen trifft auf Sie zu7

GRUNDGESAMTHEiT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich mun mich sehr dazu an-

treiben, etwas zu tun

fast inner

sehr oft
oft
getegentlich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

Vieles erscheint mir so
sinnlos

fast immer
sehr oft
oft
gelegentlich
se(ten
sehr selten
nie
KA

SUMME

<2&&

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen

3
8

16-E
20
27
22
3

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

dlter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

\0

-0.7

240191.010010.0197.001

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

2 2
4 4 4 6 6 2 3 3 3 4

11 9 12- 24 10 11 10 5 8 13
25 23 ..21 20 31 21 26 24 28 20
16 16 17 14 15 19 15 14 15 23
25 27 24 20 23 27 26 34 28 15
15 17 -1.2- 10 10 16 15 17 16 17
3 3 3 4 2 3 3 2 3 5

100 100 100 100 98 100 100 100 102 98

1 1 2 1 2 2 1 2
3 2 3 2 2 1 4 2 7
7 7 7 5 7 8 10 6 9
15 14 24 13 10 13 16 17 17
18 /6 2/ 21 14 16 15 20 17
28 30 22 30 33 32 23 27 28
25 27 18 25 29 25 28 25 15
3 3 4 2 3 3 3 3 4

100 100 100 101 99 99 100 101 101 99



240191.010010.0198.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 117: DEPRESSIVITAT

Frage 117:
Welche dieser Aussagen trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHElT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich fuhle mich einsam,
selbst wenn ich mit anderen
Menschen zusammen bin

fast imner
sehr oft
oft
gelegenttich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

Mich bedrucken Schuldge
fuhle

fast immer
sehr oft
oft

gelegentlich
selten
sehr set ten

nie
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Monner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 · 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%

IJ

\0

00

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

1 0 1 0 0 0 1 3
2 2 0 2 2 2 4

4 5 4 6 4 2 4 5 3 9
8 8 9 12 8 7 8 10 8 6
13 13 14 13 15 13 13 10 13 16
23 20 25 25 25 22 22 23 20 22
46 51

.

42 40 44 53 48 47 49 36
3 3 3 4 2 3 3 2 3 5

100 101 100 101 99 101 100 100 99 101

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 1 1 0 0 2 0 0

2 2 3 2 1 2 2 3 3 2
6 6 6 9 6 1 6 7 5 5
12 11 13 18 11 12 13 10 11 12
24 21 26 21 31 26 22 21 22 22
52 56 49 47 48 51 53 53 57 54
3 3 3 3 2 3 3 3 3 4

100 100 101 101 100 101 99 99 101 99



240191.010010.0199.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 117: DEPRESSIVITAT

Frage 117:
Wetche di eser Aussagen trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich habe traurige
Stimmungen

fast irrmer
sehr oft
oft
gele9entlich
selten
sehr selten
nie

KA

SUMME

Ich finde es schwer, Ent-

scheidungen zu treffen

fast immer
sehr oft
oft
gelegenttich
setten
sehr selten
nie
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

3

-2 --
20-
22
20

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

\0
\0

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

0 0 0 0 0 0
3 2 3 0 3 4 4 6
6 4 8 10 6 3 7 6 3 11
19 15 22 23 20 19 13 19 19 21
18 15 20 17 17 17 16 16 21 21
27 28 27 30 28 29 30 24 28 20
24 32 16 15 25 28 27 28 21 17
3 3 3 4 2 3 4 2 3 4

101 99 100 100 99 100 100 99 100 100

1 1 2 0 1 2 0 1 2
2 1 1 1 4 2 4 4
7 5 11 5 7 6 8 7 5
19 16 26 24 18 17 17 13 24
18 16 22 22 16 14 18 19 18
24 26 16 24 24 24 25 28 21
26 32 20 22 29 31 28 26 22
3 3 3 2 3 3 2 3 5

100 100 99 101 100 99 101 100 101 101



240191.010010.0200.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 117: DEPRESSIVITAT

Frage 117:
Welche dieser Aussagen triff t auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Am Anfang des Tages fuhle
ich mich am schlechtesten

fast irmer

sehr oft
oft
gelegentlich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

Ich bticke ohne Hoffnung
in die 2ukunft

fast imner
sehr oft
oft
gelegentlich
selten
sehr setten
nie

KA

SUMME

<RK<

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

2
2
5

-

123
15
23
40
3

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M
C

C

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

3 3 3 3 4 1 4 2 3 6
4 3 5 5 3 4 2 5 5 6
8 7 9 7 10 10 5 1 9 8
13 12 13 13 11 12 15 13 12 14
14 13 14 12 13 12 13 11 15 24
21 18 23 27 25 19 19 25 17 10
34 40 29 29 30 39 39 35 36 26
3 3 3 4 2 3 3 2 3 6

100 99 99 100 98 100 100 100 100 100

2 2 1 2 1 3 0 1 2
2 3 3 2 2 4 2 2
4 3 3 3 2 3 5 4 9

11 10 12 9 10 10 12 10 17
14 12 17 9 12 14 9 18 21
20 18 23 27 16 16 22 21 16
45 50 38 47 55 49 45 41 29
3 3 4 2 3 3 2 3 4

101 101 102 101 101 100 100 99 100 100



240191.010010.0201.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 117: DEPRESSIVITAT

Fra9e 117:
Welche dieser Aussagen trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schwierigen Situationen
gehe ich lieber aus dem Weg

fast imner
sehr oft
oft
gelegentlich
setten
sehr setten

nie

KA

SUMME

Es fallt mir schwer, mit

Fremden zu sprechen

fast immer
sehr oft
oft
gelegentlich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

22
33
79
17 21
16 -1r
22 22
30 20
33

3
6
17
1T
21
32
3

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

8lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M
0

S-% S-% S·%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

2 4 1 3 2 3 6
3 4 3 1 5 5 3 2
8 11 6 5 6 8 7 17
19 27 21 19 18 11 24 15
18 20 17 16 19 19 17 21
22 17 25 27 20 22 18 17
25 14 25 27 25 30 25 18
3 4 2 3 3 2 3 4

100 100 100 101 100 99 99 99 100 100

1 0 0 2
3 2 4 3 1 2 2 3 4
5 4 9 2 4 6 4 5 9

15 14 16 17 12 15 13 19 15
17 17 17 16 15 17 18 19 18
20 20 19 21 24 19 21 19 18
36 40 33 37 41 38 39 30 30
3 3 4 2 3 3 2 3 4

100 101 100 103 99 101 100 99 100 99



240191.010010.0202.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 118: HAUFIGKEIT DER ARZTBESUCHE IN DEN LETZTEN DREI MONAT EN (OHNE ZAHNARZT)

Frage 118:
Wie haufig waren Sie in den letzten drei Monaten bei einem Arzt (Allgemeinmediziner oder Facharzt)?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

keinmat

1 - 2 mat

3 · 4 mal

5 - 6 mal

7 - 12 mal

13 - 18 mal

19 - 24 mal

mehr ats 24 mal

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 · 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

1\3

0
,\.3

35 44 27 47 42 43 41 32 26 13

39 35 43 40 43 40 36 41 38 31

15 13 17 9 9 12 14 18 19 29

5 5 5 2 3 4 3 5 7 13

3 2 4 2 1 4 5 8

0 0 0 3

0 0 0 0 0 2

0 0 0 0 1 1 1 2

0 1 0 0 0 1 1 0

101 101 99 100 99 101 100 100 101 99



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990 240191.010010.0203.001

F 119: HAUFIGKEIT DER BESUCHE BEI EINEM HEILPRAKTIKER, NATURHEILER COER HOMOOPATHEN IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 119:
Und wie hiufig waren Sie in den letzten drei Monaten bei einem Heilpraktiker, Naturheiter oder HonBopathen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

keinmal

1 - 2 mal

3 - 4 mal

5 - 6 mal

7 - 12 mal

13 - 18 mal

19 - 24 mal

mehr ds 24 mal

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHlECHT
Manner Frauen

S·%

1016

S-%

1139

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

dlter
- - - S-%S%

187

96

S%

410

S%

335

S%

331

S%

336

S%

344

1\)
0

(.ht

213

93 94 92 92 93 95 93 94 87

5 4 5 6 5 4 4 2 12

0 0 0 1

0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 1 0

0 1 1 0 0 2 0

100 98 99 100 99 99 100 101 100 100



240191.010010.0204.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 120: DAUER EINES KRANKENHAUSAUFENTHALTS IN DEN LETZTEN 12 MONATEN

Frage 120:
Matten Sie in den letzten 12 Monaten einen Krankenhausaufenthalt, und wenn ja, wie lange?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

kein Krankenhausaufenthalt

unter 1 Woche

1 - 2 Wochen

3 - 4 Wochen

5 - 6 Wochen

7 - 8 Wochen

mehr als 8 Wochen bis
3 Monate

mehr als 3 Monate bis
6 Monate

6 Monate und mehr

SUMME

<2/K

GESAMT

S·%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

90 90 94 88 84

5 6 2 4

3 3 5

M

0
40.

90 92 88 91 90

3 2 4 5 1 3

4 3 4 3 3 2 8

2 2 0 1 1 3 2

0 0 0 0 0 0 0 / 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 1 1 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

KA 0 0 0 0 0 0 1 1 0

99 99 99 100 100 100 99 100 100 100



240191.010010.0205.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 121: URTEIL VON LAIEN USER DIE GESUNDHEIT

Frage 121:
Was Fragen von Gesundheit und Krankheit anbelangt, finden Sie, man soltte da als Laie im Urteit eher zuruckhaltend
sein und auf die medizinischen Fachleute h6ren oder sich eher wieder vermehrt auf seine eigenen Kenntnisse und
Gefuhle vertessen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

eher zuruckhattend sein

eher wieder vermehrt auf
seine eigenen Kenntnisse und
Gefuhle verlassen

unentschieden

SUMME

<iII

GESAMT

S-%

2155

58

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

59

S-%

1139

57

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

dlter
- - - S-%S%

187

55

S%

410

56

S%

335

49

S%

331

63

S%

336

60

S%

344

57

1\D

0

213

64

18 18 18 17 17 25 19 16 15 18

24 23 24 28 26 27 17 22 27 18

KA 0 0 0 0 0

101 100 100 100 99 101 100 99 100 100



240191.010010.0206.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 122: EINSTElLUNG ZUR HEUTIGEN MEDIZIN

Fra9e 122:
Kommen wir noch zur heutigen Medizin: Finden Sie, dan die heutige Medizin die gesundheittichen Probleme i n der

Bev6lkerung ausgezeichnet, gut, nicht besonders gut oder schlecht last,

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ausgezeichnet

gut

nicht besonders gut

schtecht

wein nicht

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

Al

Cr1
C\

15 15 14 13 12 14 12 16 20 13

61 61 61 62 63 57 65 60 60 60

16 15 18 16 17 21 15 17 12 18

2 2 2 3 2 3 2 1 0

6 7 5 6 6 5 5 4 6 8

1 0 0 0 1 0

101 100 101 lot 1OD 100 100 99 100 99



240191.010010.0207.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 123: EINSTEllUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 123:
ich habe hier eine Reihe von Meinungen und Aussagen zu Fragen, die mit der Gesundheit zusammenhangen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes K&rtchen, in welchem Maee Sie ieder Aussage zustimnen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Viele leute lessen keine
Vorsorgeuntersuchungen
durchfuhren, weil sie Angst
vor Krankheiten haben, die
dabei entdeckt werden konn-

ten

stimme volt und ganz zu

stimme teitweise zu

st inine eher nicht zu
atimme Oberlaupt nicht zu

KA

SUMME

Ich finde, daB ich zu dick
bin

st imme volt und ganz zu

stinme teilweise zu

stimme eher nicht zu
stimme uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M
Cr1

\1

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

29 27 31 23 32 30 28 30 30 28
48 49 47 48 42 49 50 51 48 49
16 17 15 24 19 16 17 13 12 15
6 6 5 5 6 6 4 5 8 7

0 0 0 2

100 99 99 101 99 101 100 100 100 100

11 7 14 7 10 8 12 16 15 4
19 17 21 14 16 17 20 22 24 17
25 25 24 25 19 24 25 27 29 27
45 51 39 53 54 50 43 34 31 51

1 0 1 0 1 2

101 100 99 100 100 99 101 100 101 100



240191.010010.0208.001EFFIZIENZKONTROLLE OER BZGA 1990

F 123: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 123:
Ich habe hier eine Reihe von Meinungen und Aussagen zu Fragen, die mit der Gesundheit zusammenhangen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartchen, in welchem Mane Sie jeder Aussage zustirrmen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ohne Schlaf- und Beruhi-
gungsmittel kannte ich nicht
mehr auskommen

stimme vol l und ganz zu

stimme teitweise zu

stimme eher nicht zu

stimme uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Wenn man die neuen leichten
Zigaretten raucht, ist das
gesundheittiche Risiko ent-

scheidend herabgesetzt

stimme vol l und ganz zu

stimme teitweise zu

stimme eher nicht zu

stimme uberhaupt nicht w
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

riD
C/1

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

3 2 3 3 2 2 4 7
7 6 8 3 4 4 8 8 11 9
14 14 13 9 10 9 14 15 17 26
75 77 74 84 82 86 75 74 65 56

1 1 0 1 2

100 100 99 100 99 100 100 99 99 99

5 4 5 8 2 5 4 7 4 6
18 20 17 17 20 20 21 17 15 17

26 28 23 28 27 24 29 21 28 22
50 47 53 47 50 51 45 55 50 54

1 0 1 1 2 1

100 100 99 101 100 100 100 101 99 100



240191.010010.0209.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 123: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 123:
Ich habe hier eine Reihe von Meinungen und Aussagen zu Fragen, die mit der Gesundheit zusammenhangen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartchen, in welchem Mane Sie jeder Aussage zustirrmen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschlend und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ober die Gefahren des Rau-
chens wird soviel Wider-
spruchliches gesagt und ge-
schrieben, dae man nicht
mehr weiR, ob Rauchen wirk-
lich gefahrlich ist

stimme volt und ganz zu

stirrme teilweise zu

stimme eher nicht zu
stimme uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Um leistungsfalig zu sein,
brauche ich hin und wieder
ein Arzneimittet

stimme volt und ganz zu

stirrme teilweise zu

stirrme eher nicht zu

stimme Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Miz£

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
3lter

S-% S-% 5-% S.% S-% S-% S-%

AD

C

\0

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

7 6 7 7 5 7 6 7 6 8
17 18 16 18 17 14 21 18 17 12
22 23 21 22 20 24 22 18 25 24
53 51 55 52 56 54 50 55 49 54

1 2 1 1 3 1

100 99 101 100 99 100 100 99 100 99

6 5 7 2 5 3 5 7 10 13
15 14 15 7 8 8 13 20 19 31
16 15 16 18 10 12 23 16 16 22
62 65 60 73 77 77 58 57 52 34

1 1 1 0 2 1 2 1

100 100 99 101 101 100 101 101 99 101



240191.010010.0210.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 123: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 123:
Ich habe hier eine Reihe von Meinungen und Aussagen zu Fragen, die mit der Gesundheit zusarrmenhgngen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartchen, in welchem MaBe Sie leder Aussage zustimmen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich nehme Medikamente und
Arzneimittel grunds&tzlich
nur auf Verordnung des
Arztes

stirrme voll und 9anz zu

stimme teilweise zu
stimne eher nicht zu

stimme Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Praktisch atle leute, die

ubergewicht haben, sind
selbst daran schuld

stimme volt und ganz zu

stimme teilweise zu

stimme eher nicht zu

stinme Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 · 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

Alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%

1\0
--1

(/1

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

54 54 54 49 48 49 51 61 62 60
26 25 27 29 30 27 28 21 22 23
12 13 11 13 14 11 12 12 9 13
7 7 7 8 7 13 8 6 4 2

1 1 1 2

100 100 100 100 100 101 100 101 99 99

16 16 16 23 15 16 15 17 12 17

42 45 39 42 40 48 39 39 43 40
27 25 29 24 27 22 28 28 31 27
15 14 15 11 17 14 17 14 12 15

1 0 1 1 0 1 2

101 100 100 101 100 100 100 99 100 100



240191.010010.0211.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 123: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 123:
Ich habe hier eine Reihe von Meinungen und Aussagen zu Fragen, die mit der Gesundheit zusannienhangen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartchen, in wetchem MaBe Sie jeder Aussage zustinmen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Die Umwett und die Nahrungs-
mittet sind heute so voller
Gefahren fOr die Gesundheit,
daB man praktisch keinen
EinfluB auf diese Gefahrdung
seiner Gesundheit hat

st imme vol l und ganz ru

stinme teilweise zu

stimme eher nicht zu

stimme Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

  i,

GESAMT GESCHLECHT

M#nner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1\D
-IJ

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

14 14 14 9 14 14 15 14 14 15
44 43 45 46 43 44 44 49 41 39
30 30 29 30 32 27 27 29 31 30
12 13 11 14 10 15 12 7 12 15

0 1 0 1 2 1

101 100 100 100 100 100 99 100 100 100



240191.010010.0212.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 124: PERSONEN IM ALTER VON 16 BIS 65 JAHREN

Frage 124:
Um die Beantwortung einiger folgender Fragen mdchten wir nur Personen bitten, die mindestens 16 und hochstens 65 Jahre
alt sind. Geh6ren Sie zu diesem Personenkreis der 16 bis 65jbhrigen Bevolkerung7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

5-%

1016

S%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

73 99 98 100 99 59 0

27 2 0 41 100

0000000

Al
--1

r<D

80 83 78

20 17 22

0 0 0

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100



240191.010010.0213.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 125: SUBJEKTiVE BEKANNTHEIT VON SCHUTZMASSNAHMEN GEGEN AIDS-ANSTECKUNG

Frage 125:
Wurden Sie sagen, daB Sle wissen, wie man sich vor AIDS schutzen kann, oder fuhlen Sie sich da noch unsicher7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

wei B Bescheid

fuhle mich noch unsicher

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1731

GESCHl ECHT
Manner Frauen

S-%

845

S-%

886

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

itter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

136 405 327 330 331 202 0

/4)

(Al

78 81 75 76 90 83 79 73 51 0

18 15 20 15 7 14 17 23 38 0

4 4 5 9 3 2 3 4 11 0

100 100 100 100 100 99 99 100 100 0



240191.010010.0214.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 126: SORGEN OBER AIDS-INFEKTION IM VERWANDTEN-/BEKANNTENKREIS

Frage 126:
Haben Sie sich schon einmal Sorgen gemacht, daG sich in threm eigenen Verwandten- oder Bekanntenkreis jemand mit

AIDS anstecken konnte oder bisher noch nicht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

ja, schon Sorgen gemacht

nein, noch nicht

SUMME

a

GESAMT

S-%

1731

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

845

S-%

886

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

136 405 327 330 331 202 0

/83
_1

-tb

26 21 30 28 38 30 23 18 9 0

70 75 65 63 59 68 74 19 78 0

KA 5 4 5 9 3 2 3 4 12 0

101 100 100 100 100 100 100 101 99 0



240191.010010.0215.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 127: SORGEN UBER EIGENE AIDS-INFEKTION

Frage 127:
Haben Sie sich schon einmal Sorgen gemacht, ob Sie selbst sich mit AIDS angesteckt haben kannten oder bisher noch nicht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein, noch nicht

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1731

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

845

S-%

886

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

5lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

136 405 327 330 331 202 0

16 17 16 17 32 19 11 7 4 0

79 79 79 72 65 79 86 89 85 0

5 4 5 11 3 2 3 3 11 0

100 100 100 100 100 100 100 99 100 0

M

Ul



240191.010010.0216.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 128: ANDERUNG DES AllTAGSVERHALTENS WEGEN AIDS

Frage 128:
Sind Sie wegen AIDS in Ihrem taglichen Ungang mit Menschen vorsichtiger geworden oder hat sich bei Ihnen nichts

geandert?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

ja, ich bin vorsichtiger
geworden

nein, hat sich nichts
geandert

SUMME

<RKI

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

after
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M
_1

0%

S-% S-% S-%

1731 845 886 136 405 327 330 331 202 0

1.7 Z9 25 32 42 29 25 14 10 0

69 68 70 57 55 68 72 82 79 0

KA 5 4 5 11 3 2 3 4 11 0

101 101 100 100 100 99 100 100 100 0



240191.010010.0217.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 129: VERMUTETE SITUATIONEN DER Al DS-ANSTECKUNG

Frage 129:
Bei welcher dieser Situationen besteht thres Wissens oder Ihrer Vermutung nach die Gefahr, daB der AIDS-Virus
ubertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Wenn jemand in ihrer N he
hustet oder niest

sicher: ja
sicher: nein
wein nicht genau
KA

SUMME

8ei Hautkontakten, also
wenn man z.8. die Hand gibt
(Beruhrung ohne Wunden)

sicher: ja
sicher: nein
wei B nicht genau
KA

SUMME

Beim ungeschutzten Ge-

schlechtsverkehr Cohne Pr -
servative) generell

sicher: ja
sicher: nein
weia nicht genau
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M

\7

S-% S-% S-%

1731 845 886 136 405 327 330 331 202 0

2 2 2 2 4 4 0
81 81 81 79 89 85 83 79 61 0
12 13 12 7 8 10 13 15 23 0
4 4 4 11 3 3 3 2 11 0

99 100 99 98 101 100 100 100 99 0

4 6 3 3 3 3 9 4 0
81 78 83 82 87 87 81 76 62 0
11 12 9 5 7 7 12 12 22 0
5 5 5 11 3 3 4 2 11 0

101 101 100 99 100 100 100 99 99 0

78 77 79 76 79 80 81 78 71 0
11 12 10 7 12 10 11 12 8 0
7 7 6 4 6 8 5 7 10 0
5 4 5 12 3 2 3 3 11 0

101 100 100 99 100 100 100 100 100 0



240191.010010.0218.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 129: VERMUTETE SITUATIONEN DER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 129:
Bei welcher di eser Situationen besteht ihres Wissens oder Ihrer Vermutung nach die Gefahr, daB der AIOS-virus
ubertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Beim ungeschutzten Ge-
schlechtsverkehr mit
Prostituierten

sicher: ja
sicher: nein
wei8 nicht 9enau
KA

SUMME

Beim ungeschutzten Ge

schtechtsverkehr mit
Homosexuellen

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Beim ungeschotzten Ge-
schlechtsverkehr mit
Drogenabh3ngigen

sicher: ja
sicher: nein
wei8 nicht genau
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

/*3
I--J

00

S-% S-% S-%

1731 845 886 136 405 327 330 331 202 0

91 90 92 87 92 94 95 91 81 0
2 0 0 1 1 1 1 0

4 4 3 2 3 4 2 6 6 0
4 4 5 11 3 2 3 2 11 0

100 100 100 100 99 101 101 100 99 0

92 91 92 83 94 95 95 91 83 0
1 0 0 0 1 2 0

3 4 3 S 3 2 2 5 4 0
4 4 5 12 3 2 3 2 11 0

100 100 100 100 100 100 101 100 99 0

90 90 91 82 93 95 93 89 81 0
2 2 1 1 1 0 2 4 0
4 4 3 4 3 3 2 5 6 0
4 4 5 12 3 2 3 2 11 0

100 100 100 99 100 100 100 100 99 0



240191.010010.0219.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 129: VERMUTETE SITUATIONEN DER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 129:
Bei welcher di eser Situationen besteht thres Wissens oder Ihrer Vermutung nach die Gefahr, daB der AIDS-Virus
Ubertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Beim ungeschutzten Ge-
schlechtsverkehr mit
unbekennten Personen

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Im alltliglichen Umgang mit
besonderen Risikogruppen
(Prostituerte, Drogenab-
hangige usw.)

sicher: ja
sicher: nein
weia nicht genau
KA

SUMME

Bei gemeinschaftticher Be-

nutzung von Spritzen durch
Drogenabhangige

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

<i<K

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% 5-% S-% S-% 5-%5-% S-% S·%

1731 845 886 136 405 327 330 331 202 0

86 85 88 83 89 90 88 84 78 0
2 2 1 2 2 2 3 0 0
7 9 6 5 6 6 8 10 9 0
5 4 5 11 4 2 3 3 12 0

100 100 100 100 101 100 101 100 99 0

48 49 48 49 38 49 49 56 52 0
32 31 32 24 43 37 28 26 17 0
16 17 16 15 16 12 20 16 18 0
4 4 5 13 3 2 3 2 11 0

100 101 101 101 100 100 100 100 98 0

91 90 91 86 92 94 94 90 81 0
1 2 1 Z 1 0
4 4 4 2 3 2 2 7 6 0
4 4 4 11 3 2 3 3 11 0

100 100 100 100 99 100 100 101 99 0 1\D

\0



240191.010010.0220.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 129: VERMUTETE SITUATIONEN DER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 129:
Bei welcher di eser Situationen besteht Ihres Wissens oder Ihrer Vermutung nach die Gefahr, daf der AIDS-Virus
ubertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Bei Bluttransfusion/-uber-
tragung

sicher: ja
sicher: nein
wein nicht genau
KA

SUMME

Bei Besuchen in 6ffenttichen
Badern, Saunen usw.

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Durch Muckenstiche

sicher: ja
sicher: nein
weiR nicht genau
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-%

AD
1\D

C

S-% S-% S-%

1731 845 886 136 405 327 330 331 202 0

53 48 57 57 52 57 55 47 50 0
18 21 16 15 20 18 18 21 13 0
25 27 23 16 25 22 24 30 25 0
4 4 5 11 3 2 3 3 11 0

100 100 101 99 100 99 100 101 99 0

5 4 6 3 4 4 8 5 7 0
68 69 68 74 76 75 67 66 45 0
22 23 22 13 18 19 23 26 36 0
4 4 4 11 3 2 3 2 11 0

99 100 100 101 101 100 101 99 99 0

8 8 9 6 6 8 13 8 9 0
52 55 50 53 60 63 50 47 35 0
35 33 36 30 30 27 35 43 45 0
4 4 5 11 4 2 3 2 11 0

99 100 100 100 100 100 101 100 100 0



240191.010010.0221.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 129: VERMUTETE SITUATIONEN DER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 129:
Bei wetcher dieser Situationen besteht thres Wissens oder Ihrer Vermutung nach die Gefahr, daB der AIDS-Virus
Obertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Bei arztlicher Behandlung

sicher: ja
sicher: nein
wei B nicht genau
KA

SUMME

Man kann sich eigentlich
uberalt anstecken

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Mjnner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M
1\J

S-% S-% S·%

1731 845 886 136 405 327 330 331 202 0

7 6 8 4 5 9 9 5 8 0
63 66 59 62 65 66 63 64 48 0
26 24 28 24 26 23 25 28 33 0
5 4 5 11 4 2 3 3 11 0

101 100 100 101 100 100 100 100 100 0

7 6 8 7 6 5 9 8 5 0
69 72 66 71 77 78 65 66 50 0
20 18 21 10 13 16 23 24 32 0
4 4 5 11 3 2 3 Z 12 0

100 100 100 99 99 101 100 100 99 0



240191.010010.0222.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 130: GESCHLECHTSVERKEHR MIT NEUEM PARTNER IN DEN NACHSTEN MONATEN

Frage 130:
Kannten Sie sich vorstellen, daB Sie irgendwann in den nachsten Monaten jemanden kennenlernen, mit dem Sie intim werden,
oder konnen Sie sich das nicht vorstetten?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Ja, k6nnte ich mir
vorstellen

Nein, k6nnte ich mir nicht
vorstellen

WeiB nicht

SUMME

<  

GESAMT GESCHLECHT
Mdnner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

r<)

1\J

1\-3

S-% S-% S-%

1731 845 886 136 405 327 330 331 202 0

26 33 20 56 47 26 17 12 5 0

55 49 61 15 37 59 64 70 74 0

13 13 13 16 12 12 15 15 8 0

KA 5 5 5 12 4 3 4 3 12 0

99 100 99 99 100 100 100 100 99 0



240191.010010.0223.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 131: GESCMLECHTSVERKEHR IN DEN LETZTEN 12 MONATEN

Frage 131:
Die Menschen sind ja in ihren sexuellen Gewohnheiten sehr verschieden. Manche sind aktiver, manche weniger aktiv,
und jeder hat in seinem Leben auch Zeiten, in denen in sexuetter Hinsicht gar nichts passiert. Wie ist das bei Ihnen:
Sind Sie in den letzten 12 Monaten mit jemandem intim gewesen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Ja

Nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1731

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

845

S-%

886

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - - S.%S%

136

S%

405

S%

327

S%

330

S%

331

S%

202

A)
f\0

CAI

0

73 74 72 43 85 87 78 69 47 0

20 19 21 42 10 9 16 27 38 0

7 7 7 14 5 4 5 5 15 0

100 100 100 99 100 100 99 101 100 0



240191.010010.0224.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BLGA 1990

F 132: GESCHLECHTSVERKEHR MIT MEHREREN PARTNERN IN DEN LETZTEN 12 MONATEN

Frage 132:
innerhalb eines Jahres kann es ja durchaus m glich sein, da8 man mehrere Partner hat, und viele Menschen haben
gelegentlich auch einmat eine Zufailsbekanntschaft, mit der man intim wird. Hatten Sie in den letzten 12 Monaten
mehr als einen Partner, mit dem Sie intim waren, ich meine, mit dem Sie Geschlechtsverkehr hatten7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren, die in den letzten 12 Monaten Geschlechtsverkehr hatten

BASIS (GEWICHTET)

Ja

Nefn

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1267

GESCHLECHT
Manner Frauen

S·%

628

S-%

639

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Johre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

59 344 285 258 227 95 0

AD
AD
A

21 25 1B 42 37 19 14 8 6 0

79 75 82 58 63 80 85 92 94 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 100 100 99 100 100 0



240191.010010.0225.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 133: VERMUTETE PERSONLICHE AIDS-ANSTECKUNGSGEFAHR

Frage 133:
Man kann ja heute genz offen auch uber elle sexuellen Dinge reden. Glauben Sie, daA bei Ihnen pers6nlich die Gefahr
bestehen konnte, dae Sie sich beim Geschlechtsverkehr mit AIDS anstecken, oder ist das ziemlich unwahrscheintich?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

m glich

unwahrscheintich

ausgeschlossen

weiB nicht

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1731

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

845

S-%

886

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

blter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

136 405 327 330 331 202 0

f\,
M
67

5 7 4 10 8 7 3 3 0

36 37 34 43 48 37 36 30 10 0

44 41 47 15 32 43 48 56 66 0

8 8 8 17 7 8 6 7 7 0

7 7 7 15 6 5 6 5 14 0

100 100 100 100 101 100 99 101 98 0



240191.010010.0226.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 134: NUTZUNG VON EMPFANGNISVERHOTUNGSMITTELN

Frage 134:
Benutzen Sie oder Ihr Partner zur Zeit Empfangnisverhutungsmittel oder wenden Sie Empfangnisverhutungsmethoden an?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein, tue nichts

nein, habe keinen Partner

KA

SUMME

<'Ii

GESAMT

S-%

1731

GESCHLECHT

M3nner Frauen

S-%

845

S-%

886

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

136 405 327 330 331 202 0

1\3
Al
(3\

50 51 50 35 73 69 62 26 4 0

30 29 31 9 13 17 25 59 60 0

13 13 13 42 11 8 6 9 20 0

7 8 7 15 3 6 8 6 14 0

100 101 101 101 100 100 101 100 98 0



240191.010010.0227.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 135: ART DER GENUTZEN EMPFANGNISVERHOTUNGSMITTEL

Frage 135:
Welche Empfaingnisverhutungsmethoden oder -mittet wenden Sie an?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren, die Empfangnisverhutungsmethoden oder -mittel anwenden

BASIS (GEWICHTET)

Anti-Baby-Pille

Kondome (Prdservative,
Pariser, Gummis)

unterbrochener Geschlechts-
verkehr (Coitus Interruptus,
"Aufpassen")

unfruchtbare Tage ausnutzen

(Knaus-Ogino-Methode)

chemische VerhOtvngsmittel
(Sprays, Satben, Zapfchen)

Gebarmutterpessare

Scheidenpessare

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT

S-%

869

61

30

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

428

56

37

S-%

441

65

25

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

47 296 227 205 86 9 0

62 69 64 53 42 33 0

49 36 23 25 35 22 0

AD
AD
-]

'.2

4 5 3 0 5 2 7 0 0 0

6 7 4 6 4 3 6 16 0 0

2 2 2 2 2 0 2 0 0

5 4 5 0 4 5 5 5 33 0

2 0 2 2 0 0 0

109 111 106 119 122 100 98 100 88 0



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 135: ART DER GENUTZEN EMPFANGNISVERHOTUNGSMITTEL

Frage 135:
Wetche Empfangnisverhutungsmethoden oder -mittel wenden Sie an?

GRUNDGESAMTHEI T: Personen im Al ter von 16 bis 65 Jahren, die Empfangnisverhutungsmethoden oder -mi ttel anwenden

BASIS (GEWICHTET)

Temperaturmethode anwenden

Scheidenspli(ung (Frauen-
dusche)

Steritisation der Frau

(operative Unfruchtbar-
machung)

Steritisation des Mannes
(operative Unfruchtbar-
machung)

Enthaltsamkeit, kein
Beischlaf

SUMME

<  

GESAMT

S-%

869

2

0

GESCHLECHT
Manner Frauen

% S·%

28 441

2

00

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

47 296 227 205 86 9 0

0 2 5 0 0

0000 00

0

0

121

0

2

125

3

0

109

2

0

108

0

2

117

22

0

110

K>
/41

00

240191.010010.0228.001

S-

4

4 4 4 2 0 4 7 9 0 0

2 2 1 0

0

118 119 114 0



240191.010010.0229.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

INTERVIEWER-FRAGE

wurde das Interview wahrend der AIDS-Fragen mit der Befragungsperson allein durchgefuhrt oder waren wahrend dieses
interviewteites andere Personen anwesend? Wenn ja, welche7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 tls 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Interview mit Befragtem
allein durchgefuhrt

Ehegatte anwesend

Kinder anwesend

andere Famitienangehorige
anwesend

sonstige Personen
anwesend

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M
f\D

\0

S-% S-% S-%

1731 845 886 136 405 327 330 331 202 0

78 75 81 85 81 80 72 73 84 0

13 18 8 0 7 12 20 21 13 0

4 Z 6 0 4 7 6 4 0 0

3 3 2 13 4 0 0

1 1 0 3 0 0 2 0

99 99 98 98 99 99 100 99 100 0



240191.010010.0230.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 136: INTERVIEWER-FRAGE

Frage 136:
Hat jemand von den sonst anwesenden Personen in das Interview eingegriffeni

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren, mit denen das Interview wahrend der AiDS-Fragen nicht

alleine durchgefuhrt wurde

BASIS (GEWICHTET)

ja, manchmal

ja, haufig

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

362

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

207

S-%

155

31 32

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

18 71 63 92 86 31 0

44 25 22 30 41 42

002 50

56 75 49 61

0 3 6 0

Al
t-ts

0

32 0

2 2 0

64 64 63 73 66 0

3 2 5 1 2 0

101 99 101 100 99 102 99 101 103 0



240191.010010.0231.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 137: VORSORGEUNTERSUCHUNG IN DEN LETZTEN 12 MONATEN

Frage 137:
Haben Sle in den letzten 12 Monaten an einer Krebsvorsorge- oder an einer anderen Vorsorgeuntersuchung teilgenommenl

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja, Krebsvorsorge

ja, andere oder Algemeine
Vorsorgeuntersuchung

ja, beides

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

24

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

1016

12

S-%

1139

35

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

4 18 26 29 31 31 24

Al

ChI
--1

9 11 8 4 6 7 10 12 8 19

8 6 10 3 6 8 11 11 10 7

58 71 47 89 70 59 50 45 51 50

0 0 0 0 0 0 0

99 100 100 101 100 100 101 100 100 100



240191.010010.0232.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 138: FORDERUNG DER GESUNDHEIT?

Frage 138:
Machen Sie etwas fur Ihre Gesundheit?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

f\D

C.KI

Al

7Z 71 74 75 74 77 71 70 72 68

27 28 25 23 25 23 27 30 28 31

2 2 0 0

100 100 100 100 100 101 100 100 100 100



240191.010010.0233.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 139: ART DER GESUNDHEITSFORDERUNG

Frage 139:
Was machen Sie alles fur thre Gesundheit?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die etwas fur ihre Gesundheit tun

BASIS (GEWICHTET)

Sport (Schwimmer; Tennis,
Skifahren, Radfahren usw.)

Laufen, Wandern, Spazieren-
gehen

Jogging, Trimmtrab, Kondi-
tionstraining

Gymnastik, Tenzen

K6rpertiche Entspannung
(Sauna, Massage)

Geistige Entspannung (Yoga,
Autogenes Training)

Gesunde Ernahrung

Auf Genunmittelkonsum

(Tabak, Alkohol) achten

Leben so einrichten, daB man

sich physisch und psychisch
wohtfuhlt

StreB vermeiden

Sonstiges

SUMME

<  

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

blter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

ro

C.,1

CA

S-% S-% S-%

1561 719 842 140 305 257 234 234 247 144

61 70 54 84 79 73 65 50 45 24

57 57 58 39 47 51 57 67 74 67

17 23 11 37 34 19 8 9 4

20 11 28 29 30 23 16 17 12 13

19 22 17 17 26 28 21 21 8 10

7 7 7 6 9 9 5 10 5

52 44 59 39 47 45 50 53 66 65

40 35 44 39 38 38 32 44 45 47

21 19 22 24 25 19 16 16 24 21

25 26 24 24 19 23 27 24 33 28

4 3 5 4 8 3 5 6

323 317 329 339 355 332 305 314 321 283



240191.010010.0234.001EFFIZIENZKONTROLLE OER BZGA 1990

F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 140:
Auf di eser liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche di eser Medi kamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenommen haben:

regelmaBig tagtich, regetmdBig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schmerzmittel

regetmaeig tallich
regetmaBig, aber nicht
tagtich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

Herz- und Kreislaufmittel

regelmjBig tuglich
regetmtinig, aber nicht

taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

59 60 - 69 70 Jahre
Jahre und

alter
% S-% S-% S-%

r.3

CA

A

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

1 0 0 0 0 2 5

5 4 5 2 3 3 5 5 6 11
48 41 54 29 45 44 49 53 53 55
45 52 38 67 50 52 45 39 36 27
2 2 2 2 2 2 2 3 2

101 100 100 100 99 101 101 101 99 100

7 6 8 0 2 10 13 27

4 4 4 2 4 6 16
10 8 12 2 5 4 9 12 19 25
77 81 73 96 91 91 85 72 60 30
2 2 2 2 1 3 2 2 2 2

100 101 99 101 99 100 100 100 100 100



240191.010010.0235.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frege 140:
Auf dieser Liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche di eser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie h5ufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenommen haben:

regelmaBig taglich, regelmaBig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Rheumamittel zur auRer-

tichen Anwendung (z.B.
Salben, Cremes usw.)

regelmaeig taglich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

Rheumamittel zum Einnehmen
(Tabletten, Kapseln usw.)

regelmanig taglich
regelmieig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
69 70 Jahre

und
Alter

% S-% S-%

M
ChI

Ul

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

1 2 0 0 0 0 2 3 7

5 4 5 0 1 4 10 19
13 10 16 2 6 5 9 16 27 30
79 83 74 96 92 92 87 74 58 42
2 2 2 2 3 2 3 3 3

100 100 99 101 99 101 99 99 101 101

0 0 1 2 4

2 2 3 0 0 1 3 5 9
7 7 8 0 3 2 7 9 15 16
87 88 86 98 95 93 90 84 76 68
2 2 2 2 3 2 2 2 3

99 100 100 100 99 100 101 99 100 100



240191.010010.0236.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 140:
Auf dieser Liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche dieser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet 7 Bitte sa9en Sie auch, wie htiufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenommen haben:

regelmaBig tagtich, regetmdeig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Anregungsmittel

regelmaeig taglich
regetmaBig, aber nicht

taglich
rur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

Arzneien fur Magen, leber
und Galle

regelmaBig tagtich
regetmaeig, aber nicht

taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Mhnner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

/43

al

(3\

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 1 3
3 2 4 2 2 3 3 2 3 7

93 95 92 96 95 93 94 94 92 86
3 2 3 2 2 3 2 3 3 3

100 100 100 100 99 100 100 99 99 99

1 1 2 3

3 3 3 0 3 1 3 12
10 9 10 4 7 T 11 8 15 15
84 84 83 94 89 89 82 86 77 65

2 2 3 2 3 2 2 3 3

100 99 100 101 99 101 99 99 99 98



240191.010010.0237.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frege 140:
Auf di eser liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche di eser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenorrrnen haben:
regelmieig taglich, regelmaBig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

verdauun9s- und Abfuhr-

mittel

regelmaBig taglich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
itt>erhaupt nicht

KA

SUMME

Mittel gegen Verstirrmtheit,
Depressi onen

regelmaBig tagtich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Gberhaupt nicht
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Monner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

f\0

ChI

\]

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

1 0 2 0 0 0 0 3 2 2

3 1 4 0 2 2 2 4 4 8
13 8 18 4 5 9 19 13 22 24
81 88 74 95 92 86 78 78 70 62
2 2 2 2 2 3 Z 3

100 99 100 100 100 99 101 101 100 99

0 0 0 0 0 0

1 0 2 2
3 2 4 2 3 2 5 4 4

93 95 92 97 94 94 92 92 94 89
3 2 3 2 2 3 2 3 3 3

100 100 101 101 100 101 101 101 99 99



240191.010010.0238.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREl MONATEN

Frage 140:
Auf dieser liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche dieser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie hdufig Sie diese in den letzten drei Monaten e ingenommen haben:

regetmaBig taglich, regelmaBig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEiT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Mittei gegen Folgen von

Streebetestung

regelmaeig taglich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

Mittel gegen Konzentrations-
storungen

regelmeeig t3glich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

AD
CA

00

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

0 0 0 0 0 1 0 0 0

0 0
3 3 3 3 2 2 5 4 3 0

94 94 93 96 95 94 92 91 93 95
3 2 3 2 2 3 2 3 3 3

101 100 100 101 101 100 100 99 100 99

0 0 0 0 0 0 2

0 0 2
3 2 3 2 3 3 2 S

94 94 93 97 95 94 95 93 94 88
3 2 3 2 3 2 3 3 3

101 100 100 101 99 99 100 100 101 100



240191.010010.0239.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 8ZGA 1990

F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 140:
Auf dieser Liste finden Sie eine Reihe von Medikementen. Wetche di eser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenommen haben:
regelmanig tagtich, regelmaBig, eber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder Oberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

leichte Beruhigungsmittel

regetmaBig taglich
regetmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Oberhaupt niGht
KA

SUMME

starke Beruhigungsmittel

regelmaBig taglich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

AD
(-hI

\0

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

1 0 0 0 0 0 1

2 2 0 0 Z 2 4
9 6 12 Z 6 6 9 11 13 17
86 90 83 97 91 90 86 84 81 74
3 2 3 2 2 3 2 3 3 3

101 99 101 101 99 100 99 100 100 99

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 1 0 0 0 0 0
Z 2 0 2 2 2 5

95 96 94 98 95 96 95 94 95 90
3 2 3 2 2 3 2 3 3 4

100 100 99 100 100 100 100 100 100 99



240191.010010.0240.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 140: MEDIXAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 140:
Auf di eser Liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Werche dieser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenorrmen haben:

regelmaeig taglich, regelmaeig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schiafmittel

regermaBig tagtich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

Starkungsmittet, Aufbau-
praparate

regelmaBig taglich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
ut>erhaupt nicht
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1\3
JtJ

0

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

0 2 0 0 D 0 1 2 4

3 2 3 0 0 1 3 4 11
11 9 13 6 5 13 13 18 23
83 86 79 97 91 91 83 80 73 59
2 2 3 2 3 2 3 3 2

100 99 100 100 99 99 99 100 100 99

2 2 3 0 2 2 3 3 7

4 4 4 2 2 2 2 4 6 13
7 5 9 7 5 4 5 6 9 16
84 87 81 8g 90 90 89 84 79 61
2 2 3 2 2 3 2 3 3 3

99 100 100 100 101 100 100 100 100 100



240191.010010.0241.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frege 140:
Auf dieser Liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche di eser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet7 Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenommen haben:

regelmaBig taglich, regelmaaig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Allergiemittel

regelmiiBig taglich
regelmanig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

47

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M
-A

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

4 2 0 0 0

2 2 2 2 4 3 2 1 1
5 4 6 6 6 7 4 6 6 3

89 90 88 86 86 87 91 90 90 91
2 2 3 2 2 2 2 2 3 4

99 99 100 100 100 100 100 99 100 99



240191.010010.0242.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 141: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN VIER WOCHEN (ANZAHL MEDIKAMENTE)

Frage 141:
Bitte sagen Sie mir, wieviele verschiedene Medikamente Sie in den letzten vier Wochen gleichzeitig eingenommen haben.
Ich meine damit auch verschiedene Medikamente gegen die gleiche Beschwerde.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Kein Medikament

Nur ein Medikament

2 Medikamente

3 Medikamente

4 Medikamente

5 Medikamente

6 Medikamente

Mehr aCs 6 Medikamente

KA

SUMME

<RK;

GESAMT

S-%

2155

GESCHlECHT
M,inner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
 lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

1\)

-IX

1\1

53 60 46 75 70 67 60 44 33 14

17 15 19 15 18 16 18 24 16 9

16 13 19 3 6 10 14 19 30 37

6 5 8 0 2 2 4 5 12 22

3 2 3 2 0 1 0 4 3 11

2 0 0 1 2 1 3 2

0 1 0 0 0 0 2

0 0 0 0 0 0 1 0 0

3 3 3 3 2 3 2 2 3 4

100 99 101 99 98 100 101 100 101 101



240191.010010.0243.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 142: MEDIKAMENTENKONSUM VOR UND WAHREND DER ARBEIT

Frage 142:
Welche dieser Medikamente haben Sie in den letzten drei Monaten vor der Arbeit oder wahrend der Arbeitszeit genorrmen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schmerzmittel

Anregungsmittel

Mittel gegen Verstimmtheit,
Depressionen

Mittel gegen Konzentrations-
st6rungen

Beruhigungsmittel

nicht berufstdtig

berufstatig, aber keine
Medikemente in den letzten
3 Monaten vor/wfihrend der

Arbeitszeit

SUMME

mindestens ein Medikament
genannt

kein Medikament 9enannt

a

GESAMT

S-%

2155

10

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

1016

12

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

8lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

4 12 9 14 21 3 2

0 0 0

r'0

-A

1

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 1 0 0

53 37 67 72 40 32 31 37 91 94

33 47 21 20 45 54 50 40 4 0

KA 36 50 24 24 48 58 55 42 5 2

134 148 122 122 145 156 153 143 104 99

11 13 9 5 13 10 15 21 4 3

89 87 91 95 87 90 85 79 96 97



240191.010010.0244.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 1: SCHUl-HOCHSCHULBESUCH

S 1:
Besuchen Sie gegenwartig eine Schule, Berufsschute oder Hochschule?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (west)

BASIS (GEWICHIET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHl ECHT
Mhnner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- * S-% - S·%S%

187

S%

410

S%

335

S%

331

S%

36 344

1\3

10,

3 213

15 17 14 80 30 7 3 4 2

84 82 86 18 70 93 97 96 97 98

0 0 2 0 0 0 0

99 100 100 100 100 100 100 100 100 100



240191.010010.0245.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 2: SCHULART

S 2:
Was fur eine Schule ist das7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die zur Zeit eine Schule, Berufsschule oder Hochschute besuchen

BASIS (GEWICHTET)

Universitat, Hochschule

Fachhochschute, Ingenieur-
schule

Berufsfachschute, Fach-

schule, Technikerschule

Gymnasium (auch Abendgymn.)

Real-, Mittelschute (auch
Abendrealschule)

integrierte Gesamtschute

Heuptschule

Berufsschute

andere Schule

KA

SUMME

 

GESAMT

S.%

332

28

4

GESCHLECHT
Manner Frauen

S.%

173

28

6

S-%

159

28

2

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

dlter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

149 124 25 10 15 7 3

5 58 52 10 0 0 0

940000

M

-A

67

10 9 11 7 12 12 0 13 29 0

16 15 18 29 6 12 0 7 0 0

13 14 12 28 0 0 0 0 0

2 1 3 4 0 0 0 0 0 0

9 9 11 14 0 4 40 20 14 33

10 12 8 11 11 4 0 0 29 0

2 1 4 2 4 30 0 0 0

5 6 4 8 20 53 14 33

99 101 101 101 100 100 100 93 86 66



240191.010010.0246.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 3: SCHULABSCHLUSS

S 3:
Welchen allgemeinbildenden SchutabschluB haben Sie? l Et das:

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Volks-/Hauptschulabschlun

Mittlere Reife, Realschul-
abschlun (Fachschulreife)

Fachhochschulreife (Ab
schluB einer Fachoberschule
etc.)

Abitur (Hochschutreife)

keinen dieser Abschlusse

KA

SUMME

<iht

GESAMT

S-%

2155

53

25

GESCHLECHT

Maner Frauen

S-%

1016

50

23

S-%

1139

55

26

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

22 29 41 55 66 78 77

28 30 33 28 22 14 15

M
Jtj

0

4 6 3 2 8 7 4 3 2

14 18 12 9 31 19 13 9 6 5

4 3 4 39 0 0 0 0 1 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 98 100 100 100 100 100



240191.010010.0247.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 4: AUSBIlDUNGSABSCHLUSS

S 4:
Wetchen beruflichen AusbildungsabschluB haben Sie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

BerufsschutabschluB mit ge-
werblicher oder landwirt-
schaftlicher Lehre

BerufsschutabschtuB mit
kaufmannischer oder sonsti-
ger lehre

BerufsfachschulabschluB

Berufliches Praktikum

Meister-/Techniker- oder
gleichwertiger Fachschul-
abschluB

Fachhochschulabschlun (auch
IngenieurschulabschluB)

HochschutabschluB

keinen beruflichen Ausbil-
dungsabschluB (auch Berufs-
schu(e ohne lehre)

SUMME

<1*85

GESAMT GESCHLECHT

Mjnner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

#\3
IA

\]

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

17 25 9 3 15 15 17 24 20 18

35 30 38 6 37 48 43 36 30 25

5 4 7 0 7 6 8 6 5 2

2 2 3 2 5 4

4 7 0 1 5 7 4 4 3

3 4 2 2 5 3 5 3 1

5 7 4 2 3 10 8 4 3 5

28 20 35 81 31 10 10 19 29 42

KA 2 2 6 2 0 0 1 2

101 100 101 101 99 100 101 100 100 98



240191.010010.0248.001EFFIZIENZKONTROllE DER BZGA 1990

S 5: LEBENSUNTERHALT

S 5:
Wovon leben Sie Oberwiegend? Was von dieser liste trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

eigene Erwerbs-/
Berufstbtigkeit

eigene Rente/Pension

Arbeitslosengeld

Arbeitslosenhitfe

Unterhalt durch Eltern

Unterhalt durch (Ehe)Partner

eigenes Verm gen, Vermie-
tung, Zinsen, Altenteil

Sozialhilfe und sonstige
Unterstutzungen

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
59 60 - 69 70 Jahre

Jahre und
alter

% S-% S-% S-%

AD

J/ 

CO

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

39 59 21 16 49 61 60 51 8 1

20 21 19 0 0 2 12 59 83

2 2 2 2 3 4 2 0

0 0 1 1 0 0

11 12 10 76 22 1 0 0 0 2

23 43 4 17 30 30 32 29 11

0 0 1 0 0 2

3 3 3 4 7 3 2 0 0

KA 0 0 0 0 1 0

101 100 100 101 99 101 100 99 99 99



240191.010010.0249.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 6: FAMILIENSTAND/FORM DES ZUSAMMENLEBENS

S 6:
Wetchen Familienstand haben Sie, was von dieser liste trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

verheiratet, lebe mit
Ehepartner(in) zusanmen

lebe mit Partner(in)
in lebensgemeinschaft
zusammen:

bin ledig

bin verheiratet, lebe
jedoch von Ehepartner(in)
getrennt

bin geschieden

bin verwitwet

lebe nicht mit Partner(in)
in lebensgemeinschaft
zusammen:

bin tedig

bin verheiratet, lebe

jedoch von Ehepartner(in)
getrennt

bin geschieden

bin verwitwet

SUMME

<RKI

GESAMT GESCHlECMT
Mdnner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

AD
-CA

\0

S-% S-% S-%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

57 59 55 3 28 71 80 80 72 41

4 4 4 2 12 7 3 0 0 0

1 0 0 2 0 0 0

1 0 0 3 3 0

0 0 0 0 1 1

25 30 20 96 57 15 6 3 6 8

0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

3 2 4 0 0 3 5 6 3

9 2 15 0 0 0 1 8 19 45

KA 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

101 98 101 101 99 102 99 100 100 98



240191.010010.0250.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 7: HEIRATSJAHR

S 7:
Wann haben Sie geheiratet: WOrden Sie mir bitte das Jahr threr EheschtieBung angeteni

GRUNDGESAMTHEIT: Verheiratete, die mit dem Ehepartner zusanmenteben

BASIS (GEWICHTET)

vor 1939

1939 - 1945

1946 - 1950

1951 - 1955

1956 - 1960

1961 - 1970

1971 - 1975

1976 - 1980

1981 - 1982

1983 - 1984

1985 - 1987

1988 - 1990

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1224

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

600

S-%

624

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 · 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% - S-% S-%S%

5

S%

15 237

S%

266

S%

69 246

Al
Ul

C

1 2 87

2 2 2 0 0 0 0 26

3 5 2 0 0 0 0 0 3 34

8 8 9 0 0 0 0 33 21

9 8 9 0 0 0 0 9 30 9

13 16 10 0 0 0 2 35 22 6

24 23 25 20 0 4 56 43 5 2

10 11 9 0 15 26 4 2 0

9 10 9 0 32 7 4 2 0

4 3 6 0 13 11 3 0 0

4 4 4 0 13 14 1 0 0 0

7 7 8 0 40 15 2 1 0 0

5 4 6 80 32 8 0 0 0

0 0 2

99 102 100 100 101 100 100 99 99 99



240191.010010.0251.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 8: DAUER DES ZUSAMMENLEBENS MIT DEM PARTNER/EHEPARTNER

S 8:
Seit wann teben Sie mit threm Partner/threr Partnerin zusanmen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusarrment eben

BASIS (GEWICHTET)

bis 1 Jahr

bis 2 Jahre

3 bis 5 Jahre

6 bis 10 Jahre

11 bis 20 Jahre

mehr als 20 Jahre

KA

SUMME

Itill:

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - S-% - - S-%S%

8

S%

175

S%

75 288

0

S%

275

S%

251

M
Lrl

S-% S-% S-%

1361 666 696 2 90

13 5 1 0 0 0

2 2 2 0 9 3 1 0 0 0

2 2 3 0 7 5 2 0 0

1 2 1 0 2 2 0

1 0 1 0 0 0 0 3

1 0 0 0 0 0 0 1

92 92 92 88 78 88 94 98 98 97

100 99 101 101 101 100 100 100 99 101



240191.010010.0252.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 9: ERWERBSTATIGKEIT DES (EHE)PARTNERS

S 9:
Was von dieser Liste trifft auf Ihren Ehepartner/Partner zul

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner lusammenleben

SASCS (GEWICHTET)

hauptberufliche Erwerbsta-
tigkeit, ganztags

hauptberufliche Erwerbsta-
tigkeit, halbtags

arbeitslos

nicht hauptberuftich er-

werbsutig (unter 20
Stunden pro Woche)

nicht erwerbstatige(r)
Hausfrau (Hausmann)

Wehr-/Zivildienstleistender

Rentner/Pensiondr

Schuter, Student, Auszu-
bildender

Sonstige(r) Nichterwerbs-
tatige(r)

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
M&nner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 · 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1\D
Ul

1\-3

S-% S-% S-%

1361 666 696 8 175 275 288 275 251 90

45 21 68 63 74 61 58 42 10

6 12 0 0 2 9 9 10 1

3 2 3 0 2 5 3 1 2 0

4 1 0 0 4 6 6 2 0

21 42 1 13 8 16 20 27 29 31

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

17 9 23 0 0 1 2 11 53 63

2 2 0 10 3 0 0 0 0

0 0 0 1 1 0

KA 2 2 2 25 2 1 1 2 2 4

101 98 98 101 100 100 100 100 100 100



240191.010010.0253.001EFFIZIENZKONTROLLE OER BZGA 1990

S 10: BERUFLICHE STELLUNG DES (EHE)PARTNERS

S 10:
Bitte ordnen Sie die berufliche Stellung Ihres Ehepartners/Partners nach dieser Liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem hauptberuftich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusammenleben

BASIS (GEWICHTET)

Selbstandige Landwirte mit
tandwirtschaftlich genutzter
Fl5che von...

unter 10 ha

10 ha bis unter 20 ha

20 ha bis unter 50 ha

50 ha und mehr

Akedemische freie Berufe

(z.B. Arzt, Rechtsanwalt mit
eigener Praxis):

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 Mitarbeiter und mehr

Selbstandige in Handel, Ge-
werbe, Industrie, Dienstlei-
stung u.a.:

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 - 49 Mitarbeiter

50 Mitarbeiter und mehr

Mithelfende Familien

angeherige

2WISCHENSUMME

<iII

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

5lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M
cri

CA

S-% S-% S-%

696 220 476 5 134 194 193 142 28 2

O

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 2 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0

0 2 0 2 7 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 0 2 0 0

2 2 0 3 4 0

0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4 3 8 0 3 9 4 10 11 0



240191.010010.0254.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 10: BERUFLICHE STELLUNG DES (EHE)PARTNERS

S 10:
Bitte ordnen Sie die berufliche Stellung thres Ehepartners/Partners nach dieser liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem hauptberufllch erwerbstatigen (Ehe)Partner zusammenteben

BASIS (GEWICHTET)

Beamte/Richter/Berufssot-
daten:

Beamte im einfachen Dienst
(bis einschlieal. Ober-
amtsmeister)

8eamte im mittleren Dienst
(Vom Assistenten bis ein-
scht. Hauptsekret5r/Amts-
inspektor)

8eamte im gehobenen Dienst
(vorn Inspektor bis ein-
Schl. Oberamtmann/Ober-
amtsrat)

Beamte im hdheren Dienst,
Richter (vom Re9 ierun9s-
rat aufwirts)

Wehrpflichtige, Zivil-
dienstleistende

2WISCHENSUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

r\,

Ln

A

S-% S-% S-%

696 220 476 5 134 194 193 142 28 2

P

0 0 0 0 0 1 0 0 0

1 0 1 0 0 2 1 0 0

1 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 2 0 2 5 3 2 0 0



240191.010010.0255.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 10: BERUFLICHE STELLUNG DES (EME)PARTNERS

S 10:
Bitte ordnen Sie die beruftiche Stellung Ihres Ehepartners/Partners nach di eser liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem hauptberuftich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusammenteben

BASIS (GEWICHTET)

Angestellte:

industrie- und Werk,meister

im Angestelltenverhaltnis

Angestellte mit einfache·
rer Tatigkeit (z.8. Ver-

kaufer, Kontorist, Steno-

typistin)

Angestellte, die schwie-
rigere Aufgaben nach all-
gemeiner Anweisung selb-
standig erledigen (2.8.
Sachbearbeiter, Buchhal-

ter, technischer Zeichner)

Angestelite, die selbstan-
dige leistungen in verant-

wortungsvotler Tatigkeit
erbringen oder begrenzte
Verantwortung fur die Ta-
tigkeit anderer tragen
(z.B. wiss. Mitarbeiter,
Prokurist, Abteitungs-
teiter)

Angestellte mit unfassen
den Fuhrungsaufgaben und
Entscheidungsbefugnissen
(z.B. Direktor, Geschafts

fuhrer, Vorstand gragerer
Betriebe und Verbande)

ZWISCHENSUMME

<i<K

GESAMT GESCHlECHT

Monner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
5lter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

A)
(_n

<_r,

S-% S-% S-%

696 220 476 5 134 194 193 142 28 2

0 0 1 0 0 0

6 16 1 0 3 5 5 11 11 0

8 11 6 0 10 9 10 2 0 0

4 1 6 0 2 6 4 4 11 0

1 0 2 0 0 1 2 7 0

20 28 16 0 16 22 21 19 29 0



240191.010010.0256.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 10: BERUFLiCHE STELLUNG DES (EHE)PARTNERS

S 10:
Bitte ordnen Sie die berufliche Stellung Ihres Ehepartners/Partners nach dieser liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem hauptberuflich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusaninenteben

BASIS (GEWICHTET)

Arbeiter:

ungelernte Arbeiter/
angelernte Arbeiter

gelernte und Facharbeiter

Vorarbeiter und
Kolonnenfuhrer

Meister/Poliere
im Arbeiterverhdltnis

tn Ausbildung:

kaufmannische/Verwal tungs-
Lehrlinge

gewerbliche Lehrtinge

haus-/tandwirtschaftliche
lehrlinge

Beamtenanwarter/Beamte im
Vorbereitungsdienst

Praktikanten/Votont#re

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

00

00

50 100

riD
C.T7

C\

S-% S-% S-%

696 220 476 5 134 194 193 142 28 2

2 4 2 0 3 3 2 4 4 0

7 3 9 20 10 6 9 5 7 0

2 0 4 0 4 2 3 1 0 0

0 0 1 0 1 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 1 0 0 0

KA 59 58 59 80 59 58 60 58

97 97 101 100 99 105 103 100 101 100



240191.010010.0257.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 8ZGA 1990

S 11: WOCHENTLICHE ARBEITSZEIT DES (EHE)PARTNERS

S 11:
Wieviele Stunden betr8gt in der Regel die wachentliche Arbeitszeit thres Ehepartners/Partners (ohne Oberstunden)?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem hauptberuflich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusamenleben

BASIS (GEWICHTET)

bis 5 Stunden

6 bis 10 Stunden

11 bis 15 Stunden

16 bis 19 Stunden

20 bis 29 Stunden

30 bis 39 Stunden

40 bis 44 Stunden

45 bis 49 Stunden

50 bis 54 Stunden

55 bis 59 Stunden

60 bis 64 Stunden

65 bis 69 Stunden

70 Stunden und mehr

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

696

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

220

0

S-%

476

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

5lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

5 134 194 193 142 28 2

0000

00

t\J

<37

*.J

0 0 0 0 0

0 0 0 1 0 0

0 0 0 1 0 1 0 0

1 2 0 0 0 1 0 0 0

9 28 0 10 12 14 0 50

40 40 40 20 40 46 38 36 32 0

32 21 37 60 44 25 33 27 21 50

6 8 0 6 4 6 6 14 0

5 7 0 4 6 4 6 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 2 4 0 2 4 4 18 0

0 0 1 1 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

3 4 3 0 3 4 1 4 11 0

100 101 lot 80 101 100 101 100 96 100



240191.010010.0258.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 12: FROHERE HAUPTBERUFLICHE ERWERBSTATIGKEIT DES (EHE)PARTNERS

S 12:
War ihr Ehepartner/Partner fruher einmal heuptberuflich erwerbstatig?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem nicht hauptberuflich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusammenleben

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

600

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

416

S·%

184

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
5. - - - 5-9 - S-%

0

700

0

S %

33

S%

64

S%

83

S%

23 212

ro

Ul

00

1 85

72 63 91 42 77 80 64 77 72

24 33 5 55 19 14 36 19 22

4 4 5 3 5 6 0 4 7

100 100 101 100 100 101 100 100 100 101



240191.010010.0259.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 12A: JAHR DER BEENDIGUNG DER HAUPTBERUFLICHEN ERWERBSTATIGKEIT DES (EHE)PARTNERS

S 128:

Seit wann ist ihr Ehepartner/Partner nicht mehr hauptberuflich erwerbst8tig?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem fruher hauptberuflich erwerbst&tigen (Ehe)Partner zusarmienl eben

BASIS (GEWICHTET)

Seit:

1990

1989

1988

1987

1986

1985

1984

1983

1981 bis 1982

1976 bis 1980

1971 bis 1975

1966 bis 1970

1961 bis 1965

1951 bis 1960

1950 und fruher

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
M nner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M
Ul

\0

S.% S-% S-%

431 264 167 0 14 49 66 79 163 61

5 3 7 0 29 6 5 3 6 0

4 3 5 0 29 2 0 5 4 3

7 5 10 0 7 8 5 6 10 2

5 4 6 0 14 8 0 4 7 0

6 5 7 0 7 12 5 4 7 0

6 4 10 0 7 10 2 5 8 3

4 3 5 0 0 6 0 6 4 3

3 3 0 0 10 3 0 2 0

11 7 16 0 0 14 6 6 17 5

17 19 13 0 0 20 33 14 14 11

10 9 11 0 0 0 20 14 4 18

8 10 4 0 0 2 18 10 2 15

4 6 2 0 0 0 0 13 2 10

7 11 0 0 0 0 0 8 10 11

4 5 2 0 0 0 2 4 3 15

1 2 1 0 0 2 2 3 1 2

102 99 100 0 93 100 101 105 101 98



240191.010010.0260.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 13: FROHERE ERWERBSTATIGKEIT HEUTE ARBEITSLOSER EHEPARTNER

S 13:
War Ihr Ehepartner/Partner fruher eirmal hauptberufllch erwerbstatig7

GRUNDGESAMTHEIT: Personer, die mit einen arbeitstosen (Ehe)Partner zusanmenleben

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

<ift

GESAMT

S-%

36

GESCHlECHT
Monner Frauen

S-%

13

S-%

23

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 · 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0 4 13 9 4 5 0

50 100

25 8

25 0

100

0

0

100

0

0

AD
0\

CD

89 85 91 0 80 0

3 8 4 0 0 0

6 8 9 0 20 0

98 101 104 0 100 108 100 100 100 0



240191.010010.0261.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 13A: ZEITPUNKT (GEMELDETER) ARBEITSLOSIGKEIT DES EHEPARTNERS

S 13a:
Seit wann ist ihr Ehepartner/Partner arbeitslos gemeldet?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem arbeitstosen (Ehe )Partner zusammenteben

BASIS (GEWICHTET)

unter einem Monat

1 Monet bis unter 3 Monate

3 Monate bis unter 6 Monate

6 Monate bis unter 12 Monate

12 Monate bis unter

24 Monate

24 Monate bis unter

36 Monate

36 Monate bis unter

60 Monate

60 Monate und mehr

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

36

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

13

S-%

23

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

blter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0 4 13 9 4 5 0

f\D
0\
-J

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 4 0 0 8 0 0 0 0

31 31 30 0 25 46 22 50 0 0

17 38 4 0 25 15 22 25 0 0

36 15 48 0 25 38 44 25 60 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 8 0 0 0 0 11 0 0 0

11 8 13 0 25 0 0 0 60 0

101 100 99 0 100 107 99 100 120 0



240191.010010.0262.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 14: FROHERE ARBEITSLOSIGKEIT DES (EHE)PARTNERS IN DEN LETZTEN ZEHN JAHREN

S 14:
Einmal abgesehen von der jetzigen Situation, war thr Ehepartner/Partner in den letzten zehn Jahren (schon fruher)
einmal arbeitstos?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusarrmenleben, der zur Zeit hauptberuflich erwerbstatig oder
arbeitslos gemeldet ist oder fruher hauptberuflich erwerbstatig war

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

weiB nicht

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1163

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

497

S-%

666

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - - - S-%SY

5

0

100

0

0

S%

152

S%

256

S%

267

S%

225

S%

196

Al
0\

14.3

62

9 10 7 16 9 12 5 5 0

87 85 89 75 87 82 94 91 98

2 2 2 5 2 0 0

3 4 2 4 3 4 3 2

101 101 100 100 100 101 99 100 100 100



240191.010010.0263.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 148: DAUER DER ARBEITSLOSIGKEIT DES (EHE)PARTNERS INSGESAMT (LETZTE ZEHN JAHRE)

S 14a:
Wie lange war Ihr Ehepartner/Pertner insgesamt in den letzten zehn Jahren bis heute arbeitslos?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusemmenteben, der zur Zeit hauptberuflich erwerbstatig oder
arbeitslos gemeldet ist oder fruher hauptberuflich erwerbstatig und in den letzten zehn Jahren
mindestens einmal arbeitslos war

BASIS (GEWICHTET)

unter einem Monat

1 Monat bis unter 3 Monate

3 Monate bis unter 6 Monate

6 Monate bis unter 12 Monate

12 Monate bis unter
24 Monate

24 Monate bis unter

36 Monate

36 Monate bis unter

60 Monate

60 Monate und mehr

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

99

GESCHlECHT
Mdnner Frauen

S-%

51

S-%

49

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0 24 22 33 11 10 0

AD

0\

4 2 4 0 0 0 6 18 0 0

24 29 18 0 21 27 33 9 10 0

25 18 33 0 17 27 27 36 30 0

20 18 20 0 29 14 15 27 10 0

16 18 14 0 17 18 9 9 40 0

3 6 2 0 8 5 0 0 0 0

4 4 6 0 4 9 3 0 0 0

2 0 0 0 0 0 0 10 0

2 4 0 0 0 0 6 0 D 0

99 101 97 0 96 100 99 99 100 0



240191.010010.0264.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 15: JAHR DES TODES DES EHEPARTNERS/DER SCMEIDUNG/TRENNUNG

Seit wann sind Sie ...

0 verwitwet?
- geschieden?
- getrennt lebend?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

vor 1939

1939

1946

1951

1956

1961

1971

1976

1981

1983

1985

1988

KA

SUMME

- 1945

- 1950

- 1955

- 1960

- 1970

- 1975

1980

- 1982

- 1984

- 1987

- 1990

a

GESAMT

S-%

257

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

42

S-%

215

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0 2 12 21 47 70 103

0 100

00

1\3

0\
.ts

S 15:

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

3 0 3 0 0 0 0 2 0 6

0 0 0 0 0 0 2

0 0 0 0 0 0 1 2

0 0 0 0 0 2 0

6 7 6 0 0 0 0 11 9

7 7 7 0 0 0 14 4 6 10

21 7 23 0 0 8 5 26 19 25

9 2 11 0 0 8 19 6 13 7

10 14 10 0 0 8 10 4 11 13

23 45 19 0 0 42 43 28 27 14

16 14 17 42 5 15 20 12

1 2 0 0 2 0 1

99 98 100 0 100 108 96 100 99 103



240191.010010.0265.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 16: HEIRATSJAHR

S 16:
Wann heben Sie geheiratet? Wurden Sie mir bitte das Jahr threr EheschlieBung angeben?

GRUNOGESAMTHEIT: Personen, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

vor 1939

1939 - 1945

1946 - 1950

1951 - 1955

1956 - 1960

1961 - 1970

1971 - 1975

1976 -1980

1981 - 1982

1983 - 1984

1985 - 1987

1988 - 1990

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

257

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

42

S-%

215

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- - S-% S-%S%

0

S%

2

S%

12

S%

21

S%

47

Al
0\
Ul

70 103

16 12 17 0 0 0 0 2 39

17 14 17 0 0 0 0 0 14 32

17 10 18 0 0 0 0 4 31 18

15 10 16 0 0 0 0 21 34 5

12 12 13 0 0 0 0 49 10 3

12 21 10 0 0 8 67 21 6

4 5 3 0 0 33 19 2 0

2 7 1 0 0 25 10 0 0

2 1 0 50 17 0 0 0 0

1 Z 0 0 50 0 0 0 0 0

1 2 0 0 0 8 0 0 0

0 0 0 0 0 8 0 0 0 0

2 5 2 0 0 0 5 4 0 2

100 102 98 0 100 99 101 103 98 101



240191.010010.0266.001EFFIZIENZKONTROLLE OER BZGA 1990

S 17: LEZTE BERUFLICHE STELLUNG DES (FROHEREN) EHEPARTNERS

S 17:
Bitte ordnen Sie die letzte berufliche Stellung Ihres (fruheren) Ehepartners/partners nach dieser liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

Selbstandige Landwirte mit
landwirtschaftlich genutzter
Flache von ...

unter 10 ha

10 ha bis unter 20 ha

20 ha bis unter 50 ha

50 ha und mehr

Akademische freie Berufe
(z.B. Arzt, Rechtsanwalt mit
eigener Praxis):

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 Mitarbeiter und mehr

Setbstandige in Handel, Ge-

werbe, Industrie, Dienstlei-
stung u.a.:

1 Mitarbeiter oder attein

2 · 9 Mi tarbeiter

10 - 49 Mitarbeiter

50 Mitarbeiter und mehr

Mithel fende Familien-
angeh6rige

2WISCHENSUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1\D
Ch
C\

S-% S-% S-%

257 42 215 0 2 12 21 47 70 103

2 7 0 0 0 0 0 0 5

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 1 0 0 0 0 0 0 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 5 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 0 0 8 0 2 0 0

5 2 6 0 0 0 10 4 8

1 0 1 0 0 0 0 2 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

12 9 12 0 0 8 15 8 5 18



240191-010010.0267.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 17: LEZTE BERUFLICHE STELLUNG DES (FROHEREN) EHEPARTNERS

S 17:
Bitte ordnen Sie die letzte berufliche Stellung ihres (fruheren) Ehepartners/Partners nach dieser Liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leten

BASIS (GEWICHTET)

Beamte/Richter/Berufssot-
daten:

Beamte im einfachen Dienst
(bis einschlieBi. Ober-
amtsmeister)

Beamte im mittleren Dienst
(vom Assistenten bis ein-
scht. Hauptsekretar/Amts-
inspektor)

Beamte im gehobenen Dienst
(vorn Inspektor bis ein-
schl. Oberamtmann/Ober-
amtsrat)

Beamte im heheren Dienst,
Richter (vom Regierungs-
rat aufwarts)

Wehrpflichtige, Zivit-
dienstleistende

2Wl SCHENSUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

&lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

f\)
G

N]

S-% S-% S*%

257 42 215 0 2 12 21 47 70 103

3 0 4 0 0 0 0 2 6 3

3 0 3 0 0 0 10 0 3 3

4 0 5 0 0 0 0 6 1 6

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10 0 12 0 0 0 10 8 10 12



240191.010010.0268.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 17: LEZTE BERUFLICHE STELlUNG DES (FROHEREN) EHEPARTNERS

S 17:
Bitte ordnen Sie die letzte berufliche Stellung Ihres (fruheren) Ehepartners/Partners nach dieser liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die verwitwet/9eschieden sind ocler getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

Angestellte:

Industrie- und Werkmeister
im Angestelltenverhiltnis

Angestettte mit einfache-
rer Tatigkeit (z.B. Ver-
kaufer, Kontorist, Steno-

typistin)

Angestellte, die schwie-
rigere Aufgaben nach all-
gemeiner Anweisung selb-
standig ertedigen (z.B.
Sachbearbeiter, Buchhal-
ter, technischer Zeichner)

Angestellte, die selbstan-
dige Leistungen in verant-

wortungsvolter Tatigkeit
erbringen oder begrenzte
Verantwortung fur die Ta-
tigkeit anderer tragen
(z.B. wiss. Mitarbeiter,
Prokurist, Abteilungs-
leiter)

Angestellte mit unfassen-
den Fuhrungsaufgaben und

Entscheidungsbefugnissen
Cz.B. Direktor, Gesch fts
fuhrer, Vorstand gr50erer
Betriebe und Verbande)

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und
atter

S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

A)
0\

00

S-% S-% S-%

257 42 215 0 2 12 21 47 70 103

2 0 2 0 0 0 5 0 4

5 14 4 0 0 0 10 4 9

10 12 9 0 0 17 24 13 11 4

3 0 4 0 0 0 5 4 3 3

0 1 0 0 0 0 2 3 0

21 26 20 0 0 17 44 23 22 17



240191.010010.0269.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 17: LEZTE BERUFLICHE STELLUNG DES (FROHEREN) EMEPARTNERS

S 17:
Bitte ordnen Sie die letzte berufliche Stellung Zhres (fruheren) Ehepartners/Partners nach dieser Liste ein.

GRUNDGESAMTHEl T: Personen, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

Arbeiter:

ungelernte Arbei ter/
angeternte Arbelter

geternte und Facharbeiter

Vorarbeiter und
Kolonnenfohrer

Meister/Poliere
im Arbeiterverhtiltnis

In Ausbildung:

kaufmannische/Verwaltungs-
Lehrtinge

gewerbliche lehrlinge

haus-/landwirtschaftliche
Lehrlinge

Beamtenanwarter/Beamte im

Vorbereitungsdienst

Praktikanten/Volontdre

SUMME

(fruherer) Ehepartner ist
nie berufstatig gewesen

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

Alter
S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-%

M

0\
\0

S-% S-% S-%

257 42 215 0 2 12 21 47 70 103

11 5 13 0 0 17 0 17 13 10

Z7 5 32 0 50 25 14 21 34 28

4 0 4 0 0 0 5 9 0 4

2 0 3 0 0 0 0 0 4 3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

KA 4 19 0 0 8 10 11 0 3

91 64 97 0 50 75 98 97 88 95

8 31 3 0 0 17 10 6 10 7



240191.010010.0270.001EFFIZIENZKONTROLlE DER BZGA 1990

S 18: SCHULABSCHLUSS DES (EHE)PARTNERS

S 18:
Wetchen ailgemeinbildenden SchulabschluB hat Ihr Ehepartner gemacht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusanmenleben

BASIS (GEWCHTET)

Volks-/Hauptschulabschlun

Mittlere Reife, Reaischu{-
abschluB (Fachschutreife)

Fachhochschutreife (Ab-
schluB einer Fachoberschute
etc.)

Abitur (Hochschulreife)

keinen dieser Abschlusse

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1361

59

22

GESCHLECHT

MNnner Frauen

S-%

666

62

25

S-%

696

56

20

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 SO - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
- · - - - S-%S%

8

63

S%

175

39

0 33

S%

275

43

31

S%

288

54

27

S%

275

73

11

5%

251

75

16

AD

N]

0

90

76

16

3 2 5 0 3 5 5 3 2

13 9 17 13 19 19 14 11 5 8

0 0 0 0 0 0 0 0 1

2 2 25 5 2 1 0

99 100 99 101 99 100 101 99 100 102



240191.010010.0271.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 19: AUSBILOUNGSABSCHLUSS DES (EHE)PARTNERS

S 19:
Welchen beruflichen Ausbildungsabschtun hot ihr Ehepartner gemacht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusanmenleben

BASIS (GEWICHTET)

BerufsschulabschtuB mit ge-
werblicher oder landwirt-
schaftlicher Lehre

Berufsschulabschtun mit

kaufmannischer oder sonsti-
ger Lehre

Berufsfachschutabschlul

Berufliches Praktikum

Meister-/Techniker- oder
gleichwertiger Fachschul-
abschlu8

FachhochschulabschluB (auch

IngenieurschulabschluB)

HochschulabschluB

keinen beruflichen Ausbil-
dungsabschlun (auch Berufs-
schule ohne lehre)

SUMME

<2/K

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

5lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

f\D

-0]

S-% S-% S-%

1361 666 696 8 175 275 288 275 251 90

20 9 30 50 22 13 16 23 25 20

37 47 29 25 35 43 48 28 36 28

5 5 4 0 6 5 6 4 4 3

0 2 1 0 0

5 9 0 3 7 7 6 4 0

4 1 6 0 3 6 5 3 0 4

8 5 12 13 9 13 9 7 4 3

17 28 7 0 14 9 6 26 24 42

KA 2 3 2 25 6 2 1 2 2 0

99 100 100 113 99 100 99 100 99 100



240191.010010.0272.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 20: ANZAHL PERSONEN IM HAUSHALT

S 20:
Wieviele Personen leben insgesamt hier im Haushalt, Sie selbst mit eingeschlossen? Rechnen Sie bitte jeden dazu,
der normalerweise hier wohnt, auch wenn er zur Zeit abwesend ist, 2.B. im Krankenhaus oder in Ferien oder im Urlaub.
Auch Kinder rechnen Sie bitte dazu.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

1 Person

2 Personen

3 Personen

4 Personen

5 und mehr Personen

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT

M#nner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5-%

187 410 335 331 336 344 213

10

--1
r\J

16 12 20 5 18 9 8 10 25 41

32 33 32 5 23 22 22 40 63 40

25 29 22 55 30 25 27 31 9 6

19 18 19 20 21 35 32 15 4

8 8 7 14 7 10 12 4 2 8

0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 99 99 101 101 100 100 100



240191.010010.0273.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 21: HAUSHALTSMITGLIEDER NACH ALTERSGRUPPEN

S 21:
K6nnten Sie mir bitte sagen, in welchen Altersgruppen die Personen sir,d, die hier im Haushalt teben.
Zahlen Sie sich bitte ebenfolls wieder mit.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Mehrpersonenhaushalten

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er) unter 2 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
KA

SUMME

Kind(er), 2-5 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
KA

SUMME

Kind(er), 6 - 13 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECMT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

20
00
00

98 100

M

-\]

S-% S-% S-%

1806 894 912 177 334 305 305 302 259 124

6 5 6 5 13 12 3 2
0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0
94 95 93 95 87 88 97 98

100 100 99 100 101 100 100 100 100 100

7 6 9 6 11 19 7 2
2 2 0 3 6 1 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

91 93 89 94 85 75 93 99 99 98

100 100 100 100 99 100 101 100 100 100

11 10 12 10 7 28 18 3 3 0
5 5 5 3 13 10 2 0 0
0 0 0 0 0 1 0 0 0 1

84 85 83 87 92 58 71 95 97 99

100 100 100 100 100 100 99 100 100 100



240191.010010.0274.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 21: HAUSHALTSMITGLIEDER NACH ALTERSGRUPPEN

S 21:
K6nnten Sie mir bitte sagen, in welchen Altersgruppen die Personen sind, die hier im Haushatt leber.
Zahlen Sie sich bitte ebenfatls wieder mit.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Mehrpersonenhaushalten

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er), 14 - 17 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
KA

SUMME

Person(en), 18 Jahre und
alter:

1 Person

2 Personen

3 Personen und mehr
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

90
20
00

89 100

r\D
-]

S-% S-% S-%

1806 894 912 177 334 305 305 302 259 124

15 15 15 51 6 14 29 4
3 2 4 7 0 4 5 0
0 0 3 0 0 0

82 83 81 40 93 82 66 97

100 101 100 101 100 100 100 100 100 101

2 2 3 2 1
64 62 65 56 50 78 60 53 85 70
33 35 31 42 46 14 36 45 14 28
2 2 2 1 3 6 2 1 0

100 100 100 101 100 101 100 100 101 99



240191.010010.0275.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 21A: PERSONEN MIT DEUTSCHER STAATSANGEHORIGKEIT IM HAUSHALT

S 2la:
Wieviele Personen hier im Haushalt heben die deutsche Steatsangeh6rigkeit und sind 14 Jahre und al ter7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Mehrpersonenhaushalten

BASIS (GEWICMTET)

1 Person

2 Personen

3 Personen

4 Personen

5 Personen und mehr

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% - - - S-%S%

34 305

S%

305

S%

302

S%

259

M

\]

Ul

S-% S-% S-%

1806 894 912 177 3 124

1 2 0 0 0 0

52 50 55 11 48 66 37 48 85 71

28 31 25 62 28 16 35 34 12 10

14 14 14 18 15 12 21 15 3 7

5 5 6 8 7 4 6 4 0 11

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 101 101 100 99 100 99 101 100 99



240191.010010.0276.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 22: ANZAHL HAUPTBERUFLICH ERWERBSTATIGER PERSONEN IM HAUSHALT

S 22:
Wieviete Personen hier im Haushatt sind hauptberuflich erwerbstatig, sei es ganitags oder halbtags?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Mehrpersonenhaushalten

BASIS (GEWICHTET)

1 Person

2 Personen

3 Personen

4 Personen

5 und mehr Personen

KA

SUMME

<RKI

GESAMT

S-%

1806

GESCHlECHT
Manner Frauen

S-%

894

S-%

912

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

S-%

177

S-%

334

S-%

305

S-%

305

S-%

302

59 60 - 69 70 Jahre
Jahre und

hiter
- S.%S%

259

M

x]

C\

124

36 32 40 34 37 49 38 41 22 15

35 38 32 50 40 39 45 36 8 17

7 9 6 11 11 3 10 11 0 2

2 3 0 1 2 2 2 2 0 2

0 1 0 1 0 2 0 0 0

20 18 22 3 8 7 4 9 69 65

101 100 101 99 99 100 101 99 99 101



240191.010010.0277.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 23: MONATLICHES HAUSHALTSNETTOEINKOMMEN

S 23:
Wie hoch ist das monattiche Netto-Einkommen thres Haushaltes ins9esamt? Ich meine dabei die S mine, die sich ergibt
aus lohn, Gehalt, Einkommen, Rente oder Pension, jeweils nach Abzug der Steuern und Sozialversicherungsbeitrige.
Rechnen Ste auch bitte die Einkunfte aus dffentlichen Beihilfer, Vermietung, Verpachtung, Wohngeld, Ki ndergeld und

sonstige Einkunfte hinzu.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Mehrpersonenhaushalten

BASIS (GEWICHTET)

400 b
600 b
800 b

1.000 b
1.250 b
1.500 b

1.750 b
2.000 b
2.500 b
3.000 b
4.000 b
5.000 b
6.000 b
8.000 b
10.000 b

unter 400 DM

s unter 600 DM

s unter 800 DM

s unter 1.000 DM

s unter 1.250 DM

s unter 1.500 DM
s unter 1.750 DM

s unter 2.000 DM

s unter 2.500 DM

s unter 3.000 DM
s unter 4.000 DM

s unter 5.000 DM

s unter 6.000 DM

s unter 8.000 DM

s unter 10.000 OM
s unter 15.000 DM

15.000 DM und mehr

KA/verweigert

SUMME

a

GESAMT

S-%

1806

GESCHlECHT
Manner Frauen

S.%

894

S-%

912

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

*lter
- S-%S%

177

S%

334

S%

305

S%

305

5%

302

S%

259

1\3

\]
\J

124

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
1 0 1 0 0

0 2 1 0 2
2 2 2 0 2 1 4 7
4 4 4 0 3 2 2 2 15 8
8 7 8 8 7 6 5 3 14 18

11 11 11 11 10 12 10 14 10 5
16 14 18 10 16 20 14 20 15 16
14 15 12 12 14 15 19 15 6 7
7 7 6 7 7 8 9 7 4 2
6 7 4 3 5 6 9 8 0 6
2 2 2 3 2 2 4 0 2
1 1 2 3 2 2 0 0 2
1 0 1 1 0 2

27 26 28 44 28 25 23 22 31 23

101 99 100 101 100 100 101 99 99 100



1\J

240191.010010.0278.001 -<1

CD

EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 24: MONATLICHES NETTO-EINKOMMEN DES BEFRAGTEN

S 24:
Wie hoch ist ihr eigenes monatliches Netto-Einkonmen? Irh meine dabei die Sunre, die nach Abzug der Steuern und

Sozialversicherungsbeitr ge verbleibt.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

unter 400 DM
400 bis unter 600 DM

600 bis unter 800 DM
800 bis unter 1.000 DM

1.000 bis unter 1.250 DM

1.250 bis unter 1.500 DM

1.500 bis unter 1.750 DM
1.750 tls unter 2.000 DM
2.000 bis unter 2.500 DM

2.500 bis unter 3.000 DM
3.000 bis unter 4.000 DM

4.000 bis vnter 5.000 DM

5.000 bis unter 6.000 DM

6.000 bis unter 8.000 DM

8.000 bis unter 10.000 DM
10.000 bis unter 15.000 DM

15.000 DM und mehr

KA/kein eigenes Einkonmen/
verweigert

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT

Manner Frauen

S-% S-%

1016 1139

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

S-%

2155

1 2 7 2 0 0 2 0
3 1 5 2 6 2 3 3 4
3 2 4 6 5 3 2 2 2
4 3 4 6 7 5 2 3 2
6 3 8 1 7 4 4 6 6 13
5 3 7 2 5 3 3 4 7 13
6 6 6 3 6 4 3 6 7 11
6 6 7 1 9 3 5 3 10 11
9 15 5 12 10 7 11 10 13
6 10 2 0 5 11 6 9 5 2
7 12 2 0 2 10 13 14 3 4
2 4 0 4 5 2 2
1 2 0 0 0 3 2 0
0 0 0 0 2 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

40 30 49 71 34 39 43 36 41 23

99 100 101 100 101 100 99 101 102 100



240191.010010.0279.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 25: ANZAHL KINDER DES BEFRAGTEN MACH ALTERSGRUPPEN

S 25:
Haben Sie Kinder und wenn ja, wie alt sind thre Kinder?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWiCHTET)

Kind(er) unter 2 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er), 2-5 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er), 6 - 13 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

titter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
00
00

99 100
00

0
00
00

99 100
0

0
0
0

100
0

ro

\]
\0

S-% S-% S.%

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

5 4 5 3 11 11 3 1

0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0

95 96 94 97 88 89 97 99
0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 99 100 99 100 100 100 100 100

6 5 7 9 17 6
0 2 5 0

0 0 0 0 0 0 0 0
93 94 92 99 88 78 93 99
0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 99 100 100 100 100 100

8 7 8 0 4 26 15 3
4 4 4 1 11 10 2 0
0 0 0 0 0 0 0 0

88 89 88 99 95 62 76 95 99
0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 100 100 101 100 100 100



240191.010010.0280.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 25: ANZAHL KINDER DES BEFRAGTEN NACH AlTERSGRUPPEN

S 25:
Haben Sie Kinder und wenn ja, wie alt sind thre Kinder?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er), 14 - 17 Jahre:

1 Kind

2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er) 18 Jahre und alter:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr

Kein Kind
KA

SUMME

Mindestens ein Kind
unter 14 Jahren

Kein Kind unter 14 Jahren

a

GESAMT GESCHl ECHT
Manner Frauen

ALTER
bis 19 20-29 30 - 39 40 - 49 50 -

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
59 60 - 69 70 Jahre

Jahre und
alter

% S-% S-% S-%

0

100

1\1

00
C

S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-

2155 1016 1139 187 410 335 331 336 344 213

8 8 8 4 13 27 8 0
2 2 0 0 3 5 2 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

90 91 89 96 99 83 68 90 99 99
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 99 100 100 99 100 100 100 99

14 12 15 0 5 26 24 17 22
17 17 18 4 3 17 34 35 29
9 6 10 1 0 0 4 18 18 21

61 65 57 95 98 92 54 24 29 28
0 0 0 0 0 0 0 0 0

101 100 100 102 99 100 101 100 99 100

19 17 21 4 22 56 27 7 2

81 83 79 96 77 44 73 93 98



240191.010010.0281.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 26: ANZAHL IM HAUSHALT LEBENDER KINDER DES BEFRAGTEN NACH ALTERSGRUPPEN

S 26:
Und welche Kinder leben bei thnen im Houshalt7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen mit Kindern

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er) unter 2 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er), 2-5 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er), 6 - 13 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

<iII

GESAMT GESCHLECHT

Mdnner Frauen
ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

8lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
00
00

99 100
00

0
00
00

100
0

0
0
0

100
0

M
00
--J

S-% S.% S-%

1290 552 738 16 94 224 263 284 253 155

8 7 9 31 50 17 3 1
0 0 0 0 2 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0

92 93 91 69 48 83 97 99
0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

9 9 10 6 38 25 8 1 1
3 3 2 0 10 10 0
0 0 0 0 0 0 0 0

88 88 88 94 52 64 92 99 99
0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 100 99 101 100 100 100

13 12 13 0 18 39 18 4 1
5 5 5 13 4 13 11 2 0
0 0 1 0 0 2 0 0 0

82 82 81 88 78 46 70 95 99
0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 99 100 101 100 100 99 101 100 100



240191.010010.0282.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 26: ANZAHL IM HAUSHALT LEBENDER KINDER DES BEFRAGTEN NACH ALTERSGRUPPEN

S 26:
Und welche Kinder leben bei Ihnen im Haushait?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen mit Kindern

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er), 14 - 17 Jahre:

1 Kind

2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er) 18 Jahre und alter:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Mindestens ein Kind
unter 14 Jahren

Kein Kind unter 14 Jahren

<RIK

GESAMT GESCHlECHT
Manner Frauen

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

 lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

10 0
20
00

88 100
00

0
0
0

100
0

0

100

AD

00

Al

S-% S-% S-%

1290 552 738 16 94 224 263 284 253 155

13 14 12 50 5 18 32
3 2 4 0 0 6 8
0 0 0 0 0 0 0

84 84 85 50 95 76 61
0 0 0 0 0 0 0

100 100 101 100 100 100 101 100 100 100

19 18 20 0 0 8 29 36 12 14
6 7 6 6 3 12 9 2 5
2 2 1 6 2 0 3 4 0 0

73 73 n 88 96 89 56 51 85 81
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 99 100 100 100 99 100

30 30 31 50 96 82 34 6

70 70 69 50 4 18 66 94 99



240191.010010.0283.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 27: ANZAHL WIRTSCHAFTLICH ABHANGIGER KINDER DES BEFRAGTEN

S 27:
wieviele Kinder sind von Ihnen noch wirtschaftlich abh&ngig oder werden von Ihnen gegenw irtig finanziell unterstutzt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen mit Kindern

BASIS (GEWICHTET)

1 Kind

2 Kinder

3 Kinder

4 Kinder

5 und mehr Kinder

Kein Kind mehr

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

1290

GESCHLECHT

Manner Frauen

S-%

552

S-%

738

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

diter
- - - S-%S%

16

S%

94

S%

224

S%

263

S%

284

S%

253

M
00
(Al

155

26 24 27 25 46 35 37 26 12 5

20 18 21 6 34 46 29 14 3 0

3 3 3 0 2 8 6 1 0

1 0 0 2 3 0 0 0

0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

50 53 47 63 17 9 26 58 85 95

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 99 98 94 100 100 102 99 101 100



240191.010010.0284.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 28: LEBENSALTER DES BEFRAGTEN

S 28:
Darf ich fragen, wann Sie geboren sind?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

14 - 18 Jahre

19 Jahre

20 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 69 Jahre

70 - 79 Jahre

80 Jahre und 3lter

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

7

GESCHlECHT

Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

86

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

atter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

187 410 335 331 336 344 213

82 0

16 0

0 100

00

00

00

00

00

00

00

0

0

0

100

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

100

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

100

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

100

0

0

0

1\)

C¤

A

0

2 1 0

19 20 18 0

16 17 14 0

15 16 15 0

16 16 15 0

16 13 18 0

7 6 9 75

3 2 3 25

0 0 0 0

100 100 99 98 100 100 100 100 100 100



240191.010010.0285.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 29: ELTERN VON BEFRAGTEN KINDERN/JUGENDLICHEN ALS HAUSHALTSMITGLIEDER

S 29:
Leben Ihr Vater Und Ihre Mutter mit im Houshalt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 14 bis 18 Jahren

BASIS (GEWlCHTET)

Eltern

ja, beide

ja, Mutter

ja, vater

nein, keiner

KA

SUMME

a

GESAMT GESCHLECHT
Manner Frauen

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1\3

00

Ul

S-% S-% S-%

154 83 72 154 0 0 0 0 0 0

73 76 69 73 0 0 0 0 0 0

8 7 8 8 0 0 0 0 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0

4 6 0 4 0 0 0 0 0 0

14 7 22 14 0 0 0 0 0 0

100 97 99 100 0 0 0 0 0 0



240191.010010.0286.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 29A: ANDERE VERWANDTE OOER ERWACHSENE ALS HAUSHALTSMITGLIEDER

S 29a:
Und andere Verwandte oder Erwachsene?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 14 bis 18 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

ja, andere Verwandte

ja, andere Erwachsene

ja, andere Verwandte und
Erwachsene

keine anderen Erwachsenen
oder andere Verwandten

SUMME

a

GESAMT

S-%

154

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

83

S-%

72

ALTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

Alter
S-% S-% S-% S-% S-% 5-% S-%

154 0 0 0 0 0 0

AD
00

C'\

18 22 13 18 0 0 0 0 0 0

3 2 3 3 0 0 0 0 0 0

3 6 3 0 0 0 0 0 0

56 57 54 56 0 0 0 0 0 0

KA 20 18 24 20 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 0 0 0 0 0 0



240191.010010.0287.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 30: BESITZ EINES TELEFONS IM HAUSHALT

S 30:
Haben Sie hier im Haushalt ein Telefon7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

S-%

1139

AlTER
bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

blter
- - - S-%S%

187

S%

410

S%

335

S%

331

S%

336

S%

344

AD
00
\]

213

88 86 90 90 83 89 89 89 90 87

10 11 8 9 15 8 8 8 8 11

2 2 2 2 3 3 2 2

100 99 100 100 100 100 100 99 100 99



240191.010010.0288.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 31: GESCHlECHT DER BEFRAGUNGSPERSON

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Mann

Frau

KA

SUMME

a

GESAMT

S-%

2155

GESCHLECHT
Manner Frauen

S-%

1016

100

0

0

S-%

1139

0

100

0

ALTER

bis 19 20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 Jahre
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S.% S-%

187 410 335 331 336 344 213

AD

CDC)

(30

47 54 49 51 50 49 39 36

53 46 51 49 50 51 61 64

0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100



KOPF II

- MAnner- Alter

Frauen - Alter



240191.014926.0001.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 1: HAUPTBERUFLICHE ERWERBSTATIGKEIT

Frage 1:
Auf dieser liste sind verschiedene Arten der Erwerbstatigkeit und Nichterwerbstdtigkeit aufgefuhrt. Sagen Sie
mir bitte, was auf Sie zutrif ft.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

hauptberufliche Erwerbsta-
tigkeit, ganztags
(35-40 Stunden pro Woche)

hauptberufliche Erwerbsta-
tigkeit, halbtags(mindestens
20-34 Stunden pro Woche)

in betrieblicher Ausbildung/
lehre

nicht hauptberuflich er-

werbstatig (unter 20 Stunden

pro Woche)

zur Zeit arbeitslos gemeldet

Hausfrau, Hausmann

Rentner, Pension5r

Schiler, Student

in anderer beruflicher
Ausbitdung

Wehr-/Zivildienstleistender

sonstiger, nicht hauptbe-
ruflich Erwerbstatiger

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

4

57

00

101 101

000

00 00

00

103 103 101 101

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
 lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M

CD

\0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

35 11 54 85 86 83 8 9 31 27 27 18 2 0

4 1 0 2 2 0 0 5 13 14 11 0 0

2 21 5 0 0 0 8 5 0 0 0 0 0

3 0 1 1 0 6 5 9 5 9

3 0 6 6 7 4 0 5 4 4 4 0 0

22 0 2 5 2 6 26 44 50 51 50 34

20 0 0 0 3 12 90 0 0 7 48 68

10 62 22 3 0 0 0 59 22 3 0 0 0 0

1 1 8 3 0 0 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0

1 1 1 0 1 1 2 0 1

102 98 103 101 103 102 101 104

..



240191.014926.0002.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 2: JAMR DER ERSTEN HAUPTBERUFLICHEN ERWERBSTATIGKEIT

Frage 2:
Wann, in wetchem Jahr, haben Sie Ihre erste hauptberufliche Tatigkeit aufgenorrinen - wann waren Sie zun ersten Mal

hauptberuftich erwerstatig, also nicht mehr in der beruftichen Ausbildung 

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstitige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

1940 und fruher

1941 bis 1950

1951 bis 1960

1961 bis 1970

1971 bis 1975

1976 bis 1980

1981 bis 1982

1983 bis 1984

1985 bis 1987

1988 bis 1990

war noch nie hauptberuflich
erwerbstatig, bin noch in
Ausbildung/lehre

SUMME

4,

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

890 33 120 150 144 140 17

FRAUEN Al TER
bis 19 20·29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

15 83 65 68 50 5 0

riD

\0

CE·

0 0 0 2 6 0 0 0 0 0 0

5 0 0 0 0 16 82 0 0 0 0 12 80 0

21 0 0 0 24 74 12 0 0 2 15 72 0 0

20 0 0 12 64 4 0 0 0 25 63 8 20 0

11 0 1 37 6 3 0 0 29 10 4 0 0

13 0 19 35 6 0 0 0 10 32 4 0 0 0

4 0 12 5 0 0 0 13 6 0 2 0 0

6 3 20 6 0 0 0 0 16 3 0 0 0

6 0 23 0 0 0 0 25 3 0 0 0 0

8 42 18 3 0 0 0 60 25 0 3 0 0 0

4 55 8 0 0 0 0 33 10 0 0 0 0 0

KA 1 0 0 0 0 0 0 0 2 3 2 0 0

100 100 101 101 101 99 100 93 101 102 99 100 100 0



240191.014926.0003.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 3: HAUPTBERUFLICHE TATIGKEET

Frage 3:
Welche beruftiche Ttitigkeit Oben Sie in Ihrem Heuptberuf ausl

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst3tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Selbst5ndige Landwirte mit
landwirtschafttich genutzter
Flache von ...

unter 10 ha

10 ha bis unter 20 ha

20 ha bis unter 50 ha

50 ha und mehr

Akademische freie Berufe
(z.B. Arzt, Rechtsanwalt mit
eigener Praxis):

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 Mitarbeiter und mehr

Selbstandige in Mandel, Ge-
werbe, industrie, Dienstlei-
stung u.a.:

1 Mitarbeiter oder allein

2 · 9 Mitarbeiter

10 · 49 Mitarbeiter

50 Mitorbeiter und mehr

Mithel fende Familien-
angeharige

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S·% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

A.)
\0

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 3 0 0 0 2 0 0 0 0

0 0 2 0 6 0 1 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 2 4 4 4 6 0 1 6 3 0 0 0

3 0 5 6 6 0 0 2 4 12 0 0

1 0 0 2 1 6 0 0 0 0 0 0 0

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

9 0 4 16 16 12 30 0 2 10 7 12 0 0



240191.014926.0004.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 3: HAUPTBERUFLICHE TATIGKEIT

Frage 3:
Welche berufliche Tatigkeit uben Sie in threm Hauptberuf aus?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Beamte/Richter/Berufssol-
daten:

Beamte im einfachen Dienst
(bis einschlieal. Ober-
amtsmeister)

Beamte im mittleren Dienst
(vorn Assistenten bis ein-
scht Hauptsekretar/Amts-
inspektor)

Beamte im 9ehobenen Dienst
(vom inspektor bis ein-
schl. Oberamtmann/Ober-
amtsrat)

Beamte im haheren Dienst,
Richter (vom Regierungs-
rat aufw3rts)

Wehrpflichtige, Zivil-
dienstleistende

ZWi SCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S·% S-%

A.D
\0

r\-3

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

2 0 2 3 3 0 0 0 0 3 2 0 0

4 0 8 8 7 2 0 0 2 0 0 0 0 0

3 0 0 1 7 5 0 0 4 3 7 2 0 0

1 0 0 0 2 6 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10 0 10 11 17 12 6 0 6 3 10 4 0 0



240191.014926.0005.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 3: HAUPTBERUFLICHE TATIGKEIT

Frage 3:
Wetche beruftiche Tatigkeit uben Sie in Ihrem Hauptberuf aus?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbsth'tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Angesteltte:

Industrie- und Werkmeister
im Angestelltenverh&ltnis

Angestellte mit einfache-
rer Tatigkeit (z.B. Ver-

kaufer, Kontorist, Steno-

typistin)

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
litter

S-% S-% S-% S-% S·% S-% S-%

Angestellte, die schwie-
rigere Aufgaben nach all-
gemeiner Anweisung selb-
standig ertedigen (z.8.
Sachbearbeiter, Buchhal-
ter, technischer Zeichner) 19

Angesteltte, die selbstan-
dige leistungen in verant

wortungsvotter Tatigkeit
erbringen oder begrenzte
Verantwortung fur die Ta

tigkeit anderer tragen
(z.B. wiss. Mitarbeiter,
Prokurist, Abteilungs-
leiter)

Angestellte mit unfassen-
den Fuhrungsaufgaben und
Entscheidungsbefugnissen
(z.8. Direktor, Geschafts-

fuhrer, Vorstand granerer
Betriebe und Verbande)

ZWISCHENSUMME

<2&/

FRAUEN ALTER
bis 19 20·29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

A.)
\0

61

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

2 0 2 3 3 0 13 0 0 3 0 0 0

10 0 7 4 3 5 6 20 18 34 19 24 20 0

3 19 14 15 13 6 27 43 26 26 16 40 0

11 3 7 16 15 9 18 0 6 17 10 8 0 0

1 0 2 3 0 0 0 0 2 0 0 0 0

43 6 36 39 39 28 30 60 67 79 58 48 60 0



240191.014926.0006.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 3: HAUPTBERUFLICHE TATIGKEIT

Frage 3:
Welche berufliche Thtigkeit Oben Sie in threm Hauptberuf aus?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Arbeiter:

ungeternte Arbei ter/
angeternte Arbeiter

gelernte und Facharbeiter

Vorarbeiter und Kolonnen
fuhrer

Meister/Poliere
im Arbeiterverhaltnis

In Ausbildung:

kaufmanrische/Verwaltungs-
Lehrlinge

gewerbliche Lehrlinge

haus-/landwirtschaftliche
Lehrlinge

Beamtenanw8rter/Beamte im
Vorbereitungsdienst

Praktikanten/Volont#re

SUMME

Imili:

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20·29 30·39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S·% 5-% S-% S-% S-%

FRALEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-%

t\D
\0

Ji,

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

7 12 4 5 5 5 12 0 6 6 16 24 20 0

18 6 37 22 14 31 18 0 2 5 6 6 20 0

3 0 2 6 5 8 6 0 0 0 0 0 0 0

2 0 0 3 3 4 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

18 0 0 0 0 0 7 2 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

KA 5 58 8 0 1 0 0 33 12 0 3 2 0 0

98 100 104 102 100 100 102 100 97 103 100 96 100 0



240191.014926.0007.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4: BRANCHE

Frage 4:
Zu welchem Wirtschaftszweig, welcher Branche gehart Ihr Betrieb?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstotige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

lend- und Forstwirtschaft,
Tierhaltung und Fischerei

Energiewirtschaft und
Wasserversorgung, Bergbau

Verarbeitendes und produ-
zierendes Gewerbe (ohne
Baugewerbe):

Chemische Industrie (ein-
schlieelich Kohtenwert-
stoff-Industrie)

Kunststoffverarbeitun9

Gewinnung und Verarbeitung
von Steinen und Erden

Eisen- und Nichteisen-
Metallerzeugung

Stahl- und Maschinenbau

Fahrzeugbau

Elektrotechnik

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - - S-% - S-%S%

890

2

S%

33

3

0

S%

120

0

4

S%

150

0

S%

144 140

17

13

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

17 15 83 65 68 50 5 0

18 0 1 00000

0 00 01000

r\.3
\0
U-1

3 0 3 4 8 3 0 0 0 3 6 0 0 0

0 0 0 2 0 0 0 2 0 2 0 0

1 0 2 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 7 4 3 7 0 0 Z 0 1 0 0 0

6 6 7 9 3 9 18 0 1 5 4 0 0

4 12 4 7 3 7 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 4 4 6 0 0 4 2 6 2 0 0

24 21 31 31 27 40 36 0 8 12 15 8 0 0



240191.014926.0008.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4: BRANCHE

Frage 4:
Zu welchem Wirtschaftszweig, welcher Branche gchort Ihr Betrieb?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstdtige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWiCHTET)

Verarbeitendes und produ·
zierendes Gewerbe (chne
Baugewerbe) (Forts.):

Herstettung von Eisen-,
Blech- und Metallwaren

Feinmechanik und Optik

Holzgewerbe

Papiergewerbe

Druckgewerbe

leder-, Textil- und
Bekleidungsgewerbe

Nahrungs- und Genutimittel-
gewerbe

Baugewerbe:

Bauhauptgewerbe

Ausbau- und Bauhilfs-
gewerbe

Handet:

GroBhandet, Handets-

vermittlung

Einzelhandet,
Versandhandet

ZWI SCHENSUMME

<'Ii

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jehre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

r#D
\0
C11

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

0 3 0 0 0 2 0 0 0 0

2 6 2 3 4 0 0 0 2 0 0

2 0 0 3 4 2 0 0 2 0 0 0 0

0 3 0 1 0 0 5 0 0 0 0

1 0 3 3 0 0 0 4 0 0 0 0 0

2 6 0 0 3 0 0 8 4 12 0 0

3 0 3 2 5 0 13 2 3 10 0 0

3 0 3 5 2 8 0 0 0 5 0 2 20 0

3 0 7 6 2 6 6 0 0 Z 0 2 0 0

5 0 5 4 5 3 6 13 6 3 7 4 0 0

6 0 3 5 6 6 1 6 15 7 20 0 0

29 12 32 31 28 31 18 33 24 40 24 52 20 0



240191.014926.0009.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4: BRANCHE

Frage 4:
Zu wetchem Wirtschaftszweig, welcher Branche gehdrt Ihr Betrieb?

GRUNDGESAMTMEIT: Mauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Verkehr und Nachrichten-
ubermittlung:

Eisenbahnen

Deutsche Bundespost

Verkehrsgewerbe (ohne
Eisenbahnen und Deutsche

Bundespost)

Kredi tinstitute und Versi-
cherungsgewerbe:

Kredit- und sonstige Fi-
nanzierungsinstitute
Versicherungsgewerbe

Dienstleistungen, soweit
anderweitig nicht genannt:

Gaststatten und Beherber
gungsgewerbe sowie Ver-

pflegungseinrichtungen

Wscherei und Reinigung

Wissenschaft, Bildung,
Kunst und Publizistik

Gesundheits- und
veterin3rwesen

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Al

\0
\J

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 0 0

2 0 4 0 4 0 0 0 2 4 0 0

2 0 3 5 2 12 0 3 1 2 0 0

3 0 5 3 2 4 0 7 0 3 2 0 0
2 0 2 2 6 0 5 0 0 4 0 0

2 9 3 0 0 0 2 5 3 6 0 0

2 0 2 0 0 0 6 7 6 3 7 0 0 0

5 0 6 8 4 12 0 6 5 9 4 0 0

5 3 4 3 3 3 6 0 12 17 4 6 20 0

23 12 22 19 25 15 42 14 33 35 28 30 20 0



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4: BRANCHE

Frage 4:
Zu wetchem Wirtschaftszweig, welcher Branche gehdrt ihr Betrieb?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst3tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Dienstleistungen, soweit
anderweitig nicht genannt
(Forts.):

Rechts-, Wirtschafts-
beratung und -prufung,
Vermogensverwaltung

Wirtschaftswerbung und
Ausstellungswesen

Grundstucks- und Wohnungs-
wesen

Architektur- und inge-
nierburos, laboratorien
und ahnliche institute

Sonstige Dienstleistungen

Or9anisationen ohne Erwerbs-
charakter und private
Haushatte:

Kirchen, Verbonde,
Vereine, private Haushalte

Gebietsk6rperschaften und
Soz ialversicherungen:

dffentliche verwaltung,
Gebietsk6rperschaften und

Sozialversicherungen

SUMME

<2&/

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

1\D

\0
00

240191.014926.0010.001

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

2 0 2 3 0 0 0 4 Z 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

1 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0

3 0 1 5 3 0 0 0 4 5 0 2 20 0

2 0 0 0 0 0 0 2 3 10 0 40 0

9 3 8 11 10 12 0 13 12 9 10 4 0 0

KA 6 55 8 1 1 2 0 33 11 2 3 4 0 0

99 103 104 102 99 100 96 93 99 108 94 102 100 0



240191.014926.0011.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 5: DAUER DER BERUFSTATIGKEIT

Frage 5:
Wie lange, wieviele Jahre sind Sie insgesamt berufst5tig, wenn Sie thre Ausbildungs- bzw. Aniernzeit und eventuette
spatere Unterbrechungen eirrnal abziehen?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

bis unter 1 Jahr

1 Jahr bis unter 3 Jahre

3 Jahre bis unter 5 Jahre

5 Jahre bis unter 10 Jahre

10 Jahre tls unter 20 Jahre

20 Jahre bis unter 30 Jahre

30 Jehre bis unter 40 Jahre

40 Jahre und mehr

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

890 33 120 150 144 140 17

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

15 83 65 68 50 5 0

0 53 10 0 00 00

0 7 24 2 000

0 0 12 3 02 00

0 0 33 15 6 0 0

6 01266462000

0 0 0 12 47 44 20 0

35 0 2 4 24 20 0

59 0 0 0 0 0 60 0

0 33 10 0 2 0 0

A)
\0

\0

3 15 6 0 0 0

6 30 16 3 0 0 1

4 3 19 Z 0 0

13 0 35 17 0

27 0 13 67 19 4

20 0 2 10 61 11

18 0 0 18 76

3 0 0 0 0 9

5 55 8 0 0 0

99 103 99 100 99 100 100 93 102 100 100 98 100 0



240191.014926.0012.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 6: ARBEITSZEITREGELUNG

Frage 6:
Wie ist gegenwartig bei Ihnen die Arbeitszeit geregelt - was von di eser Liste trifft auf Sie persontich zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Abhangig Beschtiftigte (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

fest geregette Arbeitszeit
(ohne Wechselschichten/
ohne Nachtarbeit)

fest geregelte Arbeitszeit
mit Nachtarbeit

fest geregette Arbeitszeit,
nur Nachtarbeit

Wechselschichten ohne
Nachtschichten

Wechselschichten mit
Nachtschichten

gleitende Arbeitszeit

Arbeitszeit nach freier
Einteilung

ist ganz unterschiedlich

KA

SUMME

<RKI

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
atter

S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S·% 5-%

100 71

03

0

06

C.*··1

0

0

751 13 107 128 120 122 12 10 72 60 61 42 5 0

68 69 63 57 70 76 67 65 79 64 60 0

3 8 5 3 1 5 0 3 2 0 20 0

0 0 0 1 0 0 1 5 0 0 0 0

5 0 7 5 3 5 8 2 2 24 0 0

6 23 14 9 4 3 0 0 4 3 2 2 0 0

9 0 9 13 16 8 0 13 13 7 5 0 0

4 8 0 4 3 5 8 0 1 7 5 5 0 0

3 0 2 9 2 2 0 0 0 3 3 0 20 0

0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

99 108 101 100 101 98 91 100 99 101 100 100 100 0



240191.014926.0013.001EFFIZIENZKONTROllE DER BZGA 1990

F 7: WOCHENARBEITSZEIT (OHNE OBERSTUNDEN)

Frage 7:
Wieviele Stunden betrigt in der Regel thre w6chentliche Arbeitszeit ohne Oberstunden?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

20 bis 29 Stunden

30 bis 35 Stunden

36 bis 37 Stunden

38 bis 39 Stunden

40 Stunden

41 bis 42 Stunden

43 bis 44 Stunden

45 bis 49 Stunden

50 bis 54 Stunden

55 bis 59 Stunden

60 bis 64 Stunden

65 bis 69 Stunden

70 Stunden und mehr

KA

SUMME

<2&/

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-%

890 33 120 150 144 140 17

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

15 83 65 68 50 5 0

CA

Cri

9 0 0 3 3 0 6 13 8 31 31 34 20 0

4 3 3 3 3 0 0 7 5 11 12 8 0 0

13 33 13 15 13 16 6 0 10 9 13 6 0 0

36 42 43 39 38 31 24 60 39 28 29 26 80 0

25 15 29 27 25 31 29 20 29 18 10 16 20 0

1 0 3 0 6 0 0 0 0 0 0

1 0 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0

4 3 3 5 5 5 0 0 6 0 3 2 0 0

3 0 3 5 6 4 6 0 3 0 4 0 0

1 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0

2 0 2 1 3 3 12 0 0 0 1 2 0 0

0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 0 4 0 0 1 0 0 2 0 0

100 96 101 99 101 98 95 100 100 100 100 100 120 0



240191.014926.0014.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 8: OBERSTUNDEN

Frage 8:
Wie oft haben Sie in den vergangenen 12 Monaten Oberstunden gemacht?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 stunden> und in betrieblicher Auqbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

tagtich, fast jeden Tag

mehrmals pro Woche

etwa einmal pro Woche

etwa alle 14 Tage

etwa eirmal im Monat

seltener

nie

KA

SUMME

 ,n, 

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% 5-% S-% S-% S-% 5-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20·29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA
C

r\.3

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

12 0 8 19 19 13 18 0 7 6 3 18 20 0

16 21 21 21 16 12 18 0 23 9 16 6 0 0

10 0 8 12 15 12 6 0 11 5 1 6 0 0

8 0 10 7 10 8 12 20 6 14 3 8 0 0

10 12 12 10 6 14 18 13 5 14 12 2 40 0

15 9 15 13 15 14 18 0 17 12 21 28 0 0

28 58 27 19 19 26 12 67 31 38 40 32 40 0

0 0 0 1 0 0 0 0 2 0 0 0 0

99 100 101 102 100 100 102 100 100 100 102 100 100 0



240191.014926.0015.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 9: NEBENTATIGKEIT

Frage 9:
Oben Sie neben threm Hauptberuf noch eine weitere bezahlte Tatigkeit aus?

GRUNDGESAMTHEIT: Heuptberuflich erwerbstiitige (mindestens 20 Stunden) und in betriebl icher Ausbi idung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

<2&&

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

20

98 100

00

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
8tter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

100

0

00

100 100

00

CY.4

/r,

rjhl

/

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

5 12 7 3 6 11 11 1 0

94 88 90 96 93 89 89 96 0

1 0 3 0 0 0 3 0

100 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 100 100 0



240191.014926.0016.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 82GA 1990

F 10: WOCHENTLICHE ARBEITSZEIT INSGESAMT

Frage 10:
Wenn Sie eimal Ihre gesamte Arbeitszeit zusammenrechnen, also gegebenenfalls zuzuglich Uberstunden,
Nebenerwerbstotigkeiten oder beruflicher Arbeit in Ihrer freien Zeit zu Hause, wieviele Stunden koirmen dann

durchschnittlich in der Woche zusammen?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebricher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

20 bis 29 Stunden

30 bis 35 Stunden

36 bis 37 Stunden

38 bis 39 Stunden

40 Stunden

41 bis 42 Stunden

43 bis 44 St unden

45 bis 49 Stunden

50 bis 54 Stunden

55 bis 59 Stunden

60 bis 64 Stunden

65 bis 69 Stunden

70 Stunden und mehr

KA

SUMME

<2&/

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% - - - S-% S-% S-%S%

33

S%

120

S%

150 144 140 17

023

S%

15

S%

83

S%

65 68

FRAUEN Al TER
big 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - S-% S-% S-% S-%

50 5 0

C,4
//7

4

890

7 0 1 6 0 8 23 24 24 0 0

4 0 3 1 0 0 7 4 12 10 14 0 0

7 21 6 3 3 11 6 0 7 8 13 2 0 0

18 12 23 17 17 16 18 60 19 15 16 20 20 0

17 3 17 20 19 21 18 7 22 11 9 14 0 0

9 15 10 11 10 6 0 13 6 9 4 4 20 0

5 9 8 5 4 5 0 0 5 5 1 0 20 0

13 21 10 17 16 14 18 7 13 8 10 10 0 0

7 12 8 9 10 8 6 0 8 2 1 0 0 0

2 3 3 4 4 0 0 0 3 0 0 0

5 0 6 6 1 6 18 0 1 3 3 6 20 0

0 0 3 1 0 0 2 0 2 0 0

1 0 0 2 1 6 0 1 0 0 0 0 0

4 0 6 4 3 6 0 13 4 2 4 2 20 0

100 96 100 101 99 100 96 107 100 101 97 98 100 0



240191.014926.0017.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 11: EINSTELLUNG ZUM BERUF

Frage 11:
Welche der folgenden Aussagen trifft Ihre Einstellung zu ihrer Berufstiitigkeit am ehesten?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Meine Arbeit sehe ich
vorwiegend unter dem
Gesichtspunkt, Geld zu ver-

dienen. Sie ist mehr oder

weniger ein Job

Meine Arbeit sehe ich nicht
nur unter dem Gesichtspunkt,
Getd zu verdienen, sondern
vor allem als Moglichkeit,
mich auf beruflichem Gebiet
weiterzuentwickeln

SUMME

<ihi

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

<,4

0

Ul

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

46 9 43 43 43 55 29 47 41 51 43 72 80 0

53 88 53 57 56 41 59 53 58 49 56 28 40 0

KA 2 0 3 0 0 4 6 0 0 3 0 0 0

101 97 99 100 99 100 94 100 100 100 102 100 120 0



240191.014926.0018.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPlATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagon Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf Ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhten.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Larm

trifft nicht zu

Trifft zu und belastet .

uberhaupt nicht
kaum

weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60·69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(14

0

C\

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

34 24 23 37 40 24 47 53 47 45 38 28 60 0

10 12 13 11 7 7 18 27 13 6 T 3 12 0 0
21 15 30 22 21 21 0 13 24 23 9 18 0 0
16 12 11 16 20 22 18 0 10 11 13 26 40 0
13 21 16 14 10 19 12 7 2 9 18 10 0 0
3 12 6 0 1 3 0 0 3 7 6 0 0

KA 2 3 1 1 1 3 6 0 2 5 3 0 0 0

99 99 100 101 100 99 101 100 99 102 101 100 100 0



240191.014926.0019.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweits, ob
die angefuhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

ungunstige Lichtverhdlt·
nisse

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet .

Oberhaupt nicht
kaum

weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
3tter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

0
\]

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

34 9 32 36 36 26 35 33 33 51 49 22 20 0

15 39 14 12 13 14 6 40 19 12 16 18 0 0
24 27 27 25 26 29 6 20 23 23 13 26 20 0
16 24 16 20 19 20 6 7 11 8 12 16 40 0
7 0 7 5 3 6 24 0 12 5 9 14 0 0
2 0 3 0 0 12 0 0 0 4 2 20 0

KA 2 3 2 2 3 4 6 0 2 3 0 0 0 0

100 102 101 100 100 100 95 100 100 102 103 98 100 0



240191.014926.0020.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf Ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstdtige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Staub, Gase oder Dampfe

trif ft nicht zu

Trifft zu und betestet
.

Oberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

<RK;

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C-/1

0

00

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

44 21 34 42 47 33 35 73 64 58 53 52 40 0

14 21 13 15 15 11 18 13 16 15 4 16 0 0
15 15 25 17 16 16 6 0 7 12 9 8 20 0
13 3 8 15 13 21 29 13 6 3 16 6 40 0
10 27 13 8 6 13 12 0 5 6 13 14 0 0
2 6 4 1 2 0 0 0 0 4 2 0 0

KA 2 3 2 2 2 3 6 0 2 5 0 0 0

100 96 99 100 100 99 106 99 100 99 100 98 100 0



240191.014926.0021.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Fra9e 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf Ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
dlter

S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-%

Erschutterungen/Schwingungen

trifft nicht zu 53

Trif ft zu und belastet ...

uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

<RK;

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

0

\0

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

45 41 51 51 41 53 73 70 68 68 62 60 0

17 15 18 17 19 15 12 20 14 18 18 24 0 0
12 12 14 15 15 14 0 0 10 8 3 8 20 0
8 6 13 8 6 14 12 0 0 6 4 20 0
6 15 12 6 5 11 12 0 0 2 0 0
1 0 2 0 2 0 0 0 0 4 0 0 0

KA 3 3 2 3 3 6 7 2 6 3 2 0 0

100 96 101 99 100 100 95 100 98 100 103 102 100 0



240191.014926.0022.001EFFIZIENZIONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbitdung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Nasse/Feuchtigkeit

trifft nicht zu

Trifft zu und belastet
.

uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S·% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

al
-_1

C

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

49 39 38 47 47 41 41 80 64 60 60 58 60 0

17 18 18 17 16 11 18 13 20 17 18 30 0 0
13 15 18 15 15 13 12 0 5 12 7 6 0 0
8 6 8 9 11 12 12 0 2 5 4 2 40 0
7 12 10 9 3 12 18 7 6 2 4 2 0 0
3 6 6 3 5 0 0 0 4 0 0 0

KA 3 3 3 2 3 5 6 0 2 6 3 Z 0 0

100 99 101 100 98 99 107 100 100 102 100 100 100 0



240191.014926.0023.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPlATZ

Frage 12:
ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweits, ob
die angefuhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbitdung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWi CMTET)

Schmutz

trifft nicht zu

Trifft zu und belastet
.

Ciberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

<2%&

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre ·

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ch·1
--1

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

40 24 29 41 38 30 24 60 61 48 51 52 40 0

16 24 17 15 13 11 18 13 16 25 13 20 20 0
17 12 16 18 26 18 18 27 10 11 15 10 0 0
11 6 18 11 8 17 12 0 7 8 6 10 20 0
9 21 14 8 7 12 24 0 4 3 10 6 20 0
4 12 6 6 4 9 0 0 0 0 0 2 0 0

KA 3 3 2 3 3 6 0 2 6 4 0 0 0

100 102 102 100 99 100 102 100 100 101 99 100 100 0



240191.014926.0024.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf lhren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindtiche Personen

BASIS (GEWICHTET)

giftige oder schadliche
Stoffe

trifft nicht zu

Trif ft zu und belastet.

Oberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% 5-% 5-% S-%

FRAUEN AlTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA
--1

t\D

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

52 30 38 55 52 46 53 67 58 62 59 64 40 0

14 21 13 10 15 14 6 13 17 22 13 20 0 0
14 9 22 14 13 19 12 7 11 8 6 6 60 0
9 3 10 14 9 12 12 0 6 5 10 4 20 0
6 30 8 3 4 4 12 7 6 2 6 4 0 0
2 0 6 3 3 2 0 0 0 0 4 0 0 0

KA 3 3 3 2 4 3 6 7 2 5 3 2 0 0

100 96 100 101 100 100 101 101 100 104 101 100 120 0



240191.014926.0025.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf Ihren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Austildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Hitze

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet .

uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

<RK;

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
Elter

S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
dtter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

44 42 32 47 46 39 24 47 58 55 47 44 40 0

17 24 14 19 19 11 12 33 20 15 22 16 20 0
15 9 29 13 16 14 12 13 8 12 12 14 20 0
12 0 13 13 9 23 18 7 8 9 3 12 20 0
6 15 8 4 3 6 24 0 2 7 10 0 0
3 6 3 2 3 2 0 0 2 0 6 2 0 0

KA 3 3 2 2 3 5 6 0 2 6 3 2 0 0

100 99 101 100 99 100 96 100 99 99 100 100 100 0

Chl

CA



240191.014926.0026.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPlATZ

Frage 12:
Ich nenne thnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch betastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst5tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Kalte

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet .

uberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% 5-% S-% 5-%

(>,1

Ij

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

47 42 33 49 47 40 29 47 57 60 57 54 40 0

17 15 20 15 18 11 18 27 18 17 21 18 20 0
15 6 18 15 19 14 24 20 12 9 12 18 0 0
13 15 18 13 9 24 6 0 8 5 4 4 40 0
3 12 4 4 1 2 18 0 4 3 0 2 0 0
2 6 4 2 2 3 0 0 0 0 0 0 0 0

KA 4 3 3 2 3 6 6 7 2 6 6 2 0 0

101 99 100 100 99 100 101 101 101 100 100 98 100 0



240191.014926.0027.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Belestungen, die an Arbeitspt itzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweils, ob
die angefuhrten Punkte auf Ihren Art>eitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

schlechte Luft/unangenehme
Geruche

trif ft nicht zu

Triff t zu und belastet
.

Oberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

<i#86

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(,4

Ul

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

32 24 23 35 33 25 29 53 40 43 43 26 20 0

14 15 14 11 18 14 24 13 13 12 13 10 20 0
19 9 23 21 19 17 0 33 22 20 12 24 60 0
18 15 19 21 16 26 18 0 11 9 13 30 20 0
11 30 15 5 9 14 18 0 12 11 16 8 0 0
3 0 4 5 3 0 0 1 2 4 0 0 0

KA 2 3 3 2 2 3 6 0 2 5 0 0 0 0

99 96 101 100 100 100 95 99 101 102 101 98 120 0



240191.014926.0028.001 VlEFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
leh nenne Ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jeweits, ob
die angefuhrten Punkte auf thren Arbeitsplatz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhlen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst5tige (mindestens 20 Stunden) und in betricblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Zugluft

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet .

Oberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S·% S-% S-% S-% S·%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C\

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

35 12 28 44 35 21 18 47 49 45 44 38 20 0

16 15 17 13 19 16 18 13 22 11 18 12 20 0
21 39 25 18 19 25 29 27 13 17 19 24 20 0
13 6 13 14 13 21 6 13 8 12 10 12 40 0
8 12 10 4 8 9 18 0 5 8 4 10 0 0
3 12 3 5 1 6 0 0 2 2 4 0 0 0

KA 3 3 3 2 3 6 0 2 6 1 2 0 0

99 99 99 100 98 99 95 100 101 101 100 98 100 0



240191.014926.0029.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 12: UMGEBUNGSBELASTUNGEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 12:
Ich nenne Ihnen jetzt verschiedene Belastungen, die an Arbeitsplatzen anzutreffen sind. Sagen Sie mir bitte jewei ls, ob
die angefuhrten Punkte auf Ihren Arbeitspletz zutreffen oder nicht und wie stark Sie sich dadurch belastet fuhten.

GRUNOGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstotige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Witterungseinflusse

trif ft nicht zu

Trifft zu und belastet
.

Oberhaupt nicht
kaum
weniger stark
stark
sehr stark

SUMME

II

in,
\Va

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

52 45 43 49 49 41 41 73 65 66 60 68 60 0

18 18 16 19 17 14 6 20 20 22 24 22 0 0
10 21 17 13 13 6 12 0 5 3 4 2 20 0
7 0 8 7 10 11 12 7 4 2 3 4 0 0
6 15 11 5 4 7 24 0 Z 5 4 0 20 0
4 0 4 4 3 14 0 0 0 0 0 0 0

KA 3 3 3 2 3 6 6 0 2 6 3 4 0 0

100 102 102 99 99 99 101 100 99 104 98 100 100 0

O
_-1

-07



 -

240191.014926.0030.001 --JEFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 13: EINSEITIGE KORPERUCHE BELASTUNGEN

Frage 13:
Mussen Sie bel Ihrer Arbeit haufig .

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

...
schwere Lasten tragen
oder heben?

...
mit schwerem Werkzeug
arbeiten

...
in angestrengter K6rper-
haltung arbeiten
Cliegen, knien, bucken,
uber Kopf arbeiten)7

...
in verspar·Inter Korper-
haltung arbeiten?

SUMME

mindestens eine Betastung
genannt

keine Belastung genannt

<RKI

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

29

41

116

52

55

182

37

47

147

28 26

39 35

118 111

35 53

41 65

143 165

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

30 40

34 0

92 100

CO

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

28 45 35 27 31 35 29 13 11 20 24 26 40 0

18 30 28 24 19 32 18 0 2 4 2 20 0

7 14 26 24 0

33 39 40 49 0

53 65 88 101 0

53 64 57 50 46 52 82 47 43 52 59 62 60 0

48 36 43 50 54 48 18 53 58 49 41 36 40 0



240191.014926.0031.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 14: ARBEITSUNFALLE

Frage 14:
Sind Sie schon einmal bei einem Arbeitsunfalt so stark verletzt worden, das Sie einen Arzt aufsuchen muBten?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbst itige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

ja, 1 mal

ja, 2 mal

ja, 3 mal

ja, 4-5 mal

ja, 6 - 10 mal

ja, mehr als 10 mal

nein, noch nie

KA

SUMME

Miz:

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

890 33 120 150 144 140 17

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

15 83 65 68 50 5 0

0 04 6 10 10 0 0

18 0 2 0 0 40 0

6 00 03 000

0 00 00 000

0 00 00 000

0 000 000

76 100 95 92 82 90 60 0

0 00 04 000

<,4

 6

11 15 12 13 10 15

7 12 11 8 5 14 1

3 0 3 4 6 4

0 0 2 1

0 0 4

0 0 0 0 0 0

77 73 73 71 76 60

0 1 0 1

101 100 101 98 100 99 100 100 100 100 100 100 100 0



240191.014926.0032.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 15: ARBEITGEBER-/BERUFSWECHSEL AUS GESUNDHEITLICHEN GRUNDEN

Frage 15:
Haben Sie in Ihrem bisherigen Arbeitsleben schon einmal oder mehrmals aus gegundheitlichen Grunden den Arbeitgeber
oder den Beruf gewechselt?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Arbeitgeber gewechselt

ja, einmal

ja, mehrmals

nein, noch nie

SUMME

Beruf gewechselt

ja. einmet

ja, mehrmats

nein, noch nie

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S·% S-% S-% S-% 5-7 S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S·% S-% S-% S·% S-%

08

07

100 75

0 10

C>'J

1\3
0

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

12 6 13 16 10 19 6 9 15 6 0 0

11 3 3 11 16 9 24 9 21 16 20 0

69 76 76 68 69 66 59 69 62 64 80 0

KA 8 15 8 5 6 6 12 12 4 12 0 0

100 100 100 100 101 100 101 100 100 99 102 98 100 0

9 6 3 10 6 9 0 0 12 14 15 4 20 0

1 0 1 2 0 0 Z 2 4 0 0 0

80 88 83 81 82 81 88 87 75 75 66 88 60 0

10 6 13 9 10 9 12 13 12 9 15 8 20 0

100 100 100 101 99 101 100 100 101 100 100 100 100 0



240191.014926.0033.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 16: ARBEITSLOSIGKEIT 1 N DEN LETZTEN ZEHN JAHREN

Frage 16:
Waren Sie in den letzten zehn Jahren irgendwann eirmial arbeitslos7

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Ja, einmal

Ja, mehrmals

Nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
dlter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

0

100

0

18 0

00

82 100

00

CA

1\D

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

12 3 11 14 12 11 0 11 26 12 0

4 0 3 3 4 5 6 6 9 4 0

82 97 86 81 83 82 94 83 63 81 0

2 0 2 2 2 0 3 3 0

100 100 102 100 100 100 100 100 101 101 100 100 100 0



240191.014926.0034.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 17: DAUER DER ARBEITSLOSIGKEIT INSGESAMT (LETZTE ZEHN JAHRE

Frage 17:
Wie lange insgesemt waren Sie in den tetzten zehn Jlhren bis heute arbeitslos?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebli cher Ausbildung/Lehre
befindliche Personer; die in den letzten 10 Jahren mindestens einmal arbeitstos waren

BASIS (GEWICHTET)

unter 1 Monat

1 bis unter 3 Monate

3 bis unter 6 Monate

6 bis unter 12 Monate

12 bis unter 24 Monate

24 bis unter 36 Monate

36 bis unter 60 Monate

60 Monate und mehr

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20·29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% - - S-% - S-%S%

145

S%

1 16

0

0

100

0

0

0

0

0

0

S%

26 23

S%

22

00

14 0

27 0

18 100

14 0

FRAUEN Al TER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0 14 23 11 9 0 0

Cht

1\D

1\.3

4 6 8 4 0 7 4 0 0 0 0

29 56 27 30 0 50 26 0 11 0 0

17 19 12 9 0 14 17 9 22 0 0

24 6 27 26 0 21 35 36 11 0 0

12 0 15 9 0 0 4 27 33 0 0

12 6 8 13 5 0 0 7 13 36 11 0 0

2 0 0 4 9 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0

101 100 93 97 95 92 100 0 99 99 108 88 0 0



240191.014926.0035.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kurtchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitspletz. In welchem MaBe treffen die einzelnen

Aussagen auf ihren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Ziffer "1" bedeutet, daB die

Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, daB Sie die Aussage voll und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen k6nnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst8tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

kh stehe bei weiner Arbeit
meistens unter Zeitdruck

1 trifft uberhaupt
nicht zu

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
3iter

S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
blter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(,4
M

(Al

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

10 15 12 9 6 11 6 13 12 5 12 12 20 0

2 9 6 6 14 6 14 0 0 11 8 9 2 0 0

3 11 9 13 9 10 9 6 40 12 20 12 12 20 0

4 23 15 26 20 27 19 47 7 31 18 25 22 40 0

22 9 23 21 26 24 12 40 19 17 21 24 20 0

13 30 15 17 10 15 12 0 8 15 4 8 0 0

11 15 7 11 13 8 24 0 6 17 12 20 0 0

0 0 0 0 0 0 2 6 0 0 0

100 99 103 101 98 lot 107 100 99 102 101 100 100 0



240191.014926.0036.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun K rtchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In wetchem Mane treffen die einzelnen

Aussagen auf Thren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Zi ffer 'Ill bedeutet, daM die

Aussage uberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, dan Sie die Aussage votl und ganz zutrifft. Mit den
werten dazwischen kbnnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Augbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

An9esichts der Belastungen
in meinem Beruf befurchte
ich fur die Zukunft nerv-

liche VerschleiBerscheinun-

gen

1 trifft uberhaupt
nicht zu

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

LA
1\D
16

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

16 12 16 13 12 20 24 20 17 23 10 16 20 0

2 20 33 28 22 16 14 0 13 20 25 15 26 40 0

3 18 12 18 17 18 20 24 7 29 12 15 16 0 0

4 16 18 17 19 19 13 29 13 8 9 19 18 40 0

14 0 13 13 24 15 12 40 11 15 12 4 0 0

10 6 7 11 6 14 12 7 13 6 13 6 0 0

5 12 3 4 6 0 0 4 6 12 14 0 0

6 1 0 0 0 0 3 4 0 0 0

100 99 103 100 101 98 101 100 102 99 100 100 TOO 0



240191.014926.0037.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun K3irtchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In welchem MaQe treffen die einzelnen
Aussagen auf Ihren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Zi ffer "1" bedeutet, daB die
Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, daB Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den
werten dazwischen k6nnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Angesichts der Belastungen
in meinem Beruf befurchte
ich fur die Zukunft karper·
liche Gesundheitsschiiden

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 triff t voll und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
dlter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(.hl

/4,

Ul

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

22 24 21 23 22 19 29 40 22 32 19 18 20 0

18 21 18 21 13 16 12 20 27 20 18 14 0 0

15 9 26 17 18 10 18 0 10 15 15 8 40 0

17 15 18 12 19 21 6 27 22 5 12 28 20 0

12 3 8 15 13 14 12 20 8 11 10 14 20 0

9 12 3 7 10 11 24 0 5 14 16 4 0 0

6 15 4 5 4 6 0 0 8 2 6 12 0 0

0 1 0 0 1 0 0 0 2 4 0 0 0

100 99 99 100 99 98 101 107 102 101 100 98 100 0



240191.014926.0038.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEl TSBELASTUNGEN/POTENTIEllE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zun Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In welchem Mane treffen die einzetnen
Aussagen auf Ihren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieger Skala. Die Zi ffer "1„ bedeutet, daB die

Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, dal Sie die Aussage voll und ganz zutrif ft. Mit den

werten dazwischen k6nnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbitdung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWCHTET)

Meine Vorgesetzten unter-
stutzen mich bel der Arbeit

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Chi

r ,

8

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

11 9 9 12 10 11 12 7 8 12 15 8 0 0

8 9 5 7 9 6 18 0 8 11 16 8 0 0

11 3 13 7 8 18 12 0 8 9 7 22 0 0

18 18 20 19 21 17 29 27 14 18 7 18 20 0

19 21 20 13 22 13 0 40 30 20 21 14 20 0

16 9 18 23 13 18 0 7 20 11 10 10 20 0

16 30 15 16 13 14 18 27 10 17 18 20 40 0

3 0 1 4 5 3 6 0 0 3 6 0 0 0

102 99 101 101 101 100 95 108 98 101 100 100 100 0



240191.014926.0039.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun K rtchen mit Aussagen ium Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In we(chem MaBe treffen die einzelnen
Aussagen auf thren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Zi ffer "1" bedeutet, dat; die

Aussage uberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, dan Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen k6nnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Es konrnt oft vor, daB ich
Oberstunden machen mB,
obwoht ich das gar nicht
will

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft voll und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

1\0
\]

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

31 42 34 26 17 27 24 53 41 35 44 40 20 0

17 18 13 13 19 23 0 7 13 18 16 24 20 0

10 9 11 10 13 16 6 13 7 9 7 2 0 0

11 3 13 11 19 9 18 27 7 11 4 6 0 0

12 24 13 14 13 11 24 0 10 11 7 6 20 0

7 0 8 10 9 3 18 0 11 5 6 8 0 0

11 3 8 16 10 9 6 0 12 11 12 T4 40 0

0 1 0 1 0 0 0 2 4 0 0 0

100 99 101 100 101 99 96 100 101 102 100 100 100 0



240191.014926.0040.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsptatz. tn welchem MaBe treffen die einzelnen
Aussagen auf Ihren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Ziffer "1" bedeutet, daB die

Aussage uberhaupt nicht zutrifft, die Ziffer "7" bedeuret, daA Sie die Aussage voll und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen k6nnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Wenn es Probleme und Schwie-
rigkeiten mit Vorgesetzten
gibt, kann ich mich auf die
Unterstutzung meiner
Kottegen verlassen

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft voll und ganz zu

KA

SUMME

<2&/

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

(14
riD

01

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

11 12 8 17 13 9 18 0 4 15 13 10 0 0

4 6 5 4 3 9 0 0 2 5 3 0 0 0

11 24 14 11 8 7 0 33 12 17 10 8 0 0

17 18 18 17 17 21 29 13 11 9 13 22 20 0

21 3 23 16 23 27 24 7 28 22 18 28 0 0

16 15 13 12 22 9 18 7 19 14 26 14 20 0

16 21 18 19 10 14 12 33 23 15 12 16 60 0

3 0 4 6 3 0 0 3 6 2 0 0

99 99 100 100 102 99 101 93 100 100 101 100 100 0



240191.014926.0041.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Fra9e 18:
Hier hebe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Theme Arbeit und Arbeitsplatz. in welchem MaBe treffen die einzelnen
Aussagen auf Ihren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skale. Oie Zi ffer "1" bedeutet, dan die
Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, dae Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen kannen Sie abstufen.

GRUNOGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Mich beunruhigt der Gedanke,
dan ich vielleicht irgend-
wann meine Arbeit nicht mehr
schaffe

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft voll und ganz zu

KA

SUMME

< 7,

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
6lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

M

\0

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

36 52 41 35 30 29 35 47 46 42 35 28 40 0

21 24 28 21 22 21 12 7 24 17 21 16 20 0

12 0 11 14 15 14 12 13 10 12 7 10 0 0

12 6 5 12 16 13 6 33 11 9 15 22 0 0

9 12 9 9 10 11 24 0 2 9 6 10 40 0

4 0 4 3 4 12 0 4 6 9 6 0 0

5 3 5 5 4 1 0 0 4 5 4 6 0 0

0 1 0 0 0 0 0 Z 4 0 0 0

100 97 101 100 100 100 101 100 101 102 101 98 100 0



240191.014926.0042.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. In welchem Mane treffen die einzelnen

Aussagen auf thren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skata. Die Zi ffer "1" bedeutet, dall die

Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Ziffer "7" bedeutet, dart Sie die Aussage volt und garz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen kannen Sic abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betriebticher Augbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Es macht mir Sorge, wenn ich

sehe, wie sehr mein Privat-
leben unter meinem Beruf
zu leiden hat

1 trifft Gberhaupt
nicht ZU

2

3

4

5

6

7 trifft volt und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% 5-% 5-%

LA
C'J
0

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

32 52 33 29 24 26 35 80 40 28 40 32 20 0

22 9 24 20 26 22 24 7 23 22 19 24 20 0

15 6 12 17 15 23 18 0 10 18 12 18 40 0

14 9 12 12 17 17 6 13 12 15 12 12 0 0

8 6 10 12 8 4 12 0 11 9 4 0 0 0

4 9 6 6 4 0 0 1 3 0 10 20 0

5 6 3 5 7 2 0 0 6 5 9 2 0 0

1 0 1 0 0 1 0 0 0 2 4 0 0 0

101 97 101 101 98 99 95 100 103 102 100 98 100 0



240191.014926.0043.001EFFIZEENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier hebe ich nun Kartchen mit Aussagen EM Theme Arbeit und Arbeitspfatz. In wetchem MaBe treffen die einze(nen
Aussagen auf thren Arbeitsplatz zu? Bitte sagen Sie es mir anhand dieser Skala. Die Ziffer "1" bedeutet, daR die

Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Ziffer "7" bedeutet, daB Sie die Aussage volt und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen konnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWCHTET)

Wenn ich bei der Arbeit die
valle leistung bringen wilt,
kann ich die eigene Gesund-
he i t ni ch t i rrmer an die
erste Stelle setzen

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 triff t voll und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

ChI
(-hl

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

22 45 23 23 19 17 18 47 23 20 24 22 0 0

17 12 23 13 13 16 12 40 20 26 10 16 0 0

12 3 11 13 14 16 0 0 12 12 12 14 0 0

18 6 16 15 22 21 24 13 18 15 18 18 60 0

14 21 11 15 15 14 24 0 14 12 16 14 20 0

7 12 7 11 7 9 6 0 4 3 6 2 20 0

9 3 8 10 10 4 18 0 8 9 10 14 20 0

1 0 0 0 1 0 0 0 2 4 0 0 0

100 102 100 100 100 98 102 100 99 99 100 100 120 0



240191.014926.0044.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 18: ARBEITSBELASTUNGEN/POTENTIELLE STRESSOREN

Frage 18:
Hier habe ich nun Kartchen mit Aussagen zum Thema Arbeit und Arbeitsplatz. in welchem Mane treffen die einzelnen

Aussagen auf Ihren Arbeitsplatz zu? Bitte segen Sie es mir anhand di eser Skala. Die Zi f fer "1" bedeutet, daB die

Aussage Oberhaupt nicht zutrifft, die Zi ffer "7" bedeutet, daB Sie die Aussage voll und ganz zutrifft. Mit den
Werten dazwischen k6nnen Sie abstufen.

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Ich glaube nicht, daB ich
meine Arbeit so wie jetzt
bis zum Rentenalter aus-

fuhren kann

1 trifft uberhaupt
nicht zu

2

3

4

5

6

7 trifft voll und ganz zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(-H
ChI

Ai

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

26 12 17 27 26 34 41 33 17 23 32 28 60 0

19 27 24 24 13 19 24 13 24 12 10 24 0 0

11 12 13 9 16 13 6 0 11 9 6 8 0 0

12 9 10 15 11 11 12 33 16 5 15 10 0 0

9 3 9 7 12 6 6 0 11 17 9 12 40 0

7 9 8 7 8 5 12 0 6 9 12 4 0 0

14 24 18 11 13 10 0 20 16 25 12 10 0 0

1 0 0 0 1 0 0 0 2 4 4 0 0

99 96 100 100 99 99 101 99 101 102 100 100 100 0



240191.014926.0045.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 19: RAUCHERLAUBNES AM ARBEITSPLATZ

Frage 19:
Ist es an threm Arbeitsplatz erloubt, wahrend der Arbeitszeit zu rauchen7

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstdtige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Ja

Nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-%

890 33 120 150 144 140 17

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

15 83 65 68 50 5 0

CAJ

C.N

Cht

62 55 63 73 67 67 76 40 61 49 44 44 80 0

38 39 38 26 33 32 24 47 40 51 56 56 20 0

3 0 0 0 0 13 0 2 0 0 0 0

101 97 101 100 100 99 100 100 101 102 100 100 100 0



240191.014926.0046.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 20: HAUFIGKEIT DES ALKOHOLKONSUMS AM ARBEITSPLATZ (ALLGEMEIN)

Frage 20:
Wie haufig werden in threm Betrieb bzw. in der Arbeitsstatte, in der Sie arbeiten, zu verschiedenen Gelegenheiten
Bier oder Wein/Sekt oder Spirituosen 9etrunken?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunclen) und in betrieblicher Ausbi tdung/lehre
befindliche Personen

BASt S (GEWICHTET)

taglich, fast jeden Tag

mehrmats pro Woche

etwa einmal pro Woche

etwa alle 14 Tage

etwa eirmal im Monat

settener

nie

KA

SUMME

<2%/

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

890 33 120 150 144 140 17

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

15 83 65 68 50 5 0

CA

(14

JOJ

8 12 13 13 6 12 6 7 2 3 4 0 0

6 6 4 9 4 9 6 0 5 2 6 4 0 0

6 0 4 8 7 10 0 0 5 2 3 0 20 0

4 0 4 2 2 6 6 0 4 8 4 2 0 0

8 6 8 4 13 2 0 0 12 17 7 8 40 0

28 27 25 30 27 30 12 53 36 20 31 8 40 0

41 48 41 34 40 31 65 40 36 49 47 74 0 0

0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

101 99 101 101 99 100 95 100 100 101 99 100 100 0



240191.014926.0047.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 21: HAUFIGKEIT DES PERSONLICHEN ALKOHOLKONSUMS DES BEFRAGTEN AM ARBEITSPLATZ

Frage 21:
Und wie ist das bei thnen persantich? Wie haufig trinken Sfe Bier oder Wein/Sekt oder Spirituosen in Ihrem Betrieb
bzw. der Arbeitsstatte, in der Sie arbeiten?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbst tige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindtiche Personen

BASIS (GEWlCHTET)

taglich, fast jeden Tag

mehrmals pro Woche

etwa einmat pro Woche

etwa alle 14 Tage

etwa einmal im Monat

seltener

nie

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

890 33 120 150 144 140 17

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S.% S-%

15 83 65 68 50 5 0

<,4

Chl

Ul

6 0 7 7 12 7 12 0 5 2 3 0 0 0

8 0 7 16 3 15 18 0 2 5 7 2 0 0

9 18 8 9 10 16 6 0 10 5 4 2 80 0

3 0 4 2 3 4 0 0 6 3 10 0 0

6 0 9 4 7 2 0 0 12 12 4 4 0 0

21 6 23 23 24 19 29 13 27 15 25 16 40 0

46 76 43 39 42 37 41 87 45 55 56 62 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

99 100 101 100 101 100 106 100 102 100 102 98 120 0



240191.014926.0048.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 22: PSYCHOSOMATISCHE BEANSPRUCHUNGEN DURCH ARBEIT

Fra9e 22:
Wenn Sie nach einem Arbeitstag nach Hause komnen, wie h6ufig treffen diese Aussagen auf Sie zu7

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuftich erwerbstitige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

8ASIS (GEWICHTET)

Kann nicht abschaiten. fuhle
mich gereizt und angespannt

sehr haufig
haufig
gelegentlich
setten
nie
KA

SUMME

Fuhle mich niedergeschlagen

sehr haufig
haufig
gelegentlich
selten
nie
KA

SUMME

<ei:

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
Alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

a

C.,J

C\

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

3 0 3 3 0 0 5 5 4 4 0 0
12 9 10 9 8 14 18 40 11 15 16 14 20 0
32 18 21 29 41 35 29 0 40 32 26 46 60 0
37 18 47 36 38 33 41 40 39 32 38 32 20 0
16 52 21 21 10 16 6 20 7 12 13 4 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

100 97 100 99 100 99 94 100 102 98 97 100 100 0

2 0 4 4 0 0 0 2 0 6 0 0
8 3 9 7 5 11 0 0 8 14 9 8 0 0

25 21 21 20 26 26 24 20 39 22 31 24 40 0
42 27 42 42 50 35 59 60 41 38 41 52 20 0
22 48 26 29 15 24 18 27 13 23 21 10 40 0
0 0 2 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

99 99 101 100 100 100 101 107 101 101 102 100 100 0



240191.014926.0049.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 22: PSYCHOSOMATISCHE BEANSPRUCHUNGEN DURCH ARBEIT

Frage 22:
Wenn Sie nach einem Arbeitstag nach Hause kommen, wie haufig treffen diese Aussagen auf Sie Zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Fuhle mich nerv6s und

unruhig

sehr haufig
haufig
gelegentlich
selten
nie
KA

SUMME

Die Arbeit schlagt mir auf
den Magen

sehr haufig
haufig
gelegentlich
selten
nie
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
8lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C./4

CA

\]

1

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

2 0 2 3 4 6 0 2 0 0 4 0 0
9 3 4 11 6 10 6 13 8 17 13 16 0 0
27 15 18 19 33 24 18 47 36 35 38 30 60 0
39 36 48 41 42 40 29 7 42 23 31 36 40 0
23 45 29 27 15 22 35 33 12 25 18 14 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 D 0

100 99 100 100 99 100 94 100 100 102 100 100 100 0

0 2 4 0 1 0 0 0 0 3 2 0 0
4 0 3 1 6 6 12 0 5 8 3 2 0 0
18 21 12 19 24 17 0 33 12 23 21 14 0 0
29 15 29 29 27 30 29 20 39 18 32 32 80 0
47 64 55 47 42 45 53 47 45 49 41 48 40 0
0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

99 100 101 101 99 99 94 100 101 100 100 98 120 0



240191.014926.0050.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 22: PSYCHOSOMATISCHE BEANSPRUCHUNGEN OURCH ARBEl T

Frage 22:
Wenn Sie nach einem Arbeitstag nach Hause kommen, wie haufig treffen diese Aussagen auf Sie zui

GRUNDGESAMTHEIT: Hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

SASIS (GEWICHTET)

leide unter Schtafstarungen
wegen der Arbeit

sehr haufig
hdufig
gelegentlich
selten
nie
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20·29 30·39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% 5-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

00
0
06
0 29

100 64
00

CH

C-,1

00

890 33 120 150 144 140 17 15 83 65 68 50 5 0

0 0 3 0 2 0 2 0 0
3 0 2 3 5 12 3 3 8 0 0
8 9 8 6 12 6 6 12 13 10 0 0

24 6 17 21 26 33 24 23 25 34 60 0
63 85 73 69 58 54 53 58 59 44 40 0
0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

99 100 101 99 99 101 95 100 100 100 100 98 100 0



240191.014926.0051.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 23: FROHERE HAUPTBERUFLICHE ERWERBSTATIGKEIT

Fra9e 23:
Maren Sie fruher schon einmat hauptteruflich erwerbstatig, d.h. mindestens 20 Stunden in der Woche? Gemeint ist hier
nicht die berufliche Ausbildung oder Anternzeit.

GRUNDGESAMTHEIT: Nicht hauptberuflich erwerbstiitige (mindestens 20 Stunden) und nicht in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

NEIN, noch nie hauptberuf-
lich mindestens 20 Stunden
in der Woche erwerbstitig
gewesen

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-%

1263 69 87 24 20 27 193

66 1 26 67 95 93 98

FRAUEN ALTER
bis 19 20·29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

71 120 95 98 119 203 137

6498583787466

(.hl

C,l

\0

JA

27 84 59 13 0 7 1 76 41 12 11 13 22 26

KA 7 13 15 25 5 4 17 10 3 7 8 3 8

100 98 100 105 100 104 100 99 100 100 101 99 99 100



240191.014926.0052.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 24: DAUER DER HAUPTBERUFLICHEN ERWERBSTATIGKEIT

Frage 24:
Wie lange waren Sie insgesamt hauptberuft ich erwerbstatfg, wieder ohne Ausbildungs- und Anternieit, und ziehen Sie
bitte auch eventuelle spatere Unterbrechungen ab

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWtCHTET)

bis unter 1 Johr

1 Jahr bis unter 3 Jahre

3 Jahre bis unter 5 Jahre

5 Jahre bis unter 10 Jahre

10 Jahre bis unter 20 Jahre

20 Jahre bis unter 30 Jahre

30 Jahre bis unter 40 Jahre

40 Jahre und mehr

KA

SUMME

<migi:

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

833 1 23 16 19 25 189

0

100

0

0

D

0

0

0

0

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

4 59 81 81 93 151 90

LA

JE,

C

2 22 6 0 0 0 50 5 0 0 0

5 30 6 0 0 1 25 24 5 7 1 2 0

10 13 13 0 0 1 0 32 17 21 13 7 2

21 22 31 0 0 2 25 36 56 36 25 19 14

18 9 44 53 4 0 3 21 27 35 20 23

11 0 0 47 20 3 0 0 0 4 18 20 26

14 0 0 0 52 30 0 0 0 5 6 15 18

20 4 0 0 24 62 0 D 0 0 17 17

0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0

101 100 100 100 100 100 101 100 100 99 102 100 101 101



240191.014926.0053.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 25: LETZTE BERUFLICHE STELLUNG

Frage 25:
Und welche berufliche Stellung hatten Sie in ihrer Berufst itigkeit zuletzt? Was hiervon trifft auf thre letzte

hauptberufliche Tatigkeit zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Selbst5ndige landwirte mit
landwirtschaftlich genutzter
Flache von

...

unter 10 ha

10 ha bis unter 20 ha

20 ha bis unter 50 ha

50 ha und mehr

Akademische freie Berufe
(Z.B. Arzt, Rechtsanwalt mit
eigener Praxis):

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 Mitarbeiter und mehr

Selbstandige in Hander, Ge

werbe, Industrie, Dienstlei-
stung u.a.:

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 - 49 Mitarbeiter

50 Mitarbeiter und mehr

Mithelfende Famitien-

angeh6rige

2WISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(,4

-CJ

833 23 16 19 25 189 4 59 81 81 93 151 90

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 5 0 3 0 0 0 0 0

2 0 0 0 0 0 4 0 0 0 0 0 2 3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0

2 0 0 0 0 0 3 0 0 2 0 3 3

2 0 0 0 0 0 4 0 0 0 4 0 3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7 0 0 0 5 0 15 0 4 2 4 4 6 12



240191.014926.0054.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 82GA 1990

F 25: LETZTE BERUFLICHE STELLUNG

Frage 25:
Und welche berufliche Stellung hatten Sie in threr Berufstatigkeit zutetzt? Was hiervon trifft auf thre letzte

hauptberufliche Tatigkeit zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptberuftich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Beamte/Richter/Berufssol-
daten:

Beamte im einfachen Dienst
(bis einschtieet. Ober-
amtsmeister)

Beamte im mittleren Dienst
(vom Assistenten bis ein-
schl. Hauptsekretar/Amts-
inspektor)

Beamte im gehobenen Dienst
(vom Inspektor bis ein-
schl. Oberamtmann/Ober-
amtsrat)

Beamte im hbheren Dienst,
Richter (vom Regierungs-
rat aufwbrts)

Wehrpflichtige, Zivit·
dienstleistende

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER Al TER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(>1
J7 

1\.D

833 23 16 19 25 189 4 59 81 81 93 151 90

1 0 0 0 0 0 4 0 2 0 0 0 0

1 0 0 6 0 0 2 0 0 0 0 3 0

0 0 0 0 8 2 0 0 1 0 1 0 2

0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 0 0

4 0 0 6 0 16 10 0 2 4 1 3



240191.014926.0055.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 25: LETZTE BERUFLICHE STELLUNG

Frage 25:
Und welche berufliche Stellung hatten Sie in Ihrer Berufstatigkeit zuletzt? Was hiervon trifft auf ihre letzte

hauptberufliche Tatigkeit zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruher hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Angestettte:

industrie- und Werkmeister
im Angestellterrver ltnis

Angestellte mit einfache-
rer Tatigkeit (z.B. Ver-

kaufer, Kontorist, Steno

typistin)

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Angestellte, die schwie·
rigere Aufgaben nach all-

gemeiner Anweisung selb-
standig erledigen (z.8.
Sachbearbelter, Buchhal-
ter, technischer Zeichner) 20

Angestellte, die setbstan-
dige leistungen in verant-

wortungsvoller Tdtigkeit
erbringen oder begrenzte
Verantwortung fur die Ta-

tigkeit anderer tragen
(z.B. wiss. Mitarbeiter,
Prokurist, Abteilungs-
leiter)

Angestellte mit umfassen·
den Fuhrungsaufgaben und
Entscheidungsbefugnissen
(z.8. Direktor, Geschafts·
fuhrer, Vorstand graBerer
Betriebe und Ver nde)

ZWISCHENSUMME

a

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
blter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

IA

CA

833 1 23 16 19 25 189 4 59 81 81 93 151 90

2 0 4 6 5 0 0 3 2 2 3 2

23 100 9 6 11 4 2 0 44 41 35 31 28 22

0 17 13 16 8 14 25 20 37 33 20 21 10

6 0 0 13 0 4 10 0 7 10 6 2 3 10

0 0 0 0 0 4 0 2 0 1 2 0 0

52 100 30 38 32 16 31 25 76 90 77 58 54 43



240191.014926.0056.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 25: LETZTE BERUFLICHE STELLUNG

Frage 25:
Und welche berufliche Stellung hatten Sie in Ihrer Berufstatigkeit zutetzti Was hiervon trifft auf thre letzte

hauptberufliche Tatigkeit zu?

GRUNDGESAMTHECT: Fruher hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunder) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Arbeiter:

ungelernte Arbeiter/
angeternte Arbeiter

gelernte und Facharbeiter

Vorarbeiter und Kolonner-
fuhrer

Meister/Poliere
im Arbeiterverhaltnis

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

blter
S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

al

Jvs
t-

833 23 16 19 25 189 4 59 81 81 93 151 90

16 0 22 31 21 32 6 75 8 5 7 19 26 28

15 0 30 31 26 40 24 0 12 7 13 9 11

3 0 0 0 0 0 10 0 2 0 2 2 0 1

0 4 0 0 0 5 0 0 0 0 0 0

KA 2 0 13 6 11 0 2 0 0 0 0 0 4 1

100 100 99 112 95 104 103 100 104 99 98 100 101 99



240191.014926.0057.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 26: GRUND FOR AUFGABE DER HAUPTBERUFLICHEN ERWERBSTAT IGKE IT

Frage 26:
Warum haben Sie thre hauptberufliche Erwerbst&tigkeit Bufgegeben bzw. aufgeben mussen?

GRUNDGESAMTHEJT: Fruher hauptberuflich erwerbstbtige (mindestens 20 Stunden) Personen

BASIS (GEWICHTET)

Errei chen des gesetzlichen
Rentenalters

Erwerbs- bzw. Berufsunfahig-
keit

Arbeitgeber hat gekundigt

Betriebsstillegung

befristetes Arbeitsverhalt-
nis war abgelaufen

wurde nach Ende der Aus-

bildung nicht Obernommen

habe selbst gekandigt

Arbeitsverhaltnis in beider-

seitigem Einverstandnis
gelost

gesundheitliche Grunde

SUMME

<2&&

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

JtJ

Ul

833 1 23 16 19 25 189 4 59 81 81 93 151 90

32 0 4 0 0 32 75 0 0 0 3 44 49

7 0 4 6 16 36 11 0 0 0 8 7 3

2 0 9 19 11 4 0 25 5 Z 2 2 1 0

3 0 4 13 5 0 3 0 0 4 5 0 2

2 0 17 6 0 0 0 0 2 2 4 3 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0 5 0 2 0 0

35 100 26 38 0 0 0 54 70 65 61 33 30

10 0 13 6 16 4 2 25 24 17 14 12 7 6

11 0 13 13 63 28 11 50 10 2 7 6 8 13

103 100 90 101 111 104 103 100 100 94 99 102 100 103



240191.014926.0058.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 28: DAUER DER GEGENWARTIGEN ARBEITSLOSIGKE T (SECT MELDUNG)

Frage 28:
Kannen Sie mir bitte sagen, seit wann Sie arbeitslos gemeldet sir·,d?

GRUNDGESAMTHEIT: Zur Zeit arbeitslos gemeldete Personen

BASIS (GEWICHTET)

unter einem Monat

1 Monat bis unter 3 Monate

3 Monate bis unter 6 Monate

6 Monate bis unter 12 Monate

12 Monate bis unter

24 Monate

24 Monate bis unter

36 Monate

36 Monate bis unter

60 Monate

60 Monate und mehr

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-%

71 0 13 10 11 60

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1 11 666 0

0

0

0

100

0 50 100

000

(-A
Jph

(3\

7 0 8 20 0 0 0 D 50 0 0 0 0

7 0 8 20 0 0 0 9 0 17 0 0 0

11 0 8 10 0 33 0 9 17 1/ 17 0 0

21 0 31 0 18 17 0 27 0 17 33 0 0

25 0 8 20 45 17 0 0 36 17 0

10 0 31 10 18 0 0 0 9 0 0

6 0 8 0 18 0 0 0 0 0 0 0 0 0

7 0 0 10 0 17 0 0 0 17 0 17 0 0

KA 7 0 0 0 0 0 0 0 18 0 50 0 0 0

101 0 102 90 99 84 0 100 108 101 101 117 100 0



240191.014926.0059.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 29: FROHERE ARBEITSLOSIGKEIT (IN DEN LETZTEN ZEHN JAHREN)

Frage 29:
Sind Sie innerhalb der letzten zehn Jahre (fruher schon) eirmal arbeitslos gewesen?

GRUNDGESAMTHEIT: Zur Zeit arbeitslos gemeldete Personen

BASES (GEWICHTET)

Ja, einmal

Ja, mehrmats

Nein, nie

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% 5-% S-%

71 0 13 10 11 6 0

18 0

27 0

64 100

00

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1 11 666 0

0

0

100

0

17 0

17 0

67 100

00

Chi
-6

1

15 0 8 30 0 27 17 17 0

20 0 46 30 0 9 17 0 0

65 0 54 30 0 73 83 83 0

0 0 0 0 0 0 0 0

101 0 108 90 109 100 0 100 109 117 100 101 100 0



240191.014926.0060.001EFFIZIENZKONTROLlE DER BZGA 1990

F 30: DAUER DER ARBEITSLOSjGKEIT IN DEN LETZTEN ZEHN JAHREN

Frage 30:
Wenn Sie eirmal elle Perioden threr Arbeitslosigkeit in den Ietzten zehn Jahren bis heute zugammenrechnen, wie

lange waren Sie insgesamt in den letzten zehn Jahren bis heute arbei tslos?

GRUNDGESAMTHEIT: Zur Zeit arbeitslos gemeldete Personen, die innerhalb der letzten zehn Jahre schon einmal
arbei tslos waren

BASIS (GEWICHTET)

unter einem Monat

1 Monat bis unter 3 Monate

3 Monate bis unter 6 Monate

6 Monate bis unter 12 Monate

12 Monate bis unter

24 Monate

24 Monate bis unter

36 Monate

36 Monate bis unter

60 Monate

60 Monate und mehr

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

25 0 6 64 00

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%

03 1200

C.ht

JI,

CO

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

12 0 0 33 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20 0 50 0 0 0 0 0 0 100 0 50 0 0

16 0 17 33 0 0 0 0 33 0 0 0 0 0

16 0 17 17 50 0 0 0 0 0 0 50 0 0

12 0 17 0 50 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20 0 17 17 0 0 0 0 67 0 0 50 0 0

KA 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

96 0 118 100 100 0 0 0 100 100 0 150 0 0



240191.014926.0061.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 31: NEBENERWERBSTATIGKEIT

Frage 31:
Sind Sie zur Zeit nebenher erwerbst§tig?

GRUNDGESAMTHEIT: Nicht hauptberuflich erwerbsthtige (mindestens 20 Stunden) und nicht in betrieblicher Ausbildung/lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

<2/K

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
diter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1263 69 87 24 20 27 193

10 0

80 100

54

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

71 120 95 98 119 203 137

Cht

A

\0

9 4 16 21 3 6 20 19 10 15 3 4

86 91 71 67 93 85 78 79 85 77 96 93

5 4 11 17 4 10 3 2 5 8 2 4

100 99 98 105 95 104 100 101 101 100 100 100 101 101



240191.014926.0062.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 32: ANZAHL STUNDEN FUR NEBENERWERBSTATIGKEIT

Frage 32:
Wieviele Stunden in der Woche sind Sie nebenher erwerbstatig?

GRUNDGESAMTHEIT: Nicht hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und nicht in betriebticher Ausbildung/lehre
befindliche Personer, die zur Zeit nebenher erwerbstatig sind

BASIS (GEWICHTET)

bis 5 Stunden

6 bis 10 Stunden

11 bis 15 Stunden

16 Stunden und mehr

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

115 3 14 5 205

0

100

0

0

0

S%

4 24

S%

18

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

5-% - - - S.% S-% S-%

18 6 6

S%

10

00

39 100

33 0

28 0

00

al
U-1

C

11 21 20 0 0 20 25 8 17 30 0

40 29 0 0 0 20 50 42 33 40 50

22 14 20 50 0 40 25 21 17 20 17

24 43 40 50 0 40 0 21 22 10 17

3 0 0 0 0 0 0 4 11 0 0

100 100 107 80 100 0 120 100 96 100 100 100 100 84



240191.014926.0063.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 33: (WIEDER-)AUFNAHME DER HAUPTBERUFLICHEN ERWERBSTATICKEIT

Frage 33:
Haben Sie persanlich die Absicht, irgendwann (wi eder) arbeiten zu gehen?

GRUNDGESAMTHEIT: Nicht hauptberuflich erwerbstatige (mindestens 20 Stunden) und nicht in betrieblicher Ausbildung/Lehre
befindliche Personen

BASIS (GEWICHTET)

Ja, ich machte in naherer
Zukunft (wi eder) arbeiten
gehen

Ja, ich nichte irgendwann
(wieder) arbeiten gehen

Nein, ich mbchte nicht
(wieder) arbeiten gehen

weiB nicht

SUMME

a

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

04

U1
-A

1263 69 87 24 20 27 193 71 120 95 98 119 203 137

16 28 60 46 45 7 32 35 23 11 6 0 1

21 65 25 38 5 4 0 62 57 39 29 5 1 0

53 0 0 0 15 70 94 3 18 34 72 95 96

7 3 3 4 30 15 3 0 4 19 23 13 0

KA 3 4 10 17 5 4 3 3 0 0 3 3 2 3

100 100 98 105 100 100 101 98 99 99 100 99 99 100



240191.014926.0064.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 34: ARBEITSZEIT FOR HAUSARBEIT (WOCHENTAG)

Frage 34:
Ich mochte mich jetzt gerne mit Ihnen etwas uber das Theme Hausarbeit unterhatten. Mit Hausarbeit meinen wir Essen

zubereiten, Kochen, Saubermachen, Putzen,  sche waschen, Einkaufe machen, Arbeiten, die durch die Versorgung von

Kindern anfallen, Beh6rdeng5nge, Bankangelegenheiter, kleinere Reparaturen in der Wohnung u.3.
Wieviel Zeit verbringen Sie an einem normaten Wochentag alles in allem mit goichen Hausarbeiteni

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschrand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

unter 30 Minuten

2 Stunden bis unter

4 Stunden

4 Stunden bis unter

8 Stunden

8 Stunden bis unter

10 Stunden

10 Stunden bis unter

12 Stunden

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

9 27 17 15 24 16 7

12 Stunden und mehr

mache keine solchen Arbeiten 16

KA

SUMME

a

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - 5-% S-% S-% S-%S%

86

14

S%

208

6

S%

163 167 170 209

20

(14
Lrl

43

137

30 Minuten bis unter

1 Stunde 17 10 29 31 24 24 20 35 21 7 4 6 2 10

1 Stunde bis unter 2 Stunden 18 12 20 23 20 13 22 14 26 16 20 15 11 19

21 2 5 8 3 5 17 8 22 29 41 37 46 39

14 0 1 4 0 3 3 13 32 28 31 30 29

3 0 0 0 1 2 0 0 3 10 4 4 5 2

0 0 0 0 0 0 2 1 0 0

1 0 0 0 0 0 0 2 2 4 0

48 26 22 23 39 30 24 4 0 2 0 0

2 1 2 0 0 0 0 2

101 101 99 103 100 101 100 98 98 100 100 101 99 101



240191.014926.0065.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 35: ARBEITSZEIT FOR HAUSARBEIT (SAMSTAG)

Frage 35:
Und wie ist das am Samstag?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

unter 30 Minuten

2 Stunden bis unter

4 Stunden

4 Stunden bis unter

8 Stunden

8 Stunden bis unter
10 Stunden

10 Stunden bis unter
12 Stunden

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

7 16 15 15 10 8 7

12 Stunden und mehr 0

macho keine sotchen Art)eiten 16

KA

SUMME

a

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - - - - S.%S%

86

15

S%

208

6

S%

163

2

S%

167

3

S%

170

0

S%

209

2

137

2

Chi

Cri

(14

30 Minuten bis unter

1 Stunde 15 15 23 17 23 19 20 14 18 9 9 5 7 14

1 Stunde bis unter 2 Stunden 21 10 23 26 23 25 24 20 22 18 11 17 21 23

25 3 11 16 10 8 14 19 28 28 44 46 41 43

13 5 2 3 1 1 2 3 17 36 26 26 20 16

2 0 0 3 0 0 0 3 4 4 2 4

0 0 0 0 0 0 2 3 0 1 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

49 24 23 28 35 33 27 3 2 2 0 0

1 2 2 1 2 0 0 0 2

101 100 99 103 99 98 101 100 99 102 100 101 98 100



240191.014926.0066.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 36: ARBEITSZEIT FOR HAUSARBEIT (SONNTAG)

Frage 36:
Und am Sonntag7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Bertin (West)

BASIS (GEWICHTET)

unter 30 Minuten

2 Stunden bis unter

4 Stunden

4 Stunden bis unter

8 Stunden

8 Stunden bis unter

10 Stunden

10 Stunden bis unter

12 Stunden

12 Stunden und mehr

mache keine solchen Arbeiten

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

17 19 27 23 27 31 22

18

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

- - - - S-% - S-%S%

86

21

S%

208

18

S%

163

8

S%

167 170

10 7

S%

209

5

137

10

CA

U-1

Jth

30 Minuten bis unter

1 Stunde 18 23 22 21 17 23 27 20 10 14 9 15 19

1 Stunde bis unter 2 Stunden 20 1 12 16 13 11 12 13 24 26 27 34 34 34

17 0 4 5 7 2 5 2 19 34 36 35 29 31

5 3 0 2 1 0 0 9 16 6 9 11

0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0

20 57 33 32 30 35 37 34 7 3 7 3 2 2

2 1 2 1 2 0 0 0 1 2 1

99 100 100 101 100 98 100 100 99 100 101 100 99 99



240191.014926.0067.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 38: MILFS- OOER PFLEGEBEDURFTIGE PERSON IM HAUSHALT

Frage 38:
Gibt es jemanden in threm Haushalt, der st#ndig hilfsbedurftig ist oder versorgt werden muB?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

'dill:

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

IN

Ul

Ul

6 11 1 0 4 2 7 0 5 5 7 11 11 15

92 87 97 97 95 95 91 98 94 95 92 87 86 85

2 2 2 3 2 2 2 1 0 1 2 3 0

100 100 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 100 100



240191.014926.0068.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 39: BEURTElLUNG DER HAUSARBEIT

Frage 39:
Hier sind jetzt eine Reihe von Beurteilungen uber die Hausarbeit und die Aufgaben und die Stellung der Frau in der
Familie. Bitte sagen Sie mir, ob Sie diese Beurteilungen fur voll und ganz zutreffend halten, fur teilweise
zutreffend, eher nicht zutreffend oder uberhaupt nicht zutreffend.

GRUNDGESAMTHEiT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Auch wenn in einer Familie
Mann und Frau berufst§tig
sind, ist es vor allem Auf-
gabe der Frau, sich um Haus-
arbeit und Kinder zu k mern

trifft volt und ganz zu

trifft teilweise zu
trif ft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Fur ein harmonisches Fa-
milienleben zu sorgen, ist
in erster Linie die Aufgabe
der Frau

trifft vott und ganz zu
trif ft teilweise zu
trifft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-%

CA
Ul

Cl

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

28 32 13 16 29 24 40 15 13 20 31 29 47 52
35 23 31 33 37 43 38 30 30 35 35 39 35 34
17 29 24 19 17 18 15 23 21 17 16 14 11 11
18 14 31 30 16 12 5 27 35 29 19 15 3 4
2 2 2 2 2 3 6 0 0 0 2 3 0

100 100 100 100 101 99 101 101 99 101 101 99 99 101

26 16 13 17 28 23 33 14 13 18 26 32 47 55
33 30 25 24 35 40 36 34 30 32 35 38 38 31
18 32 24 27 14 19 18 20 19 18 18 15 8 9
21 20 37 30 20 15 10 27 38 32 20 14 4 4
2 2 1 2 2 2 3 6 0 D 0 2 3 0

100 100 100 100 99 99 100 101 100 100 99 101 100 99



240191.014926.0069.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 62GA 1990

F 39: BEURTEILUNG DER HAUSARBEIT

Frage 39:
Hier sind jetzt eine Reihe von Beurteitungen uber die Hausarbeit und die Aufgaben und die Stellung der Frau in der
Familie. Bitte sagen Sie mir, ob Sie diese Beurteilungen fur volt und ganz zutreffend halten, fur teilweise
zutreffend, eher nicht zutreffend oder Oberhaupt nicht zutreffend.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Man kenn daren, wie eine
Hausfrau ihren Haushalt

fuhrt, genau ablesen, wie
gern sie ihre Famille hat

trifft volt und ganz zu

trif ft teilweise zu

trifft eher nicht zu

trifft Oberhaupt nicht zu
KA

SUMME

<2&/

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S-% S-% S-% S·% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C.,J

in

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

30 28 18 16 29 34 45 17 14 20 32 32 47 54
30 30 21 29 41 40 30 38 20 26 32 25 34 34
19 24 29 22 12 15 14 14 28 25 16 20 12 9
19 17 31 31 16 9 8 24 37 29 20 21 4 3
2 2 2 2 2 3 6 0 0 0 2 3 0

100 101 100 100 100 100 100 99 99 100 100 100 100 100



240191.014926.0070.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4OA: EINSTELLUNG ZUR PERSONLICH ZU ERLEDIGENDEN HAUSARBEIT

Frage 40a:
Auf dieser liste stehen Aussagen von Personen speziell uber ihre Arbeit im Haushalt. Sagen Sie bitte, ob diese
Aussagen auch fur Sie volt und ganz zutreffen, teitweise zutreffen oder ob sie eher nicht zutreffen oder uberhaupt
nicht zutreffen. Bitte beziehen Sie thre Antwort nur auf die Hausarbeit, die Sie persbnlich erledigen.

GRUNDGESAMTHE I T: Frauen und "Hausmanner"

BASIS (GEWICHTET)

Wenn ich an meine Hausarbeit

denke, ware ich h iufig am

Morgen schon froh, wenn der

Tag voruber ware

trif ft vot 1 und ganz zu

trifft teitweise zu
trifft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Bei der Hausarbeit kann man

oft am Abend nicht sehen,
was tatsachlich geleistet
wurde

trifft volt und ganz zu

trifft teilweise tu
trifft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0 100
33 100
67 0
00
00

100
100

0
0
0

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C,4

U*1
00

1158 0 4 8 3 3 86 208 163 167 170 209 137

6 0 0 13 0 13 6 6 8 4 4 4
26 0 50 13 0 20 34 29 31 29 20 16
32 0 0 50 33 24 29 32 32 34 34 37
35 0 0 13 33 37 29 34 29 34 41 43

0 25 13 0 5 0 0 0 0 0

100 0 75 102 100 200 66 99 99 101 100 101 99 100

24 0 0 0 0 0 21 20 31 25 32 22 19
43 0 25 50 67 33 45 45 44 44 41 39 42
20 0 25 0 0 33 22 21 15 19 19 22 24
12 0 0 25 0 0 6 13 9 13 8 15 14

1 0 25 13 0 0 5 1 0 0 0 0

100 0 75 88 67 200 66 99 100 99 101 100 98 100



240191.014926.0071.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F LOA: EINSTELLUNG ZUR PERSONLICH ZU ERLEDIGENDEN HAUSARBEIT

Frage 4Oa:
Auf dieser Liste stehen Aussagen von Personen speziell uber ihre Arbeit im Haushalt. Sagen Sie bitte, ob diese
Aussagen auch fur Sie volt und ganz zutreffen, teilweise zutreffen oder ob sie eher nicht zutreffen oder uberhaupt
nicht zutreffen. Bitte beziehen Sie thre Antwort nur auf die Hausarbeit, die Sie pers6nlich erledigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Frauen und "Hausmtnner"

BASIS (GEWICHTET)

Ich glaube, daa die Arbeit
als Hausfrau/Hausmann mir im

gronen und ganzen am besten
liegt

triff t voll und ganz zu

triff t teilweise zu

trifft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Ich komne mir bei der
Hausarbeit hiufig richtig
gehetzt vor

trif ft voll und ganz zu

trifft teitweise zu

trif ft eher nicht zu

trifft Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

00
67 0
0 100

33 100
00

0
100
100

0
0

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C-,1

U-1

\0

1158 0 4 8 3 3 86 208 163 167 170 209 137

21 0 0 0 0 0 3 10 17 27 42 39
34 0 0 25 67 10 24 37 39 41 36 40
25 0 0 38 33 38 35 27 25 21 15 17
20 0 50 13 0 45 37 27 18 11 6 4

1 0 25 13 0 5 0 0 0 0

101 0 75 89 100 200 100 98 100 101 99 100 99 101

5 0 0 13 0 0 2 5 10 8 7 1

24 0 0 0 0 0 21 29 27 34 31 18 11
41 0 50 63 67 67 33 44 40 38 34 47 41
29 0 0 13 33 33 40 20 23 21 28 33 47

0 25 13 0 0 5 0 0 0 0

100 0 75 102 100 200 100 101 99 100 101 100 99 101



240191.014926.0072.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4OA: EINSTELLUNG ZUR PERSONLICH ZU ERLEDIGENDEN HAUSARBEIT

Frage 40a:
Auf dieser Liste stehen Aussagen von Personen speziell uber ihre Arbeit im Haughalt. Sagen Sie bitte, ob diese

Aussagen auch fur Sie voll und ganz zutreffen, teitweise zutreffen oder ob sie eher nicht zutreffen oder uberhaupt
nicht zutreffen. Bitte beziehen Sie Ihre Antwort nur auf die Hausarbeit, die Sie pers6nlich erledigen.

GRUNDGESAMTHEI T: Frauen und "Hausmiinner"

BASIS (GEWICHTET)

Ats Hausfrau/Hausmann hat
man haufig das Gefuhl, daB
das leben irgendwie an

einem vorbeigeht

trifft voll und ganz zu

trifft teitweise zu

trif ft eher nicht zu

trifft dberhaupt nicht zu
KA

SUMME

Die Arbeit im Haushalt
macht mir mehr Spae eis die
Arbeit im Beruf

trif ft voll und ganz zu

trif ft teilweise zu

trif ft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

<gri

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% 9% S-% S-% S-% S-%

0 100
00
67 100
33 0
00

0
0

100
100

0

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

atter
S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

(14

C3\
C

1158 0 4 8 3 3 86 208 163 167 170 209 137

9 0 0 0 0 19 10 16 10 9 2 4
31 0 50 38 0 30 39 36 39 29 22 24
31 0 0 25 67 21 26 22 28 36 39 38
27 0 25 13 33 26 23 26 22 26 37 34

0 25 13 0 5 1 0 1 0 0

99 0 100 89 100 200 100 101 99 100 100 100 100 101

16 0 0 0 0 0 2 2 8 15 19 29 30
27 0 0 38 0 67 6 15 31 30 32 34 35
27 0 25 25 67 33 23 33 30 32 22 22 22
29 0 50 25 33 0 63 47 31 23 25 12 12

0 25 13 0 0 5 0 0 2 1

100 0 100 101 100 200 100 99 98 100 100 99 99 100



240191.014926.0073.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 4OA: EINSTELLUNG ZUR PERSONLICH ZU ERLEDIGENDEN HAUSARBEIT

Frage 40a:
Auf dieser liste stehen Aussagen von Personen speziell uber ihre Arbeit im Haushalt. Sagen Sie bitte, ob diese
Aussagen auch fur Sie volt und ganz zutreffen, teitweise zutreffen oder ob sie eher nicht zutreffen oder uberhaupt
riGht zutreffen. Bitte beziehen Sie Ehre Antwort nur auf die Hausarbeit, die Sie persantich erledigen.

GRUNDGESAMTHEI T: Frauen und "Hausm§,nner"

BASIS (GEWICHTET)

Die Arbeit im Haushert ist
eintorig und langweilig

trifft voll und ganz zu

trifft teitweise zu

trif ft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Ich glaube, eine Hausange-
stellte kennte alle Arbeiten
fur die Familie genausogut
wie ich erledigen

trifft volt und ganz zu

trifft teilweise zu
trifft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

<'fi

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0 100
67 100
33 0
00
00

100
0
0
0
0

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
 lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

61

Ch

1158 0 4 8 3 3 86 208 163 167 170 209 137

13 0 50 25 0 28 20 13 13 14 5 5
33 0 0 38 0 42 46 38 31 32 24 22
32 0 25 13 67 16 23 27 38 34 37 48
20 0 0 13 33 8 11 22 19 19 32 23

0 25 13 0 5 1 0 0 0 0

99 0 100 102 100 200 100 99 101 100 101 99 98 99

17 0 25 13 0 33 28 28 20 20 12 5 10
29 0 25 13 33 0 41 34 31 23 32 21 26
30 0 0 25 67 0 13 24 24 31 30 44 34
23 0 0 38 0 67 14 13 25 25 26 29 29

0 25 13 0 0 5 0 0 0 0 1

100 0 75 102 100 100 100 101 100 100 99 100 99 100



240191.014926.0074.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 41: FAMILIE: EMOTIONALE BEZIEHUNGEN/KOMMUNIKATiONSSTRUKTUR

Frage 41:
Auf dieser Liste stehen verschiedene Aussagen ztrn Thema Familie. Sagen Sie mir bitte, irwieweit diese Aussagen auf
Sie selbst volt und ganz zutreffen, eher zutreffen, eher nicht zurreffen oder uberhaupt nicht 2utreffen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Meine Familie gibt mir das
Gefuht, daB ich ihr sehr
viel bedeute

trifft volt und ganz zu

trif ft eher zu
triff t eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Familie

SUMME

In unserer Familie wird auch
 ber die ganz persanlichen
Wunsche und Angste des
einzelnen gesprochen

trif ft voll und ganz zu

trifft eher zu
trif ft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Familie

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

()4
0\
:\.D

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

56 45 45 58 62 63 54 51 53 68 66 54 60 39
32 46 37 30 29 28 37 34 32 26 25 35 25 41
7 7 10 7 4 5 3 13 10 2 6 5 9 7
4 1 7 5 5 3 5 2 4 3 2 5 4 9

2 0 2 0 1 1 1 4

100 101 100 101 100 100 101 100 100 100 100 100 99 100

45 21 39 56 48 50 49 28 41 55 58 48 40 28
31 39 32 22 32 31 32 26 38 33 28 31 34 27
17 37 20 15 13 14 11 35 14 8 10 14 16 29
6 1 7 6 7 4 7 12 6 4 3 6 8 12

2 1 0 1 0 1 4

100 100 99 100 100 100 100 101 100 101 100 100 99 100



240191.014926.0075.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 41: FAMILIE: EMOTIONALE BEZIEHUNGEN/KOMMUNIKATIONSSTRUKTUR

Fra9e 41:
Auf dieser Liste stehen verschiedene Aussagen zum Thema Famitie. Sagen Sie mir bitte, inwieweit diese Aussagen auf
Sie selbst volt und ganz zutreffen, eher zutreffen, eher nicht zutreffen oder uberhaupt nicht zutreffen.

GRUNDGESAMTHEiT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Meine Familie gibt mir mein
Selbstvertrauen wieder, wenn

eirrnal etwas schiefgelaufen
ist

trifft volt und ganz zu

triff t eher zu

trif ft eher nicht zu
trifft uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Familie

SUMME

In unserer Femilie kummert
sich meistens jeter nur um

seine eigenen Probleme

trifft volt und ganz zu

trifft eher zu

trifft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Familie

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S·% S-% S-% S-% S·% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
5lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

0\

W

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

43 27 37 47 48 49 45 37 40 47 50 44 47 31
37 43 39 37 34 39 37 43 38 40 34 39 31 42
13 25 16 8 11 7 9 17 17 10 13 10 14 12
6 4 7 8 7 5 8 4 2 3 6 6 11
1 2 1 0 1 0 1 4

100 101 100 101 100 101 100 98 100 100 101 100 99 100

7 14 6 6 10 8 3 10 9 6 4 4 8 4
13 28 19 10 9 13 12 19 12 6 13 12 8 23
35 4t 37 Z8 43 28 31 31 38 33 31 41 38 36
44 17 37 55 39 51 53 40 40 55 51 42 44 33

1 2 0 0 1 1 1 1 4

100 102 100 100 101 101 100 100 100 101 100 100 99 100



240191.014926.0076.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 41: FAMILIE: EMOTIONALE BEZIEHUNGEN/KOMMUNIKATIONSSTRUKTUR

Frage 41:
Auf dieser Liste stehen verschiedene Aussagen zun Thema Familie. Sagen Sie mir bitte, inwieweit diese Aussagen auf
Sie selbst voll und ganz zutreffen, eher zutreffen, eher nicht zutreffen oder uberhaupt nicht zutreffen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

wenn es Ar9er bei der Arbeit
gegeben hat, bekommt das
leider auch meistens die
Familie zu spuren

trifft volt und ganz zu

trifft eher zu

trifft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA/habe keine Familie

SUMME

Meine Familie gibt mir das

Gefuht, dan ich ein wert

votter Mensch bin

trifft volt und ganz zu

trifft eher zu

trifft eher nicht zu

trifft Oberhaupt nicht zu

KA/habe keine Famitie

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S.% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(>1

0\
Jt;

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

7 10 7 6 5 6 6 8 10 6 8 6 9 6
30 31 32 27 28 37 25 49 33 33 34 32 20 23
37 36 38 44 46 39 33 24 42 42 30 33 39 30
24 22 22 22 21 18 35 19 13 19 27 28 30 36

1 2 0 0 1 2 4

99 101 100 100 100 101 100 100 99 101 100 100 100 99

47 38 41 48 45 58 47 43 48 60 50 49 46 34
37 39 39 39 38 33 40 36 36 32 38 35 36 45
9 18 12 9 11 4 7 19 10 4 8 9 9 9
5 4 7 3 6 4 6 6 3 2 6 6 8

2 1 0 1 2 0 1 2 4

99 101 100 100 100 100 102 99 101 100 99 100 99 100



240191.014926.0077.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 42: NUTZUNG VON BERATUNGSSTELLEN (IN DEN LETZTEN 12 MONATEN)

Frage 42:
Es gibt verschiedene Stetten, wo man sich bei wichtigen Fragen oder bei persanlichen problemen informieren und
beraten lessen kann, z.8. Beratungsstellen fur Familienfragen, fur Gesundheitsprobleme oder Beratungsstellen
fOr Verbraucher.
Haten Sie selbst innerhalb der letzten 12 Monate eine oder mehrere solcher Stellen aufgesucht oder haben Sie dort

telefonisch nechgefragt7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja, bei einer Stelle

ja, bei mehreren Stellen

nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
tit ter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

753

4

90 93 95

00

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

IN

0\
Lrl

6 4 4 4 9 8 10 7 6 6

3 0 4 6 1 2 2 0 5 3 1 1

91 95 89 87 87 89 87 87 89 96 92

2 2 0 0 3 2 1

101 100 99 99 101 100 99 98 99 100 100 100 99 100



240191.014926.0078.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf dieser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltaglichen leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie personlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Unsicherheit, wie es in der

eigenen 2ukunft
weitergeht

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhi9t weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt Oberhaupt nicht
konmt nicht vor

KA

SUMME

gesundheitliche Probteme

beunruhigt sehr stark

beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt Oberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

<  

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
blter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C.kl

0\

Ch

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

3 6 5 2 3 5 2 6 3 4 3 5 2
14 28 15 15 12 4 12 20 19 18 12 14 10 15
24 29 28 20 23 26 14 28 26 24 22 31 24 25
29 28 30 35 32 30 24 34 29 25 25 25 33 26
22 8 19 19 26 24 38 7 19 23 28 18 22 26
7 2 3 8 4 11 10 5 4 7 10 6 8 7

0 0 1 0 0 0 0 0 1 1

100 101 100 100 100 101 100 100 100 101 101 100 100 101

4 2 3 1 4 2 7 0 3 5 7 5 11
16 6 8 14 18 30 0 6 8 13 22 28 40
25 16 15 18 31 27 36 13 16 23 30 30 36 31
29 23 42 34 28 38 19 24 38 32 30 28 19 12
22 55 32 33 18 8 6 55 36 31 20 10 8 3
3 3 2 6 4 7 3 5 3 4 2 1 3
1 0 0 1 0 0 2 0 0 1

100 100 100 lot 99 101 101 99 100 101 101 99 100 99



240191.014926.0079.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUMIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf dieser liste sind einige Angste, Sorgen und Problerne aufgefuhrt, die einem im alltaglichen Leben begegnen k6nnen.
Geben Sie mir bitte jeweits an, inwieweit die einzetnen Punkte Sie pers6ntich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

nicht genug Erfolg im leben
zu haben

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt keum
beunruhigt Oberhaupt nicht
konint nicht vor

KA

SUMME

Manget an guten Freunden
und Bekannten

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
kommt nicht vor
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

6
8

-22
37

21
6
0

C.,4

0\

C

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

1 0 2 3 D 0 0 1 0 0 1 0
5 12 9 6 3 4 11 5 6 3 3
16 28 24 19 22 14 5 21 15 20 13 7 5
29 28 32 28 32 28 20 32 34 29 40 22 20
40 24 27 33 35 42 62 31 41 37 38 55 59
8 9 5 10 5 11 12 5 4 1 5 11 13

D 0 1 0 0 0 1 1

100 101 99 99 100 100 100 100 100 100 100 100 100 99

1 2 0 2 0 2 5 2 0 1 4 0
4 4 4 2 5 5 4 6 3 4 4 6 3 8
13 14 13 12 12 7 8 14 16 15 13 14 11 20
26 23 30 26 27 20 24 13 29 24 26 31 34 20
46 50 44 47 43 54 54 59 40 46 47 39 42 47
8 9 7 10 11 12 9 2 9 12 9 9 5 3

0 0 1 0 0 0 0

99 102 98 100 100 99 101 99 99 101 101 101 100 99



240191.014926.0080.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFURCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf dieser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einern im alltbglichen leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweits an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie persontich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Gefuht, irgendwie uber-
flOssig zu sein und keine
Aufgabe mehr zu haben

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

Erziehung und Ausbildung
der Kinder

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhi 9t weniger stark
beunruhigt kaum

beunruhigt uberhaupt nicht
korrmt nicht vor

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40·49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(>J

0\

03

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

2 3 1 1 2 2 0 2 0 1 2 4
5 6 2 4 6 4 8 9 5 4 3 6 4 13
10 10 10 7 6 5 11 14 11 7 10 11 14 17
23 21 29 20 30 19 20 26 22 28 17 22 23 28
49 53 48 49 45 55 50 45 51 50 57 52 48 34
10 9 7 17 12 14 9 5 10 11 13 6 7 4

0 0 1 0 0 0 0 0 1 1

100 100 99 99 100 100 100 99 101 100 102 99 99 101

2 0 1 2 4 0 0 2 5 4 5 1 0
6 3 9 7 4 3 2 5 16 17 9 4 1

10 5 5 19 25 16 3 10 20 13 8 6
15 2 12 21 18 16 9 7 16 20 23 19 14 16

26 15 19 20 27 33 41 19 18 25 25 32 25 34
39 78 59 27 21 27 43 67 48 14 17 26 50 48

1 0 0 1 0 1 0 2 0 0 1 1

99 101 99 99 99 101 99 98 99 TOO 100 100 101 101



240191.014926.0081.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf dieser Liste sirld einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einern im ellt5glichen leben begegnen k6nnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie persontich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Probleme mit dem
Alterwerden

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weni9er stark
beunruhigt kaum
beunruhigt Oberhaupt nicht
konmt nicht vor

KA

SUMME

finanzielle Probleme

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhi 9t kaum
beunruhigt Uberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
jlter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
Z
2

-17
52
24
0

13
33
-33
15
5
0

20
9 -12

26 13
28 .28
28 38
58

CA

0\
\0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

2 0 0 1 1 3 6 0 1 5 7
10 2 3 2 6 12 20 3 5 8. -_15 15

_.
32_

19 8 5 13 23 25 30 7 15 25 30 27 28
27 5 23 32 35 31 24 26 30-35 33 25 22
32 57 53 39 30 21 16 47 44 26 17 22 9
9 29 15 12 4 8 5 16 5 5 3 4 1

0 0 0 1 0 0 0 2

100 101 99 100 99 101 101 97 99 100 101 100 100 100

3 5 4 3 4 2 0 1 6 7 5
10 20 15 10 7 10 4 10 10 13 6
20 24 27 16 15 12 11 26 28 16 18
29 23 28 32 36 18 27 35 26 26 36
32 22 22 30 32 49 50 20 23 34 36
6 7 4 7 7 8 8 2 6 5 1
1 0 0 0 0 0 0 1

101 101 100 99 101 100 100 100 99 100 100 99 100 99



240191.014926.0082.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBlEME

Frage 43:
Auf di eser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltagtichen let>en begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweits an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie persontich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

einmal den an mich gestell-
ten Anforderungen nicht
mehr gewachsen zu sein

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
korrmt n icht vor

KA

SUMME

Schwierigkeiten in der
liebe

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-%

LA
--]

C

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

2 0 1 2 0 5 2 0 3 4 1 2 5
12 14 1 8 15 7 9 15 8 8 14 21 13 16
23 20 21 21 24 20 19 28 25 24 20 22 27 29
28 26 37 35 25 33 19 19 37 30 26 29 19 20
29 32 30 27 29 25 42 28 25 31 28 20 31 23
6 9 4 6 6 8 9 9 4 5 -T 6 7 4

0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1

101 101 100 100 99 99 100 99 100 101 100 100 100 98

1 2 0 0 C 4 2 2 2 0 0
4 8 2 5 2 3 14 5 6 5 5 2 0
13 15 23 17 12 13 7 20 17 17 16 8 3 0
25 33 29 24 30 25 19 23 31 28 22 33 21 9
41 24 35 45 43 43 50 30 36 40 44 37 45 50
15 21 9 11 9 15 20 14 6 9 12 14 28 39

0 0 1 0 1 0 0 0 1 1 1 1 2

100 102 99 100 101 99 99 101 99 103 102 100 100 100



240191.014926.0083.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf dieser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im d C tbgl ichen leben begegnen k6nnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie pers6nlich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschlend und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Belastungen durch zu viele
Aufgaben in der Familie

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark

beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt Ciberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

fehlende Harmonie i n der
Familie

beunruhigt sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum

beunruhigt Oberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

13
=-4--0

15 12
-JL.=37.-

47 41
39
00

34 111
.3 7

--
6 ---1, ...__L

9 11 12 9 15
-3Z

-
-37.- -21--25.- ==19--

40 53 46 47 50
12 8 12 13 9
1111

C.,i

3]

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

1 0 0 1 3 0 0 0 4 2 1
5 3 2 2 4 4 5 6 10 10 8 6 7
12 9 11 12 13 10 8 3 16 20 19 18 12 4
26 21 25 27 28 20 19 36 29 27 23

--

23 31 30
44 50 43 48 43 49 60

-

'-47
-

39 33 37 41 37
-

42
12 16 19 10 12 13 13 9 8 9 7 8 11 15

0 0 1 0 1 0 0 0 1

101 100 100 100 101 100 101 100 98 101 101 101 99 100

1 0 0 2 0 0
5 10 4 3 2 5

11 16 13 8 12 9 6
24 27 26 25 30 19 18
47 39 43 49 43 52 62
11 9 14 12 11 14 12

1 0 0 1 0 0 1

100 101 100 99 100 100 99 99 100 100 101 99 99 99



240191.014926.0084.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf dieser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltaglichen Leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzetnen Punkte Sie persontich betreffen oder beunruhigen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Probfeme aufgrund der
Wohnsituation

beunruhi 9t sehr stark
beunruhigt stark
beunruhigt weniger stark
beunruhigt kaum
beunruhigt uberhaupt nicht
kommt nicht vor

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% 5-% S-% S-% 5-% 5·%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(,4

--]
t\-3

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

2 5 5 2 4 0 0 5 4 1 4 0 0
5 7 8 9 7 3 12 10 9 1 4 2 1

9 13 16 9 10 8 3 19 13 9 10 8 5 7
17 14 21 18 15 10 11 17 25 19 20 14 16 14
54 56 41 53 52 57 71 43 38 48 56 51 62 67
12 5 9 8 15 17 12 8 7 12 12 18 13 10

1 0 0 0 1 0 0 0 1 1

100 100 100 100 100 100 98 99 98 102 101 100 99 100

1
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F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFURCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf dieser Liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltaglichen Leben begegnen kdnnen.

Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzelnen Punkte Sie persanlich betreffen oder beunruhigen.

ANTEILSWERTE: SEHR STARK/STARK

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASt S (GEWICHTET)

Unsicherheit, wie es in der
eigenen Zukunft
weitergeht

gesundheitliche Probleme

nicht genug Erfolg im leben
zu haben

Man9el an guten Freunden
und Bekannten

Gefuhl, irgendwie Ober-
flOssig zu sein und keine
Aufgabe mehr zu haben

Erziehung und Ausbildung
der Kinder

Probleme mit dem
Alterwerden

finanzielle Probleme

einmal den an mich gestelt-
ten Anforderungen nicht
mehr gewachsen zu sein

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
8lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

04

\]

(Al

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

18 34 20 16 15 8 14 26 22 21 15 19 12 16

20 2 9 9 18 20 36 0 7 10 17 29 33 52

6 12 11 8 6 4 14 11 6 6 3 4

6 6 5 4 5 5 6 10 5 4 5 7 7 8

7 7 5 5 7 5 10 9 7 4 4 8 7 17

9 4 12 9 8 3 2 7 21 21 14 5

12 2 3 2 7 15 25 2 4 7 8 16 20 39

13 25 19 14 10 12 4 14 15 17 19 11 12 7

14 15 8 10 16 13 11 16 9 10 19 21 15 21

105 104 84 80 93 90 110 93 87 100 114 128 115 162



240191.014926.0086.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 43: BEUNRUHIGUNG (BEFORCHTUNGEN) AUFGRUND EINZELNER PROBLEME

Frage 43:
Auf di eser liste sind einige Angste, Sorgen und Probleme aufgefuhrt, die einem im alltagtichen Leben begegnen konnen.
Geben Sie mir bitte jeweils an, inwieweit die einzeinen Punkte Sie personlich betreffen oder beunruhigen.

ANTEILSWERTE: SEHR STARK/STARK

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schwierigkeiten in der
liebe

Belastungen durch zu viele
Auf9aben in der Familie

fehlende Harmonie in der
Familie

Probleme aufgrund der
Wohnsituation

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S·% S-%

5

6

6

8

130

624

47

452

87

115 111 118

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Johre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

14

5

7

12

131

9

7

11

16

130

767

11 14 10

6 10 7

12 2 7

136 146 159

20

78

45

3

131 176

ChI

4

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

8 3 2

4 Z 2

10 4 4

11 13 10 1

137 106 98
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F 44: GENUGEND FREtE ZEIT

Frage 44:
Bleibt Ihnen neben threr Hauptbesch5ftigung genugend freie Zeit, in der Sie machen kbnnen, was Sie wollen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ob 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

je

nein

KA

SUMME

<RKI

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

(14

*.-]

Ul

81 87 78 72 77 87 96 86 70 66 70 79 91 93

19 14 22 27 23 13 3 13 30 35 30 21 8 7

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 101 100 100 100 100 99 99 100 101 100 100 99 100
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F 45: ZUFRIEDENHEIT MIT FREIZEITAKTIVITATEN

Frage 45:
Sind Sie insgesamt gesehen zufrieden mit dem, was Sie in threr Freizeit so tun oder haben Sie manchmal das Bedurfnis
nach etwas mehr Abwechslung oder neuen Ideen oder haben Sie daruber roch ni e nachgedachti

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ganz zufrieden

SUMME

<2/K

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

66 80 65 63 63 70 82

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter
S.%S%

86

66

S%

208

56

S%

163

56

SY

167

57

S%

170

64

S%

209

72

137

68

-.j

91

Bedurfnis nach mehr Abwechs-

lung oder neuen ideen 23 17 24 28 21 20 7 24 37 33 32 28 11 12

noch nie daruber nachgedacht 11 4 11 8 16 11 11 9 7 10 11 8 17 20

KA 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 D 0

100 101 100 100 100 101 100 99 100 99 100 100 100 100
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F 46: EXISTENZ EINER INTENSIVEN PERSONLICHEN BEZIEHUNG (AUSSER ZU HAUSHALTSANGEHORIGEN)

Frage 46:
Haben Sie - eirwnat die Personen ausgenommen, mit denen Sie im Haushalt zusanmenleben - einen Verwandten, mit dem Sie
sich wirklich sehr gut verstehen, oder einen Freund oder eine Freundin, mit dem/mit der Sie auch Ihre ganz
persantichen Probleme besprechen k6nnen7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

8ASt S (GEWICHTET)

' ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

C./4

31

.\]

80 80 88 76 71 71 68 94 90 82 82 82 78 78

19 19 11 22 25 29 32 5 9 17 17 15 22 22

0 2 4 0 0 0 0 2 2 0 0

100 100 99 100 100 100 100 99 99 101 100 99 100 100
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F 47: ERNAHRUNGSGEWOHNHEITEN

Frage 47:
Auf dieser liste stehen einige Aussagen zum Essen und zur taglichen Ernahrung. Bitte sagen Sie mir, welche di eser
AuBerimgen auf Sie pers6nlich zutreffen.

GRUNDGESAMTHEiT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Die Wache Ober bel der
Arbeit esse ich meistens
unter Zeitdruck

Die Woche Ober esse ich

unregelmaeig und nicht zu

den festen Essenszeiten

Ich esse in Ruhe und mit
GenuB

Morgens reicht die Zeit
setten fur ein Fruhstuck

SUMME

<2%;

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20·29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S.% S·% S·% S-% S-%

27

64

12

118

36

47

33

135

51

37

24

139

42 32

44 55

15 15

128 122

30 7

58 92

60

117 101

FRAUEN ALTER
big 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-%

34

50

27

123

41

45

23

126

26

68

10

117

25 18

69 69

75

112 107

56

93 94

2

103 102

IN
--1

00

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

15 19 27 27 20 23 2 12 17 13 11 15 3
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F 48: EINSCHATZUNG DER PERSONLICHEN ESS- UND ERNAHRUNGSGEWOHNHEITEN

Frage 48:

Wie schatzen Sle insgesamt gesehen thre EB- und Ernahrungsgewohnheiten ein? Bitte sagen Sie mir, in wetchem Mal;e
jede Aussage auf Sie zutrifft.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich achte stlindig sehr be-
wuBt auf eine gesunde
Ernahrung

trifft volt und ganz zu

trif ft eher zu

trif ft eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Ich err,ihre mich im wesent-

lichen gesund. Von Zeit zu
2eit esse ich aber auch
weniger gesunde Sachen

trifft voll und ganz zu

trif ft eher zu

trifft cher nicht zu
trifft Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C./4

N]

\0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

24 18 12 16 7 23 32 13 21 29 30 31 36 39
39 27 32 38 43 37 40 33 39 42 35 51 40 42
25 25 37 30 30 26 21 30 28 24 30 14 19 17
10 30 17 13 18 13 7 21 10 5 4 4 4 2

2 2 2 3 2 1 2

99 101 100 99 100 100 101 100 100 101 100 101 101 101

24 31 18 22 22 20 23 27 23 29 28 29 22 20
51 43 46 47 53 55 52 53 53 58 44 48 52 54
20 20 26 22 19 20 t6 t2 18 11 25 19 22 20
4 7 7 5 5 4 8 8 4 3 2 2 4

2 3 2 0 0 2 0 2 2

100 102 99 99 101 100 99 100 100 100 100 99 100 100
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F 48: EINSCHATZUNG DER PERSONLICHEN ESS- UND ERNAHRUNGSGEWOHNHECTEN

Frage 48:
wie schatzen Sie insgesamt gesehen Ihre EB- und Ernahrungsgewohnheiten ein? Bitte sagen Sic mir, in welchem Mane

jede Aussage auf Sie zutrifft.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ich esse, was mir Span
macht. Probleme mit der Er-

nihrung habe ich nicht

trifft volt und ganz zu

trif ft eher zu

triff t eher nicht zu

trifft uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

FRAUEN Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

LR

CO
1.-I

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

27 49 42 26 27 28 24 51 18 25 27 11 25 16
37 36 35 40 39 36 36 21 47 37 29 41 35 37
25 15 18 24 29 27 25 24 26 21 32 34 26 23
9 3 8 2 9 14 3 7 15 10 13 11 22
1 0 2 2 0 1 1 1 2

99 101 99 100 99 101 100 99 99 99 99 100 99 99



240191.014926.0093.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 49: VERSUCH DER GEWICHTSREDUATION

Frage 49:
Haben Sie in den letzten 12 Monaten schon e i mial oder meh rmal s versucht, abzunehmen, ich meine mit einer Dia t oder
einem bestimten Plan zum Abnehmen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWl CHTET)

ja, einmat

ja, mehrmals

ja, ich hatte immer Di t

nein, nicht

KA

SUMME

<11,

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

C./·1

00

6 4 6 5 5 3 3 8 9 12 12 11 4

8 5 2 4 5 2 4 9 13 15 13 17 14 2

2 0 0 0 0 3 4 5 3 2 5 4 4

82 91 91 90 90 92 88 78 75 70 74 66 75 93

0 0 0 0 0 0 2 0

99 100 99 100 100 101 100 100 98 101 101 100 99 100
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F 49A: TEILNAHME AN EINEM KURS ODER AN EINER GRUPPE

Frage 49a:
Haben Sie dabei an einem Kurs oder an einer Gruppe teitgenomnen7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die versucht haben abzunehmen

BASIS (GEWICHTET)

ia

nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
tls 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

370 9 16 16 17 12 25

11

100

0

60

94 100

00

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

19 49 48 44 57 48 10

15 0

83 100

20

Wi

CO
1\-3

12 19 25 8 21 12 15 16 11

86 88 75 84 63 88 85 84 89

2 0 0 8 16 2 2 0 0

100 111 107 100 100 100 100 100 102 102 100 100 100 100



EFFIZIENZKONTROlLE DER BZGA 1990 240191.014926.0095.001

F 498: ERFOLG DER TEILNAHME AN EINEM KURS ODER AN EINER GRUPPE

Frage 49b: Und wie erfolgreich waren diese Versuche abzunehmenl

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die zum Zweck der Gewichtsreduktion an einem Kurs oder einer Gruppe teilgenommen haben

BASIS (GEWICHTET)

dauerhaften Erfolg

nur kurzfristigen Erfolg

keinen Erfolg

Versuche nicht durchgehalten

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

45 1 3 1 0 3 2

0

0

0

100

0

67 100

00

00

00

00

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

46 77670

0

100

0

0

0

Wl

00
C>·1

38 0 33 50 0 29 43 33 57 0

47 0 0 50 67 43 43 67 29 0

11 0 0 0 33 14 14 0 14 0

7 0 67 0 0 14 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

103 100 67 100 0 100 100 100 100 100 100 100 100 0



240191.014926.0096.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 50: KORPERGEWICHT

Frage 50:
Wieviet Kilogram wiegen Sie ohne Kleidung?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

bis 39 kg
40 - 44 kg
45 - 49 kg
50 - 54 kg
55 - 59 kg
60 - 64 kg
65 - 69 kg
70 - 74 kg
75 - 79 kg
80 - 84 kg
85 - 89 kg
90 - 94 kg
95 - 99 kg
100 - 104 kg
105 - 109 kg
110 - 114 kg
115 kg und mehr
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S·% S.% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
btter

S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

(.34

00

J/6

0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 0 0 0
0 0 0 0 0 0 D 0 0 0 0 0 0
2 2 0 0 0 0 7 2 0 1 0 11
6 6 0 0 0 0 22 18 15 5 5 4 8
10 10 2 1 3 0 22 22 17 17 11 12 15

15 15 8 3 2 2 7 24 24 32 26 15 20 24
14 19 8 3 6 5 13 14 19 18 23 22 18 18
13 16 20 20 10 9 19 3 7 6 10 18 13 15
14 18 27 20 25 25 20 0 3 2 10 9 12 6
12 9 15 22 24 31 18 3 4 3 11 5 2
7 5 7 12 13 13 16 0 2 4 3 5 9 0
3 0 6 6 6 8 3 0 0 0 0 1 1 0
2 2 1 3 5 6 2 0 0 0 1 0 0 0
0 0 0 2 0 0 0 1 0 0 0 0
0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 1 4 0 0 0 0 1 1 0
1 0 2 1 0 2 0 1 0 2 3 0

1

100 102 96 99 102 101 100 99 98 102 100 101 98 100



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 51: KORPERGROSSE

Frage 51:
Wie groB sind Sie ohne Schuhe?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWCHTET)

bis 139 cm

140 - 144 cm

145 - 149 cm

150 - 154 cm

155 - 159 cm

160 - 164 cm

165 - 169 cm

170 - 174 cm

175 - 179 cm

180 - 184 cm

185 - 189 cm

190 - 194 cm

195 cm und mehr
KA

SUMME

<*hz

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% - S-% - - S-%S%

86 208 163

S%

167 170

(,4
00
Ul

240191.014926.0097.001

S%

209 137

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
0 0 0 1 1 0 0 0 0 2 0 0
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 0 0 0 0 0 0 2 2 1 2 3 14
6 1 0 0 1 10 8 8 8 11 11 15
15 7 1 7 21 19 25 25 25 34 37
21 13 3 4 4 12 21 36 30 32 30 35 26 25
21 21 16 14 21 25 31 15 27 23 25 19 17 6
15 19 18 24 30 27 24 12 11 10 7 6 3
12 15 33 34 27 24 12 1 2 3 2 0
5 12 16 13 10 6 1 0 0 0 0 0 0 0
2 11 7 5 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0
2 2 2 3 2 Z 0 0 1 0 2 4 1

101 101 99 100 99 102 98 98 99 102 102 102 98 102



240191.014926.0098.001 (>1

(31

C\

EFFIZIENZKONTROllE DER BZGA 1990

F 50/F 51: OBERGEWICHT/UNTERGEWICHT (INDEX)

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Obergewicht:

bis 5 kg
6 - 10 kg

11 · 15 kg
16 - 20 kg
21 - 25 k9
26 - 30 kg
31 kg und mehr

Untergewicht:

bis 5 kg
6 kg und mehr

Normalgewicht-Idealgewicht

Keine Angabe zu Gewicht
und/oder Karpergraae

SUMME

&t

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S·% S-% S-%

6

2

102

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60·69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

34

20

100 100 lot

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

19 10 7 19 33 34 21 7 9 15 24 16 19 28
11 8 15 12 17 21 5 6 2 8 15 12 13
5 2 1 2 5 7 10 2 4 4 8 6 4
3 0 0 2 1 7 5 0 0 4 2 5 8 2
2 0 1 2 2 0 1 0 1 6 5
1 0 0 2 1 1 0 0 0 1 0 1 0

0 0 4 0 1 2 1

22 32 28 23 18 17 20 20 18 22 25 20 22 20
30 49 44 24 13 7 13 64 60 48 30 21 13 26

5 6 6 8 7 6 3 5 6 4

2 2 4 2 2 1 0 2 5

101 97 99 99 101 101 100 99 98 100



240191.014926.0099.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

SONDERTABELLE: RAUCHEN

GRUNDGESAMTHEiT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Aktuelle Raucher (Gesamt)

2igarettenraucher Gesamt

darin: regelmanige
Zigarettenrauchler
gelegentliche
Zigarettenraucher

Nur Zigarettenraucher

Nur Raucher von Pfeife,
Zigarillos, Stumpen,
Zigarren

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
blter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

C.hl

00

\]

29 24 43 47 45 41 24 22 37 36 25 17 9 5

28 24 42 45 41 34 16 22 37 36 24 16 9 5

23 17 34 40 37 30 12 16 30 28 22 14 8 5

5 7 8 5 4 4 4 6 7 8 2 2 0

25 21 37 40 35 29 13 22 37 36 23 16 9 5

2 0 0 2 3 7 8 0 0 0 0 0

W



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

SONDERTABELLE: RAUCHEN

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Fruhere Raucher (Gesamt)

Fruhere Zigarettenraucher
Gesamt

darin: regelmaaige
Zigarettenraucher
gelegentliche
Zigarettenraucher

Nur fruhere Zigaretter-
raucher

Nur fruhere Raucher von

Pfeife, Zigarillos,
Stunpen, Zigarren

A

Nie Raucher

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.%

(14
CD

00

240191.014926.0100.001

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

15 0 9 12 24 27 40 9 14 14 15 7 9

13 0 7 11 22 22 30 9 14 14 15 7 6

10 0 4 9 16 17 27 1 6 10 9 7 5

3 0 3 1 5 5 3 0 2 3 5 8 5

11 0 7 8 18 14 20 8 14 14 15 6 6

2 0 2 4 10 0 0 0 0 0 0 2

57 76 49 42 35 39 44 77 54 50 62 69 84 87



240191.014926.0101.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 52: ART UND HAUFIGKEIT DES TABAKWARENKONSUMS

Frage 52:
Wetche Tabakwaren rauchen Sie pers6nlich rege<mdnig, welche gelegentlich und welche nie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWUCHTET)

Zi9aretten mit Filter

regelm iBig

gelegenttich

nie

KA

SUMME

Zigaretten ohne Filter

regetmaBig

getegentlich

nie

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20·29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(-*'·1

(Dc)

\0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

20 12 31 31 34 23 11 16 27 25 21 14 8 4

6 10 10 10 6 7 4 6 7 10 3 2 0

66 76 53 50 52 64 80 71 57 54 71 75 80 88

8 3 5 9 9 7 5 7 9 11 5 8 11 8

100 101 99 100 101 101 100 100 100 100 100 99 100 100

1 2 1 5 3 5 0 0 0 2 0 0 0

4 8 9 11 5 2 2 6 4 0 2 0 0

85 84 81 73 80 84 92 90 84 83 91 88 87 92

9 6 8 1 1 11 7 7 8 10 12 8 9 12 8

99 100 99 100 99 98 100 100 100 101 99 99 99 101



240191.014926.0102.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 52: ART UND HAUFIGKEIT DES TABAKWARENKONSUMS

Frage 52:
Welche Tabakwaren rauchen Sie personlich regetmanig, welche gelegentlich und welche nie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Setbstgedrehte Zigaretten

regelmaBig

gelegenttich

nie

KA

SUMME

Zigarillos/Stumpen/Zigarren

regetmaeig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

LA

\0
E

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

2 4 4 6 2 0 4 2 0 0 0

4 6 9 6 2 4 2 5 10 4 1 1 0 0

85 84 79 77 87 86 90 87 7S 83 90 89 87 93

9 6 8 10 12 7 7 8 10 12 8 9 12 8

100 100 100 99 102 99 100 100 99 101 100 99 99 101

0 0 0 0 2 3 0 0 0 0 0

2 3 3 3 4 8 4 0 0 0 0 0 0

88 90 88 85 85 83 87 92 88 88 90 90 88 93

10 7 8 12 12 8 6 8 11 12 8 9 12 8

101 100 99 100 lot 101 100 100 99 100 100 100 100 101



240191.014926.0103.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 52: ART UND HAUFIGKEIT DES TABAKWARENKONSUMS

Frage 52:
Welche Tabakwaren rauchen Sie persontich regeimaeig, welche gelegentlich und welche nie7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Pfeife

regetmaeig

gelegenttich

nie

KA

SUMME

Imili:

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C.*J

\0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 0 1 2 2 Z 0 0 0 0 0 0 0

0 3 3 4 2 3 0 0 0 0 0 0 0

88 93 88 85 84 87 88 92 88 88 92 91 88 93

10 7 8 11 10 8 8 8 11 12 8 9 12 8

100 100 99 100 100 99 101 100 99 100 100 100 100 101



240191.014926.0104.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 54: ALTER BEI RAUCHBEGINN

Frage 54:
Wie alt waren Sie, als Sie angefangen haben zu raucheni

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bis 10 Jahre

11 - 12 Jahre

13 - 14 Jahre

15 - 16 Jahre

17 - 18 Jahre

19 - 20 Jahre

21 - 24 Jahre

25 - 29 Jahre

30 Jahre und alter

KA

SUMME

a

S% S%

85 78

000

014

13 9 13

50 42 41

33 38 24

4 5 12

055d

000

000

000

GESAMT MANNER Al TER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% . S-% S-% S-%

593 24 68 57 33

0

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60·69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

19 77 59 40 28 19 7

00

<74
\0
1\-3

0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 5 1 0 0 0 0 0

9 3 5 6 26 22 5 0 0 11 0

30 35 19 24 32 34 27 15 4 16 14

32 37 35 24 32 31 36 38 32 0 14

11 13 12 24 0 8 15 20 21 11 0

7 1 12 6 0 3 8 18 14 5 43

5 6 9 3 0 0 3 8 21 26 29

3 0 9 9 0 0 2 0 11 21 0

1 0 0 3 0 0 3 3 0 11 0

99 100 100 99 101 101 99 95 99 99 102 103 101 100



240191.014926.0105.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 55: ANZAHL ZIGARETTEN PRO TAG

Frage 55:
Wieviele Zigaretten rauchen Sie durchschnittlich pro Tag?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

1 Z-garette
2 Z garetten
3 Z garetten
4 Z-geretten
5 Z garetten
6 Z garetten
7 Z garetten
8 Z garetten
9 Z garetten
10 Z 9aretten
11 Z garetten
12 Z garetten
13 Z garetten
14 Z garetten
15 Z garetten
16 Z garetten
17 Z garetten
18 Z garetten
19 Z garetten
20 Z garetten
21 - 29 Zigaretten
30 - 39 Zigaretten
40 - 49 Zigaretten
50 Zigaretten und mehr
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

593 24 85 78 68 57 33

10
3
0

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

19 77 59 40 28 19 7

Chi

\0
(,4

2 0 2 0 6 0 3 2 3 0 0 0
2 0 2 2 0 0 3 0 3 0 0 0

2 0 2 2 D 0 0 5 0 4 11 0
3 0 0 2 3 11 5 7 3 0 0 0
7 17 11 0 4 9 3 5 6 8 8 7 16 0
2 17 0 0 0 0 0 3 5 0 0 0 29
2 0 0 0 0 0 0 0 6 0 0 11 0 0
2 0 0 5 3 0 0 0 3 Z 3 11 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0
10 8 16 6 7 0 9 21 12 8 18 14 5 0

0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 7 5 0
4 4 7 4 3 5 6 3 0 4 11 29

0 0 0 0 5 0 0 0 0 5 0
0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0

11 33 19 10 4 4 15 16 5 10 13 7 21 29
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0
2 0 2 3 2 3 0 3 2 3 0 0 0
28 8 22 32 35 35 24 32 23 31 28 32 26 14
7 4 8 8 9 12 9 0 8 3 5 0 5 0
9 0 7 14 18 18 12 0 5 7 10 0 0 0
4 0 2 6 3 9 3 0 4 7 3 0 0 0

0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 2 3 0 2 0 0 0 0

102 91 98 98 96 101 96 95 98 102 108 97 105 101



240191.014926.0106.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 56: ART DER ZIGARETTEN

Frage 56:
Es gibt ja verschiedene Arten von Zigaretten. Wetche di eser Arten rauchen Sie hauptsdchlich, d.h. am haufigsten9

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenreucher

BASIS (GEWICHTET)

sehr leichte Zigaretten

teichte Filterzigaretten

normate Filterzigaretten

surkere Filterzigaretten

Zigaretten ohne Filter

Selbstgedrehte Zigaretten

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60

Jahre J ire Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% 2% S-% 5% S-% S-%

593 24 85 78 68 57 33

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
ilter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

19 77 59 40 28 19 7

Chl
\0
-C:/

5 4 2 1 0 0 9 5 12 13 7 32 0

21 0 15 10 16 18 15 47 25 22 33 43 37 71

54 58 58 50 71 54 61 42 51 51 50 54 32 14

8 13 13 15 4 5 3 5 13 3 3 0 0 0

5 4 1 9 7 16 0 0 0 5 0 0 0 0

7 25 12 13 5 6 0 10 3 3 0 0 0

0 0 0 0 3 0 0 2 0 0 0 0

lot 104 101 99 99 98 97 99 100 98 102 104 101 85



240191.014926.0107.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 57: HAUPTMARKE

Frage 57:
Wetche Zigaretterrnarke rauchen Sie hauptsachlich?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Attika
Benson + Hedges
Boston
B.A.T.
8.T.

Cabinet/Cabinet Filter
Camel
Camel Filters
Carmen

Caro
Casino
Chesterfield
Club
DS
Donnell·tenn

Darling
Duett
Ounhill
Eckstein
Edison
Ernte 23
Eve
F 6
G M (Coop)
Gautoises blondes
Gold Dollar
Gotden American/American

2WISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- S-% S-% S-% S-% S-% S-%S%

593

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CIA

\0

Ul

24 85 78 68 57 33 19 77 59 40 28 19 7

0 4 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0
2 0 0 4 1 2 0 11 0 2 3 0 0 0

0 0 0 1 0 0 5 0 0 0 11 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 4 8 5 6 0 0 0 10 0 0 0 0 0
6 8 8 9 6 5 3 16 7 3 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 0 1 6 16 15 0 0 0 5 7 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 0 1 6 0 0 0 0 0 7 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20 12 22 26 20 23 18 32 11 16 14 18 0 0



240191.014926.0108.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 57: HAUPTMARKE

Frage 57:
Welche Zigarettenmarke rauchen Sie hauptsachlich?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

HB
Inka
Jubilar
Juno

Juwel/Juwel 72
Kent

Kenton/Kenton blau/Kenton
rot/Kenton grOn
Kim
Krone

Kurmark Filter
L&M
Lord Extra
lord Ultra
Lucky Star
Lux Filter

Magnum
Martboro
Marlboro light/Martboro 100
Milde Sorte

Nero

Overstolz
Patl Mall
Peer Export
Peter Stuyvesant
Philipp Morris
Prince Derrnark

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60 69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CH

\0

C>

593 24 85 78 68 57 33 19 77 59 40 28 19 7

12 13 9 10 21 19 21 0 4 10 15 18 11 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 14
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 4 0 0
1 0 0 0 Z 0 0 0 3 3 7 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 1 0 0 0 0 2 0 4 0 0
9 0 2 3 10 4 18 5 8 8 10 21 37 43
1 0 Z 1 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0
1 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 0 0 3 2 3 0 0 3 3 0 16 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 14

20 25 26 22 26 16 6 16 26 10 18 14 16 0
3 0 2 3 4 0 3 16 5 5 0 0 5 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 0 5 1 1 2 0 0 3 7 3 0 0 0

0 0 0 0 0 0 5 0 3 0 11 0
1 0 5 0 0 0 5 0 0 0 0 0 0

54 46 51 46 65 49 51 47 50 52 58 68 96 71



240191.014926.0109.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 57: HAUPTMARKE

Frage 57:
Wetche Zigarettenmarke rauchen Sie hauptsachtich?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

R 1

R6
Revat/Reval Filter
Reyno
Roth Handle/Roth Handte
Filter

Semper
Tobacco House No. 7
Die Weissen
West

West light
Windsor de luxe
Sonstige
keine, nein
wei B nicht, keine Ahnung,
kenn ich nicht sagen,
nicht bekannt
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

\0

-.1

593 24 85 78 68 57 33 19 77 59 40 28 19 7

2 0 0 0 0 3 0 3 2 10 7 5 0
3 0 0 0 0 0 4 10 5 0 5 29
2 0 0 5 5 6 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0

1 0 0 4 7 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 0 9 4 3 0 0 5 5 3 5 0 0 0
1 0 0 1 0 Z 0 0 5 2 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
10 25 12 13 3 11 6 0 16 8 10 11 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

8 1 0 0 4 0 0 1 0 8 0 0 0
2 8 0 5 9 16 1 2 0 0 0 0

101 99 98 98 97 106 93 100 98 100 110 104 106 100



240191.014926.0110.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 58: BEWUSST WENIGER RAUCHEN

Frage 58:
Manche Raucher rauchen zu bestimmten Zeiten oder lu bestimmten Gelegenheiten bewunt weniger als sonst bzw.

uberhaupt nicht (z.B. am Wochenende, in der Freizeit, wenn andere Personen anwesend sind usw.). Gibt es das
bei ihnen auch?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

S%

593

S%

24

S%

85

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - - - S-% S-% S-%

68 57 33

S%

78

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

19 77 59 40 28 19 7

CA

\0
CD

41 46 46 46 40 25 24 58 55 46 38 29 11 57

56 50 47 51 59 67 73 42 44 53 60 71 84 43

4 0 7 3 3 9 3 0 1 2 3 0 5 0

101 96 100 100 102 101 100 100 100 101 lot 100 100 100



240191.014926.0111.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 59: SITUATIONEN, IN DENEN 8EWUSST WENIGER GERAUCHT WIRD

Frage 59:
K8nnen Sie mir diese Zeiten oder Gelegenheiten etwas niher beschreiben7

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher, die in bestimnten Situationen bewuBt weniger rauchen

8ASIS (GEWICHTET)

Bei der Arbeit, im Dienst

Yor oder in der Schute

Beim Autofahren

In der Freizeit

Vor dem oder beim Sport

Morgens

Tagsuber

Nach dem Abendessen,
am Abend

8ei Krankheit, Unwohlsein

wenn Nichtraucher dabei
sind

Im Urlaub

Am Wochenende

in Anwesenheit von Kindern

In Anwesenheit von

schwangeren Frauen

Sonstiges

SUMME

<izi

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

243 11 39 36 27 14 8

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

11 42 27 15 8 2 4

CA

\0

\0

40 9 44 44 S6 36 25 36 36 41 33 63 50 0

8 0 10 0 0 0 0 82 12 4 7 0 0 0

32 9 33 28 44 21 63 55 33 33 33 13 0 0

17 82 5 19 7 29 0 18 14 19 13 13 0 50

25 27 36 22 37 29 0 45 24 11 27 0 0 0

22 9 26 14 33 0 38 27 36 19 20 13 0 0

14 0 10 19 19 14 0 18 19 15 7 25 0 0

13 27 5 19 11 0 25 18 14 15 1 13 0 0

49 36 67 36 52 36 38 36 50 56 53 63 50 50

35 27 46 39 30 21 50 27 36 33 53 25 0 0

8 9 3 19 4 29 0 0 7 4 0 13 50 0

8 36 0 8 7 0 0 18 7 4 13 50 0 0

42 27 46 36 30 29 50 36 60 52 47 25 0 50

41 27 46 44 33 21 63 27 52 33 53 25 0 50

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

354 325 377 347 363 265 352 443 400 339 366 341 150 200



240191.014926.0112.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 60: VERSUCHE, MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOREN

Frage 60:
Wie oft haben Sie bisher versucht, mit dem Rauchen aufzuhareni

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bisher nicht

1 mal

2 bis 3 mal

mehr als 3 mal

KA

SUMME

<th<

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

593 24 85 78 68 57 33

S%

19

S%

77

S 7

59

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - -. -. S-% S-% S-%

28 19 7

S 7

40

.$36
0

0

61 79 65 68 S9 67 64 63 56 53 53 54 63 43

16 13 9 8 29 18 12 16 22 15 8 21 11 14

12 4 12 12 4 4 18 16 14 19 18 11 21 0

11 4 14 12 9 11 6 5 8 14 23 14 5 43

0 0 0 2 3 0 0 0 3 0 0 0

101 100 100 101 101 102 103 100 100 101 105 100 100 100



240191.014926.0113.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 61: ZEITRAUM, IN DEM NICHT GERAUCHT WURDE

Frage 61:
Und wie lange dauerte es bei fhrem [etzten Versuch, bis Sie wieder mit dem Reuchen anfingen?

GRUNDGESAMTHEIT : 2 igarettenraucher, die versucht haben, mi t dem Rauchen ganz aufzuhoren

BASIS (GEWICHTET)

bis 1 Monat
bis 3 Monate

bis 6 Monate
bis 12 Monate

1 - 2 Jahre
3 Jahre
4 Jahre
5 Jahre

6 Jahre
7 Jahre
8 Jahre
mehr als 8 Jahre

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

229 5 30 24 29 18 11

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

7 34 28 19 13 7 4

-A

0
-4

37 40 37 42 24 39 18 71 32 54 37 31 29 75
22 60 33 17 21 28 55 0 26 11 11 8 0 25
13 0 13 13 31 17 0 29 15 11 5 8 14 0
8 0 7 13 0 0 9 0 21 7 16 15 0 0
7 0 3 4 14 11 0 0 3 7 0 15 14 0
4 0 0 8 3 0 0 0 3 0 11 0 29 0
2 0 0 4 0 0 9 0 0 0 11 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 15 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
5 0 3 0 3 11 9 0 0 7 16 8 14 0

99 100 96 101 96 106 100 100 100 101 107 100 100 100



240191.014926.0114.001EFFIZIENZKONTROLlE DER BZGA 1990

F 62: VERSUCHE, WENIGER ZU RAUCHEN

Frage 62:
Wie oft haben Sie bisher versucht, zurnindest weniger zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bisher nicht

1 mal

2 bis 3 mal

mehr als 3 mal

KA

SUMME

<iII

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-%

593 24 85 78 68 57 33

FRAUEN Al TER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%

19 77 59 40 28 19 7

-ts
CD
AD

48 83 48 46 49 54 42 53 40 41 50 43 42 43

7 0 8 8 10 9 9 0 8 2 5 11 0 0

13 8 11 9 6 16 12 16 22 19 8 11 32 29

28 8 31 35 34 16 21 26 26 31 30 36 26 29

4 0 5 3 5 15 0 4 7 10 0 0 0

100 99 103 99 102 100 99 95 100 100 103 101 100 101



240191.014926.0115.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 63: WUNSCH, MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOREN ODER WENIGER ZU RAUCHEN

Frage 63:
Mochten Sie zur Zeit gerne mit dem Rauchen ganz aufharen oder weniger rauchen als bisher?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

ganz aufhdren

weniger rauchen

weder noch

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

593 24 85 78 68 57 33

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
 lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

19 77 59 40 28 19 7

-A
0

(Al

19 25 22 23 21 12 9 11 14 25 25 18 16 0

25 2t 25 24 21 21 21 21 30 31 20 36 37 29

52 54 49 51 56 63 58 63 51 37 48 50 47 71

4 0 5 3 5 12 0 5 7 10 0 0 0

100 100 101 99 101 101 100 95 100 100 103 104 100 100



240191.014926.0116.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 64: RAUCHENTWOHNUNGSKURSE

Frage 64:
Seit einiger Zeit gibt es Raucherentwohnungskurse, in denen man lernt, durch eigene Kontrolle das Rauchen voltstandig
aufzugeben. Diese Kurse dauern mehrere Woehen und mussen regelmanig besucht werden.
Wenn an threm Wohnort ein solcher Kurs von der Votkshochschule, Krankenkasse oder einer stadtischen Einrichtung
angeboten wurde, wie groB ware Ihr Interesse an finer Teilnahme?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Ich wurde einen sotchen
Kurs auf jeden Falt besuchen

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ich wurde einen solchen Kurs

nur dann besuchen, wenn der

Erfolg auch sicher wijre 18

Ich wurde einen solchen Kurs

wahrscheinlich nicht be-
suchen 33

ich wurde einen sotchen Kurs

auf keinen Fall besuchen

SUMME

<2&/

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

-tj
0

IL.

593 24 85 78 68 57 33 19 77 59 40 28 19 7

4 0 2 5 1 4 0 5 5 8 10 4 5 0

21 18 21 32 21 3 11 10 20 15 21 5 0

50 29 23 28 21 30 53 43 39 25 50 26 14

40 29 45 47 35 51 52 26 36 24 43 25 58 71

KA 5 0 6 3 3 4 12 0 5 1 10 4 0 0

100 100 100 99 99 101 97 95 99 98 103 104 94 85



240191.014926.0117.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 65: EINSTELLUNG ZUR GESUNDHEITSGEFAHRDUNG DURCH RAUCHEN

Frage 65:
Hier sehen Sie einige Aussagen zur Gef5hrdung der Gesundheit durch Rauchen. Wie stehen Sie dazu? Was aus der
folgenden liste entspricht alles Ihrer Einstellung?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundheit gef&hrdet, aber
das ist mir egal 15

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich nehme das Risiko auf
mich 39

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich bin gesund genug, um das
aushalten zu kdnnen 21

Es mag sein, dan Rauchen die
Gesundhei t gefahrdet, aber
ich kann mit dem Rauchen
nicht aufharen 26

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundheit gefahrdet, aber
ich rauche nur teichte

Zi9aretten 15

ZWISCHENSUMME

<2%/

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
ilter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-A

0

Ul

593 24 85 78 68 57 33 19 77 59 40 28 19 7

21 22 12 12 23 18 0 14 8 8 4 21 43

29 42 49 37 46 33 32 40 39 33 32 16 14

46 20 18 19 25 15 21 21 15 18 25 37 29

4 25 24 31 39 12 26 23 31 28 32 37 14

0 8 8 7 12 12 37 18 22 10 29 42 71

116 100 117 111 106 145 90 116 116 115 97 122 153 171



240191.014926.0118.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 65: EINSTELLUNG ZUR GESUNDHEITSGEFAHROUNG DURCH RAUCHEN

Frage 65:
Hier sehen Sie einige Aussagen zur Gefahrdung der Gesundheit durch Rauchen. Wie stehen Sie dazu? Was aus der

folgenden liste entspricht alles threr Einstellung7

GRUNDGESAMIHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundhei t gefihrdet, aber
ich rauche sowieso nur wenig 20

Es mag sein, daB Rauchen die
Gesundheit gefihrdet, aber
ich h6re sowieso bald mit
dem Rauchen auf

Das Wissen um die Gesund-
heitsgefahrdung durch das
Rauchen beunruhigt mich
sehr

SUMME

a

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Jwb
Cri
0

593 24 85 78 68 57 33 19 77 59 40 28 19 7

25 24 17 15 14 24 42 19 27 13 29 0 29

4 4 9 9 0 0 0 5 5 2 3 0 0 29

16 17 18 19 16 11 6 11 19 15 15 14 21 0

*156 146 168 156 137 170 120 174 159 159 128 165 174 229



240191.014926.0119.001EFFIZIENZKONTROLlE DER BZGA 1990

F 66: WUNSCH VON VERWANDTEN/BEKANNTEN/KOLLEGEN AN DEN BEFRAGTEN, NICHT MEHR ODER WENl GER ZU RAUCHEN

Frage 66:
Welche di eser Personen hat Sie schon haufiger oder manchmal daraufhin angesprochen, weriger oder gar nicht mehr
zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Ehepartner, Partner

eigene Kinder

Eltern/Schwiegereltern

andere Verwandte

Freunde, Bekannte

Arbeitskollegen

andere, nicht verwandte
Personen

niemand

SUMME

<ihi

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

593 24 85 78 68 57 33

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

19 77 59 40 28 19 7

-CA

0

\]

26 0 19 41 38 32 58 11 22 14 18 14 11 29

10 0 2 13 13 9 18 0 4 15 18 18 16 14

21 58 36 18 10 0 0 32 45 22 10 11 0 0

4 4 5 4 2 3 5 5 7 3 4 0 14

17 17 20 14 13 5 3 42 21 27 5 29 21 0

5 4 13 10 3 0 0 11 3 7 3 4 0 0

4 8 4 6 5 3 11 6 3 3 0 5 0

39 29 39 40 32 56 21 21 30 41 50 54 47 57

126 120 135 144 116 109 106 133 136 136 110 134 100 114



240191.014926.0120.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 67: REAKT 1ON DES BEFRAGTEN

Frage 67:
Und wie haben Sie darauf reagiert?

GRUNDGESAMTHECT: Zigerettenraucher, die von Verwandten/Bekannten/Kollegen angesprochen wurden, nicht mehr oder

weniger zu rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Ich habe mich niche darum
gekummert, habe weiter-
geraucht

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S.% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1ch habe zwar weiterge-
raucht, hatte aber schon ein
schlechtes Gewissen 41

Ich habe das Rauchen da-

raufhin eingeschrankt

I ch rauche nur noch, wenn

ich sicher bin, daB es

andere anwesende Nicht-
raucher nicht start (z.B.
im Raucherzimmer)

SUMME

a

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% 5·% S-% S-% S-% S-%

Job

0

00

335 16 47 46 45 23 21 14 52 30 15 13 9 3

39 38 38 26 40 35 29 64 44 57 40 38 22 0

38 45 46 38 57 43 36 33 40 40 23 56 100

17 38 13 24 16 13 24 7 17 13 13 8 33 0

14 13 17 7 13 4 19 21 15 13 20 31 22 0

111 127 113 103 107 109 115 128 109 123 113 100 133 100



240191.014926.0121.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 68: ART UND HAUFIGKEIT DES FROHEREN TABAKWARENKONSUMS

Frage 68:
Welche Tabakwaren haben Sfe selbst fruher rege(mditig, we(che ge(egentlich und wetche nie geraucht, oder haben Sie
bisher noch nie geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die keine Zigaretten rauchen

BASIS (GEW CHTET)

Zigaretten mit Filter

regelmaBig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

Zigaretten ohne Filter

regetmaaig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
Llter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

JVJ
0

\0

1562 77 117 94 96 109 177 67 131 104 127 141 190 131

12 0 6 12 26 24 26 10 15 11 9 5

5 0 7 5 10 6 5 0 4 5 7 8 1 5

69 86 71 67 54 57 60 82 73 63 67 65 77 78

15 14 17 17 10 14 10 15 13 17 15 18 16 15

101 100 101 101 100 101 101 98 100 100 100 100 99 99

2 0 2 5 4 3 5 0 1 1 0 0 0

3 0 3 5 11 10 7 0 1 2 0 2 0

79 86 78 72 73 70 76 82 84 80 83 79 82 84

16 14 18 17 11 17 11 18 15 17 17 19 16 16

100 100 101 99 99 100 99 100 101 100 100 100 100 100



240191.014926.0122.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 68: ART UND HAUFIGKEIT DES FROHEREN TABAKWARENKONSUMS

Fra9e 68:
Welche Tabakwaren haben Sie selbst fruher regetmaaig, welche gelegentlich und welche nie geraucht, oder haben Sie
bisher noch nie geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die keine Zigaretten rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Selbstgedrehte Zigaretten

regelmaBig

gelegentlich

nie

KA

SUMME

Zigarillos/Stumpen/Zigarren

regelmaBig

9elegenttich

nie

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20·29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S·% S-% S-% S-% S-% 5-% S-%

Jr'
.Illl

0

1562 77 117 94 96 109 177 67 131 104 127 141 190 131

1 0 3 2 1 0 3 0 0 2 0 0 0

2 0 1 4 4 4 5 0 4 0 0 0

81 86 78 74 81 79 81 82 84 80 81 79 83 84

16 14 18 18 15 17 12 18 14 17 17 19 17 16

100 100 100 98 lot 100 101 100 100 101 100 99 100 100

1 0 0 1 0 0 6 0 0 0 0 0 0 0

3 0 3 4 4 10 13 0 0 0 2

80 86 79 17 82 71 72 82 85 83 82 81 83 82

16 14 18 19 14 20 10 18 14 17 17 19 16 16

100 100 100 101 100 101 101 100 100 100 100 100 100 100



240191.014926.0123.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 68: ART UND HAUFIGKEIT DES FROHEREN TABAKWARENKONSUMS

Fra9e 68:
Welche Tabakwaren haben Sie selbst fruher regetm5Big, welche gelegentfich und wetche nie geraucht, oder haben Sie
bisher noch nie geraucht7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die keine Zigaretten rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Pfeife

regelmiBig

getegentlich

nie

KA

SUMME

Miwt

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S·% 5-% 5-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-4
--1

....b

1562 77 117 94 96 109 177 67 131 104 127 141 190 131

0 0 0 3 3 6 0 0 0 0 0 0

2 0 0 4 6 7 7 0 0 0 0 0 0

80 86 82 78 78 69 75 82 85 83 83 80 83 83

17 14 18 18 14 21 12 18 15 17 17 21 16 16

100 100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 101 100 100



240191.014926.0124.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 70: ALTER BEI RAUCHBEGINN

Frage 70:
Wie att waren Sie, als Sie angefangen haben zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bis 10 Jehre

11 - 12 Jahre

13 - 14 Jahre

15 - 16 Jahre

17 - 18 Jahre

19 - 20 Jahre

21 - 24 Jahre

25 - 29 Jahre

30 Jahre und alter

KA

SUMME

<m

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

283 0 15 19 36 37 63

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S-% S·% S-% S-% S·% S-%

1 18 23 24 25 14 8

0

100

0

0

0

0

0

0

0

0

136
--1

Al

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 0 0 0 3 0 0 6 0 0 0 0 0

7 0 13 26 3 3 10 11 4 8 0 0 0

17 0 13 16 19 22 14 22 35 13 16 0 0

33 0 53 16 36 41 32 44 43 38 28 7 13

19 0 13 11 31 14 21 6 13 13 36 14 0

10 0 0 11 6 11 11 6 9 17 4 36 0

7 0 0 0 0 11 3 0 0 13 12 14 75

4 0 0 5 0 0 6 0 0 0 4 21 25

0 0 11 0 0 2 0 0 0 0 0 0

100 0 92 96 98 102 99 100 95 104 102 100 92 113
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F 71: ZEI TRAUM DER RAUCHENTWOHNUNG

Frage 71:
Und wie lange rauchen Sie schon keine Zigaretten mehr7

GRUNDGESAMTHEIT: Fruhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

bis 1 Monat

bis 3 Monate

bis 6 Monate

bis 12 Monate
1 - 2 Jahre

3 Jahre
4 Jahre
5 Jahre
6 Jahre
7 Jahre
8 Jahre
mehr als 8 Jahre

KA

SUMME

<RKI

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

283 0 15 19 36 37 63

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1 18 23 24 25 14 8

0
0

100
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

-t 
IJ

(.14

0 13 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2 0 7 0 0 0 0 6 4 0 4 0 0
2 0 0 5 6 3 0 0 4 0 0 0 0
5 0 7 0 3 0 3 22 4 8 4 0 0
10 0 27 5 6 19 5 22 4 13 4 14 13
7 0 20 11 6 0 5 17 4 8 0 0 63
4 0 7 11 6 0 3 6 0 4 0 21 0
4 0 7 11 6 3 2 6 9 0 8 0 0
7 0 13 16 11 5 8 6 9 8 0 14 0

0 0 0 0 0 2 6 0 0 0 0 0
52 0 0 32 56 65 65 11 48 63 76 50 25
2 0 0 0 6 5 2 0 9 0 0 0 0
2 0 7 5 0 0 5 0 4 0 0 7 0

99 0 108 101 106 100 100 100 102 99 104 96 106 101
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F 72: METHODEN DER RAUCHENTWOHNUNG

Frage 72:
Und wie haben Sie damals mit dem Zigarettenrauchen aufgehort?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWICHTET)

Direkt beim ersten Versuch
Erst nach mehreren Anlaufen
KA

SUMME

Ich habe langsam imner
weniger geraucht
ich habe von heute auf
morgen, also abrupt, auf-

gehart
KA

SUMME

Ich habe rein aus eigener
Willenskraft aufgeh6rt
[ch habe mit Hi(fe einer
Methode zur Rauchentwahnung
aufgehart
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

283 0 15 19 36 37 63

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1 18 23 24 25 14 8

Jb.
--1

5

46 0 67 37 42 41 37 0 61 61 46 44 50 88
37 0 27 37 42 41 46 100 28 26 38 32 36 13
17 0 13 26 17 19 17 0 11 13 13 24 14 13

100 0 107 100 101 101 100 100 100 100 97 100 100 114

16 0 13 5 25 11 16 0 11 9 17 20 7 75

45 0 33 58 33 32 40 100 50 74 54 60 29 25
40 0 53 37 42 57 43 0 39 17 29 20 64 13

101 0 99 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 113

54 0 40 53 61 35 56 100 56 65 75 64 36 25

0 0 0 3 0 0 0 0 9 0 0 0 0
45 0 60 47 36 65 44 0 44 26 25 36 64 88

100 0 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 113
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F 73: GRUNOE FOR DIE RAUCHENTWOHNUNG

Frage 73:
Weshalb haben Sie eigentlich mit dem Rauchen aufgehart?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWiCHTET)

Wunsch oder Drangen von
anderen (Familie, Kollegen
USW.)

Berufliche Grunde

Arger, weil ich vom Rauchen

abhangig bin

Sonstige Grunde

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S·% S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0

100

100

0

21 0

36 100

63

13

283 0 15 19 36 37 63 1 18 23 24 25 14 8

AuS gesundheitl'i chen Grunden

(Arztverbot) 17 0 0 5 14 19 40 0 13 0 16

Aus gesundheitlichen Grunden
(eigener EntschluB) 52 0 73 42 39 41 52 50 65 71 40

Aus finanzielten Grunden /
Zu teuer 12 0 13 16 14 3 8 6 9 8 12 21

Keinen Geschmack, GenuB mehr

daran gehabt 12 0 13 0 22 5 8 17 4 17 32 14

15 0 20 26 19 19 6 0 11 17 4 12 50 0

0 0 0 3 3 0 0 0 0 4 0 0 0

17 0 7 26 28 8 13 0 22 22 13 12 21 13

13 0 7 16 8 27 8 0 33 22 8 8 0 0

139 0 133 131 147 125 135 200 139 152 125 132 163 189

--rj

,-.
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F 74: ANZAHL FROHER GERAUCHTER ZIGARETTEN

Frage 74:
Wieviele Zigaretten haben Sie fruher durchschnittlich pro Tag geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Fruhere Zigarettenraucher

BASIS (GEWtCHTET)

1Z
2Z
3Z
4Z
5Z
62
7Z
82
9Z
10 Z

11 Z
12 Z

13 Z
14 Z
15 Z

16 Z
17 Z

18 2
19 Z

20 Z
21 -

30 -

40 -

garette
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
garetten
29 Zigaretten
39 Zigaretten
49 Zi9aretten

50 Zigaretten und mehr
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

283 0 15 19 36 37 63

S%

1 18

S 9

23

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% -

.. S-% S-% S-% S-%

24 25 14 8

0
0
0
0
0
0
0
0
0

100
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

JEJ
-1

C\

0 0 5 0 0 0 6 4 0 0 0 0
2 0 0 0 0 0 0 0 0 13 16 0 0
5 0 0 0 3 0 2 0 4 0 24 0 75
2 0 7 5 0 0 5 0 0 4 0 0 0
7 0 13 0 8 3 5 11 17 0 8 21 0
2 0 0 5 0 3 2 0 0 8 0 7 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 0

8 0 0 0 6 5 5 28 9 13 12 0 25
0 0 0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 0
2 0 0 5 0 3 0 0 0 0 4 14 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
8 0 13 0 8 5 6 11 9 13 8 21 0
0 0 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 4 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

23 0 33 21 39 30 24 17 17 17 4 21 13
6 0 13 11 8 3 6 6 13 8 0 0 0
8 0 7 11 6 T 1 14 0 13 0 4 0 0
7 0 0 16 14 0 10 6 4 8 0 0 0
4 0 0 0 6 8 5 0 0 0 4 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

88 0 86 79 98 79 90 100 91 94 84 88 91 113
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F 75: WUNSCH AN ANDERE PERSONEN, NICHT MEHR ODER WENIGER ZU RAUCHEN

Frage 75:
Haben Sie selbst schon einmal andere Personen gebeten, nicht mehr oder weniger zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Aktuelle Nichtraucher

BASIS (GEWICHTET)

Ja

Nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
8lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1523 77 116 92 91 98 161

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

67 131 104 125 141 190 131

39 21 34 34 35 38 38 36 43 42 47 46 40 42

56 77 60 58 62 58 59 61 52 54 47 48 54 53

5 4 6 9 3 4 2 3 5 5 6 6 6 4

100 102 100 101 100 100 99 100 100 101 100 100 100 99

-5

*.]
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F 76: ANGESPROCHENE PERSONEN

Frage 76:
wen haben Sie gebeten, nicht mehr oder weniger zu rauchen?

GRUNDGESAMTHEIT: Aktuelle Nichtraucher, die andere Personen gebeten haben, nicht mehr zu rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Aus der Familie:

(Ehe-)Partner
Kind(er)
Eltern

andere Verwandte
andere

Andere (Nicht Familie):

Freunde, Bekannte
Arbeitskollegen

SUMME

a

GESAMT MANNER Al TER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Jb,
-1

CD

595 16 3g 31 32 37 61 24 56 44 59 65 76 55

34 0 15 55 41 14 13 4 45 57 53 49 43 16
28 0 0 3 16 43 48 0 0 11 32 52 45 47

10 50 26 16 3 11 2 38 18 14 7 0 3 0
21 25 31 13 22 19 30 25 14 16 20 11 25 27
42 63 64 52 53 32 51 71 61 39 39 26 26 24

18 31 38 29 41 35 21 8 9 20 19 11 7 0
11 0 23 16 19 14 11 8 4 14 8 11 7 9

164 169 197 184 195 168 176 154 151 171 178 160 156 123

*
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F T7: REAKTION DER ANGESPROCHENEN PERSONEN

Frage 77:
Haben Sie auf thre Bitte, weniger zu rauchen bzw. das Rauchen aufzugeben, schon einmal Reaktionen von Rauchern bemerkt?

GRUNDGESAMTHEIT: Aktuelle Nichtraucher, die andere Personen gebeten haben, nicht mehr zu rauchen

BASIS (GEWICHTET)

Raucher in meiner Familie
haben das Rauchen einge-
schrankt oder ganz auf-

gegeben

Freunde, Bakannte oder
Kotlegen haben das Rauchen
eingeschrankt oder ganz
aufgegeben

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Raucher haben in Anwesenheit
von Kindern und Jugendlichen
das Rauchen eingestellt oder
zumindest deutlich weniger
geraucht 18

Raucher rauchen nur noch,
wenn sie sicher sind, daB es
anwesende Nichtraucher nicht
start oder verzichten ganz
daraut 27

Ich habe mich haufig Ober
Raucher beschwert und sie
aufgefordert, in meiner
Anwesenheit nicht zu

rauchen, jedoch ohne Erfoig

Anderes

SUMME

a

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-IJ
IIJ

...p

595 16 39 31 32 37 61 24 56 44 59 65 76 55

31 13 23 35 16 41 21 17 34 34 51 28 46 11

17 38 26 23 16 22 25 21 23 11 19 3 14 7

25 15 42 6 14 23 25 21 27 14 9 16 11

0 36 23 31 30 23 25 27 41 34 28 18 22

36 38 33 23 44 27 33 63 34 20 22 40 39 53

2 0 0 0 13 0 0 8 0 0 0 2 0 2

131 114 133 146 126 134 125 159 139 133 140 110 133 106



240191.014926.0132.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 78: ANZAHL RAUCHER 1 M HAUSHALT

Frage 78:
Wieviele Personen (bei Rauchern: Sie selbst ausgenommen) rauchen eigentlich mehr oder weniger regetmaBig in
threm Haushalt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

wohne alleine

1 wei tere Person

2 weitere Personen

3 weitere Personen

4 wei tere und riehr Personen

keine wei tere Person

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% 5-% S.% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

-t 6
Al

C.

13 5 18 9 9 5 9 3 13 6 4 13 24 42

26 19 22 29 33 26 17 28 37 36 31 32 17 12

9 30 11 9 7 11 3 29 9 3 10 12 2 5

2 6 1 0 2 1 4 0 6

0 0 0 0 0 3 1 4 0 0 0

44 43 39 48 48 52 64 33 36 45 46 35 49 30

5 3 3 4 2 4 6 6 1 7 5 5 7 5

100 101 99 101 100 99 99 101 100 100 101 101 99 100
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F 79: AUFENTHAlT IN RAUMEN, IN DENEN STARK GERAUCHT WIRD

Frage 79:
Sind Sie haufig tagsuber oder abends mehrere Stunden lang in einem Raum, in dem stark geraucht wird?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja, zu Hause

ja, an meinem Arbeitsptatz
bzw. an meiner Austildungs-
stelle

ja, in meiner Freizeit
auBer Haus (Club, Diskothe-
ken, Gastst&tten, Veranstal-
tungen)

ja, anderswo

nein, nur selten oder nie

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

20 27 15 25 29 19 13

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

20 21 24 22 27 11 9

5

1\D

8 9 12 21 14 13 3 9 4 8 3 0 0

20 29 47 31 17 16 11 45 38 14 14 3 5

7 14 14 7 5 7 4 5 8 6 7 5 5 1

54 43 34 37 50 55 68 33 41 56 56 61 78 84

109 122 122 121 115 110 97 106 117 104 107 99 99 95
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F 80: SUBJEKTIVE BELASTUNG DURCH ANDERE RAUCHER

Frage 80:
St6rt es Sie stark, weniger stark oder gar nicht, wenn andere in threr Gegenwart raucheni

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

stark

weniger stark

gar nicht

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
Alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

Jpb
r4,

1\3

26 21 22 19 24 22 25 29 23 28 34 34 31 28

35 36 36 36 29 37 30 33 39 33 33 41 39 39

35 43 39 42 45 36 42 35 37 36 30 21 24 28

3 3 3 2 5 4 2 1 4 3 5 6 5

99 101 100 100 100 100 101 99 100 101 100 101 100 100
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F 81: Bl ERKONSUM (HAUFIGKEl T)

Frage 81:
Bitte sagen Sie mir, wie haufig und bei wievie en Getegenheiten Sie im allgemeinen Bier trinken.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWtCHTET)

an 3 oder mehr Gelegenhei ten

taglich

an 2 Gelegenheiten taglich

1 met taglich

fast taglich

3 bis 4 mal wachentlich

1 bis 2 mai wachentlich

2 bis 3 mal monatlich

ungefahr 1 mal monattich

weniger als 1 mal monatlich,
mindestens 1 mal im Jahr

weniger als 1 mal jahrtich

trinke id, nie

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
5tter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

A

fi,

(-ht

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

1 0 2 3 7 0 0 0 0 0 0 0

3 2 4 3 4 5 9 0 0 2 0 0 0

7 4 6 10 16 13 14 2 5 6 2 5

6 10 16 12 12 9 0 3 Z 2 5 0 2

9 15 17 16 10 14 13 1 5 10 5 2 3

20 33 26 23 28 23 18 14 22 17 22 13 10 15

9 8 10 8 5 8 11 5 13 19 8 6 8 4

6 8 5 2 4 5 7 7 9 7 12 5 3

3 2 2 2 1 3 5 5 2 4 3

0 0 2 1 0 0 4 2 2 1

35 28 18 17 15 8 21 70 39 33 40 51 64 66

0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0

101 101 99 99 101 99 98 99 98 99 97 98 100 100
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F 82: BIERKONSUM (MENGE) PRO (TRINK-)TAG

Frage 82:
Wieviele Glaser bzw. Flaschen Bier trinken Sie etwa durchschnittlich pro Tag bzw. an einem solchen Tag7

GRUNDGESAMTHEIT: 8i ertri nker

BASIS (GEWICHTET)

Bierkonsum:

0,2
0,3
0,4
0,5
0,6
0,7
0.8
0,9
1,0
1,1
1,2
1,3
1,4
1,5
1,6
1,7
1,8
1,9
2,0
2,1
mehr
KA

- 2,5 l

als 2,5 1

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jah.e Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

LJ
AD
t)

1394 73 162 143 140 151 166 26 124 109 100 83 71 46

9 5 5 3 3 1 7 8 10 15 17 24 17 28
7 5 6 3 7 5 10 0 8 4 8 8 13 17
17 11 8 10 10 7 14 35 19 37 38 22 24 28
10 11 6 6 6 17 16 4 10 7 7 11 13 20
7 4 8 7 8 7 4 8 13 9 7 7 3 0
6 10 5 6 9 10 7 8 3 5 9 1 3 0
10 23 9 10 12 6 7 31 14 11 5 5 10 0

0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2
15 11 25 22 16 19 20 4 10 9 5 14 8 2
0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 4
4 15 7 6 5 2 2 0 2 2 2 0
1 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0
1 0 1 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0
4 4 6 10 5 5 4 0 2 0 0 0 0
1 0 2 0 4 5 0 0 0 0 0 1 0 0
1 0 1 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3 0 4 8 4 5 4 0 4 0 0 4 0

0 2 2 4 3 1 0 0 0 0 0 0 0
0 4 1 3 1 1 0 0 0 1 1 0
0 0 1 1 0 0 3 0 1 4 4 0

100 99 100 98 100 101 99 98 100 102 101 100 101 101
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F 83: WEIN-/SEKTKONSUM (HAUFIGKEIT)

Frage 83:
Und wie hatfig und bei wievieien Geregenheiten trinken Sie im a£igemeinen Wein bzw. Sekt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

an 3 oder mehr Gelegenheiten
taglich

an 2 Gelegenheiten taglich

1 mal taglich

fast taglich

3 bis 4 mal wochentlich

1 bis 2 mal wachentlich

2 bis 3 mal monatlich

ungefahr 1 mal monatlich

weniger als 1 mal monatlich,
mindestens 1 mal im Jahr

weniger als 1 mal jahrlich

trinke ich nie

KA

SUMME

<i<5

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40·49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

5

AD

Ul

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1

1 0 1 0 2 0 0 1 0 0

Z 0 0 2 5 0 2 2 2 2 0

2 0 3 5 2 2 4 8 1 2 0

13 10 10 16 15 7 9 3 17 23 17 18 12 6

16 14 16 16 14 10 10 16 24 23 21 18 18 11

16 14 19 13 16 13 10 10 23 19 15 17 12 19

17 11 18 20 12 24 18 13 14 12 17 15 16 26

3 2 3 4 4 8 4 5 4 1 4

29 50 29 25 29 36 39 48 16 13 19 26 30 36

1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 2

100 101 98 100 101 102 98 97 100 101 100 99 99 101



240191.014926.0138.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 8ZGA 1990

F 84: WEIN-/SEKTKONSUM (MENGE) PRO (TRINK-)TAG

Frage 84:
Und wieviele Gtaser bzw. Flaschen Wein oder Sekt trinken Sie etwa durchschnittlich pro Tag bzw. an einem solchen Tag?

GRUNDGESAMTHEIT: Wein-/Sekttrinker

BASIS (GEWICHTET)

Wein-/Sektkonsum:

0,1 1
0.2 i

0,3 L

0,4 t
0,5 1
0,6 l

0,7 l
0,8 l

0,9 1
1,0 l
mehr ats 1,0 1
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-%

Jf 
r.3

C\

1514 51 141 128 116 106 128 43 173 142 135 125 142 86

7 14 6 6 8 3 5 12 6 5 4 7 8 14
11 6 11 10 8 8 14 9 13 13 8 13 15 13
22 33 23 14 9 19 20 42 18 18 31 18 23 44
8 2 8 6 6 3 9 2 10 11 11 8 8 2
28 22 29 33 31 27 23 26 23 35 23 30 35 22
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
8 8 9 8 17 20 10 0 12 3 4 5 4 0
7 12 6 9 7 2 9 0 8 11 10 6 1 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 2 4 11 6 8 5 0 5 2 3 4 3
2 0 1 4 4 3 0 Z 1 3 0
3 0 4 2 2 7 2 7 3 3 3 2 3

100 99 102 101 98 101 100 98 100 100 99 98 100 99



240191.014926.0139.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 85: SPIRITUOSENKONSUM (HAUFIGKEIT)

Frage 85:
Wie houfig und bei wievielen Gelegenheiten trinken Sie Spirituosen, d.h. Whisky, klare Schnapse, Cognac, likare,
atkoholische Mixgetranke und ahntiches?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

an 3 oder mehr Gelegenheiten
taglich

an 2 Getegenheiten taglich

1 mal taglich

fast tagtich

3 bis 4 mal w6chentlich

1 bis 2 mal w6chentlich

2 bis 3 mal monatlich

ungefahr 1 mal monattich

weniger als 1 mal monattich,
mindestens 1 mal im Jahr

weniger als 1 mal jahrlich

trinke ich nie

KA

SUMME

<2%/

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-A
1\D
4

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

0 2 2 6 0 0 0 0

0 2 4 4 2 0 0 0 0 0 0

2 2 3 5 6 0 1 2 0

9 6 11 12 15 15 14 2 9 6 9 8 2 2

10 20 11 16 14 13 12 7 7 10 7 4 9 5

10 8 15 13 11 10 6 2 13 14 11 12 7 5

12 10 14 15 13 11 9 7 17 15 9 14 12 7

4 5 5 6 3 2 2 0 2 4 5 7 6 2

48 50 36 33 33 38 40 79 51 50 56 54 57 76

1 2 1 3 0 2 0 0 4 1

98 101 98 102 103 100 99 99 101 101 99 101 100 100



240191.014926.0140.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 86: SPIRITUOSENKOMSUM (MENGE) PRO (TRINK-)TAG

Frage 86:
Wieviele Glaser Whisky, klare Schnapse, Cognac, Likdr oder ahntiche Spirituosen trinken Sie etwa durchschnittlich
pro Tag bzw. an einem solchen Tag?

GRUNDGESAMTHEIT: Spirituosentrinker

BASIS (GEWi CHTET)

Spirituosenkonsum:

2 ccl
4 ccl
6 ccl
8 ccl
10 ccl
12 cci
14 col

16 Ccl

18 cci
mehr als 18 act
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
dter

S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-%

-I 
ro
CD

1082 49 125 115 110 99 126 15 101 79 73 76 80 33

35 27 24 32 25 21 34 33 37 34 42 57 59 67
34 35 41 36 44 33 33 53 35 32 33 26 29 15
15 24 13 17 9 27 20 0 10 23 14 8 3 18
6 4 10 8 9 4 10 0 7 6 1 3 0
3 10 5 2 2 9 2 7 2 3 3 0 0 0

0 0 1 5 3 0 0 3 1 0 0 0
0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0
1 0 0 3 3 2 0 0 0 0 0 0
3 0 5 2 4 0 7 5 4 8 8 0

98 102 101 101 101 100 101 100 100 102 98 100 102 100



240191.014926.0141.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

INTENSITAT DES ALKOHOLKONSUMS

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Kein regelmaBiger
Alkoholkonsum

Unter 140 g pro Woche

140 - 280 g pro Woche

Mehr als 280 g pro Woche

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

It: 
1\0
\0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

23 21 13 10 11 9 17 56 22 17 25 28 42 51

49 59 46 42 40 41 35 43 62 65 57 56 49 43

14 16 22 22 15 22 23 0 10 12 12 12 6 4

14 4 18 27 34 29 25 1 7 7 6 4 3 2

100 100 99 101 100 101 100 100 101 101 100 100 100 100



240191.014926.0142.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 87: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 87:
Der GenuB alkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschiedene, teilweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf dieser liste ist eine Reihe sotcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur ide Aussage auf dieser
liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweiten alkoholische Getranke trinken.

DIESE WIRKUNG KENNE ICH AUS EIGENER ERFAHRUNG

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohol ist eine angenehme
Maglichkeit, sich zu

entspannen

Alkohol vertreibt die
langeweile

Durch Alkohol bekommt man

das Gefuhl, Ober den Dingen
zu stehen

Alkohol starkt das
Selbstvertrauen

Alkchol hilft uber Nieder
geschlagenheit und

Depressionen hinweg

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S·% S-% S-% S·% S-% S-%

Alkohol macht das Gefuhl von

Einsamkeit und Unverstanden-
sein ertraglicher 11

Alkohol (58t einen starke
Belastungen besser ertragen 12

ZWISCHENSUMME 109

a

22

14

183

11

17

138

13

17

146

18

16

148

12

14

132

11

17

121

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-%

Jch

CH

(63

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

27 32 39 36 30 36 31 21 24 21 22 26 16 17

13 32 17 19 20 21 13 5 10 9 10 6 7 2

15 23 17 22 23 18 16 15 13 1S 14 14 9 3

16 31 23 21 21 14 16 15 13 17 12 17 7 7

15 29 14 18 20 17 17 13 18 13 11 9 9 10

10 7 9 11 10 5 6

12 9 8 11 14 7 3

91 94 92 91 96 60 48



240191.014926.0143.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 87: ALKOHOL-KONSUMMOTiVE (STATEMENTS)

Frage 87:
Der GenuB alkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschi edene, teilweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf dieser Liste ist eine Reihe solcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf dieser
liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweilen alkoholische Getranke trinken.

DIESE WIRKUNG KENNE ICH AUS El GENER ERFAHRUNG

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Alkohol lenkt von Schwierig
keiten in der Familie oder
im Beruf ab 11

Durch Alkohol kann man Arger
leichter bewattigen 14

SUMME 134

a

14

19

216

14

17

169

18

16

180

16

17

181

17

14

163

14

24

159

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

10

17

118

10

11

115

9

11

112

12

13

116

5

12

113

-A

CA
-'

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

5 3

9 7

74 58



240191.014926.0144.001EFFiZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 87: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 87:
Der Genua alkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschi edene, teilweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf dieser Liste ist eine Reihe sotcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf dieser
Liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweiten alkoholische Getranke trinken.

DESWEGEN TRINKE ICH ZUWEILEN

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohot ist eine angenehme
M6glichkeit, sich zu

entspannen

Alkohol vertreibt die
Langeweite

Durch Alkohol bekommt man

das Gefuhl, uber den Dingen
zu stehen

Alkohot starkt das
Selbstvertrauen

Alkohol hilft uber Nieder-

geschlagenheit und

Depressionen hinweg

Alkohor macht das Gefuht von

Einsamkeit und Unverstanden-
sein ertraglicher

Alkohol laet einen starke
Belastungen besser ertragen

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Jpj

C.hl

t\.3

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

20 16 23 26 32 25 22 12 18 25 19 14 11 8

8 8 11 10 11 8 10 9 9 6 8 7 6 6

6 9 7 9 7 13 8 0 3 4 1 6 4

6 2 9 10 7 11 6 5 7 4 7 4 4 3

8 6 13 13 12 14 8 2 5 5 9 6 6 2

6 3 6 10 8 10 6 2 6 4 4 4 5 4

7 10 8 12 15 13 6 5 9 5 2 6 3

61 54 77 90 92 94 66 31 53 57 59 43 42 27



240191.014926.0145.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 8ZGA 1990

F 87: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Frage 87:
Der GenuB atkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spiri tuosen hat oft verschiedene, teitweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf dieser liste ist eine Reihe solcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf di eser
liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweilen alkoholische Getr nke trinken.

DESWEGEN TR 1 NKE I CH ZUWE I LEN

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohol lenkt von Schwierig-
keiten in der Familie oder
im Beruf ab

Durch Alkohol kann man Arger
teichter bewaltigen

SUMME

Mi<K

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

49

13 15

94 114

10

17

119

20

122

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-t'
94

C.,4

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

6 11 4 0 5 7 5 5 4 0

10 12 11 0 9 9 5 6 6

77 77 81 31 67 73 69 54 52 28



240191.014926.0146.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 87: AlKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Fra9e 87:
Der GenuB alkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spirituosen hat oft verschiedene, teilweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf dieser Liste ist eine Reihe solcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf di eser
Liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener E rfah rurig kennen oder ob Sie deswegen zuweiten alkoholische Getranke trinken.

WEDER DAS EINE NOCH DAS ANDERE

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohot ist eine angenehme
Maglichkeit, sich zu

entspannen

Alkohol vertreibt die
Langeweile

Durch Alkohot bekorrmt man

das Gefuhl, uber den Dingen
zu stehen

Alkohol starkt das
Selbstvertrauen

Alkohot hilft uber Nieder-
geschlagenheit und

Depressionen hinweg

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Alkohol macht das Gefuht von

Einsamkeit und Unverstanden-
sein ertraglicher 83

Alkohol liiot einen starke
Belastungen besser ertragen 79

ZWISCHENSUMME 523

a

75

76

463

82

74

480

77 74

70 70

462 459

77

70

459

83

77

512

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86

86

570

87

86

553

87

82

547

86

83

548

85

84

554

89

86

589

88

91

604

Jp,

C.*.1

I:6

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

52 51 38 37 38 37 47 66 58 53 59 59 71 72

78 60 72 71 67 68 76 84 81 85 81 85 87 89

78 69 75 69 71 67 76 84 85 80 79 79 85 93

77 67 67 69 71 72 78 80 80 79 80 78 87 88

76 65 72 69 68 68 75 84 76 81 80 84 84 83



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 87: ALKOHOL-KONSUMMOTIVE (STATEMENTS)

Fra9e 87:
Der Genul; atkoholischer Getranke wie Bier, Wein oder Spiri tuosen hat oft verschiedene, teitweise ganz angenehme
Wirkungen. Auf di eser liste ist eine Reihe solcher Wirkungen aufgefuhrt. Geben Sie bitte fur jede Aussage auf dieser
Liste an, ob Sie diese Wirkung aus eigener Erfahrung kennen oder ob Sie deswegen zuweiten alkoholische Getranke trinken.

WEDER DAS EINE NOCH DAS ANDERE

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Alkohot lenkt von Schwierig-
keiten in der Familie oder
im Beruf ab

Durch Atkohol kann man Arger
leichter bewiltigen

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

82

75

680

75

69

607

81

69

630

72

69

603

74

65

598

73

64

596

82

65

659

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

88

81

739

85

79

717

83

80

710

83

80

711

88

80

722

90

83

762

94

89

787

AtJ

CA

Ul

240191.014926.0147.001

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137



240191.014926.0148.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 88: GESTOTZTE BEKANNTHEIT EINZELNER DROGEN

Frage 88:
Es gibt ja auch leute, die Drogen nehmen. Hier ist eine Liste mit solchen Drogen. Sagen Sie mir bitte, wetche davon
1hnen dem Namen nach bekannt sind.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Absinth

Amphetamine
Heroin

lSD

Morphium

Haschisch

Kokain

opium

Marihuana

uberhaupt keiner di eser
Namen bekannt

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

A

C. J

0

11 12 18 16 16 7 6 19 14 15 10 9 5 2

27 42 46 42 32 16 12 38 42 32 23 15 9 4

83 91 89 93 87 80 75 92 89 87 83 84 62 72

67 89 79 84 78 63 52 78 83 80 66 59 42 31

73 77 76 83 75 69 67 81 82 78 72 72 56 69

87 97 91 95 93 84 80 97 91 89 87 88 71 78

81 93 89 91 87 74 69 87 90 88 85 83 60 64

74 85 78 84 78 64 69 77 83 80 71 74 59 65

68 83 79 84 77 66 56 78 79 80 71 62 43 36

6 1 3 2 4 8 11 4 2 3 6 16 9

577 670 648 674 627 531 497 648 657 631 571 552 423 430



240191.014926.0149.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 89: SUBJEKTIVE VERMUTUNG OBER HAUFIG GENOMMENE DROGEN

Frage 89:
Einige di eser Drogen werden heutzutage von Drogenkonsumenten verhdltnismdnig h8ufig genommen. Welche sind das Ihrer
Meinung nach?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, denen Drogen bekannt sind

BASIS (GEWICHTET)

Absinth

Amphetamine

Heroin

LSD

Morphium

Haschisch

Kokain

Opium

Marihuana

weiB nicht

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
Nlter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1959 98 186 166 153 143 186

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

83 190 149 156 157 169 123

-A

CA

\]

0 3 Z 2 0 0 0 2 2 0 0

11 10 20 14 9 3 6 12 15 19 10 8 3 4

49 52 52 58 54 51 44 47 61 51 43 50 33 42

19 32 21 16 20 20 13 30 27 28 19 17 11 5

8 4 8 5 8 7 10 6 12 15 5 5 7 5

64 76 74 56 65 62 55 77 79 71 63 61 47 43

37 36 46 40 43 31 26 37 48 42 38 41 25 16

6 7 7 7 7 5 4 2 11 11 6 4 5 3

21 29 32 22 22 18 16 31 31 28 17 7 11 9

16 4 8 16 11 18 20 6 7 7 17 17 33 34

232 250 271 236 241 215 194 248 293 274 219 210 175 162



240191.014926.0150.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 90: SUBJEKTIVE VERBREITUNG DES DROGENKONSUMS AM WOHNORT

Frage 90:
An einigen Orten Deutschlends ist die verwerdung von Drogen starker, an anderen Orten weniger stark verbreitet.
Wie ist des an threm Wohnort und seiner Umgebung: ist der Drogenkonsum Ihres Wissens hier uberdurchschnittlich stark

verbreitet, ziemtich stark verbreitet, koimt das gelegentlich vor, oder komnt das uberhaupt nicht vor?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

uberdurchschnittlich stark
verbreitet

ziemlich stark verbreitet

korrmt gelegenttich vor

konmt uberhaupt nicht vor

weiB nicht

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Ja ,re Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-t 
CA

00

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

6 5 10 4 7 4 7 8 12 7 2 T 4

19 33 25 29 19 10 10 20 27 19 15 16 10 15

30 33 36 28 41 28 27 43 34 31 26 23 26 13

10 10 7 8 5 16 13 13 3 7 13 15 9 9

32 18 17 28 26 34 42 22 24 25 34 41 45 58

3 3 4 2 2 7 1 1 4 6 4 2 3

100 102 99 99 100 99 100 100 100 100 99 99 100 100



240191.014926.0151.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 91: SUBJEKTIVE EINSCHATZUNG DER WEITEREN ENTWICKLUNG DES DROGENKONSUMS

Frage 91:
Wird ihrer Meinung nach der Orogenkonsum in den n5chsten 5 Jahren in threm Wohnort eher zunehmen, eher abnehmen oder
oder gleichbleiben wie heutel

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

eher zunehmen

eher abnehmen

bleibt gleich

weiB nicht

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

46

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

38 33 44 44 38 41 26 30

2 22223 2

20 24 21 20 14 13 20 15

40 38 28 28 42 42 49 52

464 23

J/J
C.ht

\0

40 47 48 51 38

2 3 2 0 2

20 22 31 23 19 20

35 27 17 26 28 34

3 3 4 2 7 1

100 102 99 100 100 101 101 98 99 100 100 101 99 100



240191.014926.0152.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 92: PERSONEN MIT DROGENKONTAKT IM BEKANNTEN-/VERWANDTENKREEIS

Frage 92:
Kennen Sie persantich in Ihrem Verwandten- oder Bekanntenkreis jemanden, der schon einynal Drogen wie z.B. Haschisch
oder Heroin probiert hat oder noch nirrmt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

kenne n iemanden

kenne eine Person

kenne zwei bis vier Personen

kenne funf und mehr Personen

genaue Zahl unbekannt

weiR nicht

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

-t 
-LJ

C

59 29 43 50 54 70 82 40 45 66 64 64 74 69

8 13 9 7 9 4 2 10 11 10 8 8 5 8

10 27 17 13 10 4 27 19 7 5 6 5

3 4 10 7 2 0 0 3 8 2 2 2 0 0

3 9 5 6 1 4 0 12 2 0 1 2

14 18 11 16 20 13 12 5 11 7 15 15 16 16

3 3 5 1 4 7 4 7 5 2 3

100 103 100 100 100 102 98 98 100 99 100 99 100 100



240191.014926.0153.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 93: MOGLICHKEIT DES DROGENKONTAKTS EINER NAHESTEHENDEN PERSON

Fra9e 93:
Helten Sie es fur niglich, daB jemand, der Ihnen pers6nlich nahesteht, in Kontakt mit Drogen kommen kannte, oder halten
Sie des fur ausgeschlossen, soweit man das sagen kann?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

magtich

ausgeschlossen

weiB nicht

KA

SUMME

< i,

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

JZJ

-A

24 42 39 31 21 13 7 22 37 28 24 24 9 16

40 26 28 35 37 47 59 34 29 39 38 40 55 47

32 3D 28 31 38 33 34 42 28 27 35 33 33 36

4 3 5 2 4 7 2 5 7 4 3 4

100 101 100 99 100 100 101 100 99 101 101 100 101 100



240191.014926.0154.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 94: PERSONEN MIT POTENTIELLEM DROGENKONTAKT

Frage 94:
An welche Person(en) haben Sie da gedacht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personer; die es fur m glich halten, daB ihnen Nahestehende in Kontakt mit Drogen ko ·nen konnten

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-%

507 42 78 53 35 22 15

eigene Kinder unter 14 Jahre 6

eigene Kinder ab 14 Jahre 14

andere Kinder unter 14 Jahre 4

andere Kinder ab 14 Jahre 19

Partner/Partnerin 2

andere Verwandte, Freunde,
Bekannte

sonstige Personen

SUMME

<  

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

19 77 45 40 41 18 22

4:1

li

r\.D

2 1 9 11 0 0 0 4 22 3 7 0 0

2 4 20 18 13 0 3 27 30 66 0 0

2 4 9 0 0 0 0 3 13 5 10 0 0

10 14 15 26 32 33 11 12 24 20 32 17 27

0 6 0 0 0 5 4 0 0 0 0

74 100 96 87 63 59 60 74 87 49 55 39 56 73

3 0 8 0 9 0 5 11 0 0 11 0

122 116 118 138 120 118 106 95 111 150 113 154 84 100



240191.014926.0155.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 95: SUBJEKTIVE BEUNRUHIGUNG UBER DROGENKONTAKT EINER NAHESTEHENDEN PERSON

Frage 95:
Wie stark beunruhigt Sie der Gedanke, daR diese Person(en) in Kontakt mit Drogen kommen kannte(n): sehr stark, stark,
mittel, weniger stark oder uberhaupt nicht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die es fur m gl ich halten, daB ihnen Nahestehende in Kontekt mit Drogen korTmen k6nnten

BASIS (GEWICHTET)

sehr stark

stark

mittel

weniger stark

Oberhaupt nicht

weiB nicht

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S*% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

507 42 78 53 35 22 15

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

19 77 45 40 41 18 22

-5

Ji,

CA

21 12 15 11 26 9 7 11 14 36 25 46 22 45

21 19 15 21 34 32 33 26 17 16 23 22 22 23

24 31 28 17 23 0 20 47 31 18 20 5 33 32

21 21 19 30 17 32 33 11 31 20 8 20 6 0

11 17 21 19 0 14 0 11 5 9 15 5 6 0

0 2 0 14 0 0 0 4 3 0 0 0

0 0 2 0 0 0 0 0 5 0 17 0

100 100 99 102 100 101 93 106 99 103 99 98 106 100



240191.014926.0156.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 97: HASCHISCHKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN

Frage 97:
Wenn Sie jetzt einmal an thre drei besten Freunde/Freundinnen denken: Soweit Sie das wissen: Wie viele von ihnen haben
schon i rgendwann eirmal Haschisch 9eraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

0 14 9 11 44 2

0 7 10 4 00

0 5 10 3 300

96 74 68 79 89 90 95 95

3 02 45 234

Jpb
.t 

J/ 

6 11 10 9 6

4 12 12 8 2 1

4 3 9 8 5 1

83 68 64 75 85 93

3 6 4 2 2 5

100 100 99 102 100 101 99 100 99 101 100 100 99 101



240191.014926.0157.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 97: HASCHISCHKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN

Frage 97:
Wenn Sie jetzt einmal an thre drei besten Freunde/Freundinnen denken: Soweit Sie das wissen: Wie viele von ihnen haben
schon irgendwann einmat Haschisch geraucht7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter bis 59 Jahre

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

Zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1599 101 202 172 164 166 0

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 0 0

0 14 9 11 4400

0 7 10 4 00

0 5 10 3 300

0 74 68 79 89 90 0 0

0 024 5200

-A
-A

U1

7 11 10 9 6

6 12 12 8 2

5 3 9 8 5

78 68 64 75 85 93

3 6 4 2 2 5

99 100 99 102 100 101 0 100 99 101 100 100 0 0



240191.014926.0158.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 98: HASCHISCHKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN IM LETZTEN JAHR

Frage 98:
Und wie viele, wurden Sie sagen; haben wahrend des tetzten Jahres Haschisch geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, deren Freunde/Freundinnen Haschisch geraucht haben

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

<1. 

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

297 2664402252

41 0

50

50

45 100

00

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% 5-% 5-%

21 61 28 10 12 3 3

67 0

00

00

33 100

00

-t:*
-t:*

C\

33 50 36 23 50 52 21 46 40 8

21 23 33 13 0 29 28 11 20 0

13 12 23 23 0 10 13 4 0 8

32 15 8 43 50 14 36 43 30 75

0 0 0 0 0 0 0 0 17

100 100 100 102 96 100 100 105 98 104 90 108 100 100



240191.014926.0159.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 98: HASCHISCHKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN IM LETZTEN JAMR

Frage 98:
Und wie vie(e, wurden Sie sagen, haben wahrend des letzten Jahres Haschisch geraucht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter tls 59 Jahre, deren Freunde/Freundinnen Haschisch geraucht haben

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

Zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S.% 5-% S-% S-% S-% S-% S-%

290 2664402250

41 0

50

50

45 100

00

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

21 61 28 10 12 0 0

-A

-ts

\]

33 50 36 23 0 52 21 46 40 8 0 0

21 23 33 13 0 29 28 11 20 0 0 0

14 12 23 23 0 10 13 4 0 8 0 0

31 15 8 43 0 14 36 43 30 75 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 17 0 0

100 100 100 102 96 100 0 105 98 104 90 108 0 0



240191.014926.0160.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 99: KOKAINKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN

Frage 99:
Wie viele threr drei besten Freunde/Freundinnen haben irgendwann schon eininat Kokain genommen, soweit Sie das wissen?

GRUNDGESAMTHEi T: Personen ab 14 Jahre in der Sundlesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% 5-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

3 10 4 5 3 0 0

0 0 0

4222 0

93 81 88 90 93 95 98

3 652243

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - S-% S-% S-% S-%S%

86

S%

208

35

S%

163 167 170 209

-t:b
Jb 

137

3 1 1 0 2

1 1 0 2 1 0 0

1 1 0 0 0 0 0

94 91 90 93 96 97 96

0 2 4 5 2 3 3

101 102 99 100 101 100 101 98 99 100 100 100 100 101



240191.014926.0161.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 99: KOKAINKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN

Frage 99:
Wie viele Ihrer drei besten Freunde/Freundinnen haben i rgendwann schon eirmal Kokain genommen, sowei t Si e das wissen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter bis 59 Jahre

BASES (GEWICHTET)

eine(r)

Zwel

drei

keine(r)

KA

SUMME

<iII

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1599 101 202 172 164 166 0

3 10 5 3 00

00

0

95 0

40

FRAUEN Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
3lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 00

353 00

0 2 0 0

0 00 00

94 91 90 93 96 0 0

02 45 200

-A

jtJ

\0

4 1

0 1 1

4 2 2 2 1

91 81 88 90 93

3 6 5 2 2

99 102 99 100 101 100 0 98 99 100 100 100 0 0



240191.014926.0162.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 100: KOKAINKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDiNMEN IM LETZTEN JAHR

Frage 100:
Und wie viele, wurden Sie sagen, haben wahrend des letzten Jahres Kokain genommen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personer, deren Freunde/Freundinnen Kokain genommen haben

BASIS (GEWICHTET)

eine(r)

Zwei

drel

keine(r)

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-%

86 14 14 14 9 2 0

33 0

00

11 0

44 100

00

FRAUEN Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

4 13 9 22 03

00

00

00

0 100

00

J2,

Ul

0

49 71 57 21 0 50 85 44 50 50

5 0 0 7 0 0 0 22 0 50

16 21 29 21 0 25 0 11 0 0

23 7 7 36 0 0 8 11 0 0

7 0 7 14 0 25 0 11 0 50

100 99 100 99 88 100 0 100 93 99 50 150 0 100



240191.014926.0163.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 100: KOKAINKONSUM DER 3 BESTEN FREUNDE/FREUNDINNEN IM LETZTEN JAHR

Frage 100:
Und wie viele, wurden Sie sagen, haben wahrend des tetzten Jahres Kokain genommen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter bis 59 Jahre, deren Freunde/Freundinnen Kokain genommen haben

BASIS (GERCHTET)

eine(r)

Zwei

drei

keine(r)

KA

SUMME

<2%/

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40·49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
iilter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

84 14 14 14 9 2 0

33 0

00

11 0

44 100

00

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
Jlter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

4 13 922 00

-A

Cr·1

50 71 57 21 0 50 85 44 50 50 0 0

5 0 0 7 0 0 0 22 0 50 0 0

17 21 29 21 0 25 0 11 0 0 0 0

20 7 7 36 0 0 8 11 0 0 0 0

7 0 7 14 0 25 0 11 0 50 0 0

99 99 100 99 88 100 0 100 93 99 50 150 0 0



240191.014926.0164.001EFFIZIENZKONTROLLE OER BZGA 1990

F 101: EIGENER DROGENKONSUM

Frage 101:
Haben Sie selbst schon eirrnal irgendwelche Drogen probiert oder auch eine Zeitlang genommen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

-D;

U1
r\J

8 10 16 18 10 5 0 5 17 11 2 2 0 4

88 84 79 80 88 92 97 94 80 83 92 95 96 93

4 6 5 2 2 4 3 3 6 5 3 3 3

100 100 100 100 100 101 100 100 100 100 99 100 99 100



240191.014926.0165.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 101: EIGENER DROGENKONSUM

Frage 101:
Haben Sie selbst schon einmal irgendwetche Drogen probiert oder auch eine 2eitlang genornen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter bis 59 Jahre

BASIS (GEWl CHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1599 101 202 172 164 166 0

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 00

-t'
Cn

(Al

10 10 16 18 10 5 0 5 17 11 2 2 0 0

86 84 79 80 88 92 0 94 80 83 92 95 0 0

4 6 5 2 2 4 0 1 3 6 5 3 0 0

100 100 100 100 100 101 0 100 100 100 99 100 0 0



240191.014926.0166.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 8ZGA 1990

F 101A: ART DER SELBST GENOMMENEN DROGE(N)

Frage 10la:
Welche Drogen waren das?

GRUNDGESAMTHEIT: Drogenkonsumenten

BASIS (GEWICHTET)

Amphetamine

Heroin

LSD

Morphium

Haschisch/Marihuana

Kokain

opi un

andere

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

172 10 32 31 17 8

30 00

60 00

13 0 25 0

60 00

84 100 75 0

19 0 00

36 0 100

3 6 25 0

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

4 35 18 4 4 5

33 0

11 0

11 0

11 0

83 100

22 0

11 0

11 0

00

00

00

50 100

25 0

0 100

00

00

-t:A
Crl

4

6 20 3 25 0 0

3 10 3 0 0 0

8 20 6 0 0 0

6 0 3 25 0 0

84 70 94 50 91 60

15 50 9 25 9 60

3 0 3 0 0 0

6 10 6 0 3 0

131 180 127 137 112 125 100 125 103 193 100 75 200 120



240191.014926.0167.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 101A: ART DER SELBST GENOMMENEN DROGE(N)

Frage 10la:
Wetche Orogen waren 48$7

GRUNDGESAMTHE IT: Drogenkonsumenten im Alter bis 59 Jahre

BASIS (GEWICHTET)

Amphetamine

Heroin

LSD

Morphium

Haschisch/Marihuana

Kokain

Opiun

andere

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

164 10 32 31 17 8 0

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

8lter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

4 35 184400

11 0

83 100

22 0

11 0

11 0

-A

Cri

Ul

6 20 3 3 0 0 0 25 0 33 0 0 0 0

4 10 3 6 0 0 0 0 0 11 0 0 0 0

8 20 6 13 0 25 0 0 0 11 0 0 0 0

5 0 3 6 0 0 0 25 0 50 0 0

86 70 94 84 100 75 0 50 91 25 0 0

13 50 9 19 0 0 0 25 9 0 0 0

3 0 3 3 6 0 0 0 0 0 0 0

5 10 6 3 6 25 0 0 3 0 0 0

130 180 127 137 112 125 0 125 103 193 100 75 0 0



Jb,

U-1
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EFFIZIENZKONTROLLE DER 8ZGA 1990 240191.014926.0168.001

F 102: ZEITPUNKT DES LETZTEN DROGENKONSUMS

Frage 102: Konnen Sie mir ungefahr sagen, wann Sie das letzte Mal eine dieser Drogen genommen haben?

GRUNDGESAMTHEIT: Orogenkonsumenten

BASIS (GEWICHTET)

innerhalb der letzten vier
Wochen

vor 1 bis 3 Monaten

vor 4 bis 12 Monaten

vor 1 bis 2 Jahren

vor 3 bis 5 Jahren

vor 6 bis 10 Jahren

vor 10 bis 20 Jahren

schon langer her

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

00

00

00

00

00

00

63 0

38 100

00

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.%

00

00

00

00

00

25 0

00

50 100

00

172 10 32 31 17 8 1 4 35 18 4 4 5

13 30 25 23 0 0 6 22 0 0

8 0 16 6 0 25 17 0 0 0

9 70 6 6 0 25 6 0 25 0

12 10 25 6 0 50 20 6 0 0

14 0 22 10 0 0 23 28 0 0

11 0 3 23 12 0 14 6 25 0

21 0 3 26 65 0 9 39 25 0

10 0 3 0 24 0 6 6 25 60

2 0 0 0 0 0 0 0 0 60

100 110 103 100 101 101 100 100 101 107 100 75 100 120



EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990 240191.014926.0169.001

F 102: ZEITPUNKT DES LETZTEN DROGENKONSUMS

Frage 102: Kannen Sie mir ungefahr sagen, wann Sie das letzte Mal eine dieser Drogen genommen haben?

GRUNDGESAMTHEIT: Drogenkonstmenten im Alter bis 59 Jahre

BASIS (GEWCHTET)

innerhatb der letzten vier
Wochen

vor 1 bis 3 Monaten

vor 4 bis 12 Monaten

vor 1 bis 2 Jahren

vor 3 bis 5 Jahren

vor 6 bis 10 Jahren

vor 10 bis 20 Jahren

schon langer her

KA

SUMME

<2&/

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5-%

-A

Ul

-\]

164 10 32 31 17 8 0 4 35 18 4 4 0 0

14 30 25 23 0 D 0 0 6 22 0 0 0 0

9 0 16 6 0 0 0 25 17 0 0 0 0 0

10 70 6 6 0 0 0 25 6 0 25 0 0 0

13 10 25 6 0 0 0 50 20 6 0 0 0 0

15 0 22 10 0 0 0 0 23 28 0 0 0 0

12 0 3 23 12 0 0 0 14 6 25 25 0 0

21 0 3 26 65 63 0 0 9 39 25 0 0 0

8 0 3 0 24 38 0 0 6 6 25 50 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

102 110 103 100 101 101 0 100 101 107 100 75 0 0



240191.014926.0170.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 103: SUBJEKTIVE BEREITSCHAFT, DROGEN ZU PROBIEREN

Frage 103:
Welche Drogen wurden Sie unter Umstbnden (auch weiterhin) eirrnal nehmen oder selbst augprobieren - vielleicht un zu

sehen, wie das ist?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Amphetamine

Heroin

LSD

Morphium

Haschisch/Marihuana

Kokain

Opiun

andere

worde gar keine Drogen
nehmen oder probieren

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S·%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
blter

S-% S·% S-% S-% S-% S·% S-%

86 208 163 167 170 209 137

0 00

Job
Lrl

CD

0 1 1 0 0 D 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

4 11 8 7 2 1 0 5 6 4 2 1 0 4

1 3 0 1 0 0 0 0 0 2 1 0 3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

90 78 86 89 95 92 95 90 88 90 89 92 92 88

95 96 96 97 97 93 95 96 94 96 97 97 92 100



240191.014926.0171.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 103: SUBJEKTIVE BEREITSCHAFT, DROGEN ZU PROBIEREN

Frage 103:
We(che Orogen wurden Sie unter unstanden Couch weiterhin) eirmaL nehmen oder selbst ausprobieren - vie((eicht urn zu

sehen, wie des ist?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter bis 59 Jahre

BASIS (GEWICHTET)

Amphetamine

Heroin

LSD

Morphium

Haschisch/Marihuana

Kokain

opi um

andere

wurde gar keine Drogen
nehmen oder probieren

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1599 101 202 172 164 166 0

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60·69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 0 0

0 00 00 000

0 000 00

0 002000

0 000 00

0 5642 DD

0 002

0 000

0 00 00

-A
Crl

\0

0 1 1 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

5 11 8 7 2

1 3 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0

0 3 0 0 0 0 0 0 0

89 78 86 89 95 92 0 90 88 90 89 92 0 0

96 96 96 97 97 93 0 96 94 96 97 97 0 0



240191.014926.0172.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 104: SUBJEKTIVE EINSCHATZUNG DER VON DEN EINZELNEN DROGEN AUSGEHENDEN GEFAHREN

Frage 104:
Wie groB sind wohl die karperlichen und seetischen Gefahren beim Gebrauch der folgenden Drogeni Sagen Sie es mir
bitte anhand der Liste. Wie groo ist die Gefahr, wenn man ...

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Haschisch ein- oder zweimal

probiert?
keine Gefahr
leichte Gefahr
mittlere Gefahr
groae Gefahr
wei8 nicht
KA

SUMME

Haschisch mehrmals in der
Woche nimmt?

keine Gefahr
leichte Gefahr
mittlere Gefahr
groBe Gefahr
weiB nicht
KA

SUMME

<iII

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und

alter
5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-%

-5

Ch
3

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

11 19 22 23 9 1 4 21 20 13 7 5 2
20 14 26 27 26 13 15 26 23 25 20 21 11 9
20 30 23 17 20 25 20 16 21 20 17 18 20 20
34 29 19 23 31 39 44 33 25 23 44 36 48 49
11 6 5 9 12 10 17 3 6 13 8 15 14 21
3 3 4 1 4 7 4 6 4 4 3

99 101 99 100 102 101 101 100 99 100 100 99 98 101

2 7 2 6 0 0 0 2 2 1 1
6 4 13 10 7 4 2 10 12 9 4 2
17 15 29 26 18 14 14 21 23 23 14 18 4 4
63 65 47 49 63 66 70 62 53 50 69 67 78 77
9 6 3 7 7 10 13 5 11 8 8 11 18
3 3 4 1 4 7 1 4 6 4 4 4

100 100 98 99 99 101 100 97 99 100 100 100 99 102



240191.014926.0173.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 104: SUBJEKTIVE EINSCHATZUNG DER VON DEN EINZELNEN DROGEN AUSGEHENDEN GEFAHREN

Frage 104:
Wie groB sind woht die k6rperlichen und seelischen Gefahren beim Gebrauch der folgenden Drogen? Sagen Sie es mir
bitte anhand der Liste. Wie groB ist die Gefahr, wenn man ...

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Heroin ein- oder zweimal
probiert?

keine Gefahr

teichte Gefahr
mittlere Gefahr

groee Gefahr
wein nicht

KA

SUMME

Heroin mehrmals in der
Woche nimmt?

keine Gefahr
leichte Gefahr
mittlere Gefahr
groBe Gefahr
weiB nicht
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-A

0\
I-A

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 1 1 1 0 0 0 1 0
4 4 5 9 2 5 6 7 6 4 2 3 1
17 14 24 17 13 17 14 23 17 20 15 19 12 12
66 69 61 64 70 65 64 65 68 57 69 65 70 71
9 11 4 8 10 9 16 6 3 10 7 11 10 17
3 3 4 4 7 4 6 4 4 4

100 101 99 100 100 100 101 101 99 99 100 102 100 102

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4 7 2 6 4 5 3 7 4 6 4 2 3

85 83 88 87 82 82 85 90 87 80 87 85 84 83
7 7 3 5 10 7 11 2 4 9 5 8 8 15
4 3 4 2 4 7 4 7 4 5 4

100 100 98 101 100 101 100 100 99 102 100 101 100 100



240191.014926.0174.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 104: SUBJEKTiVE EINSCHATZUNG DER VON DEN EINZELNEN DROGEN AUSGEHENDEN GEFAHREN

Frage 104:
Wie gro0 sind wohl die k6rperlichen und seelischen Gefahren beim Gebrauch der folgenden Drogeni Sagen Sie es mir
bitte anhand der Liste. Wie gr08 ist die Gefahr, wenn man ...

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Kokain ein- oder zweimal

probiert?

keine Gefahr
teichte Gefahr
mittlere Gefahr

groBe Gefahr
weiB nicht
KA

SUMME

Kokain mehrmals in der Woche
nimmt?

keine Gefahr
teichte Gefahr
mittlere Gefahr
groBe Gefahr
weiB nicht
KA

SUMME

Cra=ni

GESAMT MANNER Al TER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20·29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

J*J
0\
t\.3

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

1 4 2 2 0 0 2 0 0
4 6 6 8 2 2 6 9 2 2 4 3
16 19 24 21 15 12 11 27 19 25 14 13 9 9
64 65 54 59 68 67 66 60 61 55 70 64 73 69
11 7 6 10 10 10 15 10 7 10 10 14 10 19
3 3 4 4 7 1 4 6 4 4 3

99 101 98 100 101 100 100 99 100 100 100 100 99 99

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1

3 4 7 9 3 2 3 4 2 2 2
84 87 81 85 83 83 85 93 85 80 86 82 86 80
9 7 5 5 11 8 10 5 7 11 7 11 8 18
3 3 4 1 4 7 4 6 4 4 3

99 101 97 100 101 100 99 100 100 100 99 100 99 101



240191.014926.0175.001EFFIZIENZKONTROllE DER BZGA 1990

F 105: INFORMATIONSQUELLEN OBER DROGEN IN OEN LETZTEN MONATEN

Frage 105:
Wie haben Sie Gich in den letzten Monaten uber die Auswirkungen von Drogen informi ert7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Berichte in den Zeitungen
und Illustrierten

durch Anzeigen in Zeitungen

Bucher

durch das Fernsehen

durch Radiosendungen

durch BroschOren

durch vortr&ge

durch Ausstellungen

im Schulunterricht

bei einer Beratungsstelle

durch einen Arzt

durch Mitarbeit in einer
Gruppe, die sich mit Drogen-
problemen beschaftigt

habe mich uberhaupt nicht
informiert

SUMME

<26;

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-%

2

31

191

2

43

179

4

47 49

166 156

10

57 56

146 145

FRAUEN Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

10

21 41

222 180

2

47

166

12

41 47

184 163

10

63 61

145 139

IA

0\

(34

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

33 37 36 38 39 29 28 40 41 36 39 31 26 18

12 14 15 8 14 7 10 15 17 13 22 11 9 4

3 2 4 3 2 2 2 5 5 4 9 4 2

37 43 43 38 28 34 37 44 44 37 35 42 30 37

12 7 15 13 10 8 7 14 17 13 15 14 10 12

7 11 12 9 10 4 3 17 8 9 8 6 3 3

3 4 5 Z 2 2 3 3 2 5 4 0

1 0 0 0 0 0 3 0 2 0 0 0

5 36 2 1 1 0 59 2 2 5 0 0 0

3 0 0 0 0 0 2 0 0

2 0 0 0 0 0 2

1

48

164



240191.014926.0176.001EFF 1 ZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 106: SUBJEKTIVER INFORMATIONSSTAND OBER DROGEN

Frage 106:
Was wurden Sie sagen, wie gut sind Sie uber die Auswirkungen des Drogenkosums informiert: sehr gut, eher gut, eher
schlecht oder gar nichtl

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

sehr gut

eher gut

eher schtecht

gar nicht

weiB nicht

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

S%

86

S%

208

S%

163

FRAUEN AlTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - S-% S-% S-% S-%

167 170 209 137

JO,

0\

7 16 16 9 5 6 3 10 8 7 10 5 4

37 56 42 47 41 30 24 64 51 34 35 26 27 23

32 23 31 24 35 36 40 17 28 40 32 44 31 28

13 3 6 9 10 10 19 3 6 10 10 16 28 32

10 2 4 11 9 17 14 5 7 9 12 9 13 13

0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

99 101 99 100 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100



240191.014926.0177.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 107: KONTAKT MIT INFORMATIONSSCHRIFT UBER DROGEN IN DEN LETZTEN MONATEN

Frage 107:
Haben Sie in den letzten 12 Monaten einnal eine Informationsschrift oder Broschuren zum Thema Drogen in der Hand gehabt
oder gelesen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja, in der Hand gehabt

ja, getesen

nein

KA

SUMME

C.i.

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jehre Jehre Jahre Jahre Jahre

und
Olter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

-t:J

0\

Ul

14 22 19 21 15 8 8 36 17 16 20 6 8 4

12 12 21 13 13 10 3 22 20 13 12 12 7 9

73 64 60 66 72 83 90 41 63 71 66 81 85 87

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 99 100 100 100 101 101 99 100 100 99 99 100 100



240191.014926.0178.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 108: GESTUTZTER KONTAKT MIT INFORMATIONSSCHRIFTEN OBER DROGEN

Frage 108:
Haben Sie diese Informationsschrift schon einmal in der Hand gehabt oder gelesen7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bunctesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja, in der Hand gehabt

ja, gelesen

nein, unbekannt

wein nicht

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30·39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

Jy,

0\
0

13 32 17 18 16 12 7 20 12 13 18 11 5 7

10 8 14 14 12 7 2 30 14 12 8 6 6 2

65 54 59 58 59 70 80 35 63 69 59 70 77 77

11 5 9 11 12 10 11 13 11 6 15 12 12 14

0 2 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0

99 101 99 101 100 100 100 100 100 100 100 99 100 100



240191.014926.0179.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 109: PERSONEN, MIT DENEN IN DEN LETZTEN MONATEN OBER DROGEN GESPROCHEN WURDE

Frage 109:
Mit wem haben Sie in den letzten Monaten uber die Auswirkungen des Drogenkonsums gesprochen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

habe in den letzten Monaten

mit niemandem daruber

gesprochen

mit Ki ndern meiner Familie

mit anderen Heranwachsenden
und Jugendlichen

mit Partner/Partnerin

mit Eltern (Vater/Mutter)

mit anderen Verwandten

mit den Eltern anderer
Heranwachsender und Jugend-
licher

mit Freunden und Bekannten

mit lehrern, Drogenberatern,
Erziehungsberatern

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

3 4 10 4 2

69 37 21 22 13 11 9

35 3 2 64 0

169 134 128 141 139 113 109

-A

0\

3.]

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

54 23 47 58 59 57 65 10 46 51 45 58 71 74

11 4 0 10 20 19 5 2 2 14 26 24 9 7

7 31 8 6 5 5 2 26 5 7 8 3 2

18 2 18 19 20 20 18 7 25 26 20 19 14 4

5 26 14 2 0 0 14 9 3 0 2 0 0

5 2 6 3 2 2 2 5 4 6 5 7 3 11

3 3 3 4 2 2 1 1

25 50 43 27 20 20 11

5 20 3 5 4 2

133 161 142 134 133 127 105



240191.014926.0180.001EFFIZIENZKONTROLLE DER 82GA 1990

F 110: BEKANNTHEIT DES SLOGANS "KEINE MACHT DEN DROGEN"

Frage 110:
Haben Sie in den letzten Monaten e imal den Spruch "Keine Macht den Drogen" gesehen oder gelegen,

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% 5-% S·% S-%

86 208 163 167 170 209 137

J*A
0\

00

39 66 57 51 43 39 28 55 45 38 42 28 16 24

60 33 43 49 57 61 72 45 54 62 57 72 83 76

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 100 100 100 100 100 100 100 100 101 99 100 100 100

ni
UJ



240191.014926.0181.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 111: QUELLE DER BEKANNTHEIT DES SLOGANS

Frage 111:
Konnen Sie mir sagen, wo Sie den Spruch gesehen oder gelesen haben?

GRUNDGESAMTHEi T: Personen, die den Spruch "Keine Macht den Drogen gesehen oder gelesen haben

8ASIS (GEWICHTET)

Fernsehen, FuBball-WM

Anzeigen in Zeitungen und

illustrierten

Broschuren

Plakete

Aufkleber

T-Shirts

weia nicht

SUMME

<RK<

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
5lter

- - - - - S-%S%

849

61

S%

67

64

S%

115

70

S%

88

63

S%

71

61

S%

64

83

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - - - - S-%S%

47

34

S%

93

48

S%

62

55

S%

70

53

S%

47

60

S%

34

50

-A

0\
\0

58 33

78 64

26 16 25 25 32 33 17 28 27 23 36 34 18 15

16 21 9 22 14 13 3 36 9 15 19 19 18 24

23 31 27 19 23 22 10 36 34 23 16 21 15 9

9 21 11 6 10 6 2 13 10 2 9 13 0 12

8 16 10 6 6 5 3 2 13 13 4 15 0 6

12 6 9 11 14 3 14 9 14 11 9 17 24 18

155 175 161 152 160 165 127 158 155 142 146 179 125 148



240191.014926.0182.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 112: SUBJEKTIVER GESUNDHEITSZUSTAND

Frage 112:
Wie wurden Sie im gronen und ganzen Ihren Gesundheitszustand beschreiben?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Gesundheitszustand:

1 sehr schlecht

2

3

4

5

6 sehr gut

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% 5-% S-%

-t 
4

ID

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

1 2 1 1 2 1 1 0 2

7 1 3 3 5 6 14 5 2 8 7 8 18

17 1 6 11 16 13 30 6 9 9 11 28 27 45

21 8 14 17 16 36 31 3 14 18 23 23 32 25

32 41 36 34 38 30 20 28 39 40 38 29 26 12

22 48 39 33 22 14 3 59 31 30 18 12 6 0

0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0

100 101 100 99 99 100 99 99 99 100 100 101 100 102



240191.014926.0183.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 113: SUBJEKTIVE PROBLEMBELASTUNG

Frage 113:
im alltaglichen leben kann es Probleme verschiedenster Art geben, z.8. im Beruf, in der Ausbildung, durch Hetze und

StreB, in der Famitie, im Freundeskreis. Wie stark fuhlen Sie sich insgesamt durch sotche Probleme belastet?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Bertin (West)

8ASIS (GEWICHTET)

sehr stark

stark

weniger stark

kaum

uberhaupt nicht

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

-A

N]
--1

2 2 3 2 4 2 0 2 2 3 2 1

17 9 16 20 21 22 10 8 20 23 25 22 12 13

35 32 32 37 38 36 26 49 44 31 28 35 33 36

31 39 38 31 27 29 35 22 25 35 38 29 25 21

15 17 10 9 8 11 29 19 9 8 6 12 Z7 28

1 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0

101 101 99 99 99 100 100 100 100 100 99 101 99 99



240191.014926.0184.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 114: KRANKHEITEN/BESCHWERDEN IN DEN LETZTEN 3 MONATEN

Frage 114:
Bitte kreuzen Sie diejenigen Krankheiten und Beschwerden an, die Sie in den letzten drei Monaten gehabt haben bzw.
immer noch haben.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Oarminfektionen oder Ourch-
fallerkrankungen

Verdauungsbeschwerden oder
Verstopfung

Magen- oder Zwalffingerdarm-
beschwerden

Leberbeschwerden

Galler- oder Gattengang-
beschwerden

neue Zahnschaden, Zahn-
schmerzen

Grippe und Erkbltungskrank-
heiten

Bronchitis

Asthma

Staublunge

ZWISCHENSUMME

4,

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
hlter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-%

ibb

--]
-

-

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

10 7 10 10 10 10 8 14 9 11 10 13 11 7

14 2 6 6 12 7 17 5 11 14 15 27 25 31

6 3 4 3 9 5 9 2 4 4 5 9 3 14

3 0 2 7 5 7 0 0 0 2 3 8

4 0 0 0 1 7 0 0 0 5 6 10 18

21 27 17 23 19 25 12 36 28 28 20 18 19 14

40 40 50 39 32 43 30 41 54 48 35 36 32 39

8 5 6 8 7 8 10 8 6 4 2 8 9 19

3 0 Z 2 4 6 2 2 3 5 5

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

109 84 96 92 99 109 106 108 114 111 95 124 115 155



240191.014926.0185.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 114: KRANKHEITEN/BESCHWERDEN IN DEN LETZTEN 3 MONATEN

Frage 114:
Bitte kreuzen Sie diejenigen Krankheiten und Beschwerden an, die Sie in den letzten drei Monaten gehabt haben bzw.
immer noch haben.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

hartnkkiger Husten

Nierenbeschwerden

Blasenentzundung/Harnrahren-
entzundung

Unterleibsbeschwerden

Allergien

Hautteiden, wie Ekzeme,
Furunkel, Flechten, Pilze

Rheumatismus oder Getenk-
entzundung

Bandscheibenbeschwerden

Gelenkschaden

schmerzhafte Muskeiverspan-
nungen (Nacken, Kreuz usw.)

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

11 8 8 6 8 13 13

3 4 2 3

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

6 14 4 7 8 16 22

32 53 26

-A

N]
(,4

4 0 Z 4 4 2 7 7 6 4 10 5

7 0 0 1 1 2 17 19 15 13 16 9 2

8 16 8 11 5 5 3 9 14 11 7 8 6 4

6 8 7 9 5 5 5 6 7 7 4 5 4 2

12 0 1 3 6 15 30 0 3 3 18 28 45

13 2 4 8 20 21 27 0 4 7 10 19 21 17

10 4 4 2 5 14 22 2 3 2 5 11 21 25

25 6 26 20 25 35 22 9 28 24 22 36 27 25

99 48 60 63 81 111 131 52 100 82 82 128 144 153



240191.014926.0186.001EFFIZiENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 114: KRANKHEITEN/BESCHWERDEN IN DEN LETZTEN 3 MONATEN

Frage 114:
Bitte kreuzen Sie diejenigen Krankheiten und Beschwerden an, die Sie in den letzten drei Monaten gehabt haben bzw.

imner noch hat>en.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Herzbeschwerden

Kreistaufbeschwerden

zu hoher Blutdruck

Schwerhorigkeit
1

Blutkrankheiten wie Anamie

SehnenscheidenentzOndungen

Krankheiten der Arterien
(wie Arteriosklerose)

Hdmorrhoiden

Krampfadern

Diabetes (Zuckerkrankheit)

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S·% S.% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN AlTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

A

4
1--6

9 0 4 5 3 1 24 3 4 19 12 36

20 3 7 7 10 17 29 9 23 12 25 31 30 46

12 2 5 5 10 17 23 3 4 12 24 21 26

3 0 0 0 2 5 10 0 0 1 2 4 13

0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

2 2 4 0 0 1 3 1 4 2

2 0 0 2 2 8 0 0 0 0 0 14

5 3 3 7 12 9 2 2 4 4 4 5 4

7 2 0 1 4 2 7 4 4 12 11 22 18

3 0 0 0 1 8 0 0 2 3 5 12

63 10 20 26 40 63 118 17 36 30 64 97 101 170



240191.014926.0187.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 114: KRANKHEITEN/BESCHWERDEN IN DEN LETZTEN 3 MONATEN

Frage 114:
Bitte kreuzen Sie diejenigen Krankheiten und Beschwerden an, die Sie in den letzten drei Monaten gehabt haben bzw.
immer noch haben.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Stoffwechselkrankheiten
(z.B. Schilddrusenerkrankun-
gen, Gicht)

Nervenbeschwerden

Schmerzzustande (nicht
Kopfschmerzen)

Beschwerden aufgrund von

Wetterveranderungen

Krankheiten oder Knochen-
bruche aufgrund von Unf5llen

Krankheiten oder Beschwerden
auf9rund von Vergiftungen

Augenkrankheiten

Ohrenkrankheiten

Krebserkrankung

SUMME

<i:&

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ja 

\]

67

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

3 0 5 2 2 0 2 5 2 4 6 3

3 0 3 4 2 3 0 3 3 4 9 2 9

6 2 3 3 4 8 7 6 6 3 9 9 10 11

13 4 6 5 6 16 19 7 11 13 11 21 29 16

2 5 2 6 2 3 3 0 0 0 2 5

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4 3 0 3 3 2 6 0 2 1 5 5 17

2 Z 2 2 2 6 2 1 3 3 2

0 0 1 0 0 0 1 2 0 1

305 158 192 202 247 319 398 196 275 251 270 404 416 542



240191.014926.0188.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 115: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 115:
Was trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Haben Sie Kopfschmerzen?

fast tagtich
alle paar Tage
atte paar Wochen
alte paar Monate

nie/KA

SUMME

Ermuden Sie schnell?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

Spuren Sie es am ganzen
K6rper, wenn Sie sich uber
etwas aufregen?

fast taglich
alle paar Tage
die paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-%

fRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-%

A

4

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 1 0 2 0 1 0 0 1 2 0
8 3 6 2 7 5 4 8 12 8 11 14 7 13
27 7 16 19 23 22 20 22 33 35 32 38 37 41
38 36 39 45 39 41 41 38 37 38 38 34 35 34
26 54 38 33 29 33 32 30 18 17 18 13 19 12

100 100 100 99 100 101 98 98 100 99 100 100 100 100

5 3 4 2 5 7 8 2 4 2 2 9 4 9

12 2 9 6 12 9 16 8 10 8 16 12 20 28
18 9 15 13 16 17 20 7 23 23 12 16 20 28
21 19 16 16 27 20 22 23 21 25 20 29 23 15
44 66 55 62 40 48 35 58 42 42 50 33 33 21

100 99 99 99 100 101 101 98 100 100 100 99 100 101

3 0 2 1 5 3 5 2 2 2 6 3 6
9 4 7 6 9 4 12 3 9 6 13 9 7 22
18 9 13 11 13 14 18 21 23 30 13 26 20 26
21 23 17 13 22 24 19 13 27 18 22 19 28 24
49 64 61 67 55 52 49 58 39 44 50 39 42 23

100 100 99 99 100 99 1 D 1 100 100 100 100 99 100 101



240191.014926.0189.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 115: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 115:
Was trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWl CHTET)

Haben Sie einen empfindli-
chen Magen?

fast taglich
alle paar Ta9e
alle paar Wochen
alle paar Monate
nie/KA

SUMME

Spuren Sie bei geringer An-

strengung Herzklopfen7

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

verspuren Sie Schwindel-
gefuhle?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
elle paar Monate
nie/KA

SUMME

a

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-A

\]

\]

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

2 0 2 3 3 4 2 2 0 4 1 3
6 2 5 4 8 4 5 5 4 4 10 8 5 10

11 2 11 8 11 8 9 15 14 15 14 9 9 17
20 13 18 23 17 20 24 17 17 19 21 29 21 21
61 83 64 63 61 64 59 60 63 61 56 49 64 50

100 100 99 100 100 99 101 98 100 101 101 99 100 101

3 0 0 2 6 2 2 5 3 7
6 4 2 2 4 4 12 5 3 2 5 7 5 23
9 4 3 3 3 6 12 9 6 5 9 10 17 25
13 13 8 8 15 15 14 7 12 17 16 12 16 18
70 79 86 86 77 73 55 78 76 75 68 65 59 28

101 100 99 100 100 100 99 100 99 100 100 99 100 101

Z 0 0 0 2 2 0 5 0 1 2 2 6
5 2 2 3 2 9 4 4 4 4 6 20
10 4 7 3 10 7 11 8 13 9 8 13 18 18
16 11 12 8 10 14 16 17 20 12 17 26 22 22
67 83 78 87 77 75 61 73 58 75 71 55 52 35

100 100 99 100 100 100 99 99 100 100 101 100 100 101



--,

240191.014926.0190.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 115: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 115:
Was trifft auf Sie zu7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Sind Sie nerves?

fast taglich
elle paar Tage
alte paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

Haben Sie pl6tzliche
Schweieausbruche?

fast taglich
alle paer Tage
elle paar Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

Haben Sie Schmerzen in der
Herzgegend?

fast tagtich
alle paar Tage
die Far Wochen
die paar Monate

nie/KA

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Jph
--1

CO

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

4 2 5 2 7 5 4 6 7 4 2 7 2 3
8 6 10 9 9 8 7 9 10 7 10 8 10 5
18 12 12 18 19 16 14 30 25 21 21 18 15 20
24 19 23 20 32 18 22 17 22 28 23 28 25 28
45 61 50 51 34 52 52 37 36 40 44 38 48 44

99 100 100 100 101 99 99 99 100 100 100 99 100 100

0 0 0 Z 2 0 2 1 1 4 0
4 2 3 0 3 4 6 2 2 4 6 6 9
7 3 6 3 6 8 6 5 7 4 10 8 7 11

13 7 8 14 11 12 13 6 11 14 14 22 16 18
75 88 83 82 78 73 74 87 79 78 72 60 70 60

100 100 100 99 100 99 100 100 100 99 101 100 99 99

0 0 0 0 2 3 0 0 0 2 0 7

4 2 0 0 4 6 8 0 3 0 5 6 19
7 4 4 5 4 9 1 2 3 6 14 11 16
12 2 3 8 11 11 23 9 7 12 7 18 15 26
76 96 91 88 80 77 57 88 87 85 86 61 67 33

100 lot 98 100 100 100 100 98 100 100 100 100 99 101



240191.014926.0191.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 115: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 115:
Was triff t auf Sie zu7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Haben Sie Sodbrennen7

fast taglich
elle paar Tage
alle paar Wochen
alle paar Monate
nie/KA

SUMME

Haben Sie Konzentrations-
St6rungen?

fast taglich
alle paar Tage
elle paar Wochen

atte paar Monate
nie/KA

SUMME

Haben Sie Schlafstorungen
(Einschlefschwierigkeiten/
Durchschlafschwierigkeiten)7

fast taglich
alle paar Tage
atte Far Wochen
alle paar Monate

nie/KA

SUMME

C,#85

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-4

\]
\0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 0 0 0 0 1 0 0 2 0
3 2 2 7 3 0 2 2 2 4 4
10 5 9 10 14 10 10 7 7 6 10 8 14 12
19 10 18 19 22 22 21 8 15 15 18 25 18 20
69 85 71 69 62 61 64 84 75 76 70 62 63 62

102 101 99 100 100 100 99 100 98 100 100 99 99 99

2 3 0 4 2 4 0 2 0 4 5
5 0 6 5 2 6 6 5 4 6 2 5 4 17

11 21 12 6 7 8 9 30 16 9 11 4 14 14
18 11 18 20 16 14 16 19 25 15 14 21 17 21
64 65 62 68 71 71 66 47 52 71 74 65 63 42

100 100 99 99 100 101 101 101 99 102 101 99 99 99

4 2 2 3 3 6 3 4 2 5 9 8
7 3 3 3 4 5 9 1 7 4 3 9 14 17
14 3 11 8 9 9 21 5 13 10 15 24 19 24
17 18 12 16 18 16 19 20 18 20 16 17 16 21
59 74 72 73 66 66 46 71 62 63 63 45 43 30

101 100 100 101 100 99 101 100 101 101 99 100 101 100



240191.014926.0192.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 115: PSYCHOSOMATISCHE BESCHWERDEN

Frage 115:
Was triff t auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

1st thnen ubel?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
elle paar Monate

nie/KA

SUMME

Fuhlen Sie sich den ganzen
Tag uber rrude und zer-

schlagen?

fast taglich
alle paar Tage
elle poor Wochen

atte paar Monate
nie/KA

SUMME

Bekommen Sie bei geringer
kuperticher Anstrengung
Atemnot?

fast taglich
alle paar Tage
alle paar Wochen
atte paar Monate

nie/KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-t 
00

CD

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0
2 0 2 1 3 0 3 0 2 0 4
6 6 5 5 5 3 4 12 6 8 4 9 8 11

21 21 19 19 19 15 17 31 28 24 19 19 19 28
71 76 75 75 75 79 77 56 62 68 74 71 73 58

100 101 100 101 100 100 99 100 100 101 99 100 100 101

3 3 2 0 3 4 3 2 2 2 1 5 3
5 0 2 3 3 4 9 3 4 4 4 5 9 13
18 14 14 15 16 16 17 14 26 19 17 24 16 25
22 12 25 18 24 19 20 20 21 24 19 27 25 35
52 70 S7 64 54 57 52 60 47 52 57 38 48 24

100 99 100 100 100 100 101 99 100 101 98 99 99 100

2 0 0 2 4 6 0 2 0 1 4 2 6
4 2 2 0 2 3 8 2 3 1 1 4 5 17
6 3 2 3 2 7 10 0 2 4 3 6 9 18
10 4 5 9 8 10 14 0 12 8 12 13 15 15
78 91 90 88 86 78 62 97 81 87 82 74 69 44

100 101 99 100 100 102 100 99 100 100 99 101 100 100



240191.014926.0193.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 116: KONTROLLKOGNITION (MASTERY)

Frage 116:
Bitte bewerten Sie alle folgenden Aussagen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Mit einigen meiner Probleme

werde ich einfach nicht
fertig

1 stimne votl und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stirrme uberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

Manchmal habe ich das Ge-
fuhl, in meinem Leben hin
und her geworfen zu werden

1 stinme volt und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stimme Oberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2
6

1i
14
17
18

-A
00

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

3 3 2 3 6 2 6 3 5 6 2 4
5 4 2 5 6 4 4 9 5 4 2 9 10 7
9 12 7 5 9 3 6 10 9 10 13 9 8 15
8 9 10 7 7 4 7 9 10 10 5 5 12 9
13 8 10 13 8 10 10 9 18 11 16 14 16 16
23 34 27 28 22 23 23 15 24 26 17 24 17 23

36 25 38 38 43 48 47 41 30 31 37 33 33 20
3 6 3 4 2 3 0 4 4 4 2 6

100 101 99 101 100 99 102 99 100 101 100 100 99 100

3 3 2 3 4 0 7 2 2 3 5 3
5 11 2 4 4 4 1 13 4 7 5 5 3
10 11 8 9 7 14 9 12 8 7 10 11 10
12 18 14 12 11 8 9 10 16 12 11 9 14
12 13 14 9 12 8 8 10- 17 16 9 13 12
19 11 21 19 20 13 19 21 21 18 24 21 16

37 28 36 41 41 49 52 26 30 35 35 33 38 28
3 6 3 4 2 1 3 ....5

-

T 4 4 4 2 4

101 101 99 100 100 101 lot 99 99 101 101 101 98 100



240191.014926.0194.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 116: KONTROLLKOGNITION (MASTERY)

Frage 116:
Bitte bewerten Sie alle folgenden Aussagen.

GRUNDGESAMTHElT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutsehland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich habe wenig Einflun auf

Oinge, die ich eriebe

1 stimme volt und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stinrine uberhaupt nicht

ZU

1<A

SUMME

Was ich mir fest vornehme,
kann ich auch erreichen

1 stirine votl und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 st ier.ie uberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Jwb
03
1\3

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

3 4 2 2 4 1 4 4 9 4 4
6 3 4 3 4 4 8 8 2 4 4 9 7 19

11 14 4 8 11 9 10 7 9 11 20 16 14 14
16 25 12 16 12 13 14 22 17 13 14 10 22 18
17 16 17 12 18 23 18 20 16 18 13 16 18 17
19 16 24 27 22 16 17 19 20 25 18 16 13 12

25 22 32 28 29 33 27 22 29 25 22 20 19 9
3 6 3 4 2 3 0 4 4 4 2 6

100 103 100 100 100 100 101 99 98 101 99 100 99 99

21 9 28 31 23 33 18 31 19 21 19 16 16 10
26 33 31 19 25 24 26 20 28 29 20 32 22 20
20 22 11 15 21 17 19 23 24 21 20 16 24 28
15 21 12 13 13 14 16 6 13 12 19 17 15 19
8 9 6 10 1 5 10 15 9 7 11 6 9 7

5 5 5 5 3 6 2 4 2 4 5 10 4

3 3 3 3 1 4 2 4 3 3 2 7
3 6 3 4 2 1 3 0 1 4 4 4 2 4

101 102 99 100 99 98 102 98 100 100 100 99 100 99



240191.014926.0195.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 116: KONTROLLKOGNITION (MASTERY)

Frage 116:
Bitte bewerten Sie alle folgenden Aussagen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWl CHTET)

Oft fuhle ich mich den ver-

schiedenen Problemen im
Leben gegenuber hilflos

1 stimme volt und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stimme uberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

Meine Zukunft hangt haupt-
sachlich von mir selber ab

1 st imne volt und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stimme Oberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

<jigi:

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

43
23
14
7

.-6
5

32 25
32 29
17 20

2& 4
24

8
6 11

12 14
_

23 25
21 18
14 15

9
14

19-
23
20
7

Jbb

00
(A

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

3 2 3 4 Z 9 3 4 4 5 1
6 11 4 6 3 5 3 7 6 4 9 7

11 20 5 8 7 10 9 10 11 13 9 13
16 14 10 12 13 8 12 16 19 11 20 18
17 13 23 13 17 17 13 13 22 17 16 15
22 13 28 26 22 22 27 22 22 31 16 18

23 22 26 27 32 34 31 20 16 15 21 21 20 5
3 6 3 4 2 3 0 4 4 4 2 4

101 101 100 99 100 99 99 97 100 99 99 101 99 100

27 22 40 33 31 33 22 22 22 15
23 31 27 25 25 26 18 17 25 16
18 22 12 13 20 15 21 26

-

19 --22
11 15 8 10 6 13 13 11 8 16
9 3 7 7 5 7 ff 14 ---TZ
5 2 3 6 5 4 13 6 5 7

4 4 3 4 4 3 2 3 4 4 8 1
3 6 3 4 2 3 0 4 4--4 2 6

100 102 98 lot 100 101 100 101 99 101 101 101 100 99



240191.014926.0196.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 116: KONTROLLKOGNITION (MASTERY)

Fra9e 116:
Bitte bewerten Sie alte folgenden Aussagen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

An vieten Dingen, die mir im
leben wichtig sir,d, kann ich
wenig andern

1 stinme volt und ganz
ZU

2
3
4
5
6
7 stirrme Oberhaupt nicht

ZU

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S.% S.% S-% S-% S-% S.%

A

CD

-C:*

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

5 2 5 4 5 5 3 6 4 5 4 5 8
10 11 5 12 5 8 11 12 8 3 7 15 13 21
15 22 12 12 12 13 14 15 11 17 16 14 25 20
21 20 14 17 26 22 26 15 17 21 29 24 21 21
16 15 17 15 10 19 18 17 23 22 10 11 15 12
16 15 26 13 21 8 13 19 21 16 15 14 12 9

14 11 19 22 20 23 12 17 13 12 13 15 6 1
3 6 3 4 2 1 3 0 4 4 4 2 6

100 101 98 100 100 99 102 98 100 99 99 101 99 98



240191.014926.0197.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 117: DEPRESSIVITAT

Fra9e 117:
Welche di eser Aussagen trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich muB mich sehr dazu an-

treiben, etwas zu tun

fast immer
sehr oft
oft
gelegentlich
setten

sehr selten
nie
KA

SUMME

Vietes erscheint mir so

sinnlos

fast inn,er
sehr oft
oft

gelegentlich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

<2/K

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
ijlter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5-%

8

 30_
15
22
30
8
5

IA

00

U1

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

1 2 2 2 2 5 1 2 0 0
4 9 6 2 4 3 2 3 6 2 3 4 4 4

11 23 9 12 7 3 9 26 12 11 13 8 10 13
_

25 18 24 21 29 22 20 22 38 21 23 25 33 2Q_
16 12 16 15 16 13 20 17 14 23 14 16 12 26
25 17 27 28 24 37 27 22 19 25 26 31 23 18
15 15 13 19 15 20 20 3 8 14 14 15 15 13
3 6 3 3 2 3 1 2 4 4 3 7

100 101 100 101 99 101 103 99 99 99 99 103 100 102

0 2 2 0 3 2
3 4 2 2 2 3 2 3 3 0 5 2
7 7 5 6 9 11 6 8 5 7 8 8 7
15 29 11 12 7 14 18 17 15 9 19 19 18
18 18 19 13 17 11 15 24 23 15 16 19 21
28 18 33 31 32 28 30 28 28 34 31 18 22
25 19 26 31 29 30 27 16 25 28 22 26 25
3 6 3 4 2 3 1 2 4 4 3

100 102 99 100 100 100 101 98 101 99 101 100 100 99
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F 117: DEPRESSIVITAT

Frage 117:
Welche di eser Aussagen triff t auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich fuhte mich einsam,
selbst wenn ich mit anderen
Menschen zusammen bin

fast immer
sehr oft
oft
gelegentlich
setten
sehr selten
nie
KA

SUMME

Mich bedrucken Schutdge-
fuhle

fast immer

sehr oft
oft
gelegentlich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20·29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% 5-% 5-% S-% S-% S-%

Jt;

CO

#'

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 0 0 1 0 0 1 2 2 3
2 0 0 2 1 1 0 1 2 3 3 5
4 7 4 2 5 6 5 6 4 2 2 4 4 9
8 10 6 8 7 10 7 14 10 6 10 10 7 8
13 15 17 11 10 11 13 10 14 15 16 9 15 15
23 20 23 19 21 17 20 31 27 26 23 28 19 24
46 43 47 55 53 54 51 36 41 50 43 41 46 28
3 6 3 3 2 3 2 4 4 3 7

100 102 100 99 100 101 101 98 99 102 101 101 99 99

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
1 2 0 0 2 0 0 0 1 2 0 0

2 2 2 1 2 2 3 0 2 4 5 3 4
6 12 5 5 9 7 4 5 6 8 4 8 5 5
12 15 9 14 9 10 11 22 13 10 16 11 11 14
24 23 25 21 23 18 19 19 36 31 22 23 20 28
52 44 53 55 56 60 61 50 43 47 51 47 57 44
3 6 3 3 2 2 3 0 2 4 4 3 5

100 102 99 100 100 101 100 99 100 100 102 101 99 100
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F 117: DEPRESSIVITAT

Frage 117:
Wetche dieser Aussagen trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEl T: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ich habe traurige
Stimmungen

fast firmer
sehr oft
oft
gelegentlich
setten
sehr selten
nie
KA

SUMME

Ich finde es schwer, Ent-
scheidungen zu treffen

fast immer
sehr oft
oft
ge(egent(ich
setten
sehr setten
nie
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
dtter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

212
012
17 6 7
28 32 19
22- --2r -2D
15 21 25
14 17 23
012

12
66
95

13- -29
21 21
23 16
24 15
37

-A

03

NJ

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 0 1 0 0 0 0 2 0 1 1
3 0 0 1 2 4 2 2 1 1 4 4 5 7
6 5 5 3 5 3 3 15 7 2 9 9 4 16
19 26 20 16 8 14 12 20 21 23 17 24 23 26
18 15 11 12 16 13 20 20 22 22 15 20 22 19
27 27 27 32 31 24 29 35 29 26 29 23 25 20
24 22 33 32 32 41 30 6 17 24 22 16 17 6
3 6 3 4 4 1 3 2 4 4 3 5

101 101 99 101 98 100 99 99 100 100 101 101 100 100

0 0 2 0 0
2 3 0 4 4
7 5 3 7 10 5 10 6
t9 25 16 16 15 15 12 19 18
18 22 21 13 16 11 14 '12 25
24 17 27 24 22 26 34 26 24
26 26 28 35 37 36 31 24 20
3 6 3 4 3 3 4 4

100 103 99 100 99 99 101 98 101 100 100 101 100 101
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F 117: DEPRESSIVITAT

Frage 117:
Welche dieser Aussagen trifft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Am Anfang des Tages fuhle
ich mich am schlechtesten

fast imrier
sehr oft
oft
gelegentlich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

Ich blicke ohne Hoffrung
in die Zukunft

fast immer
sehr oft
oft
gelegentlich
selten
sehr selten
nie

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-t:J

00

0D

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

3 4 3 5 5 2 4 4 0 2 9
4 3 4 2 4 4 3 8 2 6 2 7 8 7
8 11 11 8 3 5 4 3 10 12 7 8 11 11
13 14 11 12 15 11 11 13 11 12 14 14 13 15
14 10 16 11 14 8 18 14 11 13 12 15 13 27
21 19 20 18 15 21 16 37 30 20 23 28 18 7
34 36 29 45 43 46 42 21 31 33 35 25 31 18
3 6 4 4 2 1 3 2 4 4 3 7

100 103 98 101 101 101 99 98 100 99 101 101 99 101

2 0 3 4 0 0 2 0 2 1 2 3
2 5 2 0 3 5 3 0 3 2 2
4 3 4 2 2 4 3 3 2 4 6 5 12

11 14 7 9 8 13 11 12 9 10 13 11 11 18
14 17 8 10 15 5 17 17 10 13 14 13 18 23
20 17 25 16 15 16 18 30 29 17 16 28 20 20
45 40 48 56 49 55 46 35 45 53 49 35 40 17
3 6 3 3 2 3 2 4 4 3 5

101 102 98 99 98 99 99 100 98 100 102 101 101 100
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F 117: DEPRESSIVITAT

Frage 117:
Welche di eser Aussagen trif ft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schwierigen Situationen
gehe ich lieber aus dem Weg

fast imner
sehr oft
oft
gele9entlich
selten
sehr selten
nie
KA

SUMME

Es fallt mir schwer, mit
Fremden zu sprechen

fast immer
sehr oft
oft
gelegentlich
selten
sehr setten
nie
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
ii tter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

46
33
8 1f
28 18-
17 23
16 18

8
5

-A

00

\0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

2 3 5 2 2 3 0 2
3 5 4 2 5 2 2 2 7 5
8 11 4 6 3 8 10 12 9 6 9 8
19 20 20 18 20 9 15 -35 22 t9 17 14
18 25 12 10 22 17 17 14 22 22 16 22
22 13 24 28 18 22 19 22 25 26 22 22
25 18 32 31 27 34 32 9 18 23 24 25 22
3 6 3 3 2 1 3 2 4 4 3

100 101 100 98 99 98 100 98 99 100 101 101 101 99

1 1 0 0 1 0 1 1 0 2
3 3 2 2 Z 2 6 4 2 3 2 3 5
5 6 3 4 4 3 4 12 2 5 7 5 7 12

15 15 16 13 13 10 14 16 19 10 16 15 21 19
17 18 15 15 16 17 19 15 17 16 17 18 18 19
20 15 20 21 21 23 20 22 22 27 17 19 19 18
36 37 41 44 41 41 37 28 33 37 35 37 28 21
3 6 3 3 3 3 2 4 4 3 5

100 101 100 102 100 98 100 100 99 100 100 100 101 100
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F 118: HAUFIGKEIT DER ARZTBESUCHE IN DEN LETZTEN DREI MONAT EN (OHNE ZAHNARZT)

Frage 118:
wie h5ufig waren Sie in den letzten drei Monaten bei einem Arit (Allgemeirmediziner oder Facharzt)7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

keinmal

1 - 2 mat

3 - 4 mal

5 - 6 mal

7 - 12 mal

13 - 18 mal

19 - 24 mal

mehr als 24 mal

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

ir'

\0
C

35 52 53 55 49 42 21 41 31 29 34 21 28 11

39 33 38 30 32 41 33 48 48 51 40 41 40 32

15 11 5 12 10 9 26 7 12 12 17 26 16 27

5 4 2 2 4 5 10 0 4 5 2 5 5 15

3 0 0 0 2 1 6 3 2 5 2 6 8

0 0 0 1 1 3 0 0 0 1 2

0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 3

0 0 0 2 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 2 0 1 1 3 1 0

101 100 98 99 100 101 100 99 98 102 100 100 99 98
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F 119: HAUFIGKE T DER BESUCHE BEI EINEM HEILPRAKTIKER, NATURHEILER ODER HOMOOPATHEN IN DEN LETZTEN DREl MONATEN

Frage 119:
Und wie h&ufig waren Sie in den letzten drei Monaten bei einem Heitpraktiker, Naturheiler oder Homoopathen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASES (GEWICHTET)

keinmal

1 - 2 mal

3 - 4 mal

5 - 6 mal

7 - 12 mal

13 - 18 mal

19 - 24 mal

mehr als 24 mal

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

IA

\0
IJ

93 98 93 94 96 97 92 93 90 93 95 89 95 86

5 0 4 5 4 3 6 2 8 6 4 4 2 12

0 0 0 0 1 0 1

0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 0 0 ·

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 2 0 0 0 0 2 0 1 1 4 0

100 100 99 101 101 100 100 98 99 101 101 101 99 99



240191.014926.0204.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 120: DAUER EINES KRANKENHAUSAUFENTHALTS IN DEN LETZTEN 12 MONATEN

Frage 120:
Hatten Sie in den letzten 12 Monaten einen Krankenhausaufenthait, und wenn ja, wie lange?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

kein Krankenhausaufenthatt

unter 1 Woche

1 - 2 Wochen

3 - 4 Wochen

5 - 6 Wochen

7 - 8 Wochen

mehr als 8 Wochen bis
3 Monate

mehr als 3 Monate bis
6 Monate

6 Monate und mehr

SUMME

Gn 77

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

90 89 92 95 94 90 91

3 7 3 22

4 32 234

2 0 2

0 00 00

0 000

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
blter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

A
\0

1\J

94 87 85 94 85 91 80

1 2 8 9 0 2 3 4

3 3 5 4 6 0 10

1 1 0 1 1 1 2 5 3

0 0 0 0 0 0 0 2

1 0 0 0 0 0 0 1 0 1

0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

KA 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 3 1 0

99 99 98 101 100 100 99 99 99 101 100 100 100 100



240191.014926.0205.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 121: URTEIL VON LAIEN OBER DIE GESUNDHEIT

Frege 121:
Was Fragen von Gesundheit und Krankheit anbelangt, finden Sie, man soltte da als laie im Urteil eher zur ckhaltend
sein und auf die medizinischen Fachteute h6ren oder sich eher wieder vermehrt auf seine eigenen Kenntnisse und
Gefuhle veriassen7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWtCHTET)

eher zuruckhaltend sein

eher wieder vermehrt auf
seine eigenen Kenntnisse und
Gefuhle verlassen

unentschieden

SUMME

<ihi

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jehre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

58 65 55 49 60 64 61

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

43 58 48 66 56 56 61

A/J

\0
CAI

18 17 17 24 24 15 12 16 18 25 14 18 17 22

24 17 28 26 16 20 27 41 25 27 18 23 25 17

KA 1 0 0 0 1 0 0 0 0 3 1 0

101 99 100 99 101 99 100 100 101 101 99 100 99 100
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F 122: EINSTELLUNG ZUR HEUTIGEN MEDIZIN

Frage 122:
Kommen wir noch zur heutigen Medizin: Finden Sie, daB die heutige Medizin die gesundheittichen Probleme i n der

Bevalkerung ausgezeichnet, gut, nicht besonders gut oder schiecht lost?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ausgezeichnet

gut

nicht besonders gut

schlecht

weiB nicht

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

Ur KI
alter

5-% S-% S-% S-% S-% 5% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

5

\0

J#;

15 18 12 13 14 19 16 7 13 15 11 14 23 10

61 59 66 58 63 55 62 65 59 55 66 64 60 58

16 14 11 19 14 19 14 17 22 23 16 15 9 23

2 4 2 2 1 2 0 4 3

6 5 8 1 8 5 7 8 5 2 3 4 6 8

0 0 0 0 0 2 0 0 1 3 0

101 100 99 99 100 100 100 100 100 99 100 101 100 100
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F 123: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 123:
Ich habe hier eine Reihe von Meinungen und Aussagen zu Fragen, die mit der Gesundhei t zusammenh&ngen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartchen, in wetchem MaBe Sie teder Aussage zust imnen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Viele leute lessen keine
Vorsorgeuntersuchungen
durchfuhren, weil sie Angst
vor Krankheiten haben, die
dabei entdeckt werden k6nn-
ten

stimne volt und ganz zu

stimme teitweise zu

st i rrme eher nicht zu
stinne Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Ich finde, daB ich zu dick
bin

stinme volt und ganz zu

stinme teitweise zu
stimne eher nicht zu

stimme uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

JEJ

\0
Ul

3204 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

20 15 32 27 26 30 25 31 31 32 29 29 34 28
32 54 37 51 58 51 49 41 47 47 43 52 46 53
11 25 22 17 13 14 14 22 17 14 21 11 12 13
4 6 8 5 2 5 10 3 5 7 5 5 7 5
1 0 0 0 0 0 1 1 0 2 2 2

68 100 99 100 99 100 99 98 101 100 100 99 100 101

7 4 5 4 10 8 7 9 15 13 14 23 17 5
13 14 8 17 19 19 21 14 23 18 20 25 23 19
17 20 15 26 32 31 29 31 23 22 18 24 30 25
30 62 70 53 40 42 41 43 39 48 46 27 29 50

0 0 0 0 1 0 0 2 2 2

68 100 99 100 101 100 99 98 100 101 100 101 100 101
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F 123: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 123:
Ich habe hier eine Reihe von Meinungen und Aussagen zu Fragen, die mit der Gesundheit zusavnenhangen. Bi tte sagen
Sie mir fur ledes Kartchen, in welchem MaGe Sie jeder Aussage zustimmen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Buncesrepublik Deutschland und Berlin (West)

SUMME (GEWICHTET)
%

Viele Leute lassen keine
Vorsorgeuntersuchungen
durchfuhren, weil sie Angst
vor Krankheiten haben, die
dabei entdeckt werden k8nn-

ten

stinme volt und ganz zu

stinme teilweise zu

stime eher nicht zu

stimne uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Ich finde, dan ich zu dick
bin

stimme volt und ganz zu

stirrme teilweise zu

stinme eher nicht zu

stime Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

<iII

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

N Z-% Z-% 2% Z-% 2-% 7-%

626
1035
348
128
18

232
407
535
962
19

101 202 172 164 166
36555

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

2-% 2-% Z-% Z·% 2-% Z-% Z-%

5

\0

C#

3204 210 86 208 163 167 170 209 137
100 7 3 6 5 5 5 7 4

2 10 8 7 8 8 4 10 8 8 8 12 6
5 1 8 9 8 10 3 9 7 7 9 9 7

7 13 8 6 7 9 5 10 7 10 5 7 5
5 13 7 3 6 17 2 8 9 7 7 11 5
0 6 0 0 0 17 6 11 0 17 17 17 17

0 19 49 31 25 29 61 20 48 31 49 46 56 40

2 5 3 7 6 6 3 13 9 10 17 16 3
3 4 7 8 8 11 3 12 7 8 10 12 6
4 6 8 10 10 11 5 9 7 6 7 12 6
7 15 9 7 7 9 4 8 8 8 5 6 7

0 11 0 0 0 16 5 5 0 16 16 16 16

0 16 41 27 32 31 53 20 47 31 48 55 62 38
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F 123: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 123:
Ich habe hier eine Reihe von Meinungen und Aussagen zu Fragen, die mit der Gesundheit zusamenhingen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartchen, in welchem Maee Sie jeder Aussage zustirrmen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Oeutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Ohne Schlaf- und Beruhi-
gungsmittel konnte ich nicht
mehr auskorrmen

s t i rrme vo l l und ganz zu

stimme teilweise zu

stirrme eher nicht zu

stimme Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Wern man die neuen teichten

2igaretten raucht, ist das
gesundheitliche Risiko ent·

scheidend herabgesetzt

stinme voll und ganz zu

stimne teilweise zu

stimme eher nicht zu

stimme Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

<2%&

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
5lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-A

\0
\]

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

3 2 2 4 5 2 4 1 4 9
7 6 5 3 9 9 6 0 3 6 8 7 14 12
14 15 10 11 13 14 23 3 11 6 14 17 17 23
75 78 81 84 78 74 66 91 83 88 72 74 63 53

0 0 0 2 0 0 2 2 2

100 100 99 99 101 100 101 100 99 101 100 101 99 99

5 5 3 2 2 9 5 12 8 6 4 4 6
18 13 22 17 24 20 20 22 18 23 19 14 11 16
26 31 31 30 32 26 23 24 23 20 25 16 32 20
50 51 43 51 42 46 49 42 57 50 48 64 51 57

0 0 0 0 2 0 0 2 2 2 2

100 100 100 100 100 101 99 101 99 101 100 100 100 101
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F 123: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 123:
Ich habe hier eine Reihe von Meinungen und Aussagen zu Fragen, die mit der Gesundheit rusammenhangen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartchen, in welchem MaBe Sie jeder Aussage zust inrnen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASES (GEWICHTET)

Uber die Gefahren des Rau-

chens wird soviet Wider-
spruchl iches gesagt und ge-
schrieben, daB man nicht
mehr weiR, ob Rauchen wirk-
lich gefahrtich ist

stirrme vot L und ganz zu
stim·ne teitweise zu

stimme eher nicht zu

stirrme Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Um teistungsfahig zu sein,
brauche ich hin und wieder
ein Arzneimittet

stimne voll und ganz zu

stinme teitweise zu

stimme eher nicht zu

stimme Oberhaupt nicht zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Jbb
\0

CD

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

7 6 7 7 5 9 5 9 3 8 8 6 6 9
17 9 15 16 27 20 20 28 19 12 15 16 15 11
22 27 21 26 24 20 24 16 19 22 19 16 28 22
53 58 55 51 44 51 49 44 58 57 55 59 49 56

0 1 1 0 0 2 1 2 2 2 2

100 100 99 101 100 100 100 98 100 100 99 99 100 100

6 5 2 2 6 10 2 4 4 7 7 10 15
15 7 7 B 11 21 27 8 8 8 15 18 18 28
16 24 7 15 23 16 13 10 12 8 23 16 17 28
62 69 80 74 64 57 49 77 75 80 53 56 54 28

1 0 0 0 0 1 0 3 2 2

100 101 100 99 100 100 100 98 99 101 101 99 100 101



240191.014926.0211.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 123: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 123:
Ich habe hier eine Reihe von Meinungen und Aussagen zu Fragen, die mit der Gesundheit zusairmenhdngen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartcher; in welchem MaBe Sie jeder Aussage zustirrmen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ich nehme Medikamente und
Arzneimittel grundsatzlich
nur auf Verordnung des
Arztes

stimme volt und ganz zu

stimme teitweise zu

stimme eher nicht zu

stimme uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Praktisch elle Leute, die
Obergewicht haben, sind
serbst daran schuld

stimme volt und ganz zu

stirm,e teilweise zu

stimme eher nicht zu

stimme uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

Iwili:

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

-ts
\0
\0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

54 41 51 47 51 64 66 57 45 52 51 58 61 55
26 35 23 25 30 17 22 22 36 29 26 24 21 27
12 17 16 15 13 14 7 9 13 7 11 9 12 13
7 7 8 13 7 4 4 9 6 12 10 7 4 3

0 1 0 0 2 2 2

100 100 99 101 101 100 100 98 100 101 100 100 99 100

16 21 17 14 17 15 13 26 12 17 13 20 12 18
42 44 39 51 48 43 45 41 41 44 31 35 41 39
27 25 28 19 20 28 26 22 26 26 36 28 34 26
15 11 15 16 15 13 15 10 20 12 18 15 11 15

0 0 0 0 0 1 2 2 2

101 101 100 100 100 99 100 100 99 100 100 100 99 100



240191.014926.0212.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 123: EINSTELLUNG ZU FRAGEN DER GESUNDHEIT (STATEMENTS)

Frage 123:
lch habe hier eine Reihe von Meinungen und Aussa en zu Fragen, die mit der Gesundheit zusammenhangen. Bitte sagen
Sie mir fur jedes Kartchen, in welchem MaBe Sie eder Aussage zustimmen.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Die Umwelt und die Nahrungs-
mittet sind heute so voller
Gefahren fur die Gesundheit,
daB man praktisch keinen
EinfluB auf diese Gef hrdung
seiner Gesundheit hat

stimne volt und ganz zu

stimne teilweise zu

stinme eher nicht zu

st imme uberhaupt nicht zu

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ul
C
0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

14 9 17 12 16 13 14 8 11 16 15 16 14 15
44 47 40 42 40 51 40 45 46 46 49 48 41 40
30 33 32 27 32 27 31 29 33 27 23 31 33 27
12 13 10 19 12 10 13 16 10 10 11 4 11 17

1 0 1 0 0 0 0 2 2 2

101 102 100 100 100 101 99 99 100 100 100 101 100 101



240191.014926.0213.001EFF 1ZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 124: PERSONEN IM ALTER VON 16 BIS 65 JAHREN

Frage 124:
Um die Beantwortung einiger folgender Fragen nichten wir nur Personen bitten, die mindestens 16 und h6chstens 65 Jahre
alt sind. Geharen Sie zu diesem Personenkreis der 16 bis 65 jahrigen Bevalkerung?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Oeutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% - S-% - S-% S-%

2155 101 172 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

36 67 99 99 100 99 60 0

64 31 2 0 40 100

0 0000 000

Ul

0
..I.J

S% S%

202 164

80 76 99 97 100 98

20 24 3 2 1

0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 101 100 100 98 100 101 100 100 100 100



240191.014926.0214.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 125: SUBJEKTIVE BEKANNTHEIT VON SCHUTZMASSNAHMEN GEGEN AIDS-ANSTECKUNG

Frage 125:
Wurden Sie sagen; dae Sie wissen, wie man sich vor AIDS schutzen kann, oder fuhlen Sie sich da noch unsicher?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

weiB Bescheid

filhle mich noch unsicher

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1731 77 200 166 164 162 76

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
hlter

S-% S-% S-% S-% 5-% S-% 5-%

58 205 161 167 169 126 0

Ul
C

AD

78 74 91 86 80 78 54 81 89 81 78 68 50 0

18 16 5 12 16 22 34 14 10 16 19 24 40 0

4 10 4 2 3 0 13 5 2 3 4 7 10 0

100 100 100 100 99 100 101 100 101 100 lot 99 100 0



240191.014926.0215.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 126: SORGEN OBER AIDS-INFEKTION IM VERWANDTEN-/BEKANNTENKREIS

Frage 126:
Haben Sie sich schon eir.nal Sorgen gemacht, daB sich in Ihrem eigenen Verwandten- oder Bekanntenkreis jemand mit
AIDS anstecken konnte oder bisher noch nicht?

GRUNDGESAMTHEIT: Pers en im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

ja, schon Sorgen 9emacht

nein, noch nicht

SUMME

<i#KE

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1731 77 200 166 164 162 76

FRAUEN AlTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

58 205 161 167 169 126 0

U7

0

(>·1

26 16 37 23 16 15 5 43 40 37 29 20 12 0

70 74 60 75 80 85 82 52 59 60 66 73 76 0

KA 5 10 4 2 3 0 13 5 2 3 4 7 13 0

101 100 101 100 99 100 100 100 101 100 99 100 101 0



240191.014926.0216.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 127: SORGEN OBER EIGENE AIDS-INFEKTION

Frage 127:
Haben Sie sich schon einmal Sorgen gemacht, ob Sle selbst sich mit AIDS angesteckt haben kannten oder bisher noch nichti

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein, noch nicht

KA

SUMME

<RK;

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

1731 77 200 166 164 162 76

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

58 205 161 167 169 126 0

Ul
0

Jpb

16 10 34 20 13 5 7 24 31 17 9 9 2 0

79 79 62 78 84 95 80 64 68 19 87 84 88 0

5 10 4 2 3 0 13 12 2 3 4 1 10 0

100 99 100 100 100 100 100 100 101 99 100 100 100 0



240191.014926.0217.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 128: ANDERUNG DES ALLTAGSVERHALTENS WEGEN AIDS

Fra9e 128:
Sind Sie wegen AIDS in threm taglichen Umgang mit Menschen vorsichtiger geworden oder hat sich bei ihnen nichts
geandert?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASt S (GEWICHTET)

ja, ich bin vorsichtiger
geworden

nein, hat sich nichts
geandert

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CA

0

Ul

1731 77 200 166 164 162 76 58 205 161 167 169 126 0

27 22 48 32 27 15 11 45 37 27 23 14 10 0

69 68 49 66 70 85 78 43 61 70 74 78 80 0

KA 5 10 4 2 3 0 13 12 2 3 4 8 10 0

101 100 101 100 100 100 102 100 100 100 101 100 100 0



240191.014926.0218.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 129: VERMUTETE SITUATIONEN DER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 129:
Bei wetcher dieser Situationen besteht thres Wissens oder Ihrer Vernutung nach die Gefahr, daB der AIDS-Virus

ubertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEiT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Wenn jemand in threr Nahe
hustet oder niest

sicher: je
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Bei Hautkontakten, also
wenn man z.B. die Hand gibt
(Beruhrung ohne Wunden)

sicher: ja
Sicher: nein
weie nicht genau
KA

SUMME

Beim ungeschutzten Ge-

schtechtsverkehr Cohne Pra-

servative) generell

sicher: ja
sicher: nein

weiB nicht genau
KA

SUMME

<milli

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S-% s.% S-% S-% S·% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-%

Ul
0

R

1731 77 200 166 164 162 76 58 205 161 167 169 126 0

2 3 1 4 4 0 4 1 4 4 0
81 75 87 87 82 81 61 86 90 84 84 77 63 0
12 t2 8 10 15 15 22 2 7 10 11 14 23 0

4 to 5 3 2 0 14 12 2 4 5 10 0

99 100 101 101 100 100 101 100 99 100 100 100 100 0

4 4 3 5 13 5 0 3 3 2 5 4 0

81 78 82 85 80 73 58 90 91 89 82 80 65 0

11 9 9 10 12 15 22 0 5 5 12 11 21 0

5 10 5 3 3 0 14 12 t 2 4 5 10 0

101 98 100 101 100 101 99 102 100 99 100 101 100 0

78 75 75 83 78 73 75 78 83 77 83 82 68 0
11 10 14 7 13 15 8 3 9 13 10 9 8 0
7 3 7 8 7 12 4 9 6 7 4 2 13 0
5 12 5 2 0 14 12 2 4 6 10 0

101 100 101 99 100 100 101 102 99 99 101 99 99 0

¢



240191.014926.0219.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 129: VERMUTETE SITUATIONEN DER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 129:
Bei wetcher dieser Situationen besteht Ihres Wissens oder threr Vermutung nach die Gefahr, daB der AIDS-Virus
ubertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Beim ungeschOtzten Ge-
schlechtsverkehr mit
Prostituierten

sicher: ja
sicher: nein
wele nicht genau
KA

SUMME

Beim ungeschOtzten Ge-
schtechtsverkehr mit
Homosexuellen

sicher: ja
sicher: nein
weie nicht genau
KA

SUMME

Beim ungeschutzten Ge-

schlechtsverkehr mit

Drogenabhangigen

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
5lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

96 94 95 91 82
001 0

22139
24 5 10

102 99 98 101 100 101 0

83 97 96 95 91
00100
7 124

12 2 4 5

102 99 100 101 100 100

U-1

0

-3

1731 77 200 166 164 162 76 58 205 161 167 169 126 0

91 88 89 92 95 90 80 88 0
0 3 2 2 3 0 0

4 3 4 5 2 9 4 2 0
4 10 5 2 0 14 12 0

100 101 101 100 100 101 101

92 84 91 94 95 90 82 84 0
0 1 1 4 3 0 0

3 4 4 4 1 6 3 6 0
4 12 5 2 0 14 10 0

100 100 101 100 99 100 102 0

90 82 90 96 93 90 82 84 96 94 92 89 81 0
2 3 2 0 1 5 0 0 2 2 2 0
4 4 4 3 4 5 4 5 2 2 2 4 8 0
4 12 5 2 0 14 12 2 4 5 10 0

100 101 101 100 100 100 101 101 99 99 100 100 101 0



240191.014926.0220.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 129: VERMUTETE SITUATIONEN DER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 129:
Bei welcher dieser Situationen besteht Ihres Wissens oder threr Vermutung nach die Gefahr, dam der AIDS-virus
ubertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEI T: Personen in Alter von 16 biz 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Beim ungeschutzten Ge-

schlechtsverkehr mit
unbekannten Personen

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Im alitaglichen Umgang mit
besonderen Risikogruppen
(Prostituerte, Drogenab-
hangige usw.)

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Bei gemeinschaftlicher Be-

nutzung von Spritzen durch
Drogenabh5ngige

sicher: la
sicher: nein
weiB nicht 9enau
KA

SUMME

<,1.

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

U1
C

CO

1731 77 200 166 164 162 76 58 205 161 167 169 126 0

86 86 85 90 87 81 74 83 93 90 88 86 80 0
2 2 2 2 5 1 0 1 1 0 0
7 4 7 7 9 14 11 7 5 6 7 7 9 0
5 10 7 2 0 14 12 2 4 6 11 0

100 101 101 100 100 100 100 102 100 99 100 100 100 0

48 52 40 49 41 60 58 43 36 48 57 51 49 0
32 22 40 39 34 21 12 29 47 35 22 31 21 0
16 14 16 10 23 19 16 14 15 14 17 14 20 0
4 12 5 2 0 14 14 2 4 5 10 0

100 100 101 99 100 100 100 100 99 99 100 101 100 0

91 84 89 95 93 90 80 90 95 94 93 91 81 0
1 3 3 1 0 0 0 0 2 0

4 4 4 1 2 9 4 0 3 2 2 4 8 0
4 10 5 3 1 14 12 1 2 4 5 10 0

100 99 101 100 99 100 99 102 99 99 99 101 101 0



240191.014926.0221.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 129: VERMUTETE SITUATIONEN DER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 129:
Bei welcher di eser Situationen besteht Ihres Wissens oder threr Vermutung nach die Gefahr, daG der AIDS-Virus
Obertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Bei Bluttransfusion/-(it)er-
tragung

sicher: ja
sicher: nein
wei B nicht genau
KA

SUMME

Bei Besuchen in Offentlichen
Biidern, Saunen usw.

sicher: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Durch MOckenstiche

sicher: ja
sicher: nein
weie nicht genau
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ul

0

\0

1731 77 200 166 164 162 76 58 205 161 167 169 126 0

53 58 47 57 48 38 45 55 56 58 61 56 53 0
18 10 22 20 22 28 14 22 19 17 15 14 13 0
25 19 27 21 27 35 26 12 24 23 20 25 25 0
4 12 5 2 0 14 12 3 4 5 10 0

100 99 101 99 99 101 99 101 100 101 100 100 101 0

5 2 5 7 6 4 3 6 4 7 5 10 0
68 69 74 77 69 66 42 83 78 73 64 66 47 0
22 19 20 17 21 29 39 3 16 20 25 24 34 0
4 10 5 2 2 0 14 12 1 2 4 5 10 0

99 99 101 101 99 101 99 lot 101 99 100 100 101 0

8 8 5 13 9 7 12 4 11 13 7 11 0
52 53 59 69 52 46 41 53 61 56 47 47 30 0
35 36 28 24 32 45 38 24 33 30 37 41 48 0
4 10 6 2 2 0 14 12 2 2 4 5 10 0

99 100 101 100 99 100 100 101 100 99 101 100 99 0



240191.014926.0222.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 129: VERMUTETE SITUATIONEN DER AIDS-ANSTECKUNG

Frage 129:
Bei welcher di eser Situationen besteht Ihres Wissens oder threr Vermutung nath die Gefahr, dan der AIDS-Virus

ubertragen wird und somit eine Ansteckung erfolgt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Bei drztticher Behandlung

sid,er: ja
sicher: nein
weiB nicht genau
KA

SUMME

Man kann sich eigentlich
uberall anstecken

sicher: ja
sicher: nein
weie nicht genau
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% 5-% S-% S-% S·% S-%

Ul
-1

,C

1731 77 200 166 164 162 76 58 205 161 167 169 126 0

7 3 5 8 5 5 1 7 5 10 12 5 8 0
63 64 65 75 66 66 51 59 65 57 60 63 46 0
26 23 26 15 26 29 28 22 26 30 23 27 36 0

5 10 5 2 2 0 14 12 3 3 4 5 10 0

101 100 101 100 99 100 100 100 99 100 99 100 100 0

7 0 8 4 7 10 17 6 5 11 7 9 0
69 79 76 82 64 70 59 62 79 73 66 62 45 0
20 10 13 12 27 21 25 10 14 19 19 27 37 0
4 10 5 2 2 0 14 12 2 4 5 10 0

100 99 102 100 100 101 99 101 100 99 100 101 101 0



240191.014926.0223.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 130: GESCHLECHTSVERKEHR MIT NEUEM PARTNER IN DEN NACHSTEN MONATEN

Frage 130:
K6nnten Sie sich vorstellen, daB Sie irgendwann in den n3chsten Monaten jemanden kennerlerner; mit dem Sie intim werder;
oder kbnnen Sie sich das nicht vorstellen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Ja, konnte ich mir
vorstellen

Nein, kannte ich mir nicht
vorstelten

Wein nicht

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
5lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Crl

1731 77 200 166 164 162 76 58 205 161 167 169 126 0

26 55 59 34 23 12 8 57 36 17 13 12 3 0

55 23 26 51 60 65 70 5 48 67 67 75 76 0

13 12 10 12 15 20 5 24 14 12 15 9 10 0

KA 5 10 6 4 3 2 16 14 2 3 5 4 10 0

99 100 101 101 101 99 99 100 100 99 100 100 99 0



240191.014926.0224.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 131: GESCHLECHTSVERKEHR IN DEN LETZTEN 12 MONATEN

Frage 131:
Die Menschen sind ja in ihren sexuellen Gewohnheiten sehr verschieden. Manche sind aktiver, manche weniger aktiv,
und jeder hat in seinem Leben euch Zeiten, in denen in sexuelter Hinsicht gar nichts passiert. Wie ist das bei thnen:
Sind Sie in den letzten 12 Monaten mit jemandem intim gewesen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Ja

Nein

KA

SUMME

gi,

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

1731 77 200 166 164 162 76

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% 5-% S-% S-%

58 205 161 167 169 126 0

Ln

t\.3

73 39 80 84 79 78 55 52 89 90 77 59 42 0

20 49 13 12 17 19 24 34 1 6 16 34 46 0

7 13 7 4 4 3 21 16 3 4 7 6 12 0

100 101 100 100 100 100 100 102 99 100 100 99 100 0



240191.014926.0225.001EFFIZIENZKONTROllE DER BZGA 1990

F 132: GESCHLECHTSVERKEHR MIT MEHREREN PARTNERN IN DEN LETZTEN 12 MONATEN

Frage 132:
Innerhalb eines Jahres kann es ja durchaus maglich sein, daB man mehrere Partner hat, und viele Menschen haben
gelegentlich auch einmat eine Zufallsbekanntschaft, mit der man intim wird. Hatten Sie in den letzten 12 Monaten
mehr als einen Partner, mit dem Sie intim waren, ich meine, mit dem Sie Geschiechtsverkehr hatten?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren, die in den letzten 12 Monaten Geschtechtsverkehr hatten

BASIS (GEWICHTET)

Ja

Nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1267 30 160 140 130 127 42

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

30 183 145 128 100 53 0

U1
--1

(>,1

21 50 48 21 17 6 10 33 27 18 12 10 4 0

79 47 52 79 82 94 90 67 72 81 88 90 96 0

0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0

100 97 100 101 99 100 100 100 100 100 100 100 100 0
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F 133: VERMUTETE PERSONLICHE AIDS-ANSTECKUNGSGEFAHR

Frage 133:
Man kann ja heute ganz offen auch uber alle sexuellen Dinge reden. Glauben Sie, daB bei Ihnen pers6nlich die Gefahr
bestehen kdnnte, daB Sie sich beim Geschlechtsverkehr mit AIDS anstecken, oder ist das ziemlich unwahrscheinlich?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Atter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

maglich

unwahrscheinlich

ausgeschlossen

weiB nicht

KA

St;MME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1731 77 200 166 164 162 76

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

58 205 161 167 169 126 0

U-1
--1

A

5 13 10 10 4 2 3 6 4 2 3 2 0

36 44 53 37 36 25 13 43 43 35 37 36 10 0

44 16 25 39 46 62 62 16 39 48 50 50 68 0

8 13 6 9 8 9 4 24 7 7 4 5 10 0

7 13 7 5 5 2 18 16 4 5 7 7 12 0

100 99 101 100 99 100 98 102 99 99 100 101 102 0
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F 134: NUTZUNG VON EMPFANGNISVERHOTUNGSMITTELN

Frage 134:
Benutzen Sie oder Ihr Partner zur Zei t Empf ingnisverhutungsmi ttet oder wenden Sie Empfbngnisverhutungsmethoden an?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

nein, tue nichts

nein, habe keinen Partner

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1731 77 200 166 164 162 76

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

58 205 161 167 169 126 0

cn
_-1

Ul

ja 50 31 66 70 63 29 5 38 80 69 60 23 4 0

30 5 15 13 22 64 70 12 11 22 27 56 55 0

13 49 16 11 6 3 7 34 7 4 5 14 29 0

7 14 4 7 9 5 18 16 2 5 7 7 12 0

100 99 101 101 100 101 100 100 100 100 99 100 100 0
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EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 135: ART DER GENUTZEN EMPFANGNISVERHOTUNGSMITTEL

Frage 135:
Welche Enpfingnisverhutungsmethoden oder -mittet wenden Sie an?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren, die Empfangnisverhutungsmethoden oder -mittel anwenden

BASIS (GEWICHTET)

Anti-Baby-Pitle

Kondome (Praservative,
Pariser, Gummis)

unterbrochener Geschlechts-
verkehr (Coitus Interruptus,
"Aufpassen")

unfruchtbare Tege ausnutzen

(Knaus-Ogino-Methode)

chemische Verhutungsmittel
(Spreys, Salben, Zapfchen)

Gebdrmutterpessare

Scheidenpessare

2Wl SCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - - S.% S-% S-%S%

869

61

30

S%

24

46

67

S%

132

64

48

S%

116 104

63 48

26 29

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S·% S-%

4 22 164 111 100 39 5 0

75 82 73 66 58 41 0 0

0 36 27 20 22 28 40 0

Ch

47

43

40

4 0 5 3 11 0 0 0 7 1 3 0 0 0

6 8 6 3 8 19 0 5 4 4 3 10 0 0

2 4 4 0 0 0 0 0 5 5 0 0

5 0 2 4 7 6 25 0 7 6 4 3 40 0

1 0 2 1 2 0 0 0 2 2 3 0 0 0

109 125 131 100 105 108 100 123 121 104 94 87 80 0



240191.014926.0229.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 135: ART DER GENUTZEN EMPFANGNISVERMOTUNGSM TTEL

Frage 135:
Welche Empf ingnisverhutungsmethoden oder -mi ttel wenden Sie an?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren, die Empfangnisverhutungsmethoden oder -mittel anwenden

BASIS (GEWICHTET)

Temperaturmethode anwenden

Scheidenspulung (Frauen
dusche)

Sterilisation der Frau

(operative Unfruchtbar-
machung)

Steritisation des Mannes

(operative Unfruchtbar-
machung)

Enthaltsamkeit, kein
Beischlaf

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - - S-% - - S-%S%

869

2

0

S%

24

0

0

0

129

S%

132

2

0

2

136

S%

116 104

10

00

3

0

107

4

0

114

S%

47

6

0

0

4

127

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S·%

4 22 164 111 100 39 5 0

0 013 2300

0 01 00 300

0

0

100

0

04

123 129

2

0

114

0

00

106 103

40

0

120

4 4 0 3 5 9 0 0 5 9 10 0 0

2 1 0

0

118 0

Cn

\]
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INTERVIEWER-FRAGE

Wurde das Interview wahrend der AIDS-Fragen mit der Befragungsperson allein durchgefuhrt oder waren wahrend dieses
Interviewteites andere Personen enwesend? Wenn je, wetchel

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

Interview mit Befragtem
ailein durchgefuhrt

Ehegatte anwesend

Kinder anwesend

andere Famitienangehbrige
anwesend

sonstige Personen
anwesend

SUMME

<'Ii

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atter

S-% S-% S-% S-% S-% S·% S-%

13

0

100

5020

2

100 101 100 100

FRAUEN Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S·% S-% S-% 5-%

22

02

lot 99 100

Ul

(-:O

1731 77 200 166 164 162 76 58 205 161 167 169 126 0

78 87 84 78 62 67 79 84 79 81 82 78 87 0

13 0 8 18 28 31 20 0 5 5 13 11 9 0

4 0 1 4 7 1 0 0 8 11 5 7 C 0

3 0 14 3 1 0

0 3 0 0

99 100 98 98 98 0
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F 136: INTERVIEWER-FRAGE

Frage 136:
Hat jemand von den sonst anwesenden Personen in das interview eingegriffen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 16 bis 65 Jahren, mit denen das Interview wahrend der AIDS-Fragen nicht
alleine durchgefuhrt wurde

BASIS (GEWiCHTET)

ja, manchmal

ja, haufig

nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

362 10 30 37 62 53 16

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

8 41 27 30 33 16 0

Ul

\0

32 60 23 24 24 38 50 13 27 15 43 45 31 0

2 0 0 3 0 8 0 0 0 0 0 0 0 0

64 40 77 68 73 55 50 88 71 81 53 39 69 0

3 0 0 5 3 0 0 0 2 0 0 15 0 0

101 100 100 100 100 101 100 101 100 96 96 99 100 0
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F 137: VORSORGEUNTERSUCHUNG IN DEN lETZTEN 12 MONATEN

Frage 137:
Haben Sie in den letzten 12 Monaten an einer Krebsvorsorge- oder an einer anderen Vorsorgeuntersuchung tei lgenorrmen7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja, Krebsvorsorge

ja, andere oder allgemeine
Vorsorgeuntersuchung

ja, beides

nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% 5-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

24 0 6 12 11 17 22

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

8 30 41 46 45 37 24

Ul
8.1
(21

9 2 6 6 12 17 17 5 6 9 7 8 6 16

8 0 2 6 7 9 10 6 10 10 14 12 9 6

58 97 86 76 69 57 50 80 54 41 32 34 48 53

0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0

99 100 100 101 100 100 99 99 100 101 100 100 100 99
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F 138: FORDERUNG DER GESUNDHEIT?

Frage 138:
Machen Sie etwas fur thre Gesundheit7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

<RK;

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

Crl

1\0
-lA

72 72 73 72 68 66 73 78 75 82 72 74 72 64

27 26 26 27 31 34 26 20 23 18 25 26 27 37

2 0 2 3 0 0 0

100 100 100 100 100 100 100 100 99 101 100 100 99 101
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F 139: ART DER GESUNDHEITSFORDERUNG

Frage 139:
Was machen Sie altes fur Ihre Gesundheit?

GRUNDGESAMTHEIT: Personer, die etwas fur ihre Gesundheit tun

BASIS (GEWICHTET)

Sport (Schwimnen, Tennis,
Skifahren, Radfahren usw.)

laufen, Wandern, Spazieren-
gehen

Joggin9, Trimmtrab, Kondi-
tionstraining

Gyrrnastik, Tanzen

Karpertiche Entspannung
(Sauna, Massage)

Geisti 9e Entspannung (Yoga,
Autogenes Training)

Gesunde Ernahrung

Auf Genunmittelkonsum
(Tabak, Alkohol) achten

Leben so einrichten, daB man

sich physisch und psychisch
wohtfuhlt

Stree vermeiden

Sonstiges

SUMME

<RK;

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 SO-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ul
M
1\.3

1561 73 148 124 112 109 154 67 157 133 121 125 151 87

61 86 86 79 77 55 46 84 71 68 54 45 38 22

57 26 46 46 57 72 78 52 48 56 57 61 71 61

17 49 43 27 12 12 3 24 25 12 5 7 5 0

20 12 16 10 9 6 10 45 43 35 23 26 14 13

19 18 27 29 22 27 12 16 24 26 21 16 7 6

7 7 9 10 4 7 3 6 7 8 6 13 7

52 41 41 34 36 46 63 39 54 55 64 59 67 67

40 30 35 31 29 40 41 46 40 44 34 46 47 52

21 25 21 15 13 13 27 22 28 24 19 19 20 21

25 32 20 19 27 24 32 16 17 25 27 25 30 29

4 1 4 5 5 3 2 3 11 2 7 7

323 327 345 304 291 307 318 351 359 356 321 319 313 279
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F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 140:
Auf dieser liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche di eser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenommen haben:
regelmaeig t&glich, regelm Big, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schmerzmittel

regelmdBig t&glich
regetmliBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

Herz- und Kreislaufmittel

regelmaeig taglich
regelm#Big, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

CI-1

47

C=t•*

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 2 6

5 2 3 2 5 4 7 2 3 3 4 6 7 12
48 26 35 35 44 48 51 31 54 53 54 58 56 57
45 71 58 59 49 46 38 63 42 44 40 31 33 23
2 1 2 4 0 3 3 0 1 2 4 2

101 100 98 100 99 100 100 99 99 101 100 101 98 100

7 0 2 0 2 7 19 0 0 2 2 13 11 30

4 0 1 2 4 11 0 2 2 4 3 17
10 2 2 3 6 10 20 8 4 11 14 19 28
77 97 93 91 88 79 50 95 90 91 82 66 65 23
2 1 2 5 0 2 3 1 2 4 2 2

100 100 100 100 99 100 102 100 99 100 99 101 100 100
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F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 140:
Auf dieser liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Wetche di eser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenommen haben:

regelmaeig taglich, regelmaeig, aber nicht jeden Tag, nur reitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Rheunamittel zur OuBer
lichen Anwendung (z.B.
Satben, Cremes USW.)

regelmaBig tiiglich
regelmiBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

Rheunamittel zum Einnehmen
(Tabletten, Kapseln usw.)

regelmanig t glich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

U-1

1\D
I:6

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 0 0 0 2 4 0 0 0 2 9

5 0 0 2 2 5 10 0 0 4 10 23
13 0 5 4 8 17 20 3 7 6 11 15 32 34
79 99 93 90 88 76 62 92 91 93 86 74 56 31
2 1 2 5 1 0 3 3 1 3 6 3

100 100 100 101 99 100 99 99 99 102 100 101 100 100

0 1 1 1 2 0 0 2 0 2 2 4

2 0 0 0 4 6 0 0 1 1 3 5 9
7 0 4 3 9 9 11 0 2 2 4 9 16 20
87 99 93 91 88 87 77 97 97 96 92 81 76 64

2 1 2 5 0 3 3 1 1 3 5 3

99 100 100 101 99 101 99 100 100 102 100 100 100 100
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F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 140:
Auf dieser Liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche di eser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drel Monaten eingenommen haben:
regelmaBig taglich, regermaBig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder liberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschtand und Berlin (West)

BASIS (GEWl CHTET)

Anregungsmittel

regetmaBig tagtich
regetmaBig, aber nicht
tagtich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

Arzneien fOr Magen, Leber
und Galte

regelmjeig taglich
regelmjeig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

C  

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
after

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

M
61

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 2 0 0 1 0 4
3 2 2 3 2 3 2 3 4 5 2 5 9

93 97 95 92 96 96 93 94 95 95 91 92 92 82
3 2 5 1 0 3 3 1 3 6 3 4

100 100 100 101 99 99 99 99 99 101 100 101 100 100

2 1 2 2 0 1 3 0 4

3 0 2 1 4 2 7 0 0 2 3 12
10 6 5 6 11 8 16 8 1 11 9 14 15
64 92 89 88 82 89 71 95 89 90 83 83 79 66

2 2 4 0 3 3 1 3 5 3 4

100 101 99 100 100 100 99 99 99 100 100 101 99 101
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F 140: MEDIKAMENTENKONSUM 1 N DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 140:
Auf di eser Liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche di eser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wil haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenomen haben:

regetmaBig t3glich, regelm36ig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder 6berhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Verdauungs- und Abfuhr-
mittel

regelm Big taglich
regelmNBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

Mittel gegen Verstimmtheit,
Depressionen

regelmNBig tbglich
regelmaBig, aber nicht

taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

<7.7.

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

U1
1\D
0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 3 3

3 0 2 1 2 2 0 2 3 2 6 5 12
13 3 2 6 14 5 17 6 8 13 25 19 26 25
81 96 94 89 84 93 77 93 89 84 72 63 65 57
2 2 4 1 0 3 2 5 4

100 100 99 101 100 100 100 100 100 101 101 99 100 101

0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 2 0 1

1 0 1 0 1 0 1 3 1 0 2
3 2 4 1 5 1 0 2 2 5 6 2 7

93 97 94 94 94 98 95 95 95 95 89 85 94 86
3 2 5 1 0 3 3 3 5 3 4

100 100 101 101 100 101 99 99 99 100 100 99 99 100
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F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 140:
Auf dieser Liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche di eser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenommen haben:
regelmdnig t iglich, regelmiiBig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Mittel gegen Folgen von

StreBbetastung

regelmaaig taglich
regetmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

Mittel gegen Konzentrations-
storungen

regetmaBig tiglich
regelmaeig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S*%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% 5-% 5-% S-%

CJIl

M
\-7

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

0 0 2 0 0 0 0 0 1 1
3 5 2 2 4 3 3 0 2 2 6 6 2

94 95 94 94 95 95 94 97 95 96 90 87 93 94
3 2 5 0 3 3 1 3 6 3 4

101 101 100 102 100 100 100 100 99 101 100 100 99 100

0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0

1 0 1 0 0 1 0 0 2 0 2 0 1
3 1 2 1 Z 3 3 1 3 2 4 3 7

94 98 94 94 96 97 91 95 95 94 93 89 95 88
3 2 5 0 3 3 1 3 6 3 3

101 101 99 101 99 100 100 99 99 99 100 101 99 100
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F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 140:
Auf dieser liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche dieser Medi kamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenorrmen haben:

regetmaBig taglich, regelmaBig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

leichte Beruhigungsmittel

regelmliBig taglich
regelmaBig, aber nicht

tagtich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

starke Beruhigungsmittel

regelmjBig tagtich
regetmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C-37

,\D
OD

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 1

2 0 0 1 2 0 4 0 0 2 3 4
9 2 3 2 8 8 11 1 9 9 10 15 15 19

86 98 94 92 88 92 82 95 89 88 83 75 79 71
3 1 2 5 0 3 3 1 3 5 3 4

101 101 99 100 99 100 100 99 99 101 99 99 99 99

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1

0 0 0 0 0 1 0 0 1 0
2 0 1 2 1 0 2 1 2 4 7
95 99 95 94 95 99 95 97 96 98 95 88 95 88
3 1 2 5 0 3 3 1 3 6 3 4

100 100 99 100 99 101 99 100 100 101 100 100 99 101
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F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 140:
Auf dieser liste finden Sie eine Reihe von Medikementen. Welche dieser Medikamente haben Sie in den vergangenen
drei Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenommen haben:
regelmanig tagtich, regelmaBig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepub ik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schlafmittet

regelmanig taglich
regelmanig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

St5rkungsmittel, Aufbau-
praparate

regelm3Big taglich
regelmaBig, aber nicht
taglich
nur zeitweise
uberhaupt nicht

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ul

M
\0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

1 0 0 0 0 0 0 1 0 2 2 7

3 0 1 1 4 4 0 1 2 5 12
11 0 4 6 14 9 18 2 7 5 12 17 21 23
83 99 93 90 83 87 75 94 90 93 84 74 68 55
2 2 5 0 3 3 1 3 5 3 3

100 100 100 102 99 101 lot 99 99 101 100 100 99 100

2 0 2 6 0 2 6 2 5

4 2 3 7 6 1 2 2 3 1 7 15
7 8 3 2 Z 6 8 7 6 6 7 6 10 20
84 89 92 90 94 87 77 88 89 91 85 81 78 57
2 2 5 0 3 3 3 6 3 3

99 100 100 lot 99 101 100 99 99 101 100 100 100 100



240191.014926.0242.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

F 140: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN DREI MONATEN

Frage 140:
Auf dieser liste finden Sie eine Reihe von Medikamenten. Welche di eser Medikamente haben Sie in den vergangenen
dre% Monaten verwendet? Bitte sagen Sie auch, wie haufig Sie diese in den letzten drei Monaten eingenonmen hat>en:
regelmAieig tMglich, regelmaBig, aber nicht jeden Tag, nur zeitweise oder Uberhaupt nicht.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Allergiemittel

regetmaBig tagtich
regetmaBig, aber nicht

taglich
nur zeitweise
Oberhaupt nicht
KA

SUMME

<mili:

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S·% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
atte-

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ul
3.1

C

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

5 1 2 0 0 3 3 0 1 0

2 3 4 3 2 0 0 4 2 1 3 2
5 6 4 6 4 4 3 6 8 8 4 6 7 4

89 85 89 86 91 96 92 86 84 88 91 85 89 88
2 2 4 1 0 4 3 3 5 2 4

99 100 100 100 100 100 99 99 100 100 99 100 99 99
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F 141: MEDIKAMENTENKONSUM IN DEN LETZTEN VIER WOCHEN (ANZAHL MEDIKAMENTE)

Frage 141:
Bitte sagen Sie mir, wieviele verschiedene Medikamente Sie in den letzten vier Wochen gleichzeitig eingenonmen haben.
Ich meine damit auch verschiedene Medikemente gegen die gleiche Beschwerde.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Kein Medikament

Nur ein Medikament

2 Medikamente

3 Medikamente

4 Medikamente

5 Medikamente

6 Medikamente

Mehr als 6 Medikamente

KA

SUMME

<iII

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

Ul

CA

53 75 76 74 57 60 30 74 65 59 62 29 31 12

17 14 14 10 20 16 16 17 22 23 16 31 15 7

16 3 3 10 15 13 29 5 9 9 13 24 33 37

6 0 3 1 3 5 14 0 5 5 6 13 23

3 3 0 1 0 4 6 0 0 0 4 2 11

0 0 0 0 3 0 0 3 2 3 2

1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 3

0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 3 4 3 3 2 2 3 1 4 3 4 4

100 100 100 101 99 101 101 99 98 102 101 100 101 99
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F 142: MEDIKAMENTENKONSUM VOR UND wAHREND DER ARBEIT

Frage 142:
Welche dieser Medikamente haben Sie in den letzten drei Monaten vor der Arbeit oder wahrend der Arbeitszeit genommen?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Schmerzmittel

Anregungsmittel

Mittel gegen Verstilrmtheit,
Depressionen

Mittet gegen Konzentrations-
st6rungen

Beruhigungsmittel

nicht berufstatig

berufstatig, aber keine
Medikamente in den letzten
3 Monaten vor/whhrend der
Arbeitszeit

SUMME

mindestens ein Medikament
genannt

kein Medikament genannt

a

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

10 3 11 9 18 25 5

0 0 0

S%

86

S%

208

Sy

163

13 9

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
Ilter

- -. - S-% S-% S-%

170 209 137

S%

167

10

Ul

C.,4

1\J

5 17 1

1 0 0 1 0 0 2

0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 1 2 0 0 0 2 2 0 0 1

53 64 29 12 10 16 91 80 50 53 51 57 93 94

33 27 56 73 67 59 3 10 35 34 34 22 4 0

KA 36 32 59 78 71 59 4 14 36 37 38 25 5 2

134 128 155 176 168 163 104 109 134 137 137 122 103 100

11 4 11 10 19 25 6 5 14 10 11 18 2 4

89 96 89 90 81 75 95 94 86 90 89 82 98 96
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S 1: SCHUl-HOCHSCHULBESUCH

S 1:

Besuchen Sie gegenwartig eine Schule, Berufsschule oder Hochschule?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

Crt

CA

Chi

15 84 29 10 1 4, 2 74 32 5 5 5 2 0

84 13 71 90 99 96 96 26 68 96 94 95 98 99

0 4 0 0 1 0 0 0 0 0 0

99 101 100 101 101 100 99 100 100 101 99 100 100 100

1
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S 2: SCHULART

S 2:
was fur eine Schule ist das?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die zur Zeit eine Schule, Berufsschule oder Hochschule besuchen

BASIS (GEWICHTET)

Universitat, Hochschute

Fachhochschule, Ingenieur-
schule

Berufsfachschute, Fach-

schute, Technikerschule

Gymnasium (auch Abendgymn.)

Real-, Mittelschule (auch
Abendrealschute)

integrierte Gesamtschule

Hauptschule

Berufsschule

andere Schule

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

332 85 59 17 1 65

28 6 59 53 0 00

4 1 14 6 0 00

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

64 66 8 99 40

3 56 50 11 0 0 0

0500000

Ul
CA

Jtb

10 9 7 12 0 0 0 3 17 0 0 22 50 0

16 28 2 6 0 0 0 30 9 25 0 11 0 0

13 27 2 0 0 0 0 30 0 0 0 0 0 0

2 0 0 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0

9 11 0 6 0 17 60 17 0 0 33 22 0 0

10 15 14 0 0 0 0 5 11 0 0 0 50 0

2 0 2 0 0 0 0 2 2 13 33 0 0 0

5 0 2 12 0 83 60 2 2 0 11 33 0 0

99 98 102 95 0 100 120 100 102 88 88 88 100 0

;
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S 3: SCHULA8SCHLUSS

S 3:
Welchen allgemeinbildenden Schutabschlun haben Sie? Ist das:

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
Alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

Volks-/Hauptschulabschlue 53 23 30 39 53 68 74

Mittlere Reife, Reatschul-
abschluB (Fachschulreife) 25 32 28 28 25 17 13

Fachhochschutreife (Ab-
schluB einer Fachoberschute
etc.)

Abitur (Hochschulreife)

keinen di eser AbschlOsse

KA

SUMME

a

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - - - - - S-%S%

86

22

23

S%

208

28

33

S%

163

44

37

S%

167

57

31

S%

170

65

26

S%

209

79

14

137

81

15

Ul

Cht

Ul

4 4 10 9 4 2 3 0 7 5 3 3 0

14 12 30 23 18 13 8 6 32 14 8 5 5 3

4 31 0 0 0 49 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100 102 100 99 100 100 99 100 100 100 99 99 100 100
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S 4: AUSBILDUNGSABSCHLUSS

S 4:
Welchen beruflichen AusbildungsabschluB haben Sie?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

BerufsschulabschluB mit ge
werblicher oder landwirt-
schaftlicher lehre

BerufsschulabschluB mit

kaufmannischer oder sonsti-
ger lehre

Berufsfachschulabschlue

Berufliches Prektikum

Meister-/Techniker- oder
gleichwertiger Fachschul-
abschlue

Fachhochschulabschlu8 (auch
Ingenieurschutabschlue)

HochschulabschluB

keinen beruflichen Ausbit
dungsabschluB (auch Berufs-
schute ohne lehre)

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40·49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-%

Ul

C..'·1

C\

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

17 4 23 23 23 36 32 2 6 7 10 12 12 12

35 5 34 38 34 27 32 8 39 59 51 45 28 22

5 0 3 3 7 4 4 0 11 9 8 7 5 2

2 3 2 2 3 1 0 2 7 2 5 1

4 0 8 12 8 10 0 2 2 0 0 0

3 2 7 4 7 3 0 2 3 3 2 2 0

5 3 3 12 11 7 5 0 3 8 5 2 3 3

28 79 30 9 6 10 10 83 33 12 13 28 42 60

KA 2 7 0 0 1 6 4 0 0 1 2 1

101 102 98 102 99 101 100 100 99 102 99 99 99 101



240191.014926.0249.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 5: LEBENSUNTERHALT

S 5:
Wovon leben Sie Oberwiegend? Was von dieser Liste trif ft auf Sie zu?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der 8undesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

eigene Erwerbs-/
Berufstatigkeit 39

eigene Rente/Pension 20

Arbeitslosengeld 2

Arbeitslosenhilfe

Unterhatt durch Eltern 11

Unterhalt durch (Ehe)Partner 23

eigenes Vermogen, Vermie-
tung, Zinsen, Altenteil

Sozialhiffe und sonstige
Unterstutzungen

SUMME

a

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

U1

(14
\]

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

20 60 87 89 83 10 12 38 33 31 19 4 0

0 3 13 88 0 0 2 2 11 44 77

0 Z 3 5 2 0 0 2 2 2 2 2

0 2 1 0 0 0 0 0 0 0

75 23 0 0 0 77 22 0 0 0 4

3 3 0 0 7 30 58 60 64 47 17

0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 2

3 4 8 2 2 0 0 5 6 4 2 2 0

KA 1 0 0 0 0 0 1 0 2 2 0

101 100 99 100 100 100 100 101 99 101 99 100 101 102
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S 6: FAMILIENSTAND/FORM DES ZUSAMMENLEBENS

S 6:
Welchen Familienstand haben Sie, was von dieser liste trif ft auf Sie zu7

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepubtik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

verheiratet, lebe mit
Ehepartner(in) zusammen

lebe mit Partner(in)
in lebensgemeinschaft
Zusarrmen:

bin ledig

bin verheiratet, lebe
jedoch von Ehepartner(in)
getrennt

bin geschieden

bin verwitwet

tebe nicht mit Partner(in)
in lebensgemeinschaft
Zusammen:

bin ledig

bin verheiratet, lebe
jedoch von Ehepartner(in)
getrennt

bin geschieden

bin verwitwet

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% 5-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ul
(-'J

00

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

57 0 18 69 78 87 82 6 38 73 83 72 61 23

4 11 7 5 0 3 14 7 0 0 0 0

0 2 0 0 0 0 2 2 0 0 0

0 0 1 3 0 0 4 2 0 0 0

0 0 0 0 0 0 2 1 0

25 99 69 21 10 4 3 91 44 8 4 3 8 12

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

3 0 0 2 4 2 0 4 5 10 2 3

9 0 0 0 0 2 9 0 0 0 2 14 28 61

KA 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0

101 100 100 101 100 101 98 100 99 100 99 101 99 102
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S 7: HEARATSJAHR

S 7:
Wann haben Sie geheiratet: Wurden Sie mir bitte das Jahr threr EheschlieBung angeten?

GRUNDGESAMTHEIT: Verheiratete, die mit dem Ehepartner zusanmenleben

BASIS (GEWICHTET)

vor 1939

1939 -

1946 -

1951

1956

1961 -

1971 -

1976 -

1981

1983 -

1985 -

1988 -

KA

SUMME

1945

1950

1955

1960

1970

1975

1980

1982

1984

1987

1990

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1224 0 36 118 128 145 173

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

5 79 119 138 123 128 32

C.rl

CN

\0

2 0 3 0 5 0 0 0 0 0 0 44

3 0 0 0 0 0 16 0 0 0 0 0 2 22

8 0 0 0 0 0 27 0 0 0 0 2 35 25

9 0 0 0 0 5 24 0 0 0 0 14 31 0

13 0 0 0 2 39 20 0 0 0 32 17 6

24 0 0 3 47 43 6 20 0 6 65 45 3 0

10 0 0 12 33 6 2 0 18 19 3 2 0

9 0 0 35 9 4 0 0 30 5 4 4 0

4 0 0 12 2 0 0 19 9 4 0 2 0

4 0 17 14 2 0 0 11 13 0 0 0 0

7 0 42 19 2 0 0 38 12 2 2 0 0

5 0 39 6 0 0 0 80 29 9 2 0 0 0

0 0 2 0 0 2 2 0 2 0

99 0 101 102 100 101 102 100 99 99 100 102 98 97
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S 8: DAUER DES ZUSAMMENLEBENS MIT DEM PARTNER/EHEPARTNER

S 8:
Seit wann leben Sie mit ihrem Partner/threr Partnerin zusarm·ten?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusamienl eben

BASIS (GEWICHTET)

bis 1 Jahr

bis 2 Jahre

3 bis 5 Jahre

6 bis 10 Jahre

11 bis 20 Jahre

mehr als 20 Jahre

KA

SUMME

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1361 1 61 132 141 151 179

00100 7

0 13

03

00

02

00

0 75

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% - S-% S-% S-%

7 114 142 124 128 33

0

0

0

0

0

0

100

Ul
-t 6

CD

S%

147

0 4 2 0 0 0 0

2 3 0 7 3 0 0 0

2 3 3 0 9 6 1 0 0 0

2 4 2 2 2 0 1 0 0

0 0 0 0 1 1 0 0 6

1 0 1 0 0 2 0 1 0

92 91 93 96 97 79 86 96 99 100 97

100 100 100 101 101 100 101 100 101 100 101 100 101 103

.

in
UJ
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S 9: ERWERBSTATIGKEIT DES (EHE)PARTNERS

S 9:
Was von dieser Liste trifft auf thren Ehepartner/Partner zu?

GRUNDGESAMTHEI T: Personen, die mi t dem (Ehe)Partner zusarrmenleben

BASIS (GEW CHTET)

hauptberufliche Erwerbsta-
tigkeit, ganztags

hauptberufliche Erwerbsta-
tigkeit, halbtags

arbeitslos

nicht hauptberuflich er-

werbstatig (unter 20
Stunden pro Woche)

nicht erwerbstatige(r)
Hausfrau (Hausmann)

Wehr-/Zivildienstleistender

Rentner/Pensionar

Schuler, Student, Auszu
bildender

Sonstige(r) Nichterwerbs-
titige(r)

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

100

0

0

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

40

00

76 100

In

-ts

1361 61 132 141 151 179 7 114 142 147 124 128 33

45 0 46 32 26 17 4 71 89 89 89 73 14 0

6 0 5 19 18 17 2 0 0 0 2 0 0

3 0 2 5 2 1 0 3 6 4 2 3 0

4 0 2 8 11 11 2 0 0 0 0 0

21 23 32 40 48 54 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

17 0 0 33 0 0 1 2 22

2 0 16 5 0 0 0 0 6 1 0 0 0 0

1 0 2 2 0 0 0 2 0 0

KA 2 0 7 2 3 3 29 0 2 4 0

101 100 103 104 101 100 101 100 99 100 99 103 101 100



240191.014926.0254.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 10: BERUFLICHE STELLUNG DES (EHE)PARTNERS

S 10:
Bitte ordnen Sie die beruftiche Stellung Ihres Ehepartners/Partners nach dieser liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem hauptberuflich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusarrmenleben

BASIS (GEWICHTET)

Selbstandige landwirte mit
tandwirtschaftlich genutzter
Flache von ...

unter 10 ha

10 ha bis unter 20 ha

20 ha bis unter 50 ha

50 he und rehr

Akademische freie Berufe
(z.B. Arzt, Rechtsanwalt mit
eigener Praxis):

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 Mitarbeiter und mehr

Selbstandige in Handel, Ge-

werbe, Industrie, Dienstlei-
stung u.a.:

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 - 49 Mitarbeiter

50 Mitarbeiter und mehr

Mithelfende Fanilien-
angeharige

ZWISCHENSUMME

<2%;

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ul
Jt;

696 0 31 67 61 50 12 5 103 127 131 92 18 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0 2 1 1 11 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

1 0 3 2 4 0 0 1 0 0

2 0 0 0 2 0 8 0 2 2 0 4 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 2 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4 0 3 2 4 4 8 0 4 10 3 12 11 0



240191.014926.0255.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 10: BERUFLICHE STELLUNG DES (EHE)PARTNERS

S 10:
gitte ordnen Sie die beruftiche Stellung ihres Ehepartners/Partners nach dieser Liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem hauptberuflich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusarrmenleben

BASIS (GEWICHTET)

Beamte/Richter/Berufssol-
daten:

Beamte im einfachen Dienst
(bis einschlieel. Ober-
amtsmeister)

Beamte im mittleren Dienst
(vom Assistenten bis ein-
schl. Hauptsekretar/Amts-
inspektor)

Beamte im gehobenen Dienst
(vorn Inspektor bis ein-
schl. Oberamtmann/Ober-
amtsrat)

Beamte im h6heren Dienst,
Richter (vom Regierungs-
rat aufw rts)

Wehrpflichtige, Zivil-
dienstleistende

ZWISCHENSUMME

<izz

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% .% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Crl

JUJ

CA

696 0 31 67 61 50 12 5 103 127 131 92 18 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

0 0 0 0 2 0 0 0 2 0 0 0

0 3 3 0 0 0 0 0 2 0 0

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 0 3 5 0 2 0 0 2 2 4 0 0



240191.014926.0256.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 10: BERUFLICME STEllUNG DES (EHE)PARTNERS

S 10:
Bitte ordnen Sie die beruftiche Stellung thres Ehepartners/Partners nach dieser l iste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem hauptberuftich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusairmenleben

BASIS (GEWICHTET)

Angesteltte:

Industrie- und Werkmeister
im Angestelltenverhaltnis

Angestelite mit einfache-
rer Tatigkeit (z.B. Ver-

kiufer, Kontorist, Steno-

typistin)

Angesteilte, die schwie-
rigere Aufgaben nach all-
9emeiner Anweisung selb-
standig eriedigen (z.B.
Sachbearbeiter, Buchhal-

ter, technischer Zeichner)

Angestellte, die setbstan-
dige Leistungen in verant-

wortungsvoller Tatigkeit
erbringen oder begrenzte
Verantwortung fur die Ti
tigkeit anderer tragen
(z.B. wiss. Mitarbeiter,
Prokurist, Abteilungs-
leiter)

Angestellte mit umfassen-
den Fuhrungsaufgaben und
Entscheidungsbefugnissen
Cz.8. Direktor, Geschafts-
fuhrer, Vorstand graserer
Betriebe und verbande)

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S.% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

C.rl

Jtb

A

696 0 31 67 61 50 12 5 103 127 131 92 18 0

0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 2 0 0

6 0 13 13 10 28 25 0 0 2 0 0

8 0 10 15 16 4 0 0 11 5 7 2 0 0

4 0 0 3 0 0 0 0 3 8 6 5 17 0

0 0 0 0 0 0 0 0 2 3 11 0

20 0 23 31 26 32 25 0 16 17 18 11 28 0



240191.014926.0257.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 10: BERUFLICHE STELLUNG DES (EHE)PARTNERS

S 10:

Bitte ordnen Sie die beruftiche Stellung ihres Ehepartners/Partners nach dieser liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem hauptberuflich erwerbst tigen (Ehe)Partner zusammenteben

BASIS (GEWICHTET)

Arbeiter:

ungelernte Arbeiter/
angeternte Arbeiter

gelernte und Facharbeiter

Vorarbeiter und
Kolonnenfuhrer

Meister/Poliere
im Arbeiterverhaltnis

In Ausbildung:

kaufmannische/Verwaltungs-
Lehrlinge

gewerbliche lehrlinge

haus-/landwirtschaftliche
lehrlinge

Beamtenarwarter/Beamte im
Vorbereitungsdienst

Praktikanten/Volontare

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
3lter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(.1-1

-t3*

U1

696 0 31 67 61 50 12 5 103 127 131 92 18 0

2 0 0 5 8 8 0 4 3 0 1 0 0

7 0 3 3 3 2 0 20 12 8 11 5 11 0

2 0 0 0 0 0 0 0 6 2 5 2 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

KA 59 068 55 62 50 58 80 56 59 59 62 44 0

97 0 100 97 100 98 99 100 102 101 102 96 94 0



240191.014926.0258.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 11: WOCHENTLICHE ARBEITSZEIT DES (EHE)PARTNERS

S 11:
Wieviele Stunden betragt in der Reget die wdchentliche Arbeitszeit thres Ehepartners/Partners (ohne Oberstunden)?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem hauptberuf lich erwerbstatigen (Ehe)Partner zusanmenleben

BASIS (GEWICHTET)

bis 5 Stunden

6 bis 10 Stunden

11 bis 15 Stunden

16 bis 19 Stunden

20 bis 29 Stunden

30 bis 39 Stunden

40 bis 44 Stunden

45 bis 49 Stunden

50 bis 54 Stunden

55 tls 59 Stunden

60 bis 64 Stunden

65 bis 69 Stunden

70 Stunden und mehr

KA

SUMME

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.%

696 0 31 67 61 50 12

0 000000

0 00 020

0 03 02 00

003 300

9 0 3 28 34 40 8

40 0 45 43 39 32 33

32 0 35 18 18 18 33

6 060000

5 03 200

0 000 000

3 00 308

00 000

0 00 00 00

3 0 6 0 6 17

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S·% S-% S-% S-% S-% S-%

5 103 127 131 92 18 0

Ul

Jb,

C\

0 0 0 0 0 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

0 0 2 0 0 0

20 38 46 38 38 28 0

60 47 30 40 34 17 0

0 7 6 9 9 22 0

0 6 9 5 9 0 0

0 0 0 0 0 0 0

0 1 3 4 5 22 0

1 0 0 1 0 0 0

0 0 0 0 0 0

1 0 2 5 2 3 6 0

100 0 101 97 101 98 99 80 102 100 101 100 95 0

.

In
UJ
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S 12: FROHERE HAUPTBERUFLICHE ERWERBSTATIGKEIT DES (EHE)PARTNERS

S 12:
War Ihr Ehepartner/Partner fruher einmal hauptberuflich erwerbstatig?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem nicht hauptberuflich erwerbstdtigen (Ehe)Partner zusammenteben

BASIS (GEWiCHTET)

ja

nein

KA

SUMME

<*KI

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

600 1 25 5.' 75 94 162

0

100

0

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

076 8 29 101 33

59 0 29 67 50 100 95 97

36 0 86 33 0 0 0

6 00 0 50 033

Ul
A

3]

72 48 78 83 53

24 48 17 16 47

4 4 5 3 0

100 100 100 100 102 100 101 0 115 100 100 100 99 100



240191.014926.0260.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 12A: JAHR DER BEENDIGUNG DER HAUPTBERUFLICHEN ERWERBSTATIGKEIT DES (EHE)PARTNERS

S 12a:
Seit wann ist Ihr Ehepartner/Partner nicht mehr hauptberuflich erwerbstatig?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem fruher hauptberuflich erwerbstatigen (Ehe)Partner zugammenleben

BASIS (GEWICHTET)

Seit:

1990

1989

1988

1987

1986

1985

1984

1983

1981 bis 1982

1976 bis 1980

1971 bis 1975

1966 bis 1970

1961 bis 1965

1951 bis 1960

1950 und f r her

KA

SUMME

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ul'
A

W

431 0 12 45 62 50 95 0 2 4 4 29 96 32

5 0 33 2 2 0 3 0 0 50 50 7 6 0

4 0 33 2 0 0 3 0 0 0 0 14 5 0

7 0 0 9 3 4 6 0 50 0 25 10 11 3

5 0 17 9 0 0 5 0 0 0 0 10 8 0

6 0 8 13 5 0 2 0 0 0 0 1D 9 0

6 0 8 9 2 4 4 0 50 25 25 7 10 3

4 0 0 7 0 4 3 0 0 0 0 10 6 0

3 0 0 11 3 0 2 0 0 0 0 0 2 0

11 0 0 16 6 10 3 0 0 0 0 0 27 6

17 0 0 20 35 14 14 0 0 25 0 10 11 19

10 0 0 0 21 12 4 0 0 0 0 17 34

8 0 0 2 19 16 6 0 0 0 0 0 0 19

4 0 0 0 0 20 5 0 0 0 0 0 0 9

7 0 0 0 0 12 25 0 0 0 0 0 0 0

4 0 0 0 0 6 12 0 0 0 25 0 2 0

0 0 2 2 2 0 0 0 0 0 0 3

102 0 99 102 98 104 98 0 100 100 125 95 98 96

.I

m
UJ



240191.014926.0261.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 13: FROHERE ERWERBSTATIGKEIT HEUTE ARBEITSLOSER EHEPARTNER

S 13:
War Ihr Ehepartner·/Partner fruher einmal hauptberufl ich erwerbstatig?

GRUNDGESAMTHEIT: Personer; die mit einem arbeitslosen (Ehe)Partner zusamnenteben

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

<iII

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

36 0 1 632

0 100

0 100

00

100

0

0

100

0

0

100

0

0

0

0

100

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0386 240

88 100

13 0

00

100

0

0

100

0

0

U-1

-EX

\0

89 0 67 0

3 0 0 0

6 0 33 0

98 0 200 100 100 100 100 0 100 101 100 100 100 0



240191.014926.0262.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 13A: ZEITPUNKT (GEMELDETER) ARBEITSLOSIGKEIT DES EHEPARTNERS

S 13a:
Seit wann ist Ihr Ehepartner/Partner arbeitslos gemeldet?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit einem arbeitslosen (Ehe)Partner zusarrrnenleben

BASIS (GEWICHTET)

unter einem Monat

1 Monat bis unter 3 Monate

3 Monate bis unter 6 Monate

6 Monate bis unter 12 Monate

12 Monate bis unter

24 Monate

24 Monate bis unter

36 Monate

36 Monate bis unter

60 Monate

60 Monate und mehr

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis i9 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jabre

und
alter

S-% S-% S·% S-% S-% S-% S-%

36 0 6 3 2

00

00

0 100

0 100

00

00

0 100

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

03 86 240

00

00

33 100

17 0

Ul

Ul
C

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 0 0 0 0 0 13 0 0

31 67 0 0 0 0 33 38 0 0

17 33 67 50 0 0 0 0 0 0

36 0 0 0 33 50 0 0 33 63 50 0 75 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 0 0 33 0 0 0 0 0 0 0

KA 11 0 0 0 0 0 33 0 0 0 50 0

101 0 200 100 133 100 100 0 99 114 100 100 125 0



240191.014926.0263.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 14: FROHERE ARBEITSLOSIGKEIT DES (EHE)PARTNERS IN DEN LETZTEN ZEHN JAHREN

S 14:
Einmal abgesehen von der jetzigen Situation, war ihr Ehepartner/Partner in den letzten zehn Jahren (schon fruher)
einmal arbeitslos?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusan,nenleben, der zur Zeit hauptberuftich erwerbstatig oder
arbei tslos gemeldet ist oder fruher hauptberuflich erwerbst3tig war

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

weiB nicht

KA

SUMME

<2%;

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
Alter

S-% S-% S-X S-% S-% S-% S-%

1163 0 44 117 126 102 108

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

5 107 139 141 123 119 32

0

100

0

0

Ul
(_n

9 0 23 11 14 5 4 13 6 11 5 4 0

87 0 70 84 78 94 91 77 89 87 93 92 100

2 0 2 2 1 7 2 1 0 1 0

3 0 5 3 6 0 4 4 3 2 2 2 0

101 0 100 99 100 100 100 100 101 100 101 100 99 100



240191.014926.0264.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 148: DAUER DER ARBEITSLOSIGKEIT DES (EHE)PARTNERS INSGESAMT (LETZTE ZEHN JAHRE)

S 140:
Wie lange war Ihr Ehepartner/Partner insgesamt in den letzten zehn Jahren bis heute arbei tslos'

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusanmenteben, der zur Zeit hauptberuftich erwerbstati g oder

arbei tslos gemeldet ist oder fruher hauptberuflich erwerbstatig und in den letzten zehn Jahren

mindestens einmat arteitslos war

BASIS (GEWICHTET)

unter einem Monat

1 Monat bis unter 3 Monate

3 Monate bis unter 6 Monate

6 Monate bis unter 12 Monate

12 Monate bis unter

24 Monate

24 Monate bis writer

36 Monate

36 Monate bis unter

60 Monate

60 Monate und mehr

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5%

99 0 10 13 18 5 4

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0 14 8 15 650

Ul
Ul

r\J

4 0 0 0 6 0 0 0 0 0 0 33 0 0

24 0 0 31 44 20 25 0 36 13 13 0 0 0

25 0 20 8 17 60 0 0 14 63 40 17 60 0

20 0 40 15 6 20 25 0 21 13 27 33 0 0

16 0 20 23 11 0 25 0 14 13 0 17 60 0

3 0 10 8 0 0 0 0 7 0 0 0 0 0

4 0 0 15 0 0 0 0 7 13 7 0 0 0

0 0 0 0 0 25 0 0 0 0 0 0 0

KA 2 0 0 0 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0

99 0 90 100 95 100 100 0 99 115 87 100 120 0



240191.014926.0265.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 15: JAHR DES TOOES DES EHEPARTNERS/DER SCHEIDUNG/TRENNUNG

Seit wann sind Sie...
- verwitwet7
- geschieden7
- getrennt tebend?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

vor 1939

1939

1946

1951

1956

1961

1971

1976

1981

1983

1985

1988

KA

SUMME

- 1945

- 1950

- 1955

- 1960

- 1970

- 1975

- 1980

- 1982

- 1984

- 1987

- 1990

<2%/

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

257 00 47 7 23

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

02 8 14 40 62 87

00

00

0

100

0

Ul

Ul

(.Al

S 15:

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 7

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0

6 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 13 2 8

7 0 0 0 14 0 13 0 0 0 14 5 6 8

21 0 0 0 14 0 9 0 0 13 7 30 19 28

9 0 0 0 0 0 4 13 29 8 15 8

10 0 0 0 14 0 17 0 7 5 13 10

23 0 0 25 57 71 39 0 38 36 20 23 10

16 0 0 50 0 14 13 0 38 7 15 21 13

0 0 0 0 14 0 0 0 0 3 0 1

99 0 0 75 99 99 104 0 100 102 100 105 103 99



240191.014926.0266.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 16: HEIRATSJAHR

5 16
Wann hat)en Sie geheiratet? WOrden Sie mir bitte das Jahr threr Eheschliefung angeben7

GRUNDGESAMTHEIT: Personer, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

vor 1939

1939 -

1946 -

1951

1956 -

1961 -

1971

1976 -

1981

1983 -

1985 -

1988 -

KA

SUMME

1945

1950

1955

1960

1970

1975

1980

1982

1984

1987

1990

<2&/

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S.% S-% S-% S-% S-%

257 00 47 7 23

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

02 8 14 40 62 87

Ul
Ul

-DA

16 0 0 0 0 0 22 0 0 0 0 3 2 39

17 0 0 0 0 0 26 0 0 0 0 0 16 31

17 0 0 0 0 0 17 0 0 0 0 5 34 20

15 0 0 0 0 14 13 0 0 0 0 23 34 5

12 0 0 0 0 43 13 0 0 0 0 50 8 2

12 0 0 0 57 43 9 0 0 13 71 18 5 0

4 0 0 0 14 0 0 0 0 38 21 3 2 0

2 0 0 25 14 0 4 0 0 25 7 0 0 0

0 0 25 0 0 0 0 50 13 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 50 0 0 0 0 0

0 0 25 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 13 0 0 0 0

2 0 0 0 14 14 0 0 0 0 0 3 0 2

100 0 0 75 99 114 104 0 100 102 99 105 101 100



240191.014926.0267.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 17: LEZTE BERUFLICHE STELLUNG DES (FROHEREN) EHEPARTNERS

S 17:
8itte ordnen Sie die letzte berufliche Stellung thres (fruheren) Ehepartners/Partners nach dieser Liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

Selbstandige landwirte mit
landwirtschaftlich genutzter
Flache von...

unter 10 ha

10 ha bis unter 20 ha

20 ha bis unter 50 ha

50 ha und mehr

Akadernische freie Berufe
(z.B. Arzt, Rechtsanwalt mit
eigener Praxis):

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 Mitarbeiter und mehr

Selbstandige in Handel, Ge-

werbe, Industrie, Diensttei-
stung u.a.:

1 Mitarbeiter oder allein

2 - 9 Mitarbeiter

10 - 49 Mitarbeiter

50 Miterbeiter und mehr

Mithelfende Famitien-

angeharige

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30·39 40·49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
dlter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

(_n

Ul

Ul

257 0 0 4 7 7 23 0 2 8 14 40 62 87

2 0 0 0 0 0 13 0 0 0 0 0 0 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7 0 2 1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 13 0 3 0 0

5 0 0 0 0 0 4 0 0 0 14 5 0 9

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 2 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

12 0 0 0 0 0 17 0 0 13 21 11 8 16



240191.014926.0268.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 17: LEZTE BERUFLICHE STELLUNG DES (FROHEREN) EHEPARTNERS

S 17:
Bitte ordnen Sie die letzte berufliche Stellung thres (fruheren) Ehepartners/Partners nach dieser liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

Beamte/Richter/Berufssol-
daten:

Beamte im einfachen Dienst
(bis einschlieBi. Ober-
amtsmeister)

Beamte im mittteren Dienst
(vom Assistenten bis ein-
schl. Hauptsekretar/Amts-
inspektor)

Beamte im gehobenen Dienst
(vom inspektor bis ein-
schl. Oberamtmann/Ober-
amtsrot)

Beamte im h8heren Dienst,
Richter (vom Regierungs-
rat aufwijrts)

Wehrpftichtige, Zivil-
dienstteistende

ZWISCHENSUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S.% S-% S-% S-%

Ul
Ul

0

257 0 0 4 7 7 23 0 2 8 14 40 62 87

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 6 3

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 14 0 3 3

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 8 2 7

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 14 11 11 13



240191.014926.0269.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 17: LEZTE BERUFLICHE STELLUNG DES (FROHEREN) EHEPARTNERS

S 17:
Bitte ordnen Sie die letzte berufliche Stellung thres (fruheren) Ehepartners/Partners nach dieser Liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personer; die verwitwet/geschieden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

Angesteitte:

Industrie- und Werkmeister
im Angestelltenverhaltnis

Angesteitte mit einfache-
rer Tatigkeit (z.B. Ver-
kaufer, Kontorist, Steno-

typistin)

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jehre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Angestellte, die schwie-
rigere Aufgaben nach all-
gemeiner Anweisung selb-
standig erledigen (z.B.
Sachbearbeiter, Buchhal-
ter, technischer Zeichner) 10

Angestellte, die selbstin-
dige Leistungen in verant·

wortungsvoller Tatigkeit
erbrin9en oder begrenzte
Verantwortung fOr die Ta-

tigkeit anderer tragen
(z.B. wiss. Mitarbeiter,
Prokurist, Abteilungs-
leiter)

Angestettte mit umfassen-
den Fuhrungsaufgaben und

Entscheidungsbefugnissen
(z.B. Direktor, Geschafts-
filhrer, Vorstand gr6Berer
Betriebe und Verbande)

ZWISCHENSUMME

a

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ul

Ul

\.]

257 0 0 4 7 7 23 0 2 8 14 40 62 87

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7 0 5 1

5 0 0 0 29 14 13 0 0 0 0 0 0 8

0 0 50 29 0 9 0 0 13 21 15 11 3

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7 5 3 3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3 0

21 0 0 50 58 14 22 0 0 13 35 23 22 15



240191.014926.0270.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 17: LEZTE BERUFLICHE STELLUNG DES (FROHEREN) EHEPARTNERS

S 17:
Bitte ordnen Sie die letzte berufliche Stellung thres (fruheren) Ehepartners/Partners nach dieser Liste ein.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die verwitwet/geschilden sind oder getrennt leben

BASIS (GEWICHTET)

Arbeiter:

ungelernte Arbeiter/
angelernte Arbeiter

geternte und Facharbeiter

Vorarbeiter und
Kotonnenfuhrer

Meister/Poliere
im Arbeiterverhaltnis

In Ausbildung:

kaufmbnnische/Verwaltungs-
Lehrlinge

gewerbliche lehrlinge

haus-/landwirtschaftliche
Lehrlinge

Beamtenanwarter/Beamte im
Vorbereitungsdienst

Praktikanten/Volont re

SUMME

(fruherer) Ehepartner ist
nie berufstatig gewesen

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20·29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

U-1

Ul

CO

257 0 0 4 7 7 23 0 2 8 14 40 62 87

11 0 0 0 0 0 9 0 0 25 0 20 13 11

27 0 0 0 0 0 9 0 50 38 21 25 37 32

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7 10 0 5

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

KA 4 0 0 0 29 43 9 0 0 0 0 3 0

91 0 0 50 87 57 66 0 50 89 98 103 96 96

8 0 0 25 29 43 35 0 0 13 0 0 6 2

.

in
UJ



240191.014926.0271.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 18: SCHULABSCHLUSS DES (EHE)PARTNERS

S 18:
Wetchen allgemeinbildenden SchulabschluB hat ihr Ehepartner gemacht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusammenleben

BASIS (GEWICHTET)

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1361 1 61 132 141 151 179

Volks-/Hauptschulabschlun 59 0 26 43 55 82 78

Mittlere Reife, Reatschul-
abschluB (Fachschutreife) 22 0 44 37 33 9 16

Fachhochschulreife (Ab-
schlun einer Fachoberschule
etc.)

Abitur (Hochschulreife)

keinen dieser Abschlusse

KA

SUMME

a

0

100

0

0

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

- - - - - - S-%S%

7

71

0

S%

114

47

27

S%

142

42

26

S%

147

52

20

S%

124

63

15

S%

128

71

16

Ul

Ul

\0

33

76

15

3 3 3 0 3 7 7 6 4 0

13 16 16 9 7 3 0 21 23 19 15 7 12

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0

2 10 2 2 2 29 2 2 1 2 0 0

99 100 99 101 100 100 101 100 100 100 99 101 100 103



240191.014926.0272.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 19: AUSBILDUNGSABSCHLUSS DES (EHE)PARTNERS

S 19:
Wetchen beruflichen Ausbildungsabschlue hat Ihr Ehepartner gemacht?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen, die mit dem (Ehe)Partner zusaiwenleben

BASIS (GEWICHTET)

BerufsschulabschluB mit ge-
werblicher oder landwirt-
schaftlicher lehre

BerufsschulabschluB mit
kaufmiinnischer oder sonst i -

9er Lehre

BerufsfachschulabschluB

Berufliches Praktikum

Meister-/Techniker- oder
gleichwertiger Fachschut-
abschlun

Fachhochschutabschlue (auch
Ingenieurschulabschlun)

HochschulobschluB

keinen beruflichen Ausbil-
dungsabschiug (auch Berufs-
schute ohne Lehre)

SUMME

GESAMT MANNER Al TER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ln

0\
0

1361 1 61 132 141 151 179 7 114 142 147 124 128 33

20 0 7 8 8 15 7 57 31 18 24 33 43 45

37 0 48 58 65 31 37 29 28 28 31 24 29 36

5 0 7 8 8 2 3 0 6 2 5 6 5 0

0 2 3 2 0 0 1 1 1 0

5 0 2 0 1 0 4 14 12 13 6 0

4 0 3 2 1 0 4 11 7 6 3

8 100 5 10 3 4 0 11 17 16 10 6 6

17 0 15 11 10 44 47 0 14 6 3 4 9 9

KA Z 0 13 2 2 2 3 29 2 3 1 2 0 0

99 100 102 102 100 101 100 115 101 100 100 99 100 99

.

in
UJ



240191.014926.0273.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 20: ANZAHL PERSONEN IM HAUSHALT

S 20:
Wieviele Personen leben insgesamt hier im Haushalt, Sie selbst mit eingeschlosseni Rechnen Sie bitte jeden dazu,
der normalerweise hier wohnt, auch wenn er zur Zeit abwesend ist, z.8. im Krankenhaus oder in Ferien oder im Urlaub.
Auch Kinder rechnen Sie bitte dazu.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

1 Person

2 Personen

3 Personen

4 Personen

5 und mehr Personen

KA

SUMME

<2/K

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

Ln

0\

16 6 21 12 11 5 11 3 15 6 5 14 35 55

32 2 20 23 21 38 73 9 26 21 23 42 56 25

25 62 33 30 26 33 9 45 27 20 28 28 8 6

19 14 19 31 28 19 1 28 24 39 35 12 0 6

8 15 7 5 14 4 5 14 7 15 10 3 9

0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0

100 99 100 102 100 99 99 99 100 101 101 100 100 102



--

240191.014926.0274.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 21: HAUSHALTSMITGLIEDER NACH ALTERSGRUPPEN

S 21:
Kannten Sie mir bitte sagen, in wetchen Attersgruppen die Personen sind, die hier im Haushatt leben.
Zahten Sie sich bitte ebenfalls wieder mit.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Mehrpersonenhaushatten

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er) unter 2 Jahre:

1 Kind
2 Kinder

3 Kinder und mehr
KA

SUMME

Kind(er), 2 - 5 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 K i nder und mehr
KA

SUMME

Kind(er), 6 - 13 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

FRAUEN ALTER
big 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

5-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
0
0

100

U'

0\
r\.3

1806 95 159 151 146 157 186 83 175 154 159 145 136 61

6 4 9 11 3 1 5 16 12 1 3 1 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

94 96 91 88 97 99 99 95 83 88 98 97 99 100

100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 99 100 100 100

7 4 4 19 10 8 18 19 4 2
2 0 5 0 0 0 5 6 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

91 96 95 76 90 99 99 92 77 74 96 98 99

100 100 100 100 101 100 100 100 100 99 100 100 100 100

11 9 5 23 21 4 3 10 10 32 16 3 1 0
5 3 0 11 12 3 0 4 2 15 9 0 0 0
0 0 0 1 0 0 0 0 2 1 0 0 0

84 87 95 65 68 94 97 86 89 51 74 97 99 100

100 99 100 100 101 lot 101 100 101 100 100 100 100 100



240191.014926.0275.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 21: HAUSHALTSMITGLIEDER NACH ALTERSGRUPPEN

S 21:
K6nnten Sie mir bftte sager, in wetchen Attersgruppen die Personen sind, die hier im Haushalt leben.
Zahlen Sie sich bitte ebenfatts wieder mit.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Mehrpersonenhaushalten

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er), 14 - 17 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
KA

SUMME

Person(en), 18 Jahre und
alter:

1 Person

2 Personen
3 Personen und mehr
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

70
00
00

93 100

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

12 0
40
00

84 100

Ul

0\
O

1806 95 159 151 146 157 186 83 175 154 159 145 136 61

15 53 4 10 34 48 7 17 24 8
3 4 0 3 5 10 0 5 6 0
0 3 2 0 0 4 0 0 0 0

82 41 94 87 62 39 93 78 70 92

100 101 100 100 101 100 100 101 100 100 100 100 100 100

1 0 1 2 2 4 3 2 0
64 56 37 79 68 45 84 55 62 76 53 61 86 56
33 43 59 14 28 53 16 41 34 14 43 37 10 44
2 0 3 5 3 0 1 2 6 1 0

100 100 99 99 100 100 101 99 100 100 100 100 99 100



240191.014926.0276.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 21A: PERSONEN MIT DEUTSCHER STAATSANGEHORIGKEIT IM HAUSHALT

S 2la:
Wieviele Personen hier im Haushalt haben die deutsche Staatsangeharigkeit und sind 14 Jahre und alter?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Mehrpersonenhaushalten

BASIS (GEWICHTET)

1 Person

2 Personen

3 Personen

4 Personen

5 Personen und mehr

KA

SUMME

<25/

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20·29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und

alter
S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1806 95 159 151 146 157 186

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S·% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

83 175 154 159 145 136 61

U1

0\
J/,

0 0 0 0 2 3 1 0 0 0

52 8 37 70 38 42 84 14 59 62 36 54 88 56

28 71 34 15 36 38 10 52 22 17 35 29 13 13

14 14 19 12 18 16 5 23 11 12 25 13 0 13

5 7 9 8 4 10 6 6 4 3 0 20

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 101 100 100 100 100 100 99 100 100 101 99 101 102



240191.014926.0277.001ECFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 22: ANZAHL HAUPTBERUFLICH ERWERBSTATIGER PERSONEN IM HAUSHALT

S 22:
Wieviele Personen hier im Haushalt sind hauptberuflich erwerbstatig, sei es ganztags oder halbtags?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Mehrpersonenhaushalten

BASES (GEWCHTET)

1 Person

2 Personen

3 Personen

4 Personen

5 und mehr Personen

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1806 95 159 151 146 157 186

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
Alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

83 175 154 159 145 136 61

17 25 15

14 23

5

0

00

67 57

/57

0\

Ul

36 33 26 43 40 39 36 47 55 36 44

35 51 47 44 43 41 51 35 33 46 32

7 13 14 3 11 13 10 7 3 9 9 0

2 2 4 4 1 4 0 0 0 3 0 0

0 3 0 0 0 0 0 3 0 0

20 1 8 5 5 3 5 9 8 4 16 74

101 100 102 99 100 100 100 102 99 99 101 101 100 100



240191.014926.0278.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 23: MONATLICHES HAUSHALTSNETTOEINKOMMEN

S 23:
Wie hoch ist das monattiche Netto-Einkommen Ihres Haushartes insgegamt7 Ich meine dabei die Surme, die sich ergibt
aus lohn, Gehatt, Einkommen, Rente oder Pension, jewelis nach Abzug der Steuern und Sozialversicherungsbeitrage.
Rechnen Sie auch bitte die Einkunfte aus offentlichen Beihilfen, Vermietung, Verpachtung, Wohngeld, Kindergeld und

sonstige Einkunfte hinzu.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen in Mehrpersonenhaushalten

BASIS (GEWICHTET)

unter 400 DM

400 bis unter 600 DM
600 bis unter 800 DM

800 bis unter 1.000 DM

1.000 bis unter 1.250 DM

1.250 bis unter 1.500 DM

1.500 bis unter 1.750 DM

1.750 bis unter 2.000 DM

2.000 bis unter 2.500 DM
2.500 bis unter 3.000 DM

3.000 bis unter 4.000 DM

4.000 bis unter 5.000 DM

5.000 bis unter 6.000 DM

6.000 bis unter 8.000 DM

8.000 bis unter 10.000 DM

10.000 bis unter 15.000 DM

15.000 DM und mehr
KA/verweigert

SUMME

a

GESAMT MANNER AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
Jtter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1806 95 159 151 146 157 186

FRAUEN ALTER
tls 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
after

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

83 175 154 159 145 136 61

Ln

C3\

0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0

0 1 2 0 0 2 0 0 0
0 3 1 2 1 0 2 2 0 0 0

2 0 2 0 6 0 1 2 Z 8
4 0 3 3 1 12 0 2 1 3 3 18 2
8 4 7 3 4 3 16 12 8 8 4 3 16 13

11 17 9 13 5 14 10 4 10 11 14 14 9 5
16 8 13 20 10 20 13 11 19 19 19 20 19 13
14 20 14 15 21 15 9 4 15 16 17 15 8
7 4 7 9 10 9 5 10 6 7 8 5 3 0
6 5 8 9 13 9 0 0 2 4 6 8 0 13
2 4 3 0 3 3 1 2 1 6 0 3

3 1 0 0 0 2 3 3 1 0 3
1 2 0 0 1 0 0 1 1 0 0 5

27 32 29 26 26 20 26 58 27 25 20 23 31 26

101 97 101 103 99 99 100 101 99 100 101 101 99 99



240191.014926.0279.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 24: MONATUCHES NETTO-EINKOMMEN DES BEFRAGTEN

S 24:
Wie hoch ist Ihr eigenes monatt iches Netto-E inkom-nen? ich meine dabei die Sun·me, die nach Abzug der Steuern und
Sozialversicherungsbeitrage verbteibt.

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

unter 400 DM

400 bis unter 600 DM

600 bis unter 800 DM

800 bis unter 1.000 DM
1.000 bis unter 1.250 DM
1.250 bis unter 1.500 DM
1.500 bis unter 1.750 DM

1.750 bis unter 2.000 DM

2.000 bis unter 2.500 DM

2.500 bis unter 3.000 DM

3.000 bis unter 4.000 DM

4.000 bis unter 5.000 DM
5.000 bis unter 6.000 DM

6.000 bis unter 8.000 OM

8.000 bis unter 10.000 DM
10.000 bis unter 15.000 DM
15.000 DM und mehr
KA/kein eigenes Einkommen/
verweigert

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

000
000
00

200
242

6
5 11
2 13
17 20
17 7
24 6
42
4
00
00

000
010

63 26 28 28 20 29

101 97 101 100 98 98

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

Ull

0\
-.J

14 1 0 0 2 0 2 3 0
3 2 3 0 2 8 4 2 6 5 6
3 6 6 1 7 4 6 3 3 4
4 8 8 4 3 6 6 5 2 3
6 5 3 0 8 5 5 7 8 18
5 3 5 2 1 5 4 5 6 8 16
6 3 6 3 2 3 6 6 4 7 6 8
6 0 10 2 2 7 6 8 4 8 9
9 17 17 10 0 7 2 4 5 4 7
6 0 7 15 11 0 2 6 2 2
7 0 2 17 21 0 2 5 4
2 0 6 9 0 0 2 0 0 0
1 0 0 1 5 1 0 0 0 0 0
0 0 0 4 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

40 78 41 50 58 51 49 26

99 96 97 101 101 99 98 100



240191.014926.0280.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 25: ANZAHL KINDER DES BEFRAGTEN NACH ALTERSGRUPPEN

S 25:
Haben Sie Kinder und wenn ja, wie alt sind Ihre Kinder?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er) unter 2 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er), 2-5 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er), 6 - 13 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

0
0
0

100
0

0
0
0

100
0

40
00
00

96 100
00

0
0
0

100
0

0
00

0
100

0

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S.% S-%

0
00
00

99 100
00

0
0
0

100
0

0
0
0

100
0

U1
B
CO

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

5 8 10 5 14 12 1 2
0 0 0 0 0 1 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

95 99 92 90 94 85 88 98 98
0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 100 100 100 99 100 101 99 100 100 100

6 2 15 9 16 19 4 2
1 1 5 1 0 3 6 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

93 96 80 90 99 98 81 75 96 98 99
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 99 100 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100

8 1 22 15 4 0 0 7 30 14 2
4 0 10 10 3 0 2 1 12 9 0
0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0

88 99 67 74 93 99 98 91 56 76 96 99
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 99 100 99 100 99 100 100 99 100 100



240191.014926.0281.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 25: ANZAHL KINDER DES BEFRAGTEN NACH ALTERSGRUPPEN

S 25:
Haben Sie Kinder und wenn ja, wie alt sind Ihre Ki nder?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Sundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er), 14 - 17 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er) 18 Jahre und alter:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Mindestens ein Kind
unter 14 Jahren

Kein Kind unter 14 Jahren

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% 5-%

50
00
00

95 100
00

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

Ul

0\
\0

2155 101 202 172 164 166 210 86 208 163 167 170 209 137

8 9 29 7 3 2 18 25 9 0 0
2 2 5 1 0 0 0 5 5 4 0 1
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

90 90 66 93 100 95 98 77 69 87 99 99
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 lot 100 101 101 98 100 100 99 100 99 100

14 2 0 2 16 24 22 0 0 9 35 24 17 19
17 5 2 15 37 33 1 0 4 19 30 35 27
9 0 0 0 2 16 18 0 6 19 19 23

61 93 98 97 67 23 27 97 99 87 41 26 29 31
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

101 101 99 101 100 100 100 99 100 100 101 99 100 100

19 1 11 51 28 7 8 33 61 26 6 2 0

81 99 89 49 72 93 99 91 67 39 74 94 98 100



240191.014926.0282.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 26: ANZAHL IM HAUSHALT LEBENDER KINDER DES BEFRAGTEN NACH ALTERSGRUPPEN

S 26:
Und welche Kinder leben bei Ihnen in Haushalt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen mit Kindern

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er) unter 2 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er), 2 - 5 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er), 6 - 13 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% 5-% S-% S-% S-%

14
0
0

100
0

0
0
0

100
0

0
0
0

100
0

40
00
00

95 100
00

0
0
0

100
0

0
0
0

100
0

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

10
00
00

99 100
00

0
0
0

100
0

0
0
0

100
0

U-\

4

0

1290 7 24 100 122 141 158 9 70 125 142 143 155 96

8 63 18 44 46 15 1 3
0 0 0 3 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0

92 38 81 56 51 84 98 97
0 0 0 0 0 0 0 0

100 114 101 100 99 100 100 100 100 99 99 100 100 100

9 21 26 12 11 44 25 4

3 8 13 2 0 0 0 9 8 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

88 71 61 86 99 99 89 47 66 96 99 99
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 100 100 100 100 100 99 100 100 100 100

13 13 38 18 4 0 20 40 18 3
5 0 11 11 4 22 6 14 11 0 0
0 0 1 0 D 0 0 2 0 0

82 88 50 70 93 78 74 43 70 97 99
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 101 100 99 101 100 100 100 99 100 100 100 100



240191.014926.0283.001EFFIZIENZKONTROLLE OER BZGA 1990

S 26: ANZAHL IM HAUSHALT LEBENDER KINDER DES BEFRAGTEN NACH ALTERSGRUPPEN

S 26:
Und welche Kinder leben bei Ihnen im Haushalt?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen mit Kindern

BASIS (GEWICHTET)

Kind(er), 14 - 17 Jahre:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Kind(er) 18 Jahre und atter:

1 Kind
2 Kinder
3 Kinder und mehr
Kein Kind
KA

SUMME

Mindestens ein Kind
unter 14 Jahren

Kein Kind unter 14 Jahren

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

71 0
00
00
29 100
00

0
0
0

100
0

90
00
00

91 100
00

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

10 0
40
00

85 100
00

0
0
0

100
0

78 97 79 32 6 0

11 3 20 68 94 99 100

C.n
3.]

1290 7 24 100 122 141 158 9 70 125 142 143 155 96

13 11 38 33 7 23 26
3 3 8 0 0 8 7
0 0 0 0 0 0 0

84 86 54 67 93 69 67
0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 99 100 100

19 0 4 19 37 14 0 0 12 37 36 12 13
6 4 3 11 12 4 11 0 3 13 6 0 8
2 0 0 2 6 0 11 3 0 4 0 0
73 96 93 67 46 82 67 96 85 46 57 87 79
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 100 100 100 99 101 100 89 99 100 100 100 99 100

30 14 92 85 37 7

70 100 8 15 63 93 99



240191.014926.0284.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 27: ANZAHL WIRTSCHAFTLICH ABHANGIGER KINDER DES BEFRAGTEN

S 27:
Wieviele Kinder sind von Ihnen noch wirtschaftlich abhangig oder werden von Ihnen gegenwartig finanziell unterstutzti

GRUNDGESAMTHEIT: Personen mit Kindern

BASIS (GEWICHTET)

1 Kind

2 Kinder

3 Kinder

4 Kinder

5 und mehr Kinder

Kein Kind mehr

KA

SUMME

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

1290 7 24 100 122 141 158

14

0

0

0

0

100

0

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

9 70 125 142 143 155 96

U-1
4

1\3

26 50 42 34 23 4 44 44 30 39 30 17 4

20 21 38 25 15 3 11 39 51 31 13 2 0

3 0 5 9 0 0 0 3 10 3 3 0

0 6 0 0 0 2 0 0 0 0

0 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0

50 29 13 25 62 93 44 13 6 27 54 79 95

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 114 100 99 101 100 100 99 100 100 100 100 99 99



240191.014926.0285.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 28: LEBENSAlTER DES BEFRAGTEN

S 28:
Darf ich fragen, wann Sie geboren sind?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

14 - 18 Jahre

19 Jahre

20 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 69 Jahre

70 - 79 Jahre

80 Jahre und alter

KA

SUMME

a

82 0

18 0

0 100

00

00

00

00

00

00

00

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
jlter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

70

0

0

0

0

0

64

27

9

0

0

0

0

100

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

100

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

100

0

0

0

0

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
5tter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S.%

86 208 163 167 170 209 137

840

13 0

0 100

00

00

00

00

00

00

00

0

0

0

100

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

100

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

100

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

100

0

0

0

Ul
\]
(,4

0

0

19 0

16 0

15 0

16 0

16 0

7 74

3 26

0 0

100 100 100 100 100 100 100 97 100 100 100 100 100 100



240191.014926.0286.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 29: ELTERN VON BEFRAGTEN KINDERN/JUGENDLICHEN ALS HAUSHALTSMITGLIEDER

S 29:
LeI)en Ihr Voter und fhre Mutter mit in Haushait?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 14 bis 18 Jahren

BASIS (GEWiCHTET)

Ettern

ja, beide

ja, Mutter

ja, Vater

nein, keiner

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

fRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50·59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

£37

---]

A

154 83 0 0 0 0 0 72 0 0 0 0 0 0

73 76 0 0 0 0 0 69 0 0 0 0 0 0

8 7 0 0 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

14 7 0 0 0 0 0 22 0 0 0 0 0 0

100 97 0 0 0 0 0 99 0 0 0 0 0 0



240191.014926.0287.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 29A: ANDERE VERWANDTE ODER ERWACHSENE AlS HAUSHALTSMITGLIEDER

S 29a:
Und andere Verwandte oder Erwachsene?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen im Alter von 14 bis 18 Jahren

BASIS (GEWICHTET)

ja, andere verwandte

ja, andere Erwachsene

ja, andere Verwandte und
Erwachsene

keine anderen Erwachsenen
oder andere Verwandten

SUMME

Imiji:

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
litter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

154 83 0 0 000

FRAUEN ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

72000 000

Ul

\]
Ul

18 22 0 0 0 0 0 13 0 0 0 0 0 0

3 2 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0

3 1 0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 0 0

56 57 0 0 0 0 0 54 0 0 0 0 0 0

KA 20 18 0 0 0 0 0 24 0 0 0 0 0 0

100 100 0 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0



240191.014926.0288.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 30: BESITZ EINES TELEFONS IM HAUSHALT

S 30:
Haben Sie hier im Haushalt ein Telefon?

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschland und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

ja

nein

KA

SUMME

a

GESAMT MANNER ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% 5-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

FRAUEN ALTER

bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

U'

-]

C\

88 86 82 87 87 87 90 94 85 91 92 91 89 89

10 14 16 9 10 10 9 2 13 7 6 6 9 10

2 0 2 3 4 2 2 2 2 2 2 2

100 100 100 99 101 99 101 98 99 100 100 99 100 100



240191.014926.0289.001EFFIZIENZKONTROLLE DER BZGA 1990

S 31: GESCHLECHT DER BEFRAGUNGSPERSON

GRUNDGESAMTHEIT: Personen ab 14 Jahre in der Bundesrepublik Deutschiand und Berlin (West)

BASIS (GEWICHTET)

Mann

Frau

KA

SUMME

<uu"11

GESAMT MANNER ALTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60

Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre
und
blter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

2155 101 202 172 164 166 210

100

0

0

100

0

0

100

0

0

100

0

0

100

0

0

100

0

0

FRAUEN AlTER
bis 19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 70
Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre Jahre

und
alter

S-% S-% S-% S-% S-% S-% S-%

86 208 163 167 170 209 137

0

100

0

0

100

0

0

100

0

0

100

0

0

100

0

0

100

0

0

100

0

Crl

\]
\J

47

53

0

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100


